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A győzelem 
napján

1945. május 9. örökre emlé­
kezetes marad a világtörténe­
lemben: a Vörös Hadsereg vi­
lágraszóló győzelmet aratott a 
hitleri fasizmus fölött. Európa 
népei megszabadultak az iszo­
nyatos rettegéstől, a nácik tob­
zódásától, Európára ráköszön- 
tött a szabadság, a béke.

A Szovjetunió győzelme az 
emberiség története egyik leg­
véresebb szakaszának lezárásá­
val egyben új korszakot nyi­
tott, amelyben megteremtődött 
a lehetősége a szocialista vi­
lágrendszer kialakulásának, a 
nyugat-európai munkásmozga­
lom fellendülésének és a füg­
getlenségi harcok győzelemre 
jutásának.

Az eltelt közel három évtized 
bizonyítja, hogy a békeszerető, 
a háborút, az imperializmust, a 
gyarmati elnyomást elitélő né­
pek élni tudtak a fasizmus fe­
lett aratott győzelem nyitotta 
lehetőségekkel: az európai né­
pi hatalmak csatlakozásával a 
szocializmust és □ kommuniz­
must építő Szovjetunióhoz ki­
alakult a szocialista világrend­
szer; o nyugat-európai munkás­
osztály és a dolgozó tömegek 
pártjai megerősítették befolyá­
sukat, pozícióikat és országaik 
számottevő politikai erőivé vál­
tak; a függetlenségi mozgal­
mak nyomán pedig összeom­
lott a korábban Ázsiát és Afri­
kát átfogó gyarmati rendszer, 
4» az új, független államok 
egész sora alakult meg, áme­
nek közül sok elvetette a társa­
dalmi fejlődés kapitalista útját, 
és határozott antiimperialista 
politikát folytat

A Szovjetuniónak a fasizmus 
felett aratott győzelme nyomán 
29 év alatt úgy változtak az 
erőviszonyok — mint ezt a kom­
munista és munkáspártok ta­
nácskozásai is megállapították 
—, hogy „az imperializmus kép­
telen visszaszerezni az elveszí­
tett történelmi kezdeményezést 
és visszafelé fordítani a mai vi­
lág fejlődését. Az emberiség 
fejlődésének fő vonalát a szo­
cialista világrendszer, a nem­
zetközi munkásosztály és az ösz- 
szes forradalmi erők határozzák 
meg”.

Nemzetközi kötelezettségünk, 
hogy erőnkhöz mérten segítsük 
a kapitalista országokban élő 
dolgozók harcát, amelyet a ki­
zsákmányolás, a szakszervezeti 
és szabadságjogok megsértése 
elten, a jobb élet- és munka­
körülményekért, a békéért, a 
társadalmi haladásért vívnak. 
Szolidaritási akciókkal, nemzet­
közi kapcsolatainkkal, tapaszta­
lataink átadásával, a rólunk 
szóló hazug hirek megcáfolásá­
val egyaránt e célt szolgáljuk.

Proletár internacionalista kö­
telességünknek teszünk eleget 
azzal is, hogy támogatjuk a 
nemzeti függetlenség kivívásá­
ért, illetve megszilárdításáért 
vívott küzdelmet, és segítséget 
nyújtunk ezen országok mun­
kásmozgalmának erősítéséhez, 
kádereik képzéséhez, gazdasá­
gi támogatásunkkal hozzájáru­
lunk új munkaalkalmak megte­
remtéséhez s ezzel előmozdítjuk 
az emberhez méltó élet körül­
ményeinek megteremtését.

Május 9-ét, a győzelem nap­
ját sokfelé a világon, különbö­
ző társadalmi berendezésű or­
szágokban — szocialista orszá­
gokban, kapitalista országok­
ban, a nemzeti függetlenség ki­
vívásáért és megszilárdításáért 
munkálkodó országokban — ün­
nepük meg, mindenütt a béke 
jegyében.

Felajánlások 
kongresszusi 

munkaversenyre
Az elmúlt hónapban a Szakszervezetek Országos Tanácsa, 

a Hazafias Népfront és a KISZ Központi Bizottsága munkaverseny 
felhívással fordult az ország valamennyi dolgozóiához, fiatalok­
hoz, a szocialista közösségekhez, hogy ezzel is méltóképpen ün­
nepeljük meg az MSZMP XI. kongresszusát, valamint hazánk fel­
szabadulásának 30. évfordulóját. A felhívás alapján széleskörű 
vállalati és üzemi versenymozgalom indult meg országszerte. Na­
ponta lehetett hallani a rádióban, olvasni az újságokban, látni 
a televízióban, hogy Magyarország termelő egységeiben gyűlése­
ken, tanácskozásokon jelentik be a helyi kezdeményezéseket. A 
versenymozgalom szempontjait mindenhol másképpen adták meg,
de a cél egy és ugyanaz: ezzel 
teljes felépítését.

Az országos felhívás kapcsán 
vállalatunk gazdasági, politikai 
és társadalmi vezetősége is kez­
deményezőként lépett fel: az 
elmúlt számunkban közölt fel­
ajánlásban megszabták azokat 
a kritériumokat, amelyek szerint 
a széntermelő, kisegítő és a bri­
gádok közötti verseny lezajlik 
majd. A vállalati kezdeménye­
zésre már eddig is sokan rea­
gáltak: Kossuth-bányán hat bri­
gád tett vállalást, Pécs-Bánya- 
üzemben pedig a műszakok 
előtti röpgyűléseken ismertették

Túlteljesítik az árbevételt
A Gépkocsi Üzem dolgozói 

egyhangúan kapcsolódtak a 
kongresszusi versenyfelhíváshoz, 
s a következő felajánlásokat 
tették:

Vállalták, hogy az éves, ter­
vezett (5 milliós) idegen árbe­
vételt 10 százalékkal túlteljesí­
tik, mintegy 50 százalékos költ­
ségszint mellett. Ez a vállalat­

Lakásépítés-határidő előtt
A Karbantartó Üzem dolgo­

zói, szocialista brigádjai ápri­
lis 3-án, termelési tanácskozá­
son megtették vállalásaikat a 
XI. pártkongresszus és hazánk 
felszabadulásának 30. évfordu­
lója tiizteletére indított vállala­
ti munkaverseny felhíváshoz. 
„Mindent elkövetünk a lehető 
legsikeresebb szereplés érdeké­
ben", volt a brigádok vélemé­
nye.

A Május 1. kőműves brigád 
vállalta, hogy a Kacsóh Pong­
rác úti OTP lakóépületet 1975. 
május hó 1. helyett 1974. de­
cember 5-ig befejezik. A ve'ük 
dolgozó szakipari brigádok is 
e cél érdekében tették meg 
felajánlásaikat: a Rákóczi viz- 
vezetékszerelő brigád, az ifjú­
ság fűtésszerelő, a Munkácsy 
festő, a Polfock Mihály ács, az 
Arany János kubikos, a Juhász 
Gyula asztalos, az Allende la­
katos brigádok.

A Dózsa György kőműves bri­
gád vállalta, a pécsi Tiborcz 
úti gyermek- és ifjúságnevelő 
intézetnél folyó munkálatokat 

segíteni a szocializmus mielőbbi

az üzemi versenykiírást. Termé­
szetesen a többi termelő egy­
ségben is foglalkoznak ezzel: a 
legtöbb helyen — így Zobák- 
bányán, Észak-Bányaüzemben, 
Vasasbányán és a Villamos 
üzemben most van kidolgozás 
alatt. A versenyszempontokat 
termelési tanácskozásokon, röp­
gyűléseken, brigádértekezlete­
ken ismertetik a dolgozókkal.

Az elmúlt héten is voltak 
olyan üzemek, amelyek elkészí­
tették felajánlásaikat. Alább 
közöljük ezen üzemek felhívá­
sát.

nak 250 ezer forint tiszta nye­
reséget hoz.

Az évközi, társüzemi többlet­
igényekhez képest 1 százalékos 
önköltség-megtakaritást érnek 
el.

A szocialista brigádok vál­
lalták a brigódszerződésekben 
meghatározott vállalásokon kí­
vül 300 társadalmi munkaórát 
teljesítenek.

1975. május 1. helyett 1974. de­
cember 15-re befejezik. A szak­
ipari brigádok az előbbihez 
hasonlóan kapcsolódtak be a 
versenymozgalomba.

Az Április 4. brigád felaján­
lotta: a Karbantartó Üzem te­
lephely műhelyépületét 1975. 
március 30. helyett 1974. szep­
tember 30-ra, az Anyagellátó 
Üzem műhelyépületét 1975. 
március 31 -i határidőt előbbre 
hozva 1974. december 1-re ké­
szítik el.

A Petőfi brigád vállalta, hogy 
a Komló Berek utcai szolgálta­
tóházat október 1-re, a szilvá- 
si OTP lakóház tető alá hoza­
talát december 31-re, két hó­
nappal korábban befejezik.

Az Ybl Miklós brigád vállal­
ta, hogy Zobák-bányán az ősz- 
szes diagonális munkát no­
vember 15-re. mintegy más'él 
hónappal korábban befejezi.

A többi brigádok vállalták, 
hogy a szerelési munkákat úgy 
végzik, hogy a fenti vállaláso­
kat mindegyik kollektíva betart­
hassa.

Vasasbánya dolgozói a felvonuláson. Az elmúlt évi eredményük alapján „élüzem” címet és a leg­
jobb termelő üzem címet nyerték el.

Termelési 
jelentés

A nagyobb termelő üzemeink 
közül több száz százalék felet­
ti eredménnyel zárta az áprilist. 
Vállalatunk mennyiségi szénter­
melési tervét ez időszakban 
99,7 százalékkal zárta.

Üzemeink rangsora a meny- 
nyiségi széntermelés alapján: 
1. Pécs-Bányaüzem 104 % 
2. Béta-bánya 103,6%
3. Kossuth-bánya 102,3%
4. Észak-Bányaüzem 100,1%
5. Vasasbánya 95,8%
6. Zobák-bánya 91,7%

A Mecseki Tanbánya 93,3, a 
Nagymányoki Brikettüzem pedig 
102,4 százalékot ért el.

Üzemeink hamuszázaléka áp­
rilisban a következő: A komlói felvonuláson bányászruhába öltözött dolgozók nyitottak 

meg a sort.Terv Tény
Pécs-Bányaüzem 38 42,4
Vasasbánya 37,7 41,7
Kossuth-bánya 36 32,7
Béta-bánya 38 40,1
Zobák-bánya 35 41,8
Tanbánya — 36,9

Kéthónapos 
célfeladat

A jutalom: 10 ezer forint

Március 12-én kötött szerző­
dést Pécs-Bányaüzemben Varga 
János vágathajtó csapata és az 
üzem vezetője arra a munká­
ra, mely során a csapat vállal­
ta, hogy az V. mélyszinti első 
keleti kerülő vágatot 1974. már­
cius 12-től május 1-ig kihajtja. 
Ezzel szemben Zoboki Béla 
üzemvezető vállalta: amennyi­
ben a csapat napi 3,5 fm se­
besség mellett 17,5 cm/műszak 
teljesítményt ér el, 10 ezer fo­
rintot, amennyiben pedig 18,5 
cm/műszak teljesítményt produ­
kál, úgy 12 ezer forint célpré­
miumot biztosít számukra.

Nos, a kerülővágat lyukasz­
tását a Varga-csapat 1974. áp- | 
rilis 30-án a második szakban | 
határidő előtt végrehajtotta. A ■ 
A kerülővágat 127,3 folyóméte­
rére fordított 36 üzemnapot 789 
műszakkal teljesítette.

Teljesítményük a következő­
képpen alakult: 3,54 fm/nop és 
16,13 cm/műszak és így a csa­
pat a tervezett 20 műszak he­
lyett 21,9 műszakot használt 
fel. A műszak többletfelhasz­
nálást az indokolta, hogy az 
V. szinti első keleti 13-as tele­
pi alapvágat gázkitörésveszé­
lyes munkahelye miatt nem a 
kőzet minőségének megfelelő 
robbantásokat tudták alkal-

A Villamos Üzem Béta-bányán dolgozó Gagarin brigádja elnyerte 
a „vállalat kiváló brigádja” címet. A komlói felvonuláson a transz­

parens büszkén hirdeti az eredményt.

Szocialista brigádok klubja
Nem nagy múltra tekint vissza 

a Komlói Szénelőkészítő üzem 
szocialista brigádjainak klubja, 
de már eddigi programjaival 
népszerűségre tett szert a dol­
gozók között. Sok érdeklődőt 
vonzott például az elmúlt hó­
napban megtartott előadás, 
amelyben Kádár Német Béláné 
elemezte a dolgozó nők hely

J zetét, a társadalomban elfoglalt 
helyét.

Május hónapban többek kö­
zött előadás hangzik el a csa­
ládi életről és a gyermekneve­
lésről, valamint egy olyan, ér­
deklődésre számottartó témá­
ban, mint „Mikor válik egy kö­
zösség szocialista brigáddá."

Juhász Gusztáv

ARA: 40 FILLÉR KEDD, 1974. MÁJUS 7.
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KULTURÁLIS

figyelő

A Pécsi Nemzeti 
Színház műsorán
Gorkij :

KISPOLGÁROK

Gorkij immár klasszikus szám, 
ba menő színművét Nógrádi 
Róbert állította színpadra a 
Pécsi Nemzeti Színházban. A 
mű egyik darabja a tavalyi 
évadban elkezdett szovjet drá­
maciklusnak. Mint ismeretes a 
színház tervbe vette, hogy 
évenként egy, vagy két szovjet 
darabot mutat be, mind a 
klasszikusok halhatatlan művei­
ből, mind a legújabb szovjet 
drámairodalom terméseiből. A 
ciklus keretében az elmúlt 
évadban a fiatal szovjet szerző­
páros, Braginszkij-Rjazanov: 
Munkatársak című komédiáját 
és Gorkij: Ellenségek című drá­
máját láttuk. A sort ismét Gor- 
kij-művel folytatják, a Kispolgá­
rokkal. *

A főszerepekben: Szirtes 
Adóm, Labancz Borbála, Pász­
tor Erzsi, Holt István, Szegvári 
Menyhért, Vörös Eszter, Faludy 
László, Vajda Márta és Dávid 
Kiss Ferenc.

Csák Gyula:

TERÉZIA

Csák Gyula: „Önzetlenség és 
önzés, áldozatosság és közöny, 
megalkuvás és meg nem alku- 
vás — fogalmak, amelyekkel 
naponta találkozunk, naponta 
választanunk kell közülük, hogy 
segítségükkel, okos és becsüle­
tes alkalmazásuk révén harmo­
nikusan illeszkedhessünk társa­
dalmi környezetünkbe és har­
móniát — ha úgy tetszik, bol­
dogságot — nyerünk a ma­
gunk számára. E látszatra vilá­
gos fogalmak gyakorlati értel­
mezése körül azonban sűrűn 
zavar támad: egyesek visszaél­
hetnek ezekkel a fogalmakkal, 
mások a helytelen értelmezés 
áldozatául eshetnek. Különösen 
gyakori a mi mai körülménye­
ink között, hogy a nagyobb kö­
zösségek érdekeire hivatkozva 
elnyomják o kisebb közössége­
ket, a bennük élő embereket 
legszemélyesebb jogaikban is 
korlátozzák, egyéni sorsuk meg­
nyomorítójót. Ehhez persze 
nemcsak az elnyomó erőszak 
szükséges, hanem a rosszul ér­
telmezett áldozatkészség, a fő­
hajtás, a megalkuvás, amelynek 
következményei gyakran tragé­
diákkal terhesek — egész éle­
tükkel fizetnek érte az emberek.

Miképpen zajlik ez a való­
ságban, s hogyan küzdjünk 
egyéni és társadalmi létünk 
harmóniájáért? — erről szól a 
Pécsi Nemzeti Színháznak ké­
szült darab.

Katajev—
Aldobolyi Nagy György:

BOLOND VASARNAP

Az elmúlt hét péntekén mu­
tatták be a színházban Kata­
jev—Aldobolyi Nagy György 
Bolond vasárnap című zenés 
komédiáját. A darab szereplői: 
Galambos György, Paál László, 
Péter Gizi, Vári Éva, Takács 
Margit, Szegváry Menyhért, La­
banc Borbála, Sólyom Kati, ifj. 
Kőműves Sándor, Bázsa Éva és 
Szivler József. Fényes Márta 
rendezésében ők teremtenek 
hangulatot Katajev megmagya­
rított szövegéhez. Segít nekik 
Aldobolyi Nagy György muzsi­
kája és az énekekhez írott 
Romhányi-versek.

Minden bizonnyal valameny- 
nyi nézőnek kellemes estét sze­
rez a számtalan országban és 
hazánkban is nagyon sokat ját­
szott Romhányi-versekkel „fel­
újított” Katajev-darab.

Pártmegbizatasa:

KÖNYVTERJESZTŐ
nagy sikert arat, és 
keresett. Ismerem 
már az igényeket, 
ezért gyakran magam 
állítom össze a kol­
lekciót, így kevesebb 
a valószínűsége an­
nak, hogy megmarad, 
vissza kell küldeni.

— Milyen könyvek 
fogynak a leggyor­
sabban?

— A bűnügyi, ka­
land és történelmi 
regények. Keresettek 
az érdekesebb szótá­
rak, lexikonok en­
ciklopédiák. Tavaly 
például rendkívül so­
kan vásárolták meg 
a Politikai kisszótárt.

— Gyakran vásá­
rolnak az üzem dol­
gozói könyvet?

— A forgatom ki­
elégítő. Főleg, mióta 
a szocialista brigá­
dok is innen szerzik 
be szükségleteiket. 
Törzsvásárlók a KISZ- 
alapszervezetek is.

Bevallja, hogy az 
egyik legszorgalma­
sabb vásárló ő ma­
ga.. Otthon már szé­

Ha megérkezik egy- 
egy könyvszállitmány, 
végignézni, aztán 
rögtön számokban 
gondolkodik: ebből 
ennyi példányt vásá­
rolnak meg, abból 
még biztosan rendel­
nie kell. Ismeri már 
a dolgozók ízléséi, 
hiszen 10 év óta fog­
lalkozik a Kossuth 
Könyvkiadó termékei­
nek terjesztésével.

Szedlacsek József- 
né, a Pécsi Szénelő­
készítő gépészeti mű­
helyében adminisz­
trátor. Irodájában 
gyakran kukkantanak 
be az érdeklődők: 
megjöttek-e már az 
új könyvek?

— Milyen gyakran 
érkeznek új szállít­
mányok?

— Havonta kapok 
könyveket, mintegy 
1100 forint értékben. 
Egy-egy szállítmány 
sikere részben az 
áraktól is függ. A 
80—100 forint körüli 
könyveket nehezen 
viszik, bár ezek kö­
zül is van, amelyik

Barátsági hetek
Komlón immár hagyományai 

vannak a nemzeti kulturális he­
tek tartásának. A Május 1. Mű­
velődési Központ tavaly NDK, 
ezt megelőző évben pedig len­
gyel—magyar barátsági hetet 
rendezett, amelyen a város la­
kói megismerkedhettek a test­
véri országok kultúrájával, gaz­
dasági, társadalmi életével.

Az NDK hét alkalmával két 
brigád, a zobáki Kollár Dénes 
vezette kollektíva és a Carbon 
Vállalat egyik brigádja szoros 
kapcsolatot épített ki a német 
elvtársakkal. Az előbbi „Ernst 
Thälmann”, az utóbbi pedig 
Clara Zetkin antifasiszta forra­
dalmárok nevét vette fel.

Az elmúlt héten a brigádok 
meghívására, Klaus Plobner, az 
NDK Magyarországi Kulturális 
és Tájékoztatási Központjának 
igazgatója és az intézmény több 
munkatársa látogatott el Komló­
ra. A német vendégek tájékoz­
tatták a brigádokat a legfris­
sebb belpolitikai, külpolitikai 
kérdésekről, valamint filmet ve­
títettek az NDK gazdasági és 
kulturális életéről. Ezt követően 
a találkozó résztvevői közösen 
megállapodtak a kapcsolatok 
további bővítéséről.

Ma 16 órakor, a bolgár ikon­
festészet reprodukciós kiállítás 
megnyitásával kezdődik meg a 
bolgár—magyar barátsági hét 
rendezvénysorozata. 17.00 óra­
kor a pártbizottság nagytermé­
ben Bulgária 30 év alatt elért 
eredményeiről nyílik fotókiállí­

KISZ vb-ülés
A vállalati KISZ végrehajtó 

bizottság ülést tart ma Komlón 
a KBSK irodaépületében. A ki­
helyezett ülésen megvitatják a 
KBSK és a KISZ-bizottság 
együttműködési szerződés vég­
rehajtásának tapasztalatait, 
meghatározzák a további fel­
adatokat.

Közművelődés
Július 24-én nyílik és augusz- 

tus 1-ig tart a Hl. Művelődés­
elméleti Nyári Egyetem, melyet 
ismét Szegeden rendeznek meg. 
Az egyetem célja a közművelő, 
dési szakemberek neves elő­
adók előadásaiból mélyebben 
ismerjék meg az MSZMP Köz­
ponti Bizottsága 1974. március 
19—20-i ülésének határozatát a 
közművelődós fejlesztéseinek 
feladatairól,

pen sorjáznak a 
könyvek, de ha meg­
érkeznek a friss pél­
dányok, újra és újra 
„bűnbeesik.”

— Nagyon szere­
tünk olvasni. Kisfiam I 
a fantasztikus regé-1 
nyék bolondja, már 
egész sorozata van 
belőlük. A férjem is 
nagyon szereti a 
könyveket, gyakran 
előfordul, ha hazavi­
szek egy új példányt, 
miié leülnék olvasni, 
már belemerülve ta­
lálom. így aztán, 
könyvterjesztő létem­
re, várhatok mig rám 
kerül a sor.

Szeret olvasni, sze­
reti a könyveket, szí­
vesen foglalkozik ter­
jesztésükkel. S hogy 
eredményesen, ezt 
bizonyít ja, a 10 éves 
munkájáért kapott 
„Politikai irodalom 
terjesztéséért" arany­
jelvényt,

N. SZ.

tás. Ez alkalomból előadást tart 
Sztoio Sztanoev, a Bolgár Nép­
köztársaság rendkívüli és megha­
talmazott nagykövete. 19.00 
órakor a Május 1. Művelődési 
Házban szocialista brigádok 
fóruma lesz. Bulgária gazdasá- । 
gi helyzetéről beszél: dr. Szto- 
jan Radev, a Bolgár Kulturális 
Központ igazgatója.

Szvetilozár Vaszilev, Szkomén 
Sztamov, a bolgár távirati'iroda 
állandó tudósitója.

Olvasóink fóruma

A törzsgárda 
megbecsülésről

Levelet küldött szerkesztősé­
günkhöz Magyar Alfréd, zobák- 
bányai dolgozó, váraljai lakos. 
Ebben a bérrendezésről, vala­
mint a törzsgárda megbecsülés­
ről ír.

„Tavaly tavasszal, amikor kor­
mányunk az általános bérren­
dezést elrendelte, kaptunk 4—6 
forint bérjavitást. Addig mi 40 
százalék földalatti pótlékkal vol­
tunk besorolva, az egyéb dol­
gozók 35 százalékkal, A bér­
rendezésnél egy szintre hozták 
az összes dolgozót, úgyhogy a 
bérjavitásunk ugyanannyi volt 
mint egy segédmunkásnak, aki 
talán egy-két éve dolgozik ° 
bányászatban. Tehát 20—25 év 
után „már" 90 forint a műszak- 
bérünk I

Jelenleg több társammal 
együtt Zobák-bánya földalatti 
gépészeténél dolgozunk. Ha egy 
fiatalt ide felvesznek, az azon­
nal megkapja a 90—92 forin­
tos bért, egy-két év után pedig 
elé'rheti a 100 forintot, vagy még 
ennél többet is. Ezért kérdez­
zük: hol van itt a törzsgárda 
tagság megbecsülése?

A Mecseki Szénbányáknál 
sokkal kisebb vállalatok, tehát 
kevesebb pénzzel, jutalmazási 
kerettel rendelkezők 10—15—25 
év után emlékplakettet, okleve­
let, pénzjutalmat, sőt egyes he­
lyeken aranygyűrűt adományoz­
nak. Nálunk ilyenről nem tu­
dunk, legalábbis nem vettük 
észre, hogy ilyesmi volna! Az 
aknamélyitöknél még tudták 
csinálni, nálunk miért nemi?

Az embernek jól esik mind 
az anyagi, mind az erkölcsi el­
ismerés. Egy-kétszáz forinttal, 
bőrbe kötött oklevéllel is örö­
met okozhatunk, vajon miért 
nem tesszük ezt meg?

Ifjúsági 
aktívaülés

Ifjúsági aktívaülést tartottak 
május 3-án a Fegyveres Erők 
Klubjában. A tanácskozáson 
megjelent Pullai Árpád, az 
MSZMP KB titkára, dr. Nagy 
József, a Megyei Pártbizottság 
első titkára, valamint a megye j 
néhány nagyvállalatának — 
többek között a Mecseki Szén­
bányáknak — gazdasági, politi­
kai vezetősége. A résztvevő if­
júsági vezetőknek Sarkadi Nagy 
Barna, a KISZ Baranya megyei 
Bizottságának titkára adott ösz- 
szefoglalót az ifjúságpolitikai 
határozat végrehajtásának 
eredményeiről, az ifjúsági mun­
ka helyzetéről. A beszámolót 
hozzászólások követték. Felszó­
lalt Pullai Árpád is. Beszélt az 
ifjúság társadalomban elfoglalt 
helyzetéről, a pártszervezetek 
felelősségéről az ifjúságpoliti­
ka megvalósulásában. A vitát 
dr. Nagy József foglalta össze.

Ifjú mérnökök, 
technikusok, közgazdászok!

• A KISZ Mecseki Szénbányák 
bizottságé, a pártbizottsággal 
és a gazdasági, politikai veze­
tőséggel egyetértésben, hazánk 
felszabadulásának 30. évfordu­
lója, valamint a párt XI. kong­
resszusa tiszteletére „kiváló if­
jú mérnök”, „kiváló ifjú tech­
nikus”, „kiváló ifjú közgazdász” 
címek elnyerésére pályázatot 
hirdet.

A részvételi feltételek a kö­
vetkezők:

1. A versenyben részt vehet 
minden 35. életévét be nem 
töltött, a Mecseki Szénbányák- I 
nál dolgozó mérnök, technikus,

I Itt van például a 25. éves ju- 
i bileum, amikor a földalatti dol­

gozók jutalomképpen csak az 
alapbért kapják meg. Miért? 
25 év után nem érdemel meg 
egy munkás egy havi átlagke­
resetet? Szerintünk még egy hét 
jutlalomszabadságot is adhat­
nának.

A hűségjutalommal kapcso­
latban szeretnénk kérni, hogy a 
rokkantvájárok ne 10 százalé­
kot, hanem 15 százalék hűség­
jutalmat kapjanak, ugyanúgy, 
mint a többi dolgozó. Sérelmes­
nek tartjuk, hogy mi, akik .már 
sajnos rossz derékkal, ziláló tü­
dővel, de a magunk munkahe­
lyén becsülettel helytállunk, ezt 
nem érdemeljük meg."

Átérezve a jelentőséget
Elmúlt május elseje. Lezajlottak a felvonulá­

sok, a léggömbök, virsli; délutánok, az élmény- 
mesélős esték, s mindaz, amely erre a napra 
jellemző volt. Ilyenkor óhatatlanul párhuzamot 
vonunk: a tavalyihoz képest mennyiben volt 
jobb, vagy rosszabb, szervezettebb, illetve szer­
vezetlenebb a felvonulás, ünnepség. Ez önmagá­
ba rejt bizonyos hibalehetőséget, azt, hogy íté­
letünk csupán a külsőségekre vonatkozik: több 
volt a zászló, kevesebb a virág, stb... A leg­
lényegesebb dologról néha elfelejtkezünk. Ar­
ról, hogy milyen volt a hangulat, s hogy meny­
nyire érződött a felvonulás igazi értelme, jelen­
tősége.

Jól emlékszem azokra a május elsejékre, ami­
kor még általános iskolás voltam. Egymással 
versengtek az iskolák, melyik tudja a legtöké­
letesebben, legrendezettebben felvonultatni ta­
nulóit. 5 mi, akik már hetekkel az ünnepség 
előtt órák hosszat gyakoroltunk, a nagy napon 
csak arra figyeltünk görcsösen, hogy egyszerre 
lépjünk, egyszerre forogjunk s énekeljünk. Fel­
lélegeztünk. amikor végre elhaladtunk a tribün 
előtt, aztán hanyatt-homlok rohantunk ki a

„zöldbe", ahol körhinták, málnaszörpös poha­
rak, virslik vártak, feledve a felvonulás izgal­
mát, de feledve az ünneplés igazi okát is.

Pécsett és Komlón reggel 9-től, illetve 10 órá­
tól délig tartott a felvonulás. Zászlókkal, lég­
gömbökkel, virágokkal, transzparensekkel, szé­
pen. Aki letekintett a pécsi Széchenyi térre, vagy 
a komlói Lenin térre, vidám, színes forgatagot 
látott. Nem volt katonás rend. Előfordult, hogy 
a sorok összekuszálódtak. A felvonulók azonban 
jókedvvel, felszabadultan meneteltek, s a tri­
bün felé nemcsak az „első sor" integetett, ha­
nem mindenki, aki üdvözölni akarta a megye 
és a város vezetőit.

Elmúlt május elseje, a munkásosztály nagy 
ünnepe. 5 bátran állíthatjuk, hogy ezt a napot 
méltón ünnepelték szerte az országban. Felsza­
badultan, átérezve az ünnep jelentőségét, s azt, 
hogy i g y ünnepelhettünk. Lehet, hogy keve­
sebb volt a szervezett aktus, kevesebb volt a 
látványosság. Az igazi ünnep azonban sohásent 
külsőségekben nyilvánul meg.

Németh Szilvia

A vállalati párt vb ülése
A Mecseki Szénbányák PB Végrehajtó Bizottsága — dr. Bán­

ki Nándor pártbizottsági első titkár elnökletével — ülést tartott 
május 2-án a vállalat központjában. A tanácskozás munkájában 
részt vett Cseresznyés Ferenc, a Megyei Pártbizottság PTO-mun- 
katársa is.

A fő napirend keretében „Tájékoztató jelentés a pórtélét nor­
máit megsértő tagokkal való foglalkozás tapasztalatai és fel­
adatai" címmel Keszler Ferenc pártbizottsági osztályvezető elő­
terjesztését a testület elfogadta.

A feladatok között kiemelték, hogy a pártélet normáinak be­
tartása, a szervezeti szabályzat érvényesítése minden párttagra 
kötelező. A pártmegbizatások rendszerezése, meghatározása és 
számonkérése előbbre viheti a cél megvalósítását: a párt erősí­
tését. A következetes, rendszerezett foglalkozásra fel kell készí­
teni a pártvezetőségeket, rajtuk keresztül a pártcsoportokat, o 
társadalmi és gazdasági beosztásban dolgozó vezetőket, hogy az 
eddiginél nagyobb segítséget adjanak a fizikai munkakörben te­
vékenykedő párttagokkal való körültekintőbb foglalkozáshoz.

Nagyobb figyelmet kell fordítani az újonnan felvételre kerülő 
párttagokkal való foglalkozásra, pártmegbízatásuk számonkéré­
sére, a végzett munka értékelésére. Minden szinten javítani kell 
a megelőző munkát, időben kell figyelmeztetni azokat, akiknél 
valamilyen lazaságot, fegyelmezetlenséget stb, tapasztalnak.

A párt-végrehajtóbizottsága a második napirend során egyéb 
ügyeket tárgyalt.

közgazdász, ha legalább egy­
éves szakmai gyakorlattal ren­
delkezik.

2. A jelentkezési lapot 1974. 
május 30-ig o Mecseki Szén­
bányák KISZ-bizottságára meg­
küldi.

3. Mindennapi munkájuk tel­
jesítése mellett gyarapítani kell 
szakmai ismereteiket, segíteni 
kell a „kiváló ifjúmunkás” moz- 
galom szervezését, szakmai fel­
adatok kidolgozását, illetve az 
ifjúmunkások felkészítésével elő 
kell segíteni a munkaverseny- 
mozgalmakat.

4. Képzettségüknek megfelelő 
politikai oktatáson kell részt 
venniük.

5. Vegyenek részt a vállalat, 
illetve az üzem aktuális műsza­
ki, gazdasági, biztonságtechni­
kai feladatainak megoldásában 
a szakdolgozat elkészítésével.

A szakdolgozat pályázat jeli­
gés. A pályaműhöz zárt 'bori-

Tapasztalatcsere
A hazánkban ideiglenesen 

állomásozó szovjet déli had­
seregcsoport alakulatának 
fúvószenekara tapasztalat­
csere-látogatáson vett részt 
a Puskin Művelődési Ház­
ban. Itt a Mecseki Szénbá­
nyák egyesített zenekarával 
közösen próbát tartottak, ki­
cserélték tapasztalataikat. 
Legközelebbi találkozásukra 
május 9-én kerül sor, ami- 
kőris a művelődési ház Rö­
pülj páva-köre kétórás kul­
túrműsorral köszönti a zene­
kart 

tékban mellékelni kell a pályá­
zó nevét, munkahelyét, beosztá­
sát és iskolai végzettségét. A 
pályamű címoldalára és a bo- 
rítékrp rá kell írni a jeligét. A 
szakdolgozatot két példányban, 
A/4-es formátumban, 15—25 
gépelt oldal terjedelemben kell 
beküldeni a vállalati KISZ-bi- 
zottsóg címére 1974. október 
15-ig. A pályázatokat a KISZ- 
bizottság és a vállalat vezető­
sége által kijelölt szakértő bi­
zottság bírálja el 1974. novem­
ber 15-ig. Az első díjat nyert 
pályamunkákat az országos 
szakdolgozat pályázatra továb­
bítják. A díjat nem nyert pá- 

I lyamunkákat az elbírálás után 
a pályázók címére visszaküldik. 
Eredményhirdetés után az arte 
alkalmas pályamunkák újítás' 
ként is beadhatók.

A szakdolgozatok témája kö­
tetlen. Mindazon pályamunkák­
kal részt lehet venni, amelyek 
termelési, gazdasági, műszaki 
fejlesztési, biztonságtechnikai, 
munkaszervezési és egyéb vo­
natkozásban a vállalat szem­
pontjából gazdaságos és jobb 
termelési eredmények elérését 
teszik lehetővé.

A pályázaton a legjobb ered­
ményt elérők a hármas követel­
mény teljesítése esetén a kivá­
ló cím elnyerése mellett az 
alábbi díjoan részesülnek:

I. 5000 forint

II. 3000 forint
III. 2000 forint,

Az ünnepélyes eredményhir­
detés és díjkiosztás hazánk fel­
szabadulásának 30. évfordulója 
tiszteletére rendezendő ünnep­
ség keretében történik.

Pályázati felhívás!
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A munkásosztály 
ünnepén

A kitüntetett üzemek köszöntése
Evek óta a legjobbak között

A Mecseki Szénbányák vezetői a felvonuláson. Balról: Schwarcz 
József, Markvart Károly, Garamvölgyi János és Klepah Ott már,

Elismerést váltott ki a Mecseki Szénbányák díszegyenruhába öltö­
zött egyesitett fúVószenekara.

A Himnusz hangjai után a 
Szilvási Általános Iskola úttö­
rőinek műsora vezette be a bé­
tái élüzemavató ünnepséget 
április 30-án a Juhász Gyula 
klubban. Nagy Béla, a párt­
szervezetek csúcstitkára üdvö­
zölte az ünnepség résztvevőit. 
Külön köszöntötte Megyaszai 
Józsefet, a Megyei Pártbizott­
ság osztályvezetőjét. Neubauer 
Józsefet, a Városi Pártbizottság 
első titkárát, Bachman Mátyást, 
a Mecseki Szénbányák igazga­
tó-helyettesét. Klepah Ottmárt, 
a vállalati KISZ-bizottsóg titká­
rát, Rakk Kálmánt, az I. kerü­
let vezetőjét, dr, Koncsag Ká­
rolyt, a KBF vezetőjét.

Ropoli István üzemvezető vá­
zolta az 1973, évi eredménye­
ket:

— Béta-bánya tavaly a 349 
ezer 100 tonna tervével szem­
ben 363 ezer 396 tonna sze­
net termelt — mondotta az 
üzemvezető. — A túlteljesítés: 
14 296 tonna. Ez a mennyiség 
az 1972. évihez viszonyítva 
12 657 tonna fejlődést mutat,

(Nem érdektelen megjegyez­
ni, hogy az üzem az elmúlt év­
ben is hasonló avatóünnepsé­
get tarthatott.)

Béta-bánya 1973-ban min­
den negyedévben teljesítette 
termelési programját. A gondos 
műszaki munka eredménye, 
hogy az új termelő területre 
való átköltözés, továbbá az 
északi bányamező szállítási kon­
centrációjának kialakítása és a 
keleti aknaszállítás megindítá­
sa a IV. szintről, valamint a II. 
félév napi 100 tonnás emelke­
dése ellenére is zökkenőmente­
sen oldották meg a III. és IV. 
negyedévi termelési felada­
tot is.

Az 1972. évihez képest 50 
százalékkal javult az üzem 
szénvagyon helyzete. Nagyfokú 
takarékossági intézkedéseket 
érvényesítettek. Az önköltségi 
előirányzatot betartották. Terv­
szerű volt bérgazdálkodásuk is. 
Költséggazdálkodósban újra

A pécsi és a komlói felvonuláson is részt vettek a hazánkban ideig­
lenesen állomásozó szovjet déli hadseregcsoport egyik alakulatá­

nak harcosai.

A budapesti felszabadulási ünnepségen Baranya megyét a Me­
cseki Szénbányák fiataljai képviselték. A felvonuláson szerepelt 
egy gépkocsi, amelyen a dekoráció az 1937-es bányászsztrájkot 
•zimbolizálta. A május 1-i felvonuláson ezt o gépkocsit a pécsi 

közönség is láthatta.

A legfiatalabb üzem 
kitüntetése

Április 30-án a patronált Ga­
garin úti Általános Iskola úttö­
rői kedves műsorral adóztak a 
Központi Gépüzem dolgozóinak. 
Az élüzemavatón volt ez az ese­
mény, amelyet az üzem kultúr­
termében tartottak. Csáti Ferenc 
szb-titkár köszöntötte az ünnep­
ség résztvevőit, köztük a válla­
lat képviseletében megjelent 
Markvart Károlyt, a szakszerve­
zeti bizottság titkárát, Szőke Ká­
rolyt, a KISZ-bizottság munka­
társát, Gombos Sándort, a vá­
rosi rendőrkapitányság vezető­
jét, Tátrai Józsefet, a III. kerület 
vezetőjét, Keszthelyi Gyulát, a 
vállalat anyaggazdálkodási osz­
tályának helyettes vezetőjét.

Kerekes Ferenc üzemvezető 
beszámolója hűen tükrözte azt 
a szorgos tevékenységet, ame­
lyet a vállalat legfiatalabb 
üzeme 1973-ban kifejtett. Ér­
demes a tényszámokat felsora­
koztatni.

Árbevétel:

Terv Tény mill./Ft
24,2 29,2

Értéktermelési tevékenység rá­
fordításának a szakmai tervhez 
viszonyított 1%-os csökkentése:

Árbevétel: *
Terv Tény mill./Ft
24,2 29,2

önköltség:
Terv Tény mill./Ft
192 212

— ÉLÜZEMAVATÓ BÉTÁN —

előreléptek. Javult o baleseti 
mutató is: az 1972. évi 101 
87,8-ra mérséklődött. A súlyos­
sági 19,5-ről 16,4-re csökkent. 
A minőségi termelésnél mutat­
kozik lemaradás: a tervezett 38 
százalékos hamutartalom he­
lyett 38,8-at realizáltak.

Az üzem 1973. évi létszáma 
meghaladta a tervezettet, így 
komoly szervezési feladatokat 
jelentett a műszakszám célsze­
rű felhasználása. Ennek megol­
dása jelentette azt, hogy ter­
melési tervüket túlteljesítették, 
s hogy az összüzemi és a föld 
alatti teljesítménynél 3,4, illetve 
3,7 százalékos a javulás. Ami 
bíráló tényszám: a fejtési telje­
sítményeknél 4,6 százalékos visz- 
szaesés látható. Ezzel szemben 
pozitív képet mutat a fejtési 
(3.0%-os), a feltárási (3,4), és 
az előkészítő vágathajtási se­
besség (4,6%-os).

A beszámoló nagyra értékel­
te az üzem 25 szocialista bri­
gádjának 1973. évi tevékeny­
ségét — kiemelve a Papp La­
jos, a Batári Árpád és a Bara- 
nyi András vezette munkacsapa­
tokat: döntő mértékben járultak 
hozzá az élüzem cím elnyerésé­
hez.

Bachman Mátyás igazgató­
helyettes a vállalat pártbizott­
sága, szakszervezeti és KISZ- 
bizottsága, valamint gazdaság­
vezetése nevében méltatta a 
Béta-bányaiak munkáját:

— Aki jól dolgozik, különö­
sen meg kell becsülni. Ilyen 
munkát dicsérhetünk a mai él- 
üzemavatón: Béta-bánya kol­
lektívája nagyszerűen dolgozott. 
A Mecseki Szénbányák perspek­
tívája adott. Az idei munkát 
segíti a kongresszusi és a fel- 

I szabadulási munkaverseny, 
amely máris kibontakozott vál­
lalatunk üzemeiben.

Bachman elvtárs az elismerő 
szavak után átadta az élüzem 
címet és a kitüntetéseket. Har­
mincöt bányász vehette át a 
Kiváló Dolgozó jelvényt, a bri­
gádok pedig a kitüntető címet.

Költséghányad:

Terv Tény %
79,4 72,5

Az értéktermelési tevékenység 
során megtermelt nyereség:

Terv Tény mi 11./Ft 
4,9 8,0

A szenet terhelő költségnek 
a szakmai tervhez viszonyított 
l^/a-os csökkentése:

Terv Tény mill./Ft 
24,4 20.7

Az üzem baleseti mutatói 
romlottak az előző évihez ké­
pest, de 1973-ban egyetlen bal­
eset sem következett be az üze­
met terhelő mulasztásból. Cson­
kulásos, töréses baleset nem 
fordult elő.

Kerekes Ferenc áttekintést 
adott a műszaki fejlesztésről, a 
munka- és üzemszervezésről, a 
szociális ellátottságról, és az 
üzemben kialakult jó légkörről, 
valamint a társadalmi tulajdon 
védelméről.

Markvart Károly gratulált ez- ( 
után az élüzem cim elnyerésé- j 
hez. Kiemelte: — A megbecsü- j 
lés annál inkább jogos, mert í 
fiatal üzemről van szó!

Az elismerő szavak kísére­
tében adta át az élüzem címet 
és a Kiváló Dolgozó kitüntetést 
Kerekes Ferenc munkatársainak 
nyújtotta át a kitüntetéseket és 
a szocialista brigádoknak az er­
kölcsi, anyagi elismerést.

V.

Az avatóünnepségen a Me­
gyei és a Városi Pártbizottság 
képviseletében Megyaszai Jó­
zsef, a Megyei Pártbizottság 
osztályvezetője köszöntötte o 
bétái bányászokat:

— Nagyra értékeljük becsű- I 
letes helytállásukat. Az üzem ! 
kollektívája immár hosszú évek | 
óta a legjobb termelőüzemek ; 
között szerepel. j

Vízhányó Imre

Gépkocsi 
Üzem
Bensőséges ünnepség színhe­

lye volt a Pécsi Szénelőkészí­
tő Üzem tanácsterme, ahol a 
Gépkocsi üzem vezetősége és 
dolgozó kollektívája gyűlt ösz- 
sze április 30-án. Az ünnepsé­
gen részt vett a vállalat képvi­
seletében Pozsgay Károly mű­
szaki igazgató-helyettes és Tát­
rai József, kerűletvezető főmér­
nök.

Kovács János üzemvezető ün­
nepi megemlékezésében hang­
súlyozta: a szocialista brigádok 
megerősödtek, tevékenységükre 
büszke az üzem.

Pozsgay Károly, megállapítot­
ta, hogy az üzem a négy év 
alatt megerősödött, életképes­
sé vált. — A szénre még na­
gyon sokáig szükség lesz — 
hangsúlyozta —, ehhez a mo­
dern szállítás elengedhetetlen. 
Ezt követően Pozsgay Károly át­
adta Kovács Jánosnak a dicsé­
rő oklevelet. Igazgatói dicsére­
tet nyújtott át Kovács János 
üzemvezetőnek, Kaszás János 
üzemi párttitkárnak, Fegyverne- 
ky Lajos főmérnöknek, Nürn- i 
berger Géza szb-titkárnak, Her- 
nádi László KiSZ-titkárnak, és 
dr. Mammel Ede vezetőkönyve­
lőnek.

Ezután Kovács János adta át 
a kitüntetéseket, okleveleket, ju- í 
talmakat. Tizenketten nyerték el 
a Kiváló Dolgozó jelvényt, két- ; 
ten üzemvezetői dicséretben, 
nyolcán pénzjutalomban része­
sültek.

Az elmúlt évben két telephely 
közötti munkaversenyt komlói 
dolgozók nyerték, így átvehették 
a vándorzászlót.

Á munka 
ünnepén
Szászvárott

— üzemi tudósítónk jelentése —

Szászvárott közel hétszázan 
vettek részt a május elsejei 
ünnepségen, ahol a község 'O- 
kóival együtt ünnepelt az 
Észak-Bányaüzem kollektívája. 
A borús időben az úttörő- és 
a bányászzenekar műsora alatt 
gyülekeztek a különböző mun­
kahelyek szocialista brigádjai 
és azok hozzátartozói. Színes 
felvonulással folytatódott az 
ünnepség, amely a sporttele­
pen ért véget, ahol ünnepi mű­
sor következett. Bencze István, 
a népfront elnöke tartotta az 
ünnepi megemlékezést, méltat­
ta május 1. jelentőségét, Szász­
vár fejlődését, kiemelve a bá­
nyaüzem múltját, jelenét és jö­
vőjét.

Az ünnepélyen részt vett 
Fulmer József, a vállalat mű­
szaki főmérnöke, aki az 1973- 
as gazdasági év eredményeinek 
elismeréseként a vállalat veze­
tőinek dicsérő oklevelét nyúj- 
tqtta át a bányaüzem vezetői­
nek. Dicsérő oklevelet kapott 
Gyorsok István üzemvezető, 
Papp István főmérnök, Hergert 
István csúcsvezetőségi titkár, 
Endrei György főkönyvelő, 
Burghardt Antal, az üzem szak­
szervezeti bizottságának titká­
ra és Gyenis István KISZ-titkár. 
Az üzem bányászkollektivája 
jóleső érzéssel ve)te tudomásul 
a vállalat elismerését.

A munka ünnepéhez méltóan 
illeszkedett a négyhónapos 
munkaverseny értékelése. Gyor­
sok István üzemvezető köszön­
te meg a brigádok tevékeny­
ségét és adta ' át a jutalmakat 
Kakas János és Kiing Mátyás 
fejtési brigádvezetőknek, Mik­
sai Henrik és Horváth István 
vágathajtó brigádvezetöknek, 
valamint Marton István és 
Snetz Antal fenntartó brigádok 
vezetőinek. A termelő harma­
dok közül az 1-es szak bizo­
nyult a legjobbnak; melyért a 
jutalmat Rattai György har­
madvezető bányamester és Mó­
ka János vezető aknász vette 
át.

Az ünnepség jó hangulatban 
az úttörők műsorával ért véget,

Králl Zoltán

Kétszeres élüzem
— Elsősorban arra kell törekednünk, hogy terveinket túltelje­

sítsük. Előbbre kell lépni minden területen. — kezdte szavait a 
tavalyi élüzemavató ünnepségen Harka János üzemvezető. A ter­
vek valóra váltak! És az idén ismét élüzem címet, valamint a leg­
jobb kisegítő üzemnek járó vándorzászlót nyerte el az Építési 
üzem.

Az ünnepséget április 29-én tartották, amelyen megjelent 
dr. Bánki Nándor, a Mecseki Szénbányák pártbizottságának első 
titkára, Grünwald Vilmos, a lll-as kerületvezetőség képviseleté­
ben, Gungl János, a KISZ-bizottsóg munkatársa.

Kontra József párttitkár üdvözlő szavai után a Meszesi Álta­
lános Iskola Sudár István úttörőcsapata adott ünnepi műsort. Ezt 
követően Harka János üzemvezető foglalta össze az épitőkollek- 
tiva elmúlt évi tevékenységét. Kiemelte, hogy az üzem dolgozói­
nak, szocialista brigádjainak becsületes, lelkes munkájának kö­
szönhető, hogy másodszorra is sikerült az élüzem cím elnyerése. 
Megdicsérte a Gerner József vezette asztalos részleget, amely az 
1973-as évben kétszer is megszerezte a legjobb üzemrészleg cí­
met, Klein Ferenc bádogos brigádját, amely a vállalat kiváló bri­
gádja kitüntető címet kapta. Az idei év első három hónapjának 
eredményei alapján elismerően szólott Venczel Gerhárdt központi 
fűtésszerelő és Gombos Károlyné könyvelő szocialista brigádjáról.

A beszámolót követően dr. Bánki Nándor köszöntötte az üzem 
dolgozóit. Méltatta azt a nagyszerű munkát, amely immár másod­
szorra is a kitüntető élüzem cim, és a legjobb kisegítő üzemnek 
járó vándorzászló elnyerését eredményezte. Átadta az ezt tanú­
sító díszes oklevelet és zászlót, majd a Kiváló Dolgozó kitünteté­
seket, üzemvezetői dicséretet és a brigádjelvényeket nyújtották át,

(Folytatás az 5, oldalon)
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Lakásügyek
A lakosság egyes rétegeit 

természetesen a lakáskérdések 
más-más oldala érinti. Mig a 
fiatalok esetében például az ön- 

, álló lakás megszerzése áll a fi­
gyelem homlokterében, addig 
az idősebb korosztályok — el­
sősorban a nyugdíjasok — a 
lakás megtartásával és haszno­
sításával, valamint a lakásvál­
toztatással kapcsolatos kérdések 
iránt érdeklődnek. Tapasztala­
taink alapján az utóbbi kérdé­
sek legfontosabb csoportjával 
fogunk foglalkozni.

Első ilyçn kérdés a lakbérek 
stabilitása.. A lakások bérét — 
mint ismeretes — 1971. július 1. 
napjával újonnan állapították 
meg. Ennek ellensúlyozására a 
bérlők lakbér-hozzájárulásra jo­
gosult bérlő lakbérét — mind­
addig, amíg a lakásbérlet fenn­
áll — fel lehessen emelni. Ez 
alól csak az az eset kivétel, ha 
a bérlő a lakbér megállapításá­
val kapcsolatban rosszhiszemű­
en járt el, például megakadá­
lyozta a szükséges felmérést.

A lakbéremelés tilalma azon­
ban nem lehet abszolút. Bekö­
vetkezhetnek olyan változások, 
amelyek a lakbérre is kihatnak.

A probléma gyökere ott van, 
hogy a lakbért a lakás alapte­
rülete és komfortfokozata alap­
ján állapították meg, és így ga­
rantálták. Az alapterület és a 
komfortfokozat utólagos megvál­
tozása ezért kihat a lakbérre, 
ha a munkákat a bérbeadó 
végeztette el, vagy ha a mun­
kálatokat elvégeztető bérlő sa­
ját költségeit beszámítja a lak­
bérbe.

Az alapterütetet saját költsé­
gén növelő, vagy a komfortfo­
kozatot javító bérlő tehát csak 
úgy kerülheti el a lakbér emelé­
sét, ha bérbeszámításra nem 
tart igényt.

A lakbéremelés különösen ak­
kor okozhat méltánytalanságot, 
ha a komfortfokozat bérlőn kí­
vül álló okból, a bérbeadó ál­
tal végzett munkák következté­
ben emelkedett. Ily esetben a 
nyugdíjasokat külön kedvezmény 
illeti meg. A jogszabály kimond­
ja: ha a nyugdíjas állami tu­
lajdonban álló lakásának kom­
fortfokozata a bérbeadó által í 
végzett munkák következtében 
megváltozik, s emiatt a lakbért 
módosítani kell, a bérlő kérhe­
ti a lakbérkülönbözet megfi­
zetésének elengedését.

Megfigyelhetjük, hogy ez a 
kedvezmény pontosan körülha­
tárolt esetekre vonatkozik. A bér. 
különbözet elengedését ilyen 
módon nem lehet kérni akkor, 
ha

— a lakás személyi tulajdon­
ban álló házban van, vagy

— nem a komfortfokozat, ha­
nem csak az alapterület válto­
zott.

A lakbérküionbözet elengedé­
se iránti kérelmet a bérbeadó­
hoz — általában a házkezelési 
szervhez — ke'l benyújtani. Ezt 
a bérlő jövedelmi, vagyoni és 
szociális helyzetének figyelem­
bevételével bírálják el.

Nem adható meg az enged­
mény akkor, ha a nyugdíjas 
bérlővel olyan kereső személy 
lakik együtt, aki jogosult lesz ' 
a lakásbérlet folytatására. Nem 
engedhető el végül a lakbérkü­
lönbözetnek az a része, amely 
a lakásigény alsó határát meg­
haladó lakószobára (például ' 
kátszc'ás lakásban lakó egye- , 
dülálló személy esetében az j 
egyik szobára) esik.

Könnyűzene
A Gépkocsi üzem „Petőfi 

Sándor" szocialista brigádja jól 
sikerült I önnyűzenei rendezvé­
nyen vett részt április 29-én, a 
Pécsi Nemzeti S"'nhózban. A 
brigád ■ 'how t nézte
meg, melyen a közkedvelt éne­
kesnőn kívül még számos tánc- 
dalénekes lépett ’fel,

Mi az új a módosított családjogi törvényben?
A családjogi törvény, vagy j 

ahogyan hivatalosan nevezik ‘ 
„A házasságról, a családról és 
a gyámságról szóló 1952. IV. I 
törvény” gyakorlati alkalmazása I 
az elmúlt 20 évben igazolta, | 
hogy rendelkezései jók, segítet- I 
ték a családi viszonyok szocia- I 
lista tartalmának erősítését, fej- | 
lesztését. Amellett az is be­
igazolódott, hogy a törvény már I 
nem mindenben felel meg a I 
társadalmi viszonyok mai fej- I 
lettségi színvonalának. Számos i 
új igény jelentkez'ett, amely | 
nem fért bele a törvény kereté- ' 
be. Szükségessé vált összhan- | 
got teremteni a családi viszo- | 
nyokat egységesen rendező tör- j 
vény és a szocializmust építő ; 
társadalom által támasztott kö- I 
vetelmények között. Ezért mó- i 
dúsította az országgyűlés a 
törvényt.

A házasság komolyságáért
A módosítást megelőző viták- I 

ban kitűnt, hogy régi család- ' 
jogi törvényünket leginkább 
azért tartják fogyatékosnak, 
mert nem tartalmaz elegendő 
biztosítékot a könnyelmű, meg­
gondolatlan házasságkötések 
ellen. Ezért került a törvénybe 
két fontos szigorítás.

Az egyik az, hogy házassá­
got csak a házasságkötési 
szándék bejelentését követő 30 
nap elteltével lehet megkötni. 
Ez a várakozási idő arra szüksé­
ges, hogy a házasságot terve­
zőkben kialakulhasson a meg­
fontolás, felismerjék az elhatá­
rozás felelősségét. Az előírt 30 I 
napnál korábban csak akkor 
lehet a házasságot megkötni, 
ha az arra feljogosított állam­
igazgatási szerv (városi tanács, 
járási hivatal 'igazgatási osz­
tálya) különösen .indokolt eset­
ben külön határozottal enge­
délyt ad. (Indokolt eset például 
a menyasszony előrehaladott 
terhes állapota, az egyik háza­
suló fél tartós külföldi kikülde- ) 
tése.) Nyomban lehet kötni a i 
házasságot, ha a házasulok va- I 
lamelyike olyan beteg, ami kö- | 
zeli halállal fenyeget.

Nagy érdeklődéssel várt és j 
egyetértéssel fogadott -endel- j 
kezése a törvénynek, hogy । 
megszigorítja a házasságkö- I 
tési korhatárt. A régi törvény 
szerint külön gyámhatósági en- ; 
gedéllyel az a kiskorú köthet 
házasságot, aki 12. életévét be­
töltötte.

Az új törvény 10. paragrafusa 
így hangzik:

(1) Házasságot köthet az a 
férfi, aki a 18., és az a nő, aki : 
a 16. életévét betöltötte. *

Vá*ás - megegyezéssel
A bírósági gyakorlat már ko- I 

rábban lényeges körülménynek I 
tekintette a házasság felbon- , 
tása szempontjából a házastár- : 
sak végleges elhatározáson ala- | 
puló akaratnyilvánítását a vá­
lásra. Az új törvény ezt a gya­
korlatot szentesíti:

,.18. § (1) A házasságot bár­
melyik házastórs kérelmére — 
a házassági bontóper lefolyta­
tása után — fel kell bontani, 
ha a házasélet közötük teljesen 
és helyrehozhatatlanul meg­
romlott. Erre utal különösen a 
házastársaknak, a házasság fel­
bontására irányuló végleges el­
határozáson alapuló, befolyás­
mentes, egyező akaratnyilvání­
tása ..

Ezzel a szabályozással a tör­
vény a válás procedúráját kí­
vánja emberibbé tenni, elkerül­
ve, hogy a válófelek a legbi­
zalmasabb kérdéseket kénysze­
rüljenek nyilvánosan kitereget­
ni, egymásra hetet-havat ösz- 
szehordani a bíróság előtt, an­
nak bizonyítására, hogy a há­
zasság fenntartása lehetetlen. 
De a törvény biztosítékot nyújt

A módosítások, amelyek nem­
csak a szakemberek, hanem a 
széles néprétegek véleményé­
nek meghallgatása után kerül­
tek a törvényjavaslatba és emel­
kedtek törvényerőre, a követ­
kező három főbb célkitűzés 
szolgálatában állnak:

1. A házasság intézményének 
fokozott védelme, a házasulok 
és a házastársak egymás és a 
társadalom iránti felelősségé­
nek növelése:

2. A családi kapcsolatok ja­
vítása, a női egyenjogúság el­
vének nagyobb érvényre jutta­
tása :

3. A gyermek érdekeinek fo­
kozott védelme, nevelésének, 
testi, szellemi fejlődésének elő­
mozdítása.

Vegyük e célkitűzéseket sor­
ra, miként valósulnak meg a 
módosított törvényben.

(2) A 18. életévét be nem 
töltött férfi és a 16. életévet be 
nem töltött nő csak a gyámha­
tóság előzetes engedélyével köt­
het házaságot.

(3) A gyámhatóság a házas­
ságkötésre kivételesen indokolt 
esetben és csak akkor adhat 
engedélyt, ha a házasuló az (1) 
bekezdésben megjelölt életkor­
nál legfeljebb két évvel fiata­
labb.

(4) Az engedély megadásáról 
vagy megtagadásáról a gyám­
hatóság a szülő (törvényes kép­
viselő) meghallgatása után ha­
tároz.

(5) Érvénytelen az a házas­
ság, amelyet a házasulok a 
gyámhatóság engedélye nélkül 
vagy a (3) bekezdésben meg­
jelölt életkor elérése előtt kö­
töttek.

A szigorításnak az alapvető 
indoka az, hogy a 16 és 14 
éven aluli kiskorúak adott eset­
ben biológiailag érettek lehet­
nek, de tudatuk, jellemük, fe­
lelősségérzetük még kiforróban 
van és nem érettek még olyan 
felelősségteljes lépésre, amely 
a házasságkötéshez, a szüle­
tendő gyermek anyagi, értelmi 
neveléséhez, gondozásához el­
engedhetetlen.

Itt említjük meg, hogy az új 
törvény a házasság érvénytelen­
né nyilvánításának eddigi fel­
tételeit kiegészíti azzal, hogy 
az örökbefogadott és az örök­
befogadó házasságát érvényte­
lenné nyilvánítja. Abból indul 
ki, hogy az örökbefogadás er­
kölcsi tartalmával nem fér ösz- 
sze az örökbefogadó és az örök­
befogadott házassága.

ara is, hogy a felek szándéká­
nak véglegességét kétséget ki­
záró módon lehessen megálla­
pítani. Ezért közös akaratnyil­
vánítás alapján a bíróság csak

MÁJUSI VERŐFÉNYBEN

akkor bonthatja fel a házassá- I lakás használata stb. kérdese- 
got, ha a hózastársak a közös ; ben megegyeztek. Ezt a meg- 
gyermek elhelyezése és tartása, I állapodásukat is azonban bí- 
a köztük és a gyermek közötti I róság elé kell vinniök jóváha- 
érintkezés (láthatás), a közös I gyásra.

A női egyenjogúságért
A nők társadalmi megbecsü- 

I lése kifejezve és szolgálva a 
módosított törvény — a házas­
sági vagyonjogi kérdések mel­
lett — két változást hozott.

Az első a nők névviselése. A 
házasságban élő nő névviselé­
sének magyar formája Európá­
ban egyedülálló, azon a szabá­
lyon alapul, hogy o feleség a 
házasságkötés után férje nevét 
a „né” toldattal viseli. Ez a 
névviselési forma általánossá 
vált. De már az 1952. évi tör­
vény még további két névvise­
lési lehetőséget nyitott az asz- 
szonyok számára. A lehetőségek 
száma most eggyel tovább bő­
vült. Az asszonyok tehát négy 
forma közül választhatnak:

1. A férje teljes nevét viseli 
a házasságrautaló toldással, 
amelyhez a maga teljes nevét 
hozzákapcsolhatja Fekete Pé- 
terné Fehér Irma).

2. A férje családi nevét vi­
seli a házasságra utaló toldás­
sal, ehhez a maga teljes nevét 
hozzákapcsolja (Feketéné Fe­
hér Irma).

3. Férje családi nevéhez hoz­
zákapcsolja saját utónevét (Fe­
kete Irma).

4. Kizárólag a maga teljes 
nevét viseli (Fehér Irma).

Az anyakönyvvezető köteles 
a menyasszonyt a házasságkö­
tést megelőzően tájékoztatni, 
hogy joga van választant, a 
menyasszony pedig köteles a 
névviselésről . nyilatkozni. A há­
zasság megszűnése után is vá­
laszthat az asszony, hogy mi- 

A gyermekek
Módosított családjogi törvé- 

! nyűnk alapállása a gyermek 
I érdekeinek fokozott védelme.

A törvény szelleme a bíróságo- 
I kát arra ösztönzi, hogy általá- 
I nos elvként a gyermek érdeké- 
i bői induljanak ki. Előírja a tör- 
! vény, hogy a házasságon kívül 
I született gyermek anyjának 
j utólagos házasságkötés eseté­

ben a gyermeket elismerő írás­
beli nyilatkozatot kell tennie a 
férjének. Lehetőséget teremt 
azoknak az örökbefogadások­
nak a felbontására, amelyek az 
elérni kívánt célt nem képesek 
betölteni. A válás esetére ki­
mondja, hogy a gyermeket an­
nál a szülőnél kell elhelyezni, 
akinél a kedvezőbb testi, értel­
mi és erkölcsi fejlődése bizto­
sított. Tehát megszünteti a gyer­
mek nemére és életkorára uta-

j lyen nevet kíván tovább viselni. 
Ezt a házasság megszűnésétől, 
illetőleg érvénytelenné nyilvání­
tásától számított 60 nap alatt 
jelentheti be az anyakönyvveze­
tőnek. A szabály alól egy kivé­
tel van: az elvált asszony nem 
viselheti volt férje nevét a „né” 
toldással, ha azt a házasság 
fennállása alatt nem viselte. 
Itt említjük meg, hogy a hrolt 
feleséget ezután csak egy eset­
ben lehet eltiltani a volt férj 
nevének viselésétől. Akkor, ha 
a bíróság a feleséget szándékos 
bűncselekmény miatt jogerő­

sen szabadságvesztés büntetésre 
ítélte, s a volt férj kéri a név­
viseléstől való eltiltást.

A nők társadalmi helyzetének 
megszilárdulása tette lehetővé 
egy tartásdíjjal kapcsolatos 
változtatást. A korábbi szabályok 
szerint a volt házastárs időbeli 
korlát nélkül kérhetett tartásdí­
jat, ha utóbb arra rászorult. 
Ez sem a házasság erkölcsi tar­
talmával, sem az emberek igaz­
ságérzetével nem egyezett. 
Ezért az új törvény beiktatta a 
tartási kötelezettséggel kapcso­
latban azt a szabályt, amely 
szerint a volt házastárs tartás­
díj megállapítását a házasság 
felbontását követő. 5 év utón 
csak külön méltánylást érdemlő 
esetben kérheti. A házastársi 
vagyonközösség vonatkozásában 
új elvi álláspont, hogy a házas­
társak közös életviteléhez tar­
tozó vagyontárgyak, hosszabb 
(15 évi) házasság után közös 
vagyonná válnak.

védelmében
ló — a gyakorlatban sok za­
vart okozó — eddigi rendelke­
zést. Ha a szülő alkalmas gyer­
mekei nevelésére, de saját ere­
jéből — anyagi körülményei, 
vagy szociális helyzete folytán 
— nem képes ezt teljesíteni, az 
állam anyagilag vagy a gyermek 
intézeti elhelyezésével nyújt 
számára segítséget. Ugyan­
csak a gyermek érdekét szol­
gálja az a rendelkezés, amely 
szerint az állam (a bíróság) a 
megítélt tartósdíj behajthatat­
lansága esetén a tartásdíjat 
megelőlegezheti.

Érdekessége o törvénynek, 
hogy a modern kor által felve­
tett teljesen új problémára is 
reagál: intézkedik az apaság 
megállapítására, illetőleg meg­
döntésére vonatkozólag arra az 
esetre, ha a származás művi 
beavatkozás (mesterséges ter­
mékenyítés) következménye. 
Ilyen esetben sem az apaság 
megállapításának, sem az apa­
sági védelem megdöntésének 
nincs helye. A házasságban 
nem élő anya gyermeke nevé­
nek megválasztásakor több le­
hetőség közül választhat. A kép­
zelt apa családi neve azonos 
lehet az anya családi nevével, 
de az anyja megjelölhet más 
családi nevet is.

A fentiekben természetesen 
csak fő vonalaiban érintettük 
azokat a módosításokat, ame­
lyeket új családjogi törvényünk 
tartalmaz. A törvény több vál­
tozást vezet be az. örökbefo­
gadással, a rokonok eltartásá­
val, a gyerekek szülői felügye­
letével, vagyonkezelésével, a 
gyámsággal kapcsolatban is. 
Csupán az volt a célunk, hogy 
a mindennapi életben gyakrab­
ban előforduló problémák meg­
oldásának új szabályozásáról 
tájékoztassuk olvasóinkat.

Az ú ra (érihez menő 
özvegyeit nyugdija

Ha az özvegy újra férjhez 
megy, két lehetőség között vá­
laszthat, vagy felveszi a végki­
elégítést, vagy eltekint attól. Az 
előbbi esetben egy összegben 
megkapja az özvegyi nyugdíj 
egyévi összegét, amely jól jön 
az újabb házasság anyagi meg­
alapozásánál. A másik esetben 
pedig fenntartja előző férje 
utáni jogát az özvegyi nyug­
díjra. Kétségtelen, hogy ez ° 
választás bizonyos kockázatot 
jelent, de a tapasztalat sze­
rint megéri. Ha ugyanis újabb 
házassága bármi okból nem si­
kerül, és a későbbiekben eset­
leg elválik, vagy előre nem várt 
események következnek be “* 
férje meghal —, újra Igényel­
heti korábbi férje utáni özvegyi 
nyugdiját.

Lehetőség van arra is, hogy 
az újabb házasságot kötött öz­
vegy, egyéb feltételek fennál­
lása esetén özvegyi nyugdijat 
kérhessen az után a férje után 
is, akivel utoljára kötött házas­
ságot. Akkor jogosult özvegyi 
nyugdíjra, ha férje házasságkö- 
tásekor még nem volt 60 éves. 
Idősebb, 60 éven felüli férfival 
történő házasságkötés esetén 
özvegyi nyugdíjra csak akkor 
lesz jogosult, ha az újabb há­
zasságából gyermek származik, 
vagy a házasság utáni együtt­
élés legalább 5 évig tart.

Iszappakolás 
otthon

Az ízületi és izomfájdalmak 
miatt szenvedők a megmondha­
tói, hogy milyen keserves dolog 
órákig várakozni a reumatológin 
rendelője előtt Valamennyiük 
nagy álma: bejutni a hévízi vagi 
más fürdőhelyre, esetleg a heK 
gyógyfürdő iszappakolását sze 
retnék igénybe venni.

Igen, ám de hogyan, amikor 
sokkal több a beteg, mint « 
fürdők befogadóképességet

Az egyik, külföldön megjeleni 
magyar lapban figyeltünk fel 
egy hirdetésre: „Már Ameriká­
ban és Európában is kapható 
a világhírű magyar gyógyiszapl” 
— hirdette a MEDIMPEX. Érde­
kes módon (igaz nem a ME­
DIMPEX feladata lenne) csak a 
Magyar Hirlapból értesülhettek 
az olvasók róla, pedig a köz­
ponti Gyógyszerelosztó és Gyó­
gyászati Értékesítő Vállalat sze­
rint valamennyi hazai gyógyszer­
tárban kapható.

Minden szakorvos felírhatja a 
rászoruló betegnek a hévízi, 
vagy a marosi gyógyiszapoL 
amelyből otthon, a beteg laká­
sán könnyen készíthető iszappa­
kolás.

Ha sikerül belföldön is meg­
ismertetni ezt a lehetőséget az 
érdekeltekkel, akkor nemcsak az 
idősebbek kímélhetik meg ma­
gukat a fárasztó járkálástól, 
utazgatástól, hanem jelentős 
mértékben csökkenthető a für­
dők túlzsúfoltsága.

Ünnepi 
könyvhét
Eger lesz az idén az ünnepi 

könyvhét országos vidéki meg­
nyitójának színhelye, ahol szí­
nes, gazdag és változatos 
programmal készülnek a nagy 
eseményre. A könyvhét minden 
napján gazdag műsorprogram 
és sok meglepetés várja majd 
az érdeklődőket.

A könyvhét előkészítésére 
alakított szervezőbizottság ter­
ve szerint az 1974. évi ünnepi 
könyvhét az országos vidéki 
megnyitójára június 2-án dél­
előtt 11 órakor kerül sor az 
Egri Tanárképző Főiskola ud­
varon
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A bányamentők teljes felszerelésben haladtak a pécsi felvonuláson.

A Villamos Üzem 
dicsérő oklevelet kapott

(Folytatás a 3. oldalról)

A Villamos Üzem az 1973-as 
gazdasági tevékenysége alap­
ián elnyerte a vállalat dicsérő 
oklevelét. A kitüntető ünnep­
ségre április 30-án került sor. 
Megjelent Jazbinsek Vilmos, a 
vállalat termelési főmérnöke. 
Tátrai József, a III. kerület ve­
zetője, Gungl János, a KISZ- 
bizottság képviselője. Oláh Gyu­
la, az üzem pártszervezeteinek 
csúcstitkára beszédében meg­
emlékezett a munkásosztály 
nagy ünnepéről: május 1-ről, 
majd Szám István üzemvezető 
méltatta az 1973-as gazdasági 

! évet. Elmondta, hogy az elmúlt 
I évben nagymértékben javult a 

technológiai fegyelem, hiszen 
1972-höz képest csaknem felé­
re csökkent a balesetek szá­
ma. Ez azt bizonyítja, hogy a 
dolgozók figyelmesebben vé­
gezték munkájukat, körültekin­
tőbbek voltak, betartották az elő­

irt szabályokat. Kevesebb lett 
az üzemzavarok száma, az 
anyagtakarékosságban pedig 
kiemelkedő volt a tevékenysé­
gük. Megdicsérte a szocialista 
brigádokat, akik a fela/ánlott 
munkaóráknak csaknem kétsze­
resét teljesítették

Ezt követően kitüntetések át­
adására került sor: 30 munkás 
kapta meg a „Kiváló Dolgozó" 
címet és a vele járó pénzjutal­
mat. A dicsérő oklevelet rövid 

I beszéd kíséretében Jazbinsek 
I Vilmos adta át az üzem veze­

tőségének. Eimondta, hogy a 
dicsérő oklevél a Villamos üzem 
jó munkáját bizonyltja.

Az ünnepség végén átnyújtot­
ta az igazgatói dicséretet Szám 
István üzemvezetőnek. Fábián 
István főmérnöknek, Oláh Gyu­
la párttitkárnak, Hofier Gyula 
vezetőkönyvelőnek, Niedling Já­
nos szb-titkárnak és Kovács La­
jos KISZ-titkárnak.

 A szilikózisveszély elhárításában 
kiemelkedő eredményt elért 
üzemek jutalmazása igazgatói utasítás

A széntermelő és előkészítő [ 
üzemeinket a 2443/59. OBF uta- l 
sítás szilikózisveszélyesnek mi- ! 
nősíti. A minősítés következté- * 
ben az üzemek olyan porelhá­
rítás alkalmazására kötelezet­
tek, amely biztosítja a sziliko- 
negatív dolgozók részére az 
ABEO-ban, a szilikopozitív dol­
gozók részére az 1/69. NIM— 
MŰM—OBF együttes utasítá­
sában és a 2443/59. OBF. uta­
sításban előírt pornormákat A 
szilikózisveszély további mér­
séklése érdekében a pornormák 
támasztotta követelmények túl- 

! teljesítésében, illetve a vonat- 
I kozó hatósági és vállalati elő- 
í írások teljesítésében élenjáró 
I üzemek évenként jutalomban 
i részesüljenek.
I A jutalmazás feltételei:
j 1. A 7/63. számú trösztfömér-

nöki utasítás szerinti ellenőrzé­
seken a kutatási osztály ne ta­
pasztaljon porvédelmi technoló­
giai hiányosságokat.

2. A kutatási osztály ellenőr- ' 
ző pormérései 95 százalékában 
ne állapítson meg olyan por- 
állapotot, amely meghaladja a 
pornormók 95 százalékát.

3. Az OMI által, a szilíkó- 
busszal végzett éves tüdőszűré­
sen a porexponált dolgozóknak 
legalább 80 százaléka végyen 
részt.

4. Az évi új szilikózis megbe­
tegedésekből képezett súlyos- i 
sági mutató ne haladja meg I 
az előző évit. (A súlyossági 
mutató meghatározásánál a 
15/71. sz. műszaki igazgatóhe­
lyettesi utasítás szerint vezetett 
nyilvántartás adataira kell tá­
maszkodni. Üj szilikózisosnak 
minősül a dolgozó abban az 
évben, amikor első esetben ál­
lapítanak meg nála a Pécsi 
Tüdőgyógyintézetben működő 
szilikózis-szakrendelésen SiO-l, 
vagy ennél súlyosabb fokú szi­
likózist. A szilikózis súlyossági 
mutató meghatározásának mód­
ját a kutatási osztály állapítja 
meg.)

A feltételek teljesítésének el­
bírálása: az értékeléssel a ku­
tatási osztályt bízták meg. Ezt 
minden tárgyi évet követő ápri- 

I lis 15-ig összegezik és jóváha- 
! gyásra megküldik a vállalat 
J igazgatójának.

A jutalom mértéke és kifize­
tése:

A feltételek teljesítésében 
I—III. helyezést elért üzemek az 
alábbi jutalomösszegben része­
sülnek: I. 15 ezer forint. II. 
10 ezer forint, III. 5 ezer forint 
A helyezést elért üzemekben 
jutalomban részesülhetnek

azok a műszaki vezetők, fel­
ügyeleti személyek és portech­
nikusok, akik a kiemelkedő 
porvédelmi eredmények eléré­
sében közreműködtek, intézke­
déseikkel és munkájukkal por­
fegyelem megszilárdulását elő­
segítették.

Teljesítették
A vállalat igazgatójával szer- , 

ződést kötött szocialista brigá­
dok közül, o Zobák-bányoi Föl­
des György vezette 601-es fej­
tési csapat teljesítette vállalá­
sát: 7,3 tonnás tervét 7,94 ton­
nára teljesítette. Ez 108,8 szá­
zaléknak felel meg. Jutalmuk: 
29 000 forint.

A Kossuth-bányai Császár 
Sándor vezette fejtési szocialis­
ta brigád áprilisban 11 617 ton­
na szenet termelt. Napi 4,7 ton­
nás tervét 5,67 tonnára teljesí­
tette. 122 százalékot realizál­
hattak. Dicséretre méltó, hogy 
a meghatározott 36-os hamu-

- Szervezeti
és személyi változások

legfiatalabb üzeműnk, a Központi Gépüzem az elmúlt évben ki­
váló eredményt ért el. A vállalat vezetősége „élüzem” címet ado­
mányozta nekik. A felvonuláson büszkén hirdetik az eredményt

A május 1-i felvonulásról készített riportfotókat Nemesi Ar­
pad, 7. Bernáth Erzsébet és Thész Sándor készítették.

A 6/1974. számú igazgatói 
körlevél szervezeti és személyi 
változásokat jelent be. Ezek a 
következők:

A korábban gazdasági igaz­
gatóhelyettes irányítása alatt 
működő belső ellenőrzési osz­
tályt igazgatói hatáskörbe, míg 
a szervezési osztályt a műszaki 
igazgatóhelyettes hatáskörébe 
utalták.

A műszaki igazgatóhelyettes­
hez tartozó szervezeti egységek 
közvetlen irányításának rendje 
a következő:

a) A műszaki igazgatóhelyet­
tes közvetlen irányítása alá 
tartozik: a tervosztály, a beru­
házási és távlati tervezési osz­
tály, a biztonságtechnikai ön­
álló csoport;

b) A termelési főmérnök köz­
vetlen irányítása alá tartozik: 
az I. sz. (komlói) kerületvezető­
ség, a II. sz. (pécsi) kerületve­
zetőség, a III. sz. (segédüzemi) 
kerületvezetőség, a szénértéke- 
sitési osztály, a vállalati mun- 
kaversenyfelelős;

c) A műszaki főmérnök köz­
vetlen irányítása alá tartozik: 
a gépészeti osztály, a bánya­
mérési és földtani osztály, a j 
műszaki fejlesztési osztály, a !

A hiztonságosabb 
közlekedésért

A Mecseki Szénbányák 
Gépkocsi üzemében április 
11-én röpgyűlést tartottak. 
Mind a pécsi, mind a kom­
lói telephely gépkocsiveze­
tői csatlakoztak a Volán 1- 
es és 10-es számú vállala­
tainak azon felhívásához, 
melyben felszólítják a jár­
művezetőket, hogy adjanak 
elsőbbséget a tömegközle­
kedési eszközöknek.

Valamennyi gépkocsiveze­
tő vállalja, hogy o gyorsabb 
közlekedés érdekében — 
azért, hogy az utasok idő­
ben elérjék céljukat — le­
mond forgalmi elsőbbségé­
rő' a tömegközlekedési jár­
művek javára.

A gépkocsivezetők, a 
KRESZ erre vonatkozó ren­
delkezésein kívül, udvarias 
és előzékeny magatartásuk­
kal biztosítják, hogy az au­
tóbuszvezetők feladatukat 
még biztonságosabban és 
gyorsabban végezhessék.

A helyezést elért üzem fele­
lős friűszaki vezetője — a he­
lyezéssel elért jutalom összegé- 
bői — külön prémiumban ré­
szesül.

Az utasítás 1974-töl érvé- 
I nyes.

vállalásukat
tartalom helyett 32 százalékot 
értek el.

Kossuth-bányáról még két 
brigád elmúlt havi eredményé­
ről adhatunk számot. A Lovai 
István Állami díjas vájár elő­
vájó brigádja, a 215 folyómé­
ter vállalásával szemben 226 
folyómétert hajtott ki. Napi 4.9- 
es előrehaladási sebesség ter­
vüket 5,13-ra teljesítették, ami 
terven felül napi plusz 23 cen­
timéter. Jutalmuk: 11 300 fo­
rint. Kocsis Miklós elővájó bri­
gádjának nem sikerült teljesí­
teni, az üzem vezetőjével kötött 
szerződés feltételeit.

szervezési osztály, a tervező 
osztály, az iparjogvédelmi önál­
ló csoport. A kutatási osztály 
szakmai felügyeletét a műszaki 
főmérnök látja el.

Az üzemek operatív vállalati 
irányítását, a korábbi felosz­
tásnak megfelelően, a kerület­
vezetőségek látják el. Kivételt 
képez a Pécsi Szénelőkészítő 
Üzem, a Komlói Szénelőkészítő 
Üzem, amelyek irányítását a 
vállalat igazgatója a szénérté- 
kesitési osztályra bízta.

A fenti szervezeti változások­
kal egyidejűleg Jazbinsek Vil­
most termelési főmérnökké, 
Fulmer Józsefet műszaki főmér­
nökké, Rakk Kálmánt az I. sz. 
(komlói) kerületvezetőség veze­
tőjévé, Markó Imrét a II. sz. 
(pécsi) kerületvezetőség vezető­
jévé nevezték ki.

A műszaki igazgatóhelyettest 
távollétében a termelési főmér­
nök és a műszaki főmérnök a 
hatáskörébe utalt tevékenységi 
körben helyettesíti, a tervosztály, 
a beruházási és távlati terve­
zési osztály és a biztonság­
technikai önálló csoport irányí­
tását erre az esetre a műsza­
ki főmérnök hatáskörébe utal­
ták.

Üzemi 
információ

SZÁZ SZÁZALÉK FELETT

Kossuth-bányán április hó­
napban az elővájó brigádok 
közül a Molnár György vezette 
csapat érte el a legjobb ered­
ményt: 113 százalékot. Őket kö­
vetik: Péntek László 110.8, 
Nagy János 107,3, Litz József 
106,6 Berta Ferenc 103 száza­
lékkal. A falazó brigádok kö­
zül a Kubik Lajos vezette csa­
pat 108,9, a Kasler János 103,2, 
a Baraun Henrik 103,1 százalé­
kot produkált. A bővítő brigá­
doknál a Noska Imre, a Mészá­
ros László és a Hegedűs István 
vezette kollektívák eredménye 
dicséretre méltó. Teljesítményük 
sorrendben: 105,3, 103,3, 103,3 
százalék.

Tóthné

HONVÉDELEM

Pécs-Bányaüzem oktatási kö­
re hallgatói részére az elmúlt 
héten, a Puskin Művelődési 
Házban Bosnyák János had­
nagy előadást tartott a Ma­
gyar Néphadsereg haditechni­
kája címmel. Ezt követően 
megtekintették a Korszerű há­
ború és védelem című filmet

K.

VERADAS

Véradó napot szervez az 
igazgatóság vöröskeresztes 
alapszervezete, május 16-án. 
Jelentkezni a véradóaktivák- 
női lehet A véradás a Disch- 
ka Győző utcai állomáson 
lesz. Gyülekező az igazgató­
ság épülete előtt reggel fél 
8 órakor.

LÖVÉSZÉT

Pécs-Bányaüzem szabolcste- 
rületi oktatási köre, az István­
oknál Ifjú Gárdával közösen 
április 28-án közösen lóver­
senyt tartott. A legtöbb köregy­
séget, 86-ot Sziebert Gyűlő ér­
te el. Öt követte Nádai Imre 
82, és Tátrai Zoltán 80 köregy­
séggel.

Kardos

ZENEKEDVELŐ DOLGOZOK

. A Zobák-bányai Zsigmondi 
Vilmos brigád szervezésében a 
zenekedvelő dolgozók részére 
május 10-én előadást tartott 
Bochtól Bartókig címmel Bala- 
tines Mártó és Lányi Péter fő­
iskolai tanárok.

Stenczer

AZ ALTALANOS 
MŰVELTSÉGÉRT

Az általános műveltség meg­
ismerése érdekében a Központi 
Gépüzemben felmérést végez­
tek. Az üzem a negyven éven 
aluli dolgozói közül csak négy­
nek nincs meg az általános is­
kolai végzettsége, de ők most 
végzik. Többen középfokú okta­
tásban részesülnek. Az 501-es 
Iparitanuló-lntézettel közösen 
az üzemvezetőség hegesztő tan. 
folyamot is szervezett.

VETÉLKEDŐ

A szászvári fiatalok április 
28-án vetélkedőt tartottak. A 

! bónyászklubban nemcsak az 
üzem fiataljai versenyeztek, ha­
nem meghívták a község alap­
szervezetét, valamint a bonyhá­
di Ruházati Ktsz KISZ-szerveze- 
tét is. Első helyen végeztek a 
bányaüzem fiataljai, Gyémánt 
István vezetésével.
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Hol művelődjünk, 
bol szórakozzunk?

PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ

Műsoron: 7-én, kedden dé­
lután 5 órakor: Carmen (Pe­
tőfi—Ady bérlet), 8-án, szerdán 
délután fél 3-kor: Kispolgárok 
(Szigligeti bérlet), este fél 8- 
kor: Terézia (Odry bérlet), 9- 
én, csütörtökön este 7-kor: Kis­
polgárok (Egressy bérlet), 10- 
•n, pénteken este 7-kor:Bo- 
lond vasárnap (Bajor bérlet), 
11-én, szombaton: szünnap, 
12-én, vasárnap este 7-kor: 
Figaró házassága (Uray bér­
let).

KAMARASZÍNHÁZ

9-én, csütörtökön délután 
3-kor: Szépek szépe.

HANGVERSENY

A Liszt Ferenc hangverseny­
teremben vasárnap délelőtt 
fél 11-kor Bartók Beethoven 
hangverseny (Egyetemi bérlet), 
hétfőn este fél 8-kor a Pécsi 
Nemzeti Színházban „A" bér­
let Vili, hangversenye: Bartók 
és Beethoven műveiből.

KIÁLLÍTÁSOK

Modern Magyar Képtár: ál­
landó kiállítása (Szabadság út 
2.) Nyitvatartás: kedd kivéte­
lével mindennap de. 9-12-ig, 
du. 3—6-ig.

Csontváry Múzeum: állandó 
kiállítás (Janus Pannonius utca 
11.) Nyitvatartás: szerda kivé­
telével mindennap 10-18 órá­
ig.

Zsolnay kerámia: állandó ki­
állítás. (Káptalan út. 2.) Nyit­
vatartás: hétfő kivételével min­
dennap de. 9-12-ig, du. 2-6- 
ig.

/UGOSZLÁV TV

KEDD

16.45: Magyar nyelvű Tv-napló.
17.45: A fehér kő — filmsorozat gyer­
mekeknek. 18.30: Népi muzsika. 
19.00: Harminc nap a tudományban.
20.30: Fehérkönyv — külpolitikai 
adás. 21.15: A tavasz tizenhét pilla­
nata — filmsorozat. 22.25: Komoly­
zene. 22.45: Makar Csudra — ba­

lett.

MÁSODIK MOSOK

20.30: Szokatlan történetek. 21.00: 
Szórakoztató adás. 21.40: Rövidfilm. 
22.05: Cedomir llic. 22.55: Huszon­
négy óra.

SZERDA

16.45: Magyar nyelvű tv-napló.
17.45: Kis világ. 18.30: Emberek a 
menetoszlopból. 19.00: Szórakoztató 
zene. 19.20: A felismerés pillanata.
20.25: Rotterdam: Kupagyőztesek ku­
pájának döntője. 22.15: Andrej Rubl­
iov — szovjet játékfilm. I. rész.

MÁSODIK MŰSOR

20.30: Szabadegyetem. 21.15: Ze­
nei műsor. 22.10: A feleségem, itt, 
mellettem — humoros adás. 22.40: 
Huszonnégy óra.

CSÜTÖRTÖK

16.45: Magyar nyelvű tv-napló.
17.45: Postai mese — filmsorozat 
gyermekeknek. 18.30: Népi muzsika.
19.00: Zenei fiatalság. 19.40: Zöld 
jelzés. 20.30: Háború utáni elbeszé­
lés — tv-dráma. 21.30: Fényszóró.
22.35: Komolyzene.

MÁSODIK MŰSOR

20.30: Kör. 22.00: Lehetetlen vál­
lalkozások — filmsorozat. 22.45: Hu­
szonnégy óra.

FENTEK

16.45: Magyar nyelvű hf-napló. — 
17.45: Gyermekadás. 18.30: Népi mu­
zsika. 19.00: Mozaik. 20.30: Mindent, 
vagy semmit — vetélkedő. 21.30: 
Míg a halál el nem választ bennün­
ket — filmsorozat, 22.40: Monitor.

MÁSODIK MŰSOR

20.30: Háború és béke — filmso­
rozat. 21.15: Zenei műsor. 21.45: 
Dokumentumműsor. 22.35: Huszon­
négy óra.

SZOMBAT

15.55: A tudás — vagyon. 16.25:
Kézilabda: Partizán—Krivaja. 18.00: 
üt plusz — adás gyermekeknek. — 
!9.00: Színház a házban 20.30: ün- 
• epl gyűlés az állambiztonsági szol­
gálat 30. évfordulóiénak megünnep­
lése alkalmából. 21.10: Deny Lake 
♦•tűnt — amerikai játékfilm.

MÁSODIK MŰSOR

20.30: Tudományos fantasztikum. — 
Î1.30: Tv-táreo 21.50: Dick Cavett | 
t emutatio Önöknek.

A Komlói Bányász dicsérete '
Az MNK döntő a Ferencváros 

3:1-es győzelmét hozta. A II. 
; helyezés és a vele járó ezüst- 
j érem mindenképpen nagy siker 
i a Komlói Bányász számára. (Az 
j ünnepélyes díjkiosztót tegnap 

délután tartották az egyesület 
klubhelyiségében).

Egy remek tavaszi sorozat 
szép állomása volt a népsta­
dionbeli találkozó. A szurkolók, 

I a sportemberek egyaránt elis- 
• méréssel adóztak Lantos Mihály 

legénységének. A Népsport mó-

! jus 3-i visszapillantója öles cim- 
' betűkkel írta: „A vesztes is büsz- 
i ke lehet!"
I A szorgos munka méltatása, 

a becsületes helytállás dicsérete 
csendült ki valamennyi országos 
lap beszámolójából és elisme- । 
réssel szóltak a szakemberek is. i 
A MÁV DAC elleni vasárnapi 
16:0-ás győzelem csak megerő­
sítette a szakvezetést: lélektani, 
erkölcsi bátorítást adott a to- ; 
vábbi feladatok megoldásába?

MÁSODSZOR IS EZÜST

A Komlói Bányász labdarúgói az MNK idei küzdelmei során ismét 
döntőbe jutottak, s bár hasonlóan, mint négy éve: vesztesként 
hagyták el a döntő színhelyét, lelkes játékukkal — a televízió jó­
voltából — nagy szimpátiát váltottak ki a sportág szurkolótáborá­
ban. Képünkön csapatunk a Ferencvárostól elszenvedett 3:1-es 

vereség után, átveszi az ezüst-érmet.
Fotó: Nemesi

Következik
Labdarúgás

NB I.: Vasas—Pécsi Munkás, Ta­
tabánya—Rába ETO, Szombathely— 
VM Egyetértés, Dorog—Újpest, Csepel 
—Ferencváros, Bp. Honvéd—Zala­
egerszeg, MTK—Szeged, Salgótarján 
—Videoton.

NB I. B.: Bp. Spartacus—Komlói 
Bányász, Sz*kszárd—MÁV DAC, 
Oroszlány—Debrecen, Szolnok—Diós­
győr, Dunaújváros—Ganz-MAVAG, 
Eger—Budafok, Pénzügyőr—Olajbá­
nyász, Kossuth KFSE—Kecskemét, Bé­
késcsaba—Várpalota.

NB II.; Máza-Szászvári Bányász- 
Pécsi VSK.

NB III.: Steinmetz SE—Nagymá- 
nyoki Brikett.

Egy évre jött és Komlón maradt
Kohlmann Béla 1955. január- 

iában került a Komlói Bányász 
SK-hoz. Megbízható játékos volt, 
lehetett rá számítani. Labdarú­
gó pályafutása 1945-ben kéz- 

■ dődött Vácon és 1947-ben már 
az NB ll-ben küzdött egyesülete 
színeiért. 1950—1953-ig katona 

I volt. Ekkor a Kőbányai Dózsa 
i csapatában rúgta a labdát. Le- 
I szerelése után ismét Vácra, 

majd a KBSK igazolta le.
Nem volt szándékában Kom­

lón maradni, egy bajnoki idény­
re jött s végleg letelepedett. 
Megszerette a várost jól érezte 
magát a KBSK-nál és az egy év­
ből ez ideig 19 lett.

Kétszer volt tagja az NB ll-es 
bajnok KBSK csapatának és há­
rom évig kergette a labdát az 
NB l-es Komlói Bányászban.

Legnagyobb élményként tartja 
számon 1957-et: az első NB l-es 
Ferencváros-Komló mérkőzést. 
Jóllehet 3:1-es vereséggel hagy­
ták ott a Népstadiont, de a 75 
ezer szurkoló előtt játszani, egé­
szen különös volt! A vereség el­
lenére igen jó kritikát kapott a 
Bányász.

1965 után két évig a KBSK el­
ső csapatánál mint intéző tevé­
kenykedett. Egyesületével tiz or­
szágot láthatott, ami ugyancsak 
maradandó élmény. Valamennyi 
szocialista ország lóvárosában j

Megyebajnokság : Mágocs—Vasas 
II. Bányász, Pécsi Gázmű—István-ak- 
nai Bányász.

Asztalitenisz
NB III.: Vasas II. Bányász—Mo­

hács, Dunakeszi—Komlói Bányász.

Kosárlabda
NB 11., nők: Nagykanizsa—Komlói 

Bányász.

Kézilabda
NB I. férfiak: ózdi Kohász—Pécsi 

Munkás SC.
NB I., nők: Pécsűjhegy, vasárnap , 

10 órakor: Pécsi Munkás—Csorna SE. |
NB I. B., férfiak: Komlón, vasárnap 

délelőtt 10 órakorr Komlói Bányász I 
—Szarvas. »

megfordult, amiben kevés sport­
embernek van része.

Közben megszerezte a labda­
rúgóedző oktatói minősítést és 
1972-től, kis megszakítással, je­
lenleg is mint edző irányítja a 
KBSK sportiskolájának ifi csa­
patát.

Szeretné a fiatalokba beleol­
tani a játék szeretetét, mert vé­
leménye szerint itt kell sokat 
tenni. Fiait a sportszerű élet­
módra inti. Akkor boldog, ha a 
neveltjeiben megtalálja az áldo­
zatkészséget és ha nem félnek 
a munkától. Igaz örömét leli ab­
ban, ha keze alól olyan játéko­
sok kerülnek ki, akik az első 
csapatnak erősségei tulajdon­
képpen ez a célja.

Az sem véletlen, hogy Lantos 
Mihály edzőnek sikerült ütőké­
pes csapatot a pályára küldeni. 
Az NB l-es játékosok eltávozása 
után, elsősorban a sportiskolá­
ban nevelkedett fiatalok jelen­
tik az utánpótlást: Kiss Sándor, 
Hohmann Ferenc, Orsós József 
és még sokan a tartalék csapat­
ban.

Megkérdeztem Kohlmann Bé­
lát: lesz-e Komlónak ismét NB 
l-es együttese?
- Bízom benne, lehetségesnek 

tartom: Ehhez kevés pontot sza­
bad elveszteni. A csapat képes 
a második hely megszerzésére. 
Remélem, hogy a fiúk okultak a

Eredmények
Labdarúgás

NB I.

PÉCSI MUNKÁS SC—CSEPEL 1:1 (1:0)
Pécs, 4000 néző. Vezette: Petri.
PMSC: Rapp — Kincses, Kocsis, 

Maurer, Tóth I., Tóth II., Bálint, Kon- 
ród, Kardos, Juhász, Zombori. Edző: 
dr. Dunai János.

Csere: a 60. percben Bálint helyett 
Bencsik.

Gó'lövők: Kocsis a 16. percben. Gu­
lyás (1 * * IV. * * VII.1-esből) a 80. percben.

Pk-NTfcK

8.40: Alapfokú angol nyelvtanfo­
lyam (középiskola I—II. oszt.). 8.55: 
Síppal, dobbal, énekszóval. Látoga* 
tás Komlón, a Kodály Zoltán ének­
zenei általános iskolában. 9.55: Élő­
világ (ált. isk. 5. oszt.). 11.05: Fizi­
ka (ált. isk. 8. oszt.). 12.10: Német 
nyelvtanfolyam (középisk. I—II—III—
IV. oszt.). 15.25: Élővilág (ism.). 
15.50: Állatok, növények közelről. 
16.25. Fizika (ism.) 17.13; Hírek. 
17.20: A nő három szerepben ... ,,A 
tanulásról." 17.30: Csengőbúcsú Pa­
takon. Dokumentumfilm. 18.00: Aj 
MT nemzetközi karmesterverseny# 
Összefoglaló a középdöntőről. 18.20*> 
üt oerc meteorológia. 18.25: A szer* 
vezés nem ,,külön” feladat. Divat 
vagy szükségszerűség? 19.05: Rek­
lámműsor. 19.15: Esti mese. 19.30: 
Tv-híradó. 20.00: Angyal a földön. 
Magyarul beszélő NSZK—francia 
film. 21.30: Nevező 1. 22.15: Tv-híra­
dó — 2. kiadás.

MÁSODIK MOSOR

20.00: Számadás útközben: vita­
műsor. 21.00: Tv-híradó — 1. kiadás 
(ism.). 21.30; B. Brecht: Carrar asz- 
szony puskái. Tévéjáték (ism.).

SZOMBAT

9.05: Osztályfőnöki óra (ált. Isk. 7 
—8. oszt.). Tanácsok serdülőknek II- 
rész. 9.25: Salut Germain. Magyarul 
beszélő NDK tévéfii m-sorozat. XII. 
(befejező) rész. Parancs : tüzet szün­
tess I ism.). 10.00; A nő — három 
szerepben (ism.). 10.10: Majdnem
házasság. Magyarul beszélő angol 
film (ism.). 11.00: Kezdőkör (ism.). 
13.57; Csepel—Bp. Honvéd bajnoki 
férfi röplabdamérkőzés, közvetítés a 
budapesti Sportcsarnokból. 16.05: 
Reklámműsor, 16.10: Az MT Nemzet­
közi Karmesterversenye. Döntő. I. 
rész. 17.10; Hírek. 17.15; Reklámmű­
sor. 17.25; üt év a vonaton. II. rész: 
Úton. 17.45: Békét neked Földem. 
Hét nap a Kreml Kongresszusi palo­
tájában. Dokumentumfilm a Szovjet 
Kultúra és Tudomány Háza műsorá­
ból. 18.35: Képes krónika. Képzőmű­
vészeti magazin. 19.15: Cicavízió. — 
19.30: Tv-híradó. 20.00: A Magyar 
Televízió ráadása. Erzsébet királynő
VII. rész, őfelsége Bözsi. Zenés tör­
ténelmi helyzetmagyarázot. 20.50: TÉ- 
VÉ-SZÚR. Színészek és újságírók ve­
télkedője. 21.10; Offenbach operett­
jeiből. 21.35; „Az estve**. Csokonai 
Vitéz Mihály versét elmondja Major 
Tamás. 21.40: Az MT Nemzetközi Kar­
mesterversenye Döntő. II. rész. Kb. 
22.40; Tv-híradó. — 2. kiadás. 22.50: 
Az MT Nemzetközi Karmesterversenye. 
Döntő. III. rész.

VASARNAP

Az első félidőben a hazai csapat 
támadott többet, és jelentett gólve­
szélyt r csepeli kenura. Szünet után 
kieqve-'Iítettebbé vált a játék, és egy 
iogos büntetőből sikerült bevenniük 
Raop hálóját.

További eredmények: Újpest—Szom­
bathely 3:0, Rába ETO—Salgótarján 
2:1, Videoton—MTK 2:1, Vasos—ZTE 
2:0, VM Egyetértés—Tatabánya 0:0, 
Ferencváros—Dorog 2:0, Bp. Honvéd 
—Szeged 2:2.

NB I. B.: Komlói Bányász—Győri 
MÁV DAC 1:0, Kossuth KFSE—Bp. 
Sportacu. 3:1, Olajbányász—Orosz­
lány 1:0. Pénzügyőr—Szekszárd 3:2, 
Diósayőr—Ganz-MAVAG 2:0, Budafok 
—Debrecen 4-2, Békéscsaba—Eger 
5:1, Várpalota—Dunaújváros 0:0, 
Kecskemét—Szolnok 2:0.

NB II.;

SZÉKESFEHÉRVÁRI MÁV ELŐRE— 
MAZA-SZASZVARI BÁNYÁSZ 1:0 (1:0)

Székesfehérvár, 100 néző. Vezette: 
Heqedüs.

Máza-Szászvár: Gócza — Csábrák, 
Széles, Nemes, Bocz, Molnár, Roth, 
Nagy, Horony, Buus, Csordás (Deme­
ter) Edző: Stepán Tibor.

Két egyenlő erők küzdelméből o 
sok helyzetek közül az egyet kihasr 
náló hazai Téglás döntötte el a mé' 
kőzés sorsát.

Pécsi VSK—KOMÉP 0:0.
NB III.: Barcs—Nagymányoki B 

kett 3:0.
Megyebajnokság: István-aknai Br 

nyász—Sátorhely 12:0 (8:0), Vasas II 
Bányász—Pécsi Kinizsi 0:0.

Kézilabda

NB I., férfiak:

PÉCSI MUNKÁS—DEBRECEN 
14:13 (8:8)

Pécs, 800 néző.
A végig zuhogó esőben nagy csa­

tát láthatott a közönség. A volt Hon­
véd játékosokkal megerősödött ven­
dégek elleni győzelem nagyszerű 
fegyvertény a még összeszokatlan ha­
zaiak számára.

Góllövők: Ágoston 5, Gera 3, Bor­
bély és Sudár 2—2.

NB I., nők:

GOLDBERGER-PÉCSI MUNKÁS 
8:6 (5:4)

Budapest, 200 néző.
A végig többet kezdeményező ha­

zaiak ennyivel Jobbak voltak, mivel 
lányaink nem tudták megismételni az 
első fordulóban a fővárosban muta­
tott formájukat.

Góllövőink: Balázsné 4, Kollár 2.

NB I. B., férfiak:

KOMLÓI BÁNYÁSZ—KESZTHELY 19:15

Keszthely, 400 néző.
Csapatunk végig biztosan vezetve, 
győzte le otthonában az újonc NB 
I. B-s főiskolásokat.

DVTK elleni utolsó 8 percből és 
a 90. percben is odafigyelnek. 
Akkor nem lesz baj, s újra a 
legjobbakkal fogunk játszani. 
Nem szabad elszalasztani a le­
hetőséget.

Kohlmann Béla a Mecseki 
Szénbányák Központi gépüzemé­
nek megbecsült dolgozója: álló­
eszköz ügyintéző. Szabadidejét 
a sportnak szenteli. Kívánjuk, 
hogy munkája továbbra is ered­
ményes legyen és szerezzenek 
fiai sok-sok örömet a komlói 
szurkolóknak. Baranyai János

MECSEKI BÁNYÁSZ
A Mecseki Szénbányák dolgozóinak 

hetilapja
Felelős szerkesztő: 

VÍZHÁNYÓ IMRE 
Szerkesztőség:

7621 Pécs. Déryné utca 9. szóm 
Telefon: tl-337 (városi). 13-40 

és 13-41 (üzemi)
Kiadja: 

a Baranya megyei Lapkiadó V. 
7601 Pécs, Hunyadi út 11. 

Felelős kiadó: 
BRAUN KAROLY 

Készült: 
a Pécsi Szikra Nyomdában 

Felelős vezető:
MELLES REZSŐ

Terjeszti a Magyar Posta 
Előfizethető a Mecseki Szénbányák 

dolgozói részére:
Pécsett, a Mecseki Szénbányák 

központjában, 
Pécs, Komját utca 5.

Index: 25-912.

ozimuso
Petőfi (Pécs): május 7-től 8-ig: 

Volt egyszer egy zsaru. Francia- 
olasz színes szinkronizált film. 9-től 
12.-ig: Életünk legszebb napja. USA, 
színes, szinkronizált film. 13-án: Egy 
forró nyár krónikája I. II. Cseh, szí­
nes film. Előadások: f5, f7, f9. Ma­
tiné: 12-én: Leon és az Atlanti Fal. 
Francia színes szinkronizált film. E’ő- 
adás: de. 10 óra. Balázs Béla film­
klub: 12-én, 14 órakor.

Kossuth (Pécs) délelőtt: 7-én: Volt 
egyszer egy zsaru. Francia—olasz 
színes, szinkronizált film. 8-án: A 
hölgy az autóban szemüveggel és 
puskával. Francia, színes film. 9-tőJ 
10-ig: Peti kalandjai + kiegek. Ma­
gyar, színes film. 11-től 12-ig: Ide­
gen arcok. Magyar film. Előadások: 
10, 12 óra.

Kossuth (Pécs) délután: 7-től 8- 
ig: Periszkóp a fjordok között. SzoV- 
jet, színes film. Előadások: f3, f5, 
9-től 12-ig: Peti kalandjai + kiegek 
Magyar, színes film. Előadások: Í3, 
Í4.

Kossuth (Pécs) este: 7-től 8-ig: A 
hölgy az autóban szemüveggel és 
puskával. Francia, színes film. Elő­
adások: f7, f9, 9-től 12-ig: Idegen 
arcok. Magyar film. Előadások: 6, 
8 óra.

Park (Pécs): 7-től 8-ig: Volt egy­
szer egy zsaru. Francia—olasz, szí­
nes, szinkronizált film. Előadások: 4, 
6, 8 óra. 9-től 12-ig: Egy forró nyár 
krónikája I. II. Cseh, színes film 
Előadások- 4, f8 óra. Matiné: 12- 
én: Két pisze meg az autóstop. Lén­
nyel, szinkronizált film. Előadás: 10 
óra

Május 1. (Komló): 7-től 8-ig: Ló­
háton, ágyútűzben. Szovjet, színes 
film. 9-én: Férfiak tétlenül, 10-től 
12-ig: Az elveszett kutya. Szovjet, 
színes, szinkronizált film. 9-től 12-ig: 
Hangverseny Banaladesért. USA, szí­
nes film. Előadások kezdete: 4, 6, 
8 óra. Matiné: 12-től: Stan és Pan 
me-« o hölgyek. USA film. Előadás: 
10 óra.

tv műsor
I KEDD

8.05: Iskolatévé. Élővilág (ált. isk. 
8. oszt.). A nemi érés biológiája 
(fiúknak). 9.05: Környezetismeret 
(ált. isk. 4. oszt.). Élet egy termelő- 
szövetkezetben. 9.55: Fizika (ált. isk. 
6. oszt.). A fénytörés alkalmazása. 
10.20: Anyu, nevess I (ism.) 11.55: 
Matematika (ált. isk. 7. oszt.). Egy 
érdekes test. 13.55: Élővilág (ism.). 
14.35: Környezetismeret (ism.). 15.25: 
Fizika (ism.). 17.20: Matematika
(ism.). 17.50: Hírek. 17.55: Sokk­
matt. 18.15: Andrej Rubljov. Képző­
művészeti kisfilm (színes). 18.50: Já­
ték a betűkkel. 19.15: Esti mese. 
19.30: Tv-híradó. 20.00: Gondolatok 
a hétköznapokról. VI. rész. 20.20^ 
Melyik az igazi? Magyarul beszélő 
szovjet film. 21.45; Nyitott könyv: 
Balázs Anna: Egy orvos az autóbu­
szon. 22.50: Tv-híradó — 2. kiadás.

MÁSODIK MŰSOR

20.00: Siker volt Berlinben . . . Po­
litikai dalok fesztiválja . II. rész. 
21.00: Tv-híradó — 1. kiadás (ism.). 
21.30: Régi filmslágerek. Férfiszen­
vedély. Magyarul beszélő amerikai 
film.

SZERDA

9.20: Kémia (középisk. I. oszt.). 
9.55: Delta, Tudományos híradó
(ism.). 10.20: Maigret felügyelő.
Georges Simenon bűnügyi regényé­
nek magyarul beszélő angol tévéfilm­
változata. Bűncselekmény karácsony­
kor (ism.). 11.10: Játék a betűkkel 
(ism.). 11.35: „És színész benne 
minden férfi és nő". Kalandozás 
kétezer év színpadán. ,,A szétszed­
hető világ" (ism.). 16.40: Irány az 
egyetem. Előkészítő a felsőfokú fel­
vételi vizsgákra (ism.). 17.23: Hírek. 
17.35: 50 év a mezőgazdaság
szolgálatában. Riportfilm a Szegedi 
Gabonatermesztési Kutató Intézet 
munkájáról. 18.00: A vér mindenütt 
a világon vörös. Dokumentumfilm. 
18.40: Reklámműsor. 18.50: Az MRT 
Közönségszolgálatának tájékoztatója. 
18.55: A Csehszlovák Szocialista 
Köztársaság Nemzeti Onnepe. 19.15: 
Esti mese. 19.30: Tv-híradó. 20.00: 
Gondolatok a hétköznapokról. VII. 
rész. 20.25: AC Milan—FC Magde­
burg. Labdarúgó KEK-döntő mérkő­
zés. Közvetítés Rotterdamból. 22.20: 
Tv-híradó — 2. kiadás.

MÁSODIK MŰSOR

20.00: Az MT nemzetközi karmester­
versenye. Középdöntő. I. rész. 21.30: 
Tv-híradó — 1. kiadás (ism.). 22.00j 
Salut Germain. Magyarul beszélő 
NDK tévéiilm-sorozat. XII. (befejező) 
rész. Parancs« tüzet szűntess I

CSÜTÖRTÖK

9.05: Környezetismeret (ált isk. 1. 
oszt.). 10.00: Tévé-óvi. Iskolaelőkészí­
tő tanfolyam. 11.05: Kémia (ált. isk. 
8. oszt.). 11.55: Földrajz (ált. Isk. 7. 
oszt.). 14.35: Környezetismeret (ism.) 
15.00: Tévé-óvi (ism.). 16.25: Kémia 
(ism.). 17.20: Földrajz (ism.). 18.03: 
Hírek. 18.10: Gyerekek a békéről. Ri­
portműsor. 18.40: Reklámműsor.
18.45: Öt év a vonaton ... I. rész. 
Táborfalva. 19.10: Reklámműsor.
19.15: Esti mese. 19.30; Tv-híradó. 
20.00: Alekszej Kolomljec: Hat kö­
peny — tévéjáték. 20.55 Színészmú­
zeum: Rátkay Márton. 21.55: Véle­
mény. A Televízió kultúrpolitikai fo­
lyóirata. 22.45: Tv-híradó — 2. ki­
adás.

MÁSODIK MOSOR

20.00: Az MT nemzetközi karmes­
terversenye. Középdöntő. II. rész. 
21.30: Tv-híradó — 1. kiadás (Ism.). 
22.00: Múzeum falak nélkül. Ameri­
kai filmsorozat. Picasso, háború, bé­
ke. szerelő«.

8.40: Francia nyelvtanfolyam hala­
dóknak. 9.05: Némét nyelvtanfolyam. 
9.30: Tévé-óvi. 9.50: Zsebtévé (ism.). 
10.20; Síppal, dobbal, énekszóvá» 
(ism.). 11.00: A Bp. Honvéd nemzet­
közi ökölvívóversenyének döntői. Köz­
vetítés a budapesti Sportcsarnokból. 
15.15: A Fröhllch-esalád. NDK rajz­
filmsorozat. III. rész. Az óvoda! férő­
hely. 15.25: Az Albatrosz utolsó út­
ja. Magyarul beszélő szovjet filmsoro­
zat III. (befejező) rész. 16.30: üt év 
a vonaton. III. rész; Otthon. 16.50: 
Reklámműsor. 16.55: Műhely. Erzsé­
bet (1558—1603). 17.30: Műsorainkat 
ajánljukl 17.55: Reklámműsor. 18.05: 
Delta. Tudományos híradó. 18.30: Az 
MRT közönségszolgálatának tájékoz­
tatója. 18.35: Sporthírek. 18.45: Esti 
mese. 19.00: A Hét . . , 20.00: Hírek. 
20.05: Az elégetett nyom. Magyarul 
beszélő NDK bűnügyi film. 21.05: Az 
MT Nemzetközi Karmesterversenye. 
Díjkiosztás és a győztesek díszhang­
versenye. Közvetítés a Zeneművészeti 
Főiskola nagyterméből. 2205: Hírek

Sporthírek.

Zrínyi (Komló) : 7-től 8-ig : Hé ba­
rátom, itt van Sabatal Olasz, színes 
film. 9-től 10-ig, 12-én: A halál vá­
logat. Cseh film. Előadások kezde­
te: 4. 6, 8 óra.

Fekete Gyémánt (Pécs): 7-én: Kis 
Nagy Ember. USA, színes, szinkroni­
zált film. 9-től 10-ig: A sárga Fiat 
három utasa. Lengyel, színes szink­
ronizált film. 11-től 12-ig: Az örök 
fiatalság birodalma. Román, színes, 
szinkronizált film. 11-től 12-ig: Erin* 
tés. Svéd—USA, színes film. Elő­
adások kezdete hétköznap 6, va­
sárnap 4, 6 óra.

Jószerencsét (Pécsszabolcs) ; 7-én:. 
Veronika és a bűvös zsák. Román, 
színes, szinkronizált film. 9-től 10-ig: 
Bob herceg. Magyar, színes film. 11- 
tői 12-ig: Pókháló: Magyar film. 
Előadások kezdete: 5, 7 óra. Mati­
né: 12-én: Waterloo. Olasz—szovjet, 
színes film. A tigrisszel idítő nő. 
Szovjet, színes film. Előadások: de. 
10, du. 3 óra.

Kodály (Vasas I): 7-től 8-ig: A to­
jás. Francia, színes film. 10-től *2- 
ig : Feleségem kalandjai. Cseh, 
szinkronizált film. Előadások hét­
köznap fő, vasárnap f4, f6 óra.

Május 1 (Vasas): 7-én: Nincs 
idő. Magyar, színes film. 9-től 10* 
ig: Twiggy, a sztár. Angol, színes 
film. 11-től 12-ig. Jelszó: A pusz­
ták angyala. Szovjet, szinkronizált 
film. Előadások kezdete hétköznap 
fő, vasárnap f4, fő óra.

Mánfai filmszínház: 8-án: Sutjes- 
ka. Jugoszláv film. 11-től 12-ig: A 
rendőrség megköszöni. Olasz, szink­
ronizált film. Előadások hétköznap 
7, vasárnap 5.

Mecseknádasdi filmszínház: 8-cn: 
Az ezredeseket akarjuk. Olasz, szink­
ronizált film. 10-től 13-ig: Szikrázó 
lányok. Magyar, színes film. Előadá­
sok kezdete hétköznap 7, vasárnap 
5, 7 óra.
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BDSZ elnökségi ülés

Napirenden a bányamentők 
anyagi, erkölcsi helyzete
A Bányaipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége ülést 

tartott május 7-én. Az ülésen részt vett Menyhárt László, nehéz­
ipari miniszter-helyettes, valamint Tamási István, a június elsejé­
vel funkcionáló Szénbányászati Tröszt már kinevezett műszaki ve­
zérigazgató-helyettese. Megtárgyalták a bányamentő állomások 
jelenlegi helyzetét, felkészültségét, a bányamentők anyagi-erköl­
csi elismerését, a szociális ellátottságot, valamint azokat a teendő­
ket, amelyeket a szervezet fejlesztése érdekében a jövőben vég­
rehajtanak. A tanácskozásról, az ott hozott határozatokról kérdez­
tük Markvart Károlyt, aki mint elnökségi tag vett részt az ott folyó 
testületi munkában.

— Miért kellett napirendre 
tűzni az elnökségnek a bánya­
mentő állomásokkal és a bá­
nyamentőkkel összefüggő kérdé­
seket?

— Mindenki elismeri azt a 
tényt: milyen nagy szükség von 
a szén- és ásványbányászatban 
a gyors és hathatós segítséget 
nyújtó mentőállomásra és a 
mentésben résztvevő személyek­
re, E fontos munka vizsgálata 
őzért történt meg, hogy átfogó 
képet kapjunk az ezzel össze- 
függő . kérdésekről, hogy az 

^esetleges hiányosságokat, prob­
lémákat felfedjük és mielőbb 
Megoldjuk. A szénbánya válla­
ltoknál központi , bányamentő 
állomások, és — az ABBSZ 
előírásai alapján — a földraj­
zi fekvéstől függően, valamint 
a gázveszély megszabta köve­
telményeknek megfelelően, 
üzemi bányamentő állomások 
is működnek. Nálunk az Ercbá- 
nyászoti Vállalattal közösen 
működik ilyen állomás. Ez meg­
felel a szükségleteknek, s ezt 
a megoldást a bányahatóság 
is elismerte és jóváhagyta. A 
bányászatban jelenleg mintegy 
2600 fizikai és alkalmazotti ál­
lományú bányamentő van. Kö­
zülük 190 függetlenített, a nem 
függetlenítettek közül pedig 

Brígádvezetők 
a TV mikrofonja előtt

A Magyar Televízió egyenes adásban közvetítette a komlói május 
1-i felvonulást. A demonstráció során a riporterek beszélgettek 
Lovai István, Kollár Dénes és Papp Lajos szocialista brigádve­

zetőkkel. _
Fotó: Nemesi

váltakozva 98 fő cd egy-egy 
hetes szolgálatot a központi 
bányamentő állomásokon. Az 
állomások évtizedeken át két­
órás különféle típusú mentőké­
szülékekkel voltak felszerelve. A 
szénbányászat fejlődésével a 
készülékek számát növelni kel­
lett. Amikor a tőkés importú ké­
szülékek beszerzése devizane­
hézségekbe ütközött, át kellett 
térni a szocialista importból 
biztosítható készülékek beszer­
zésére. Bányamentő állomása­
ink közül ma már a miénk és 
a tatabányai teljes egészében 
felszerelt négyórás készülékek­
kel. A . jövőre vonatkozólag az 
elnökségi ülésre készült jelen­
tés kihangsúlyozta, hógy a je­
lenlegi gépkocsipark elavult, 
kicserélése indokolt lenne. Kí­
vánatos még valamennyit fel­
szerelni URH-rádió adó- és ve­
vőberendezéssel, hogy menet 
közben is meglegyen a kapcso­
lat az állomás és a riadókocsi 
között.

— Az ülésen megvizsgálták a 
bányamentőkkel összefüggő 
kérdéseket is. Milyen megálla­
pításokat tett az elnökség?

— A bányamentő szervezet­
ben aiapelv az önkéntesség, 
amely párosul egyéb feltételek­
kel. Eszerint bányamentő az le- 

hét, aki 21. életévét betöltötte, 
szakképzettségén kívül legalább 
két év bányagyakorlattol ren­
delkezik, tanfolyamon vesz 
részt, sikeres bányamentő vizs­
gát tesz és az egészségügyi kö­
vetelményeknek — amelyek 
igen szigorúak — megfelel 
Megfigyelhető volt, hogy az 
utóbbi években egyre keveseb­
ben jelentkeznek bányamentői 
szolgálatra. Véleményünk sze­
rint ennek kettős oka van : egy­
részt nem kielégítő a bányász­
utánpótlás, ami a bányászat 
„elöregedéséhez" vezetett, más­
részt egyáltalán nem tekinthe­
tő megfelelőnek a bányamen­
tők anyagi és erkölcsi elisme­
rése. A szénbányászati bér. és 
munkaügyi szakértő bizottság 
felmérte a bányamentők anyagi 
ösztönzésének jelenlegi helyze­
tét, amelyből kitűnik: vállala­
tonként milyen nagy eltérések 
és aránytalanságok vannak. A 
bányászat korszerűsítése, a 
jobb föld alatti munkakörülmé­
nyek nagyban hozzájárultak a 
teljesítmények növekedéséhez, 
ami a bányászoknak magasabb 
kereseti lehetőséget biztosít. 
Ezt nem minden esetben kö­
vette a bányamentők bérezése. 
Gyakori az az eset, hogy ami­
kor a nem függetlenített bá­
nyamentőket szolgálatra vagy 
gyakorlatra vezényelik, alacso­
nyabb munkabérekkel számol­
ják el, mint amit a telepített 
munkahelyén keresne. A jelen­
tés megállapította, hogy a vál­
lalatok nem minden esetben 
fordítanak kellő figyelmet ar­
ra, hogy azok a bányamentők, 
akik a munkában példamuta­
tóan elöljárnak, a mentés so­
rán kiemelkedő munkát végez­
nek, az átlagosnál nagyobb 
százalékban részesüljenek vál­
lalati, vagy ennél magasabb 
kitüntetésben.

(Folytatás a 2. oldalon)

Termelési jelentés
Vállalatunk továbbra sem bír 

kilábalni a hullámvölgyből. A 
május 10-ig tartó dekádban 
csupán egyetlen üzem: Kossuth- 
bánya ért el száz százalékon 
felüli eredményt. A vállalat 
93,2 százalékra áll, a lemaradás 
5610 tonna.
Részletes termelési eredmények:
1. Kossuth-bánya 104,4%
2. Vasasbányo 93,7%
3. Szászvár 98 %
4. Béta-bánya 88,5%
5. Pécs Bányaüzem 86,8%
6. Zobák-bánya 77,8%

A Mecseki Tanbánya 100,6, 
a Nagymányoki Brikettüzem 
107,4 százalékra teljesítette 
időarányos tervét. A Pécs-Bá­
nyaüzem termelése PKMD-nél- 
kül szerepel.

A minőség alakulásában sem 
következett be lényeges javu­
lás. Itt is egyedül Kossuth-bá­
nya teljesítette a követelmé­
nyeket. Az eredmények a kö­
vetkezők:

Terv Tény
Pécs-Bányaüzem 38 41,3
Vasasbánya 37,7 39,4
Kossuth-bánya 36,0 31,6
Béta-bánya 38 40,5
Zobák-bánya 35 35,4
Szászvár 35 40,6

A Béke és Barátság Hónap rendezvényei

A Béke és Barátság Hónap rendezvényei között számtalan kiállítás, megemlékezés, irodalmi est 
szerepel. Az elmúlt héten, csütörtökön este kiállítás nyílt a komlói Juhász Gyula Klubban „Bulgá­
ria 30 éve a szocializmus útján" címmel. A kiállítás megnyitóján irodalmi est is szerepelt, ahol 
Bodor Tibor színművész adott elő bolgár írók műveiből. Képünkön az irodalmi műsort hallgatják a 
résztvevők. (A hónap eseménysorozatáról a chilei fotókiállításról, a bolgár—magyar barátsági hét­

ről összeállítást közlünk a 2. oldalon.)
Fotó: Nemesi

Felajánlások 
a kongresszusi munkaversenyre

Munka
Népgazdasági, vállalati és 

egyéni érdeket egyaránt szol­
gálja a szocialista munkaver­
seny terjedése. A szocialista 
brigádcimért való versengés­
ben vállalatunk, üzemeinek és 
intézményeinek dolgozói mind 
többen vesznek részt. Az egyé­
nileg versenyzők száma ugyan­
csak tekintélyes. A növekvő 
eredmények láttán ritka az 
olyan tisztségviselő, fizikai és 
szellemi dolgozó, aki tagadná 
a szocialista verseny elörelen- 
ditő szerepét.

Téves szemlélet és néhol hi­
bás gyakorlat azonban előfor­
dul annak ellenére, hogy az 
elmúlt két évtized különböző 
versenymozgalmai sok mindent 
tisztáztak. Számos csoportban 
és brigádban még ma is talál­
kozunk egyenlősdivel. Furcsa 
módon az élenjáró dolgozók is 
itt-ott hangot adtak annak, 
hogy „együtt, közösen vívtuk ki 
a sikert, az érte járó elismerést 
is egyenlően osszuk el".

Akár őszinte az egyenlősdi 
pártfogása, akár azért történik, 
mert látszólag népszerű — 
mindenképpen szükséges hada­
kozni ellene! A gyakorlatban, 
különösen hosszabb távon az 
egyenlősdi nem szolgálhatja a 
termelést.

Érthetően az történik, hogy 
ahol a brigádban, műhelyben 
csoportban a teljesítménytől 
függetlenül mindenki egyenlően ■ 
részesedik, ott a munka süllye- ■ 
dó tendenciával ugyancsak 
egyenlővé válik.

A gazdasági tisztségviselőnek 
— minden fórumon — követke­
zetesen azt a szocialista elvet 
szükséges megvalósítania, hogy i 
aki többet ad, szorgalmasad- I 
ban dolgozik, kiválóbb munkát i 
végez, az érdemei arányában | 
kapja a jutalmat is. A felada- 1 
fa magaslatán álló üzemi cső- i 
port- vagy brigádvezető szívós !

Csökkentik az önköltséget
A Pécsi Szénelőkészítő Üzem 

dolgozói felajánlották, hogy a 
szakmai tervben meghatározott 
tonnamennyiséget túlteljesítik, s 
üzembe érkező többletszenet 
költségemelkedés nélkül dolgoz­
zák fel. Az üzemi önköltség terv

Versenybizottság alakult
Zobák-bánya politikai, gazda­

sági, szocialista brigád vezetői 
május 8-án tanácskozást tar­
tottak. Témaként: a kongresz-

szerint
vitával, türelmes magyarázással 
és eszmei felvilágosítással fel­
tétlenül érvényt szerez a szo­
cialista anyagi elismerésnek.

Bírálandó az a szemlélet is, 
amelyik egyoldalúan csak az 
anyagi ösztönzést hangsúlyoz­
za, és az erkölcsi megbecsülést 
mellőzi. E felfogás az emberek 
téves értékeléséből táplálkozik. 
Vitathatatlan, hogy lehet talál­
ni olyan munkást, akit' csak az 
anyagiak érdekelnek. Még több 
az olyan, aki szavakban való­
ságos érzelmeinél hangosabban 
beszél a pénz „felsőbbrendű­
ségéről". Ám a legtöbb em­
berben nemcsak él, hanem erő­
södik is a vágy a jó szóra. A 
megérdemelt erkölcsi elismerés 
kifejezésének azért is nagy a 
jelentősége, mert akkor is be­
töltheti ösztönző szerepét, ami­
kor anyagi juttatásokra nincs 
elég lehetőség.

Az üzemeinkben, műhelyeink­
ben dolgozókkal beszélgetve, 
világosan kifejezésre jut, hogy 
ott cselekszenek helyesen, ahol 
a kollektíva véleményére tá­
maszkodva, az anyag! és erköl­
csi megbecsülést egyaránt al­
kalmazzák.

Rendkívül nagy jelentőségű a 
kollektíva emberekről való véle­
ményének kifejezése, a kritikai 
stellem erősödése — egyszers­
mind az üzemi demokrácia él­
tetői ezek. A gondok, problé­
mák, feladatok megbeszélése, a 
sikerélményekben - való elvtársi 
osztozkodás, az elvégzett mun­
ka szerinti anyagi elismerés ér­
telme abban mutatkozik meg, 
hogy folyamatos a termelékeny­
ség és a minőség növekedése. 
Különösen hangsúlyt kell hogy 
kapjon mindez most, a hazánk 
felszabadulásának 30. évfordu­
lójára és az MSZMP XI. kong­
resszusára indított munkaver­
senyben.

K. L

összegét 1—1.5 millió forinttal 
csökkentik. A baleseti mutatót 
□ megtűrt értéken belül tartják.

Rövidesen tanácskoznak a 
részlegvezetők, s itt jelentik be 
az üzemrészek egyéni vállalá­
sait.

szusi munkaverseny vállalásai­
nak a kidolgozása szerepelt. 
Az üzem főmérnöke: Gálfi Ist­
ván tartott tájékoztatót a terv­

feladatok állásáról. Ezt köve­
tően gazdasági, politikai veze­
tőkből, műszakiakból, brigád­
vezetőkből, brigádtagokból ti­
zenöt fős kongresszusi verseny­
bizottság alakult, melynek fel­
adata lesz az üzemnél folyó 
verseny megszervezése.

Érdeklődésünkre a verseny­
bizottság első ülésén elmondot­
ták, hogy jelenleg még a kong­
resszusi versennyel kapcsolat­
ban konkrét számokat nem tud­
nak adni, rendkívül nagy fel­
adatot szárinak qnriak,’ hogy á 
brigádok, akik munkahelyeikét 
legjobban ismerik döntsék el: 
mire képesek, és alapos mérle­
gelés, valamint a brigádkóllek- 
tíva megbeszélése után adnak 
számokat, amit a versenybi­
zottság összegez. Végleges terv- 
számok az üzemtől május 17- 
én várhatók.

A sikeres 
szakmunkás­

vizsgáért
A Mecseki Tanbányánál fs 

megtörtént a szocialista brigá­
dok jutalmainak és jelvényei­
nek átadása. A szocialista bri­
gádvezetők és patronálok ie- 
lenlétében Kovács János kö­
szönte meg az 1973-as évben 
végzett szorgos munkát, majd 
átadta a brigádoknak a meg­
ítélt fokozatokat. A föld alatti, 
műszaki és gépészeti szocialis­
ta brigádok ezüst koszorús /el- 
vényt, míg a külszíni és admi­
nisztratív szocialista brigádok 
bronzkoszorús jelvényt kaptak.

Az országos és vállalati fel­
hívás nyomán a Mecseki Tan­
bánya dolgozói és szocialista 
brigádjai is megtették felaján­
lásaikat a kongresszusi es fel­
szabadulási munkaveisenyre. 
Vállalták, hogy az éves szak­
mai tervet 103 százalékra telje­
sítik. A vájártanulók tanulmá­
nyi eredményeit figyelemmel 
kísérik és a gyengébb tanulók­
kal külön-külön foglalkoznak a 
sikeres szakmunkásvizsga érde­
kében.

A baleseti mutatók vizsgála­
tánál értékelik az előző bal­
eseteket, és elkerülésük végett 

i előadásokat hallgatnak minaen 
munkaterületen. Végül a tanu­
lók és dolgozók ügyeinek gyors 
és pontos adminisztrációs Inté- 

I zésével kívánják elősegíteni a 
I vállalások sikeres teljesítését.

Molnár József
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BDSZ-elnökségi ülés

Napirenden a bányamentők 
anyagi, erkölcsi helyzete

Üzemi 
információ

(Folytatás az 1. oldatról.)

A munka erkölcsi megbecsü­
lését fokozná a „Kiváló bánya­
mentő” kitüntetés alapítása, 
amelyet az életmentés, vagy 
különös veszélyhelyzetben vég­
zett tevékenységért lehetne oda­
ítélni, vagy például a „Bánya­
mentő szolgálatért” kitüntetés 
rendszeresítése a több éves 
szolgálat elismeréseként. Erköl­
csi elismeréshez tartozik még 
a bevezetendő nyugdíj-korked­
vezmény, a jutalomszabadság, 
az üdültetés. Ezekre mind oda 
kell figyelni a jövőben.

— A két kérdés vizsgálata 
kapcsán milyen állásfoglalása 
volt az elnökségnek?

— Az ülésen megállapítást 
nyert, hogy a bányamentő szer­
vezet és ezen belül a bánya­
mentő állomások, valamint a 
bányamentők tevékenysége 
eredményes volt. Az elnökség 
elismerését és köszönetét fejez­
te ki a szervezet minden tagjá­
nak az áldozatkész tevékenysé­
géért, a bajbajutott dolgozótár­
saik mentése érdekében vég­

Nagyobb felelősséggel!
— Mégiscsak abszurdum, hogy bekerül a bányába egy új 

hidraulikus fémtám és pár napra feldarabolva találkozunk vele. 
Zobák-bányán valaki szétfűrészelte — háborgott az egyik Köz­
ponti Gépüzemi dolgozó a legutóbbi termelési tanácskozáson, és 
talán komikusán hangzik, de amikor kutatni kezdték az okát, 
egyesek azon a véleményen voltak: biztosan hurkatöltőt akartak 
belőle csinálni. Amire feltétlenül meg is felelt volna. De...

Egy fám értéke 12 000 forint, és ha hozzátesszük, hogy ezt 
forintért meg sem lehet vásárolni, hanem csak valutáért, okkor ; 
ugyancsak érdemes elgondolkodni azon a javaslaton, amelyet ! 
V/éber János brigádvezető tett, az elmúlt év végi szocialista bri- ' 
gádvezetök értekezletén: „A föld alatti szocialista brigádok vál- ■ 
toljanak védnökséget a rájuk bízott gépek felett. Vonják egyéni- j 
leg Is felelősségre azokat, akik szakértelem nélkül, kontár mádra 
széjjelszerelik, piszkálják a drága gépeket."

Erről beszélt Ladányi József, az üzem főmérnöke is. Mint 
mondotta, növekedtek a szándékos géprongálások. Berendezések 
sokasága megy tönkre, mert nincsenek megfelelően, rendszeresen 
zsírozva, olajozva. A felelőtlenég esete az is, amikor egy föld 
alatti kismozdony sebváltóját olaj helyett vízzel töltötték fel. Emlí­
tésre méltó, amit szintén a termelési tanácskozáson vetettek fel a j 
dolgozók: alighogy felújítottak egy szivattyút, lent a bányában | 
a hozzá nem értő emberek máris elállitották, használhatatlanná 
tették.

Az elmondottak azt mutatják, hogy a nemtörődömség, a hoz­
zá nem értés következtében még ma is jelentős értékek mennek 
veszendőbe. Ennek megakadályozásáért legtöbbet a szocialista 
brigádok tehetnének.

Az Ország-Világ Zobákon

Hoynal Kornél átadja a dijat Jankai Bélának, a vetélkedő 
egyik helyezettjének.

Fotó: Bartha

Haynal Kornéllal, az Ország- 
Világ főszerkesztőjével talál­
koztak május 9-én, Zabók-bá- 
nyaüzem szocialista brigádjai. 
A vendéget Szűcs István üzem­
vezető-helyettes üdvözölte. El­
mondta, hogy az üzemnek rég­
óta Jó kapcsolata van a heti­
lap szerkesztőségével, és rend­
kívül kedvelik a zobákiok az 
Ország-Világot. Jelenleg több, 
mint 200 előfizetőt tartanak 
nyilván, amit Haynal Kornél 
külön kiemelt, s remélte, hogy

zett munkájáért. A szolgálat 
hatékonyságát azonban fokozni 
kell, nem engedhető meg, hogy 
a bányamentés fejlesztése a 
bányászat műszaki fejlesztése 
mellett elmaradjon. Szükséges­
nek tartja az alábbi intézkedé­
seket. Biztosítani kell a bánya­
mentés központi irányítását. 
Ennek keretében össze kell 
hangolni az állomások műszaki 
fejlesztését, az eszköz-beszer­
zését. Ezt a június 1-ével létre­
jövő Szénbányászati Tröszt vég­
zi majd. Felül kell vizsgálni a ! 
gépkocsiparkot, folyamatosan 
meg kell valósítani, hogy min­
den állomáson rendszeres le­
gyen a négyórás mentőkészü­
lék. Gondoskodni kell a bá­
nyamentők elméleti és gyakor­
lati oktatásának továbbfejlesz­
téséről, és a bányamentők bé­
rezése, anyagi-erkölcsi elisme­
rése terén tapasztalt hiányos­
ságok felszámolásáról. Mind­
ezen intézkedések a jövőben 
látnak napvilágot. Remélhetőleg 
hozzájárul majd e szép hiva- ' 
tás újabb népszerűségéhez.

Békéssy Gábor j

a lap olvasótábora a többi 
üzemben is gyarapszik majd.

— Mindig szívesen jövök 
Komlóra — mondta a főszer­
kesztő — mert tartalmas, be­
szélgetések, viták alakulnak ki, 
és ez kölcsönösen segíti a mun­
kánkat.

A találkozó első részében kis 
vetélkedőre került sor, melyben 
az Ország-Világ cikkeivel kap­
csolatos kérdésekre válaszoltak 
a résztvevők. Ezt követően Hay­
nal Kornél aktuális külpolitikai 
témákról beszélt

Béke és barátság

„Veled vagyunk Chile!”
Bolgár—magyar barátsági hót

Radev elvtárs a komlói nagygyűlés szónoka hazájának felsza­
badulásáról beszél.

A béke és barátság hónap 
keretében rendezték meg az el­
múlt héten a „bolgár—magyar 
barátsági hetet" Baranya me­
gyében. Bulgária ez évben ün­
nepli felszabadulásának 30. év­
fordulóját. Az egész évre tér­

Jelentkezés
a dolgozók esti iskolájába
Minthogy az általános iskola 

adta alapműveltség minden­
fajta további művelődés, ólta- 

politikailános, szakmai
képzés alapja, azoknak a dol­
gozóknak, akik az általános 
iskola négy alsó osztályát el­
végezték — s vállalkoznak rá, 
hogy a tananyag főbb részét 
egyéni tanulással elsajátítják 
— rövidített idejű tanfolyamo­
kat szerveznek az ötödik-hato­
dik, a hetedik és nyolcadik osz­
tály elvégzésére.

Az oktatás ideje mindhárom 
osztályban 16 hét, hetenként

Ifjúsági parlament
Az üzemi ifjúsági parlamen­

tek megrendezése után a válla­
lati szintű tanácskozásra május 
18-án, szombaton kerül sor az 
igazgatóság nagytermében. A 
9 órakor kezdődő parlamenten 
a vállalat vezetősége számol 
be az Ifjúsági törvény végrehaj­
tásáról, az eredményekről és a 
hiányosságokról. Ezt követően a 
megjelentek kérdéseire, hozzá­
szólásaira a felelős vezetők vá­
laszolnak, A tanácskozáson vál­
lalatunk fiatal dolgozói közül 
bárki részt vehet.

Építkezés szakértelemmel 
- olcsóbban

Napjainkban egyre többen 
vásárolnak hétvégi telket, s épí­
tenek rá pihenőházakat, Szűnő­
félben a Balaton-centrikusság, 
a leendő telek- és háztulajdo­
nosok egyre-másra fedezik fel 
a lakhelyhez közel eső környék 
pihenésre, kikapcsolódásra al­
kalmas, szép helyeit.

Az építkezés azonban sok 
gonddal jár, és sok pénzbe ke­
rülhet, ha a tulajdonos szerve­
zetlenül, alkalmilag vásárol, és 
különösebb terv nélkül „húzza 
fel" az épületet. Erről beszélt 
Bachman Zoltán építész, a Pol- | 
lack Mihály Műszaki Főiskola j 
adjunktusa, aki a hétvégi há­
zakról, nyaralókról tartott elő­
adást május 7-én, a komlói Jó­
zsef Attila könyvtárban.

Az előadó diafelvételeken 
mutatta be a legdivatosabb vi- 
kend ház típusokat. Elmondta: | 
egy hétvégi nyaraló belső be- ;

Fotó: Nemesi

vezett programból Baranyát 
érte az a megtiszteltetés, hogy 
hazánkban a mi megyénkben 
rendezték meg ez alkalomból 
a barátsági hetet. A megnyitóra 
Bikaion került sor, ahol a győ­
zelem napja alkalmából ren- 

egy tanítási és egy konzultációs 
nappal. A tanítási órákon a 
pedagógusok az előirt tantervi 
anyagot ismertetik, magyaráz­
zák, a konzultációs órákon pe­
dig a hallgatók igényeinek 
megfelelően tisztázzák a meg 
nem értett anyagrészeket. Csu­
pán a tanítási órák látogatása 
kötelező, osztályonként minden 
tantárgyból egy beszámoló és 
egy vizsga van. A tanfolyam 
rövidített ideje lehetővé teszi, 
hogy egy-egy jelentkező tíz hó­
nap alatt, összesen 320 órában 
— az egyéni tanulásra képesek, 
pedig mindössze 160 órás láto­
gatási kötelezettséggel — elvé­
gezzenek két általános iskolai 
osztályt

A tanfolyamokra a 20. élet­
évüket betöltött dolgozók je­
lentkezhetnek, ha azonban az 
oktatás a munkások továbbkép­
zéséhez kapcsolódik vagy az 
adott területen esti, levelező 
tagozat nem működik, a tanfo­
lyamra a 16. életévüket betöl­
tötték is felvehetők. Jelentkezni 
lehet a lakó- vagy munhahely- 
hez legközelebb eső dolgozók 
általános iskolájában, vagy az 
üzem, vállalat személyzeti osz­
tályán május 15. és június 10. 
között.

osztását tekintve, nem készül­
het családi ház mintájára, hi­
szen alapterülete majdnem min­
den esetben kisebb. Előtérbe 
kerül a terület maximális ki­
használása. Az elkülönítésre ki­
válóan alkalmasak az eltolható 
válaszfalak, vagy csuklós ajtók, 
melyek elhúzásával szükség ese­
tén az összes helyiség egybe­
nyitható.

Az előadó hangsúlyozta, hogy 
kisebb épületek esetében /s na­
gyon fontos a szakember készí­
tette építési terv. Nagy segítsé­
get nyújt ehhez a típusterv-ka­
talógus, melyből tetszés szerint 
kiválasztható a megfelelő terv­
rajz, melyet díjnyertes pályá­
zatok anyagából állítottak össze. 
Bachman Zoltán a tulajdoná­
ban lévő katalógust a József At­
tila könyvtár rendelkezésére bo­
csátotta, így az épitkezök bár­
mikor hozzájuthatnak.

N. 5z.

' deztek bolgár—magyar barót- 
! sági estet és az ott felszólalt 
I Szvetlozór Vaszilev, a Bolgár 
■ Kulturális Központ igazgató- 
I helyettese emlékeztette az ün­

nepi nagygyűlés résztvevőit arra, 
hogy 29 évvel ezelőtt a magya­
rok és a bolgárok ugyancsak 
együtt köszöntötték a béke nap­
ját.

A rendezvénysorozatban Kom- 
: lón május 7-én a Május 1. Mű­

velődési Házban, a bolgár 
ikonfestészet legszebb alkotá­
sainak reprodukcióiból rendez­
tek kiállítást. Rácz Sándor, a 
Városi Tanács Művelődésügyi 
Osztályának vezetője megnyi­
tójában

a bolgár és a magyar nép 
barátságának történelmi ha­
gyományait és mai forrásait 
méltatta, hangsúlyozva, hogy 
a kapcsolatok erősítése és 
szélesítése egymás életének 
mind teljesebb megismeré­
sén, a szocialista építés ered­
ményeinek kölcsönös értéke­
lésén és tiszteletén kell ala­
puljon.

Ez után Szvetlozár Vaszilev ha­
zája ikonfestő művészetének 
fejlődéséről, e sajátos festészet 
szépségeiről tartott rövid elő­
adással ajánlotta a résztvevők 
figyelmébe a kiállítás anyagát.

A kiállítás megnyitása utón 
egy órával magyar—bolgár ba­
rátsági gyűlés kezdődött a Vá­
rosi Pártbizottság nagytermé­
ben, ahol Radev elvtárs tartott 
előadást, a bolgár munkásmoz­
galom fejlődéséről, s hazája 
felszabadulásának 30. évfordu­
lójára emlékezve, felvázolta 
azokat az eredményeket, ame­
lyek révén Európa egyik legel­
maradottabb országa felzárkó­
zott a fejlett iparral rendelkező 
országok sorába.

Kedden este a Május 1. Mű­
velődési Házban fórum-műsor 
keretében kaptak választ a 
szocialista brigádvezetők Bul­
gária gazdaságával kapcsolat­
ban feltett kérdéseikre. Szerdán 
este a Népművelők TIT Klub­
jában a Volcsev vonósnégyes 
adott hangversenyt.

Csütörtökön este fél 7 órakor 
a Juhász Gyula Klubban kiállí­
tás nyílt Bulgária 30 éve a szo­
cializmus útján címmel, s ugyan 
ott 7 órakor irodalmi estet ren­
deztek, ahol Bodor Tibor szin-, 
művész tolmácsolta a bolgár 
írók műveit.

-CHILEI FOTÓKIÁLLÍTÁS’

Fél esztendővel a hadsereg 
egyes a vezetőinek fasiszta 
puccsa után a helyzet Chilében 
súlyosabb, mint valaha. Chile, 
amely békés módszerekkel kí­
sérelte meg, hogy magának 
emberibb életkörülményeket te­
remtsen, a legsötétebb elnyo­
másban szenved. Az uralmon 
iévé katonai junta 
nul terrort, brutális 
alkalmaz.

változatla- 
megtorlást

Mindez súlyos nemzetközi 
veszélyek előidézője is lehet. A 
reakciós chilei fordulat a béke 
védelmére kell, hogy serkentse 
a haladó erőket.

Az emberi jogok, a haladás, 
a demokrácia védelme, a ha­
zafiak életének megmentése 
nem csupán a chilei nép, ha­
nem a világ minden becsü­
letes emberének ügye.

Ennek szellemében állítottak 
össze képanyagot — dokumen­
tációs anyagok felhasználósó­
val — az Országos Béketanács 
gondozásában. A chilei fotó­
kiállítás ma délután 3 órakor 
nyílik meg a pécsszabolcsi Pus­
kin Művelődési Házban. A meg­
nyitót P. Kovács Tibor, az Orszá­
gos Béketanács Elnökségének 
tagja, vállalatunk Villamos 
üzemének művezetője tartja.

KIEMELKEDŐ 
NAPI EREDMÉNYEK

Zobák-bónyán május 8-án ki­
emelkedő napi eredményt pro­
dukált az elővájó brigádok kö­
zül a Kosz József vezette kollek­
tíva, három folyóméteres tervü­
ket hat folyóméterre teljesítet­
ték 3000-es TH-szelvényben. 
Sandó József brigádja 1,5 fo­
lyóméteres terve helyett 4,5 fo­
lyómétert hajtott ki, Bankos 
Benő ifjúsági brigádja 4,5 folyó­
méteres tervét 9 folyóméterre 
teljesítette, szintén 3000-es TH- 
szelvényben. A fejtési brigádok 
kategóriájában a Véner János 
vezette csapat eredménye di­
cséretre méltó. 5,22 tonna ter­
vükkel szemben 6,9 tonnát ter­
meltek ezen ° napon.

Stenczer

VOROSKERESZTES 
VILÁGNAP

A nemzetközi vöröskeresz­
tes világnap alkalmából 
május 8-ón az Építési Üzem 
vöröskeresztes alapszerveze­
te taggyűlés tartott. Herczog 
Mihály alapszervi titkár mél­
tatta a világnap eseményeit, 
amelynek jelszava „adj vért, 
életet mentesz”. Ezt köve­
tően az 1973-as évben a 
munkahelyi tisztasági ver­
senyben a legjobb aktivis­
táknak jutalmat adtak át. 
Dicséretben részesült: Czei- 
ninger Lászlóné, Herczog 
Mihály, Haág Józsefné, 
Szász Péterné, Forintos Fe- 
rencné, Dezső Lászlóné, 
Óbert Nándorné, Kiszely 
Szabolcsné, Kiss Nagy Jenő- 
né. Beck Tiborné.

ÜZEMLÁTOGATÁS

A Nehézipari Minisztérium 
szervezési intézetenék K/SZ-cso- 
portja látogatott el május 11- 
én Vasas-bányára. A program­
ban délelőtt külszíni üzemláto­
gatás, délután pedig a Petőfi 
Kultúrotthonban ismerkedési est 
szerepelt. A baráti találkozón 
az üzem, valamint a Vasas I. 
és a Közgazdasági Egyetem 
KISZ-fiataljai beszélgettek o 
vendégekkel.

Tóth László

TOVÁBBKÉPZÉS

Vállalatunk üzemrendészei 
Számára április 29-től május 
4-ig továbbképzést tartottak 
Balatonszéplakon. Témaként: 
üzemrendészeti kérdések, a gaz­
dálkodás hatékonysága, a vál­
lalati belső ellenőrzéssel kap­
csolatos tudnivalók szerepeltek.

V. Gy.

AZ ÁPRILIS LEGJOBBJAI

Az Anyagellátó üzem újhegyi 
fatelepén dolgozó Kossuth La­
jos oranyplakettos brigád ápri­
lisban 115,7 százalékot ért el 
gattertermelésben. Ugyanezen 
időszakban a bétái fatelepen 
a Madách Mihály brigád 114.1 
százalékot, a központi fatelepen 
a Dózsa György kollektíva 112, 
a Csizmazia Gyula brigád pe­
dig 107,5 százalékot produkált.

V.

Kitüntetések
Az eddig végzett kima­

gasló termelőmunkája elis­
meréseképpen a Magyar 
Népköztársaság Elnöki Ta­
nácsa Nesz Jánosnak, Kos- 
suth-bánya vájárjának, a 
Nagy Dezső vezette csapat 
tagjának a Munka Érdem­
rend arany fokozatát ado­
mányozta.

Több szakszervezeti akti­
vistánkat is magas kitünte­
tésben részesítettek. A „Szak­
szervezeti munkáért" arany 
fokozatát Nürnberger Géza, 
a Gépkocsi Üzem, ezüst fo­
kozatát; Sértő Gyula, a Pé­
csi Szénelőkészítő Üzem; 
Gáli Mihály, Zobák-bánya 
dolgozója kapta. 20 aktivis­
tát pedig oklevéllel jutal­
maztak.
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Hz elmúlt évről
Alig húsz év alatt kilencszer ke­

rült fel Vasasbánya irodaépületének 
homlokzatára a „Kiváló üzem” cí­
met tudtul adó jelvény. A kilence­
dik cím elnyerése adott alkalmat ar- 
vo, hogy megkérjük Gerber György 
üzemvezetőt, értékelje a tavalyi évet.

Termelésünket elemezve, a 
következőket állapíthatjuk meg. i 
Fejtési termelésünk 25 678 tan- ‘ 
nával volt több, mint a meg­
előző, 1972-es évben. 1973 ra 
átnyúló tárói műveleteinket az 
első negyedévben befejeztük, s 
így a termelés súlyát a IV. 
szint V. északi keresztvágati 
koncentráció fejtései biztosítot­
ták. A III. negyedévben leállí­
tottuk a nem megfelelő minő­
ségű szenet biztosító 21-es te­
lepi fejtést.

Frontfejtéseink redukált hom­
lokhossza 19 méterre, 8 száza­
lékkal nőtt, növekedett a fejté­
si vastagság is közel 30 cm-rel 
a tárgyévet megelőző 1972-höz 
viszonyítva. Kevésbé mondható 
jónak az a tény, hogy a fejtési 
sebesség 1,21 fm/nap-ról 1,05 
fm/napro csökkent. Ennek oka 
abban talál magyarázatot, hpay 
oz igen magas gázfelszabadu­
lás nem tesz lehetővé nagyobb 
sebességet. Az üzem így két 
fejtést volt kénytelen üzemel­
tetni, ami ellentmondott a mű­
szaki fejlesztés követelményei­
nek.

Vágathajtási tevékenységün­
ket vizsgálva: a felmerült prob­
lémák, akadályok ismeretében 
is meg kell állapítanunk azt, 
hogy nem volt kielégítő, össze­
foglalóan megállapíthatjuk, 
hogy a bánya és az üzem jö­
vője szempontjából létfontossá­
gú vágathajtósok elmaradása 
1973-ban nem veszélyeztette a 
termelés biztonságosságát, kel­
lő mennyiségű kitermelhető sza­
bod szénvagyonnal rendelke­
zünk, amit az idei első negyed­
év is bizonyított. Zökkenőmente- 
v»n tartottuk a tavalyi szintet.

Létszám- és műszakgazdálko- 
t^sunkban problémát okozott, 
hogy bár az üzem a tervezett ! 
■étszámhoz viszonyítva átlago­
san 100,6 százalékos létszám- 
inai rendelkezett, mégis idősza­
kosan létszámhiánnyal küzdött. 
Ennek oka a kimagaslóan nagy 
— 26,2 százalékos — kieső 
műszakarányban talál magya­
rázatot. A 26,2 százalékon beiül 
15,7 százalékot képvisel a be­
tegségből adódó kiesés, ami 
egyben fizikai dolgozóink le­
romlott egészségi-fizikai állapo­
tára világít rá. Ennek ellensú­
lyozására jelentős lépéseket 
tettünk az egészségügyi szolgál­
tatások körének bővítésével. Az 
eddigi kezelési és ellátási lehe­
tőségeken túlmenően o jövő­
ben lehetőséget kívánunk biz­
tosítani EKG és légzésfunkció 
vizsgálatok, valamint fizikoterá­
piás kezelések végzésére.

Az 1973-as év folyamán a ! 
műszaki fejlesztés terén koráb- I 
ban megkezdett munkákat foly- j 
tattuk. Egyik fő feladatunknak a : 
21-es telepben 1972-ben beve- : 
zetett Armstrong—Airbreaker
rendszerű magasnyomású sűrí- ; 
tett levegős lazító-jövesztő el- I 
járás további alkalmazását, az 
alkalmazás feltételeinek tisztá­
zását tekintettük. A fejtési és 
elővájási munkahelyek anyag­
ellátásának folyamatossá tétele 
és megkönnyítése érdekében 
megvalósítottuk és üzemszerű­
en alkalmazzuk a fűggősínpá- 
lyás szállítási rendszert.

Kisgépesítési programunkat a 
tervben előírtak szerint teljesí­
tettük. A beszerzett új fejtőkala­
pácsok, TH-csavarozó gépek, 
fúrókalapácsok, támelőfeszítők, 
támrabló hidraulikus hengerek, 
melyek a termelés folyamatos­
ságait és biztonságát hivatot­
tak növelni, az elhasználódott 
berendezések pótlását biztosí­
tották.

Mind a gázkitörésveszély le­
küzdése, mind a fejtési alapvá- 
9at kedvező megtartása szem­
pontjából eredményesnek bizo- | 
nyúlt a gázkitörésveszélyes te­
lepben alkalmazott, mezőben 
haladó fejtés és az ezzel együtt 
hajtott szállítóvágat technoló­
giájának bevezetése.

az élüzem címről vasasbányán

A mecseki szénmedence első, közfogyasztásra termelő bányaüzem e 1782-ben nyílt meg Pécstől északkeletre, Vasason. A mecseki 
szénmedence immár ki tudja hányadszor ismét megújulás előtt áll. A bánya udvara egyszerre mutatja a múlt, jelent és sejtetni 

engedi a jövő képét is.

BENKE JÁNOS CSABA LÁSZLÓ
Csak egy munkaadó van bejegyezve mun­

kakönyvében. Ö ugyanis huszonnégy éve 
egyfolytában, pontosabban, 1951. június 
19-től Vasas-bányán dolgozik. 1935-ben szü­
letett Hosszúhetényben,' ahol ma is lakik. 
Háromszor volt kiváló bányász, ötször kiváló 
dolgozó és tulajdonosa a Szolgálati Érdem­
érem ezüst fokozatának.

— 7956-tó/ dolgozom mint 
bányász. Annak ideién Széche- 
nyi-aknán kezdtem, mindjárt 
a vájáriskola elvégzése után. 
Hét év múlva István-aknára 
kerültem és onnan 1968. január 
elsejével jöttem Vasasra. Há­
rom munkahelyem közül a 
mostanit szeretem a legjob­
ban.

— Hogy miként értékelem, 
illetve értékeljük mi a fejtés­
ben a tavalyi évet? Munka 
szempontjából nagyon jónak. 
Különösen akkor jó ezt elmon­
dani, ha egy évvel még vissza 
megyünk. Mert az 1972-es évet 
szívesen elfelejtenénk. No, de 
megtörtént az is, s talán így 
még jobban is tudunk örülni. 
Mi tagadás, mindebbe közre­
játszott az is, hogy sokévi át­
lagnál vastagabb volt a borí­

GERNER JÁNOS
X» jí-w». Amint elvégezte a bányaipari techniku­

mot azonnal Vasasbányára jött dolgozni, 
mégis először csillés, majd vájár lett az 1937- 
ben Berkosden született, ma aknászi beosz-
tásban dolgozó Gerner János. Az elmúlt ti­
zennyolc év alatt kétszer volt kiváló dolgozó, 
1972-ben pedig kiváló bányász címet is 
megkapta.

— Annak idején más hire 
volt a bányászatnak, így nem 
kell csodálkozni, hogy bánya­
ipari technikumba iratkoztam 
be. Vasasbányára kerülve, alul­
ról kezdtem, mégis 15 évig vol­
tam aknász az előkészítő kör­
letnél, tavaly pedig körletveze- 
tő-helyettes. A 15 év alatt ren­
geteg tapasztalatra tettem 
szert, $ hogy ezt tudtam is al­
kalmazni, köszönhetem, hogy 
tavaly körletvezetö-helyettesi, 
míg idén márciusban szakveze­
tő bányamesteri beosztásba ke­
rülhettem. Ma, mikor ismét elő­
ér be kerül az elővájás, bizony 
nem kis feladat hárul a körlet­
re. Tavaly, sajnos objektiv kö­
rülmények miatt nem tudtuk 
végrehajtani feladatunkat, idén 
azonban már minden másképp 
lesz. Tavaly szükségfeladatokat 
kellett megoldani: fenntartás, 
kerülővágatok hajtása, s mind­
ezt akadozó gépellátással.

— Mint már említettem, ez 
idei évre nagy szerepet kapott

Idén lett csapatvezető, míg tavaly az 
aranyfokozatot elért Schumm-brigádban 
dolgozott. 1941-ben született Szigetváron. 
1968. január elsejétől dolgozik Vasas­
bányán, kétszer volt kiváló dolgozó.

tékunk. Jobban ment a csa­
patnál a munka mellett a tár­
sadalmi tevékenység is. Pedig 
ez nem kis szó, mivel ezen a 
területen rengeteg objektiv ne­
hézségünk van.

— Az idei év első három 
hónapja jól sikerült, bár ápri­
lisban alaposan visszaestünk. 
Talán ezért is volt május 4-én 
az a beszélgetés, mikor az üzem 
vezetői találkoztak a csapatve­
zetőkkel és a napi feladatok 
ismertetésével együtt, felhívták 
figyelmünket a két évre indí­
tott kétrészes munkaversenyre. 
Örömmel fogadtuk a felhívást, 
s hogy ez nemcsak szóbeszéd, 
elmondom: május 7-én az 1560 
csille mélyművelési szén helyett 
1650 csillét adtunk a felszínre. 
Mi bízunk abban, hogy az idei 
év is lesz olyan sikeres, mint a 
tavalyi.

a feltárás, ennek érdekében 
három csapat dolgozik e mun­
kálatokon: Kungl János a II-, 
Keszler György és Schmidt Jó­
zsef a II. és III. szinten. 5 bár 
jól tudjuk: a tavalyi év és vele 
oz élüzem cim is magasan ki­
emelkedett az előző 6—7 év 
eredményei közül, 1974-ben 
sem szeretnénk — a meglevő 
alapokon tovább dolgozva — 
idén gyengébb évet zárni mint 
az 1973. év.

Äz 1973-as év legjobbjai
Fejtési körlet: Ormos István, Szabó Illés és Schumm Jó­

zsef csapata, valamint Bátai Sándor külfejtő csapata.
Előkészitő körlet: Schmidt József csapata.
Szállító körlet: Bitter József és Hernyó István csapata.
Termelést segítő: Kari Ferenc forgácsoló és esztergályos 

műhely és Szecsődi Lajos kaparoszerelő brigádja. A Gyimesi 
Jenő vezette „Jelenkor" műszaki és Ruppert Károly vezette 
„Aprilis 4." műszaki szocialista brigádok.

— Igen, annál az Ormos­
csapatnál dolgozom, amely 
szerződést kötött a vállalat 
igazgatójával. Sajnos, a múlt 
hónap közepén olyan körülmé­
nyek közé kerültünk, hogy kép­
telenek voltunk teljesíteni válla­
lásunkat. Pedig a kezdeménye­
zést örömmel fogadtuk, hogy 
nem sikerűit higgye el, nem 
rajtunk múlott. Hogy nem veszí­
tettük-e el kedvünket? Ugyan, 
több mint tíz éve vagyok a 
csapatnál, és több mint húsz 
éve vájár, mindig fejtésben. 
Gondolja, hogy e két évtized 
alatt már nem ért bennünket 
hasonló csalódás?

— Hogy a számtalan élüzem 
cím elnyerése közül melyikre * I

— Kilenc éves koromtól isme­
rem a bányát, hisz apám és 
nagyapóm is bányász volt. 
1949-tól minden szünidőmet a 
bányánál töltöttem. Voltam fi- 
guráns, fejtési csillés és feltá­
ró. Az egyetemi évem gyakor- 

I latait is Kossuth-bányán töltőt-
I tem, sőt, az 1956—57 nyarát 

már mint aknász, 1958-ban pe­
dig végleg itt horgonyoztam le. 
Voltam aknász, főkörletvezető, 
műszaki csoportvezető, majd a 
bánya termelő körletének veze­
tője az A mezei területen (napi 
400 vagon szenet adtunk), ter-

STEMLER FERENC
Pécsbudafán született 1934-ben. A Műsza­

ki Egyetem bányamémöki karán végzett 
1958-ban, mikoris Kossuth-bányára került, 
rövid ideig, 1970-től 1972-ig dolgozott a vál­
lalat központjában, majd 1972. december 
1-tő| Vasason tevékenykedik, mint termelési 
főmérnök-helyettes.

emlékszem a legszívesebben? 
ló kérdés, mivel itt voltam va­
lamennyinél. A legutóbbira. 
Jók voltak a munkahelyek. Tud­
juk: ezután még többet várnak 
tőlünk, ez már csak az élet 
rendje. Persze, tisztában va­
gyunk annak kellemesebb kö­
vetkezményeivel is, így aztán 
ami rajtunk múlik az meglesz. 
S egyre jobban hallgatnak is 
ránk. A múlt héten például el­
mondtuk, hogy meg kéne osz­
tani a fejtést, nagyon hosszú. 
Két nap múlva már hozták is 
a kaparó alkatrészeit. Pedig 
mindezt először a shittes-evése 
közben fundáltuk ki, de hát az 
üzemi demokrácia talán épp ott 
kezdődik.

A jövő
— Mit jelent Vasasbányának 

az immár több éve tartó re­
konstrukció? — kérdeztük Laf­
ferton Győzőtől, a bányc mű­
szaki tőmérnökhelyettesétől.

— üzemünk életében rend­
kívül nagy jelentőséggel bír o 
korábban megkezdett rekonst­
rukciós munkák folyamatos vi­
tele, ugyanis a több mint 100 
éves bányaüzem létesítményei 
elavultak, így már nem felel­
nek meg a korszerű műszaki 
követelményeknek, szociális igé­
nyeknek.

Az eredeti 174 millió forintos 
rekonstrukciós programbó1 ed­
dig megvalósult a kövestetői 
szellőztető berendezés (a hoz- 

I zátartozó külszíni — II, szint 
közötti főszellőztető léggurító- 
val), elkészülthöz étterem és 
konyha bővítése, valamint a 
külszín föld alá süllyesztett rob­
banóanyag raktár építése. A 
rekonstrukciós program gerincét 
a keleti akna teljes átfalazósa 

I jelenti, amely az 1924 óta üze­
melő, elavult szállítógép lecse­
rélése után, az új szállítógép­
ház, aknaház és aknatorony el­
készültével megteremti a kor­
szerű, üzembiztos nagykapaci­
tású aknaszállítás feltételeit. A 
BAV kivitelezésében készül a 
keleti aknai IV. szinti rakodó, 
és felújításra kerül a külszíni 
csilleforgalom, valamint a szén­
ás meddőfeladás rendszere is. 
A felsorolt létesítmények kivite­
lezését folyamatosan végezzük, 
azok befejezése 1976-ra várható.

— Milyen munkákat terveztek 
az idei évre és előreláthatóan 
mi valósul meg?

— A jelzett objektumokon kí­
vül kivitelezés stádiumában van 
a trafóállomás bővítése, a gáz­
lecsapoló állomás és hőköz­
pont építése, valamint az ere­
deti programon felüli fürdőbő- 
vítés és korszerűsítés munkája. 
A teljes körű rekonstrukció 
megvalósítása során, a folya­
matban lévő munkák végzésén 
túl, további feladatokat képez 
még a 35 kV-os távvezeték ki­
építése, az új 600 mm-es nyom­
távra való átállás, a távbeszé­
lő központ bővítése és korsze­
rűsítése, valamint az ivóvízellá­
tás megoldása.

Mai ismereteink szerint a 
munkák befejezése várhatóan 
másfél évet késik. A késedelem 
legfőbb oka a BAV létszám­
hiányára, a IV. szint alatti 
vártnál rosszabb aknaállapotra 
és a közben született hatósági 
döntésekre vezethető vissza. 
Pozitívnak értékelhető az a 
tény, hogy április 16. óta a BAV 
folyamatos munkarend beveze­
tésével gyorsítja munkáját, s a 
rekonstrukció feladataiból nagy 
szerepet vállaló Építési üzem, 
Központi Gépüzem is fokozza 

I 'endületét. Az erők koncentrá- 
1 lása, a megvalósítás ütemének 

gyorsítása azért rendkívül fon­
tos, mert az aknarekonstrukció 
elkészülte meghatározó módon 
befolyásolja az új V. szint fel­
tárásának kezdési lehetőségeit, 
mely a jelenlegi termelő szint 
1979-re tehető befejezési ideje 
miatt sürgető.

— A bányában dolgozók 
munkáját mennyiben változtatja 

I meg a rekonstrukció?
A munkálatok során megva­

lósuló objektumok elkészültével 
! üzemünk korszerű szállítórend­

szerrel lesz ellátva, mely dof- 
I gozóink oldaláról érezhetően a 

jobb üres- és anyagellátásban, 
a szervezettebb meddő kiszál­
lításban, és az éjszakai után­
szállítási feladatok elmaradásá­
ban nyilvánul majd meg. A 
fürdő bővítése és korszerűsítése 
a higiénikus, kulturált fürdés 
feltételeit, a hőközpont kialakí­
tása pedig a jól temperált rak­
tárak, műhelyek, irodák tényét, 
a folyamatos melegvíz-szolgál­
tatás lehetőségeit teremtik meg.

E munkák befejezésével úgy 
érezzük, kiküszöböljük azt a le­
maradást, amit az öreg bá­
nyaüzem jelentett, és megte­
remtjük a bányászainknak az 
ideális munkakörülményeket.

vező csoportvezető, üzemgaz­
dasági körletvezető, majd mű­
szaki fejlesztési csoportvezető. 
1970-ben a vállalat központjá­
ba kerültem, a műszaki osztály 
fejlesztési csoportvezetőjének, 
ahonnan 1972. december 1-gyel 
jöttem el Vasasra főmérnök- 
helyettesrrek. A tavalyi év szá­
momra a tűzkeresztség volt. 
Ugyanis, akkor egyedül voltam 
helyettes, így munkáért nem 
kellett a szomszédba menni. 
Am az, hogy régebbi tapasz­
talataimat bővíthettem, kárpó­
tol mindenért. No, és nem 
utolsó sorban az, hogy egy si­
keres évet zártunk. A mostani 
év már könnyebb, nem csak 
azért, mert Lafferton Győző 
munkatársammal osztjuk meg a 
munkát, de azért is, med a ta­
valyi sikerekre alapozva, meg­
van minden reményünk arra, 
hogy előrébb lépjünk.

— Az eddig eltelt négy hó­
nap eredményét pozitívan lá­
tom, és minden bizonnyal végre 
tudjuk hajtani azt, amit a vál­
lalat számunkra leiadatként 
meghatározott.

Szöveg: Kapu László

Kép: Thész Sándor
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A Mecseki Szénbányák nevében a vállalat igaz­
gatója, valamint a vállalat dolgozóinak képvise­
letében a Mecseki Szénbányák Szakszervezeti Ta­
nácsa az 1971—1975. évekre megkötött kollektív 
szerződést a következők szerint módosítják:

(D A III. MUNKAVISZONY fejezet felmondási 
időre vonatkozó rendelkezései „I. Munkás állo­
mányú dolgozóknál" (5. oldal) helyébe a követ­
kező rendelkezések lépnek:
I. Munkás állományú 'olgozóknál 
ha a munkaviszonyban töltött idő: 
segédmunkásoknál, továbbá a gyermekintézmé­
nyek 5564 kulcsszámú és az üdülők 24, 26, 36, 37, 
40. sz. munkaköreiben alkalmazottaknál 
betanított munkásoknál, továbbá a gyermekintéz­
mények 5563 kulcsszámú, az üdülők 27, 31, 32. 
számú munkaköreiben alkalmazottaknál: a nem 
szakmósított személy- és tehergépkocsi-vezetők­
nél és járműves munkagépkezelőknél 
szakmunkásoknál, továbbá a gyermekintézmények 
5561 és 5562 kulcsszámú, az üdülők 28, 29, 33. 
sz. munkaköreiben alkalmazottaknál és.a szak­
másított személy- és tehergépkocsi-vezetőknél 

a fentieken túlmenően a munkás besorolással el­
látott kisegítő, nem ipari állománycsoportú dol­
gozóknál a kapott (sm., bet. m„ szak.) besoro­
lásuknak megfelelően.

@ A III. MUNKAVISZONY fejezet felmondási

II. Alkalmazotti állományú dolgozóknál 
ha a munkaviszonyban töltött idő: 
ügyviteli alkalmazottak 1, 2, 3, 4. bércsoport; és 
az ily besorolással ellátott kisegítő, nem ipari ál- 
lománycsoportúak; a polgári fegyveres őrség, a 
gyermekintézmények 504. és 505. kulcsszámú; az 
üdülők 2—11. számú munkakörében alkalmazot­
tak; ügyintéző I. termelés fgrgalom irányító V. 
ügyintéző II., III., IV., termelés forgalom irányító 
II., III., IV.
Termelés forgalom irányító I. A/1, A/2, A'3 bér­
kategóriába sorolt vezetőállású dolgozók, műsza­
ki gazd. tanácsadók és az A/3/II. bérkategóriába 
soroltak

A felmondási idő előbbiekben túlmenően a 
vezetőállású dolgozóknál 4 héttel, a vállalati 
eredmény alakulására jelentős, közvetlen befo­
lyással bíró dolgozóknál 2 héttel meghosszabbo­
dik.

© A MUNKAIDÖBEOSZTÄS fejezetnek (7. ol­
dal) a 7. sz. függelék 1. pontjával módosított (1) 
bekezdés a—g pontjai helyébe a következő ren­
delkezések lépnek: Négy hét átlagában heti 42 
órás munkaidőt teljesítenek az alábbi bányabeli 
munkások:

a) Az összes széleshomlokú és kamrafejtésben 
dolgozó munkások, ideértve azokat is, akik a fej­
tések közvetlen be- illetve kijáratában dolgoznak, 
vagy munkakörüknél fogva a felsorolt munka- 
heíyeken munkaidejük több mint 50 százalékát 
töltik munkában.

b) A külön szellőztetett munkahelyeken és mun­
kaidejük több mint 50 százalékában ott dolgozó 
munkások.

c) A folyosóbővítő munkát végző munkások.
d) Aknafenntartási munkát végző munkások.
e) Szellőztetéssel kapcsolatos munkát végző 

munkások.
f) Azok a rendszeresen változó munkahelyen 

dolgozó munkások, akik munkaidejük több mint 
50 százalékát az a) és b) pontokban meghatáro­
zott munkahelyek valamelyikén töltik munkában.

© A KÉSZENLÉT című fejezet (11—12. oldal) 
helyébe 1974. március hó 1-i hatállyal a következő 
rendelkezések lépnek:

A készenlétben (ügyeletben) eltöltött idő min­
den órájáért átlagkeresetet keli elszámolni az 
alábbi százalékban:

a) Lakáson eltöltött készenlét esetén az átlag­
kereset 20 százalékát.

b) Munkahelyen eltöltött készenlét esetén az 
átlagkereset 50 százalékát.

Készenléti (ügyeleti) díj nem jár azoknak, akik­
nek túlmunka végzésért sem jár ellenérték (A/1, 
A/2, A,'3—I, A/4—I. munkaköri kategóriába sorol­
taknak és a műszaki-gazdasági tanácsadóknak).

Nem vezetőállású alkalmazottaknak és munká­
soknak a lakáson eltöltött készenléti időt ki kell 
fizetni.

A munkahelyen eltöltött készenlét (ügyelet) díja 
helyett szabad idő is adható, amennyiben azt a 
dolgozó kéri (a szabad időnek azonos időtarta­
múnak kell lennie a készenlétben eltöltött idő­
vel).

Ha a készenlétben, ügyeletben lévő dolgozót 
munkára igénybe veszik, arra az időre a túlmun­
ka ellenértékére vonatkozó szabályok az irány­
adók.

Amennyiben a készenléti szolgálat munkahe­
lyen eltöltendő készenlétre (ügyeletre) vonatko­
zik, úgy az nem lehet több napi 16 óránál, laká­
son eltöltendő készenlét egyhuzamban nem lehet 
több 24 óránál. Ha a készenléti szolgálatot a na­
pi műszak elvégzése után közvetlenül kell teljesí­
teni, annak időtartama napi 8 óránál nem lehet 
több.

Az elrendelhető készenlét havi mértéke — ki­
véve a gépkocsivezetők készenléti idejét — 24 
óra.

© A JUTALOMSZABADSAG második bekezdé­
sének 1. sz. függelék 4. pontjával módosított b) 
pontja helyébe (15. oldal) a következő rendelke­
zések lépnek:

6 nap jutalomszabadság illeti meg a tárgyi 
évben nehézipari miniszteri kitüntetésben része­
sült dolgozókat.

© A FOLD ALATTI BÁNYÁSZOK PÔTSZA8AD- 
SAGA fejezet (16. oldal) 1—2. bekezdése helyébe 
1974. január 1-i hatállyal a következő rendelke­
zések lépnek:

Termelőnek kell tekinteni a munkásállomóny- 
ban: a vájárt, segédvájárt, csapatcsillést, akit fej­
tésben, vágathajtáson és folyóméteres fenntartá­
son foglalkoztatnak, továbbá az állandó jelleg­
gel aknafenntartáson és karbantartáson foglal­
koztatott aknavájárt, valamint az ugyancsak ál-

0—5 5—10 10—20 20—30 30 év felett

15 nap 3 4 5 6 hét

15 nap 4 5 6 7 hét

15 nap 5 6 7 8 hét

időre vonatkozó rendelkezései „II. Alkalmazotti 
állományú dolgozóknál" (5. oldal) 1. sz. függe­
lék 2. pontja szerint módosított rendelkezései he­
lyébe a következő rendelkezések lépnek:

0—5 5—10 10—20 20—30 30 év felett

15 nap 3 4 5 6 hét

15 nap 4 5 6 7 hét

15 nap 5 6 7 8 hét

landó jelleggel TH-rabláson, iszapoláson és injek­
táláson foglalkoztatott vájárt, segédvájárt és csil­
lést.

Termelők alkalmazotti állományban: azok a föld 
alatti termelést közvetlenül irányító bányameste 
rek, főaknászok, aknászok (segédaknászok), akik 
az előbb írt termelő munkósáliományúak munka­
csoportjait (brigádjait) felügyeleti jelleggel irá­
nyítják, a lőmesterek, továbbá a szállítási fel­
vigyázók.

(Indokolás: a szállítási felvigyázókra a 4/1970. 
(IV. 21.) NIM sz. r. rendelkezik.)

A 4. bekezdés helyébe a következő rendelke­
zések lépnek:

A függetlenített, illetve a nem függetlenített 
munkás és műszaki állományú bányamentők a 
pótszabadság, szempontjából termelőnek minő­
sülnek.
’ A 9. bekezdés első mondata helyébe a követ­
kező rendelkezés lép: Év közben történő végle­
ges munkakör változás esetén a pótszabadság 
mértékét a munkakör változásnak megfelelően kell 
kiigazítani.

Diszpécserszolgálat

Valamennyi termelő üzeműnkben fontos szerepet 
tölt be a diszpécserszolgálat Hozzájuk futnak be 
a termeléssel összefüggő problémák, segítik az 
ezzel kapcsolatos feladatok megoldását. Képün­
kön: a Kossuth-bányai diszpécserszolgálat Balról 
jobbra: Kecskés István diszpécser és Sipos János 

segéddiszpécser
Fotó : Nemesi

A Mecseki Szénbányák
e) Egyéb jegykezelőknek, ha a ha­

vi értékhatár a 15 ezer forintot meg­
haladja: havi 21 Ft

Az egy hónapot meghaladó folyamatos helyet­
tesítés esetén a tényleges pénztári munkát végző 
helyettes részére kell a pénzkezelési pótlékot 
számfejteni.

A munkabért borítékolókat pénzkezelési pótlék 
nem illeti meg.

® MUNKAHELYI PÓTLÉK fejezet (25—26.) ol­
dal) rendelkezéseinek a 7. sz. függelék 3. pont­
jával módosított szabályai helyébe — munkás ál­
lományú dolgozóknál 1974. március 1-i, alkalma­
zotti állományú dolgozóknál 1974. április 1-i ha­
tállyal — a következő rendelkezések lépnek:

Munkahelyi pótlékot kell fizetni az üzemek mű­
szaki és munkás állcmányú állandó föld alatti 
beosztású, valamint az esetenként bányajárást 
teljesítő külszíni dolgozóinknak azokra a műszak­
jaira, amikor bányabeli munkát végeznek.

Munkás állománycsoport

A pótlék mértéke:
1. Szakmányos (fejtés, szén-, meddő- és ve- 

gyeselővójás, folyóméteres fenntartás, injektálás, 
fejtési robbantás, főtehorgonyzás, kisvasúti építés) 
és a különleges bányászati munkát végző TH- és 
farablás, zsomptakarítás, gátolás, mindennemű 
függőleges és lejtaknában végzett munka, men­
tési munkák, föld alatti iszapolás, fúrómunkák, 
TH-utókezelés, falkopogózás) dolgozóknál az alap­
bér 20 százaléka.

2. Egyéb föld alatti beosztású dolgozóknál és 
az esetenként bányamunkát végző külszíni dol­
gozóknál (a föld alatt teljesített műszakra) az 
alapbér 5 százaléka.

Műszaki állománycsoport

1. Állandó föld alatti beosztású műszaki dol­
gozók részére a munkahelyi pótlék a föld alatti 
pótlék folyósítására vonatkozó feltételek teljesí­
tése esetén a havi alapkereset 10 százaléka.

2. Esetenként bányajárást teljesítő üzemi mű­
szakiak részére azokra a műszakokra, amelyek 
alatt az előírás szerinti bányajárást teljesítették 
— az alapkereset 5 százaléka.

3. A bányaüzemek és a Villamos üzem üzem­
vezetői és főmérnökei részére a teljesített bánya 
járások után — az alapkereset 10 százaléka.

© A SZOCIALISTA BRIGÁDOK JUTALMAZÁSA 
fejezet (29. oldal) két utolsó bekezdése hatályát 
veszti.

® az Átlagkereset kiszámítása fejezet 
(30. oldal) helyébe a következő rendelkezések 
lépnek:

Átlagkereset kiszámításánál az utolsó négy nap­
tári negyedévben kifizetett összegeket kell alapul 
venni, kivéve a táppénz, baleseti járadék és a 
nyugdíjhoz megadandó keresetet, melyeknél az 
SZTK ügyviteli szabályzatban leírtak a mérvadók.

Az átlagkereset kiszámításánál a bérköltség és 
a részesedési alap terhére pénzbeni részesedés­
ként kifizetett béreket kell alapul venni. A két­
szeres kifizetés elkerülése végett — a fizetett sza­
badság, törvényes távoliét és a munkaszüneti na­
pokra (fizetett ünnep) számított átlagkeresetnél 
figyelmen kívül kell hagyni a részesedési alap ter­
hére fizetett összegeket, valamint az alkalmazot­
tak részére kifizetett rendszeres prémiumot. Kato­
nai szolgálatra bevonultak kereset kiegészítésé­
hez és a katonai segély alapját képező átlagkere­
sethez havidíjas dolgozóknál a rendszeres pré­
miumot is be kell számítani. A részesedési alap 
terhére kifizetett összegeket figyelmen kívül kell 
hagyni.

Nyugdíj, baleseti járadék, táppénz, terhességi 
gyermekágyi segély alapját képező átlagkerese­
tet az ide vonatkozó társadalombiztosítási sza­
bályok határozzák meg.

A felmondási illetmény számfejtéséhez adandó 
átlagkereset számításánál a premizált alkalma­
zotti állományú dolgozóknál a rendszeresen ki­
fizetett prémiumot figyelembe kell venni. (Pré­
mium erre az időszakra nem fizethető.)

Azoknál a dolgozóknál, akik egy negyedévet 
meghaladóan párt-, vagy egyéb iskolán, illetve 
tanfolyamon vesznek részt és a 6/1967. MüM sz. 
rendelet alapján átlagkeresetre jogosultak, a 
négynegyedévi átlagkereset kiszámításánál a 
rendszeresen fizetett prémiumot, valamint a nye­
reségprémiumot és jutalmat is figyelembe kell 
venni.

(Az iskolán, tanfolyamon töltött időre sem pré­
mium, sem nyereségprémium, jutalom nem fizet­
hető.) Az év végi nyereségrészesedést az átlag­
keresetnél figyelmen kívül kell hagyni és azt a 
dolgozónak esedékességkor ki kell fizetni.

Az átlagkeresetbe nem számíthatók be a szo­
ciális juttatások, hűségjutalom, jubileumi jutalom, 
újítási díj, valamint a százalékos juttatás.

® AZ ÉV VÉGI RÉSZESEDÉS FELOSZTÁSÁNAK 
SZABÁLYAI fejezet (33. oldal) utolsó bekezdése 
helyébe a következő rendelkezés lép:

„E célból az üzemek a rendelkezésükre bocsá­
tott felosztható részesedési alap összegének 95 
százalékát oszthatják fel a fiktív vetítési alap sze­
rint, a további 5 százalékot az előzőekben fel­
sorolt dolgozói munka és magatartás differenciált 
elismerésére, illetve anyagi megbecsülésére kell 
fordítani."

® ÜZEMI ÉTKEZTETÉS fejezet f) pontja helyé­
be (40. oldal) a következő rendelkezés lép:

„A dolgozó köteles az üzemi étkezési jegyet 6 
napot meghaladó szabadság, illetve T-műszak 
esetén az üzemi jegyfelelősnek visszaadni.”

® A MUNKAÜGYI VITÁK ELDÖNTÉSE fejezet­
ben (43. oldal) a munkaügyi döntőbizottságok fel­
sorolása a következők szerint módosul.

7. Szászvári Bányaüzem módosul Északi Bánya- 
és Brikettüzem (szászvári bányaüzem)-re.

8. Újhegyi üzem módosul Pécsi Szénelőkészítő 
üzemre.

9. Szénelőkészítő üzem módosul Komlói Szén­
előkészítő üzemre.

15. Nagymányoki Brikettüzem módosul Északi 
Bánya és Brikettüzem (nagymányoki brikettüzeni)- 
re.

Az üzemek névváltozásait a kollektív szerződés 
egyéb rendelkezései kapcsán is értelemszerűen 
alkalmazni kell.

® NŐK SZAMÁRA TILTOTT MUNKAKOROK 
jegyzéke (1. sz. melléklet).

A Mecseki Szénbányák 1971—75. évi kollektív 
szerződésének 1. sz. melléklete helyébe az alábbi 
új rendelkezések lépnek:

NŐK SZÁMÁRA TILTOTT MUNKAKÖRÖK

jegyzék tartalmazza a vállalati munkaköri kataló­
gusban megnevezett munkaköröket, illetve mun­
kahelyeket, melyekben a 4/1966. (X. 21.) MüM 
sz. rendeletben foglalt keretek között a vállalat 
területén lévő munkakörök közül nem szabad nő­
ket foglalkoztatni.

1. Munkás munkakörök:

Katalógus 
szám

Munkakör megnevezése:
összes föld alatti munkakörök

14—1 aknakiszolgáló
24—2 csatlós: kézi betolássa!
22—3 csatlós: gépi betolással
34—4 főcsatlós: kézi betolással
42—5 főcsatlós: gépi betolással
51—6 függőleges akna szállítógépéit
13—9 anyagrakodó és szállító
32—15 ács I.
43—16 ács II.
52—17 ács III.
32—20 bádogos I.
43—21 bádogos II.
43—24 bognár
13—26 brikett száll, szalagkezelő
32—28 brikett prés és kapcsoló kezelő
22—29 brikett kötőanyag adagoló
14—30 brikett kötőanyag és szén kirakó

(kötőanyag kirakó)
21—32 brikett bunkerkezelő (belső bunker-

munkás)
21—35 csilleátadó
21—36 csillekenő
13—42 csilletöltő külszínen
32—47 derítőkezelő
51—48 elektrikus I. (kiv. külsz.)
61—49 elektrikus II. (kiv. külsz.)
32—54 fű részélező
22—55 fűrészmunkás I.
24—56 fűrészmunkás II.
32—60 festő és mázoló I.
42—61 festő és mázoló II.
52—62 festő és mázoló III.
32—63 szórófestő
23—65 fémtámkarbantartó
22—71 fúrómunkás
41—77 gépkezelő építőip. nehézgép
32—80 gépkocsiszer. I.
42—81 gépkocsiszer. II.
52—82 gépkocsiszer. III.
26—83 gépkocsiszer. IV.
42—85 gépjárműkárpitos és fényező

(kiv. kép. a kárpitos)
33—85/a járműves munkagépkezelő
22—86 szervizmunkás I.
32—87 szervizmunkós II.
41—89 gumijavító
43—92 hegesztő III.
21—98 iszapoló külszínen
12—99 iszaptó gátőr
14—100 csilletöltő, buktató és szalagkezelő
31—101 saraboló kezelő

Ellenőrzés

Haris Lajos eredeti szakmája rádió- és tévémű­
szerész. 1971 óta tagja a Kossuth-bányai integra- 
csoportnak. Itt átképezte magát, jelenleg a gyen­
geáramú biztosító berendezés e'lenőrzését és ja­
vítását végzi. A képen a villamos váitóvezérlő 

egység áramköri hibáját vizsgálja
Fotó: Nemesi

® A PÉNZKEZELÉSI PÓTLÉK (MANKÓPÉNZ) 
rendelkezések (23. oldal) helyébe a következő új 
rendelkezések lépnek:

A pénztárosokat, a pénz- és értékkezelőket 
pénzkezelési pótlék (mankópénz) illeti ineg.

Pénzkezelés alatt a pénzkezelési és ezzel össze­
függő adminisztratív tevékenységet, értékkezelés 
alatt a térítéses legyekkel (bérletjegyek, étkezési 
jegyek) kapcsolatos munkát kell érteni.

Pénzkezelési pótlék abban az esetben jár, ha 
a fenti tevékenység a hozzá tartozó adminisztra­
tív munkával együtt a havi munkaidő 50 száza­
lékát eléri.

A pénzkezelési pótlék mértéke az alábbi: 
a) Az üzemeket készpénzzel ellátó

főpénztárak pénztárosainak: havi 150 Fi
helyettesének: havi 42 Ft
kisegítőnek havi 21 Ft
b) Havi másfél millió forintot meg­

haladó munkabért kifizető üzemek 
pénztárosának: havi 80 Ft

helyettesének: havi 21 Ft
c) Egyéb pénztárak pénztárosának: havi 42 Ft
d) Bányaüzemek jegykezelőinek: havi 42 Ft
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kollektív szerződésének módosítása
Katalógus
szám: Munkakör megnevezése:

23—102 kazánfűtő I.
31—103 kazánfűtő 'I.
33—104 kazánfűtő III.
22—108 kocsis, lóápoló
33—109 kovács I.
43—110 kovács II.
44—111 kovács aknakovács
43—112 kőfaragó
23—117 körbuktató kezelő
31—113 kötélpályaszóllítás:-gépkezelő
23—119 kötélpályaszállítás: kiszolgáló
32—120 központi fűtésszerelő I.
42—121 központi fűtésszerelő 11.
52—122 központi fűtésszerelő III.
23—123 kubikos I.
33—124 kubikos II.
23—126 külfejtés: segédmunkás
33—129 lakatos II.
43—131 lakatos IV.
22—137 lejtős szállítást kiszolgáló
13—138 meddőürítés buktatóval
11—139 meddőürítés szalagra
31—142 mozdonyvezető külszínen
32—143 mozdonyszerelő I.
42—144 mozdonyszerelő II.
52—145 mozdonyszereiő III.
21—146 vonatindító
22—147 vonatkísérő
32—148 mozdonyvezető
23—149 mozdonyfűtő
31—150 forgalmi szolgálattevő
22—152 vagonfékező és vagonrendező
32—153 vagonkirakógép kezelője
14—154 vagonrakodó és tisztító
31—155 vagontöltő csop. vezető
23—156 pályafenntartó
32—157 vonat- és tolatásvezető
52—162 mentőállomás főműszerész
13—165 salakkihordó
13—167 segédmunkás külszínen II,
31—171 automatikus fajsúlyszabályozó kezelője
41—186 szíjgyártó
14—190 takarító foly. száll, berend.
21—191 táróőr
43—192 tetőfedő
21—>1?3. TH-csavarjavító
23—194 TH-hajlító
23—195 útkarbantartó
32—198 öntő I.
42—199 öntő II.
23—201 öntvénytisztító
41—202 mintaasztalos I. (öntödei)
51—203 mintaasztalos II. (öntödei)
33—204 vasbetonszerelő I.
43—205 vasbetonszerelő II.
23—206 vasútépítő és fenntartó I.
33—207 vasútépítő és fenntartó II,

2. Alkalmazotti munkakörökből:

A/1 igazgató
A/2 műszaki igazgatóhelyettes
A 1/B bányaüzem vezető
A/2/B bányaüzemi főmérnök
A/1/C bányaüzem vezető
A/2/C bányaüzem főmérnök
A/1/D bányaüzem vezető
A'2/D bányaüzem főmérnök
A'3 műszaki gazdasági vezető IV.
A/3-1. műszaki főmérnök V.

termelési főmérnök 
mentőállomás parancsnok

A/3-II. föld alatti tűzrendészeti vezető 
mentőállomásparancsnok helyettes 
bányqüzemvezető-helyettes' 
bányaüzemi főmérnökhelyettes

A/4-II. aknavezető 
bányamester 
bányaüzemi gépészeti vezető

A/4-III. főaknász (körletvezető) 
szellőztetési vezető 
gázkitörés elhár. vezető 
bányamérési vezető

A 4-IV. aknász I.
lég és pormérő I.
aknász II. ■

A/4—V. lég- és pormérő II.
robbantómester

3. ügyintézői munkakörökből:

bánya mérő
szellőztetési ügyintéző 
bányaüzemi biztonságtechn. vezető 
és ügyintéző

® MUNKARUHÁK JEGYZÉKE (3. sz. melléklet) 
kiegészül, ill. módosul a következők szerint:

Azokban a munkakörökben, ahol a munkaru­
hák jegyzékében bakancsjuttatás szerepel a dol­
gozó kérésére bőrtalpú bakancs helyett azonos 
kihordási időre gumicsizma, vagy gumitalpú ba­
kancs adható.

Azokban a munkakörökben, ahol a munka­
ruhák jegyzékében női börcipő szerepel, a dol­
gozók kérésére gumitalpú bőrcipő adható.

Mindazon fold alatti és külszíni munkakörben, 
ahol a Kollektív Szerződés 3. sz. melléklete, illet­
ve 7. sz. függeléke nem rendelkezik a munka- 
öltöny-juttatásnál többlet nadrág juttatásról a 
dolgozó kérésére még egy nadrág adható.

Ez esetben a jelenlegi kihordási idő az aláb­
biak szerint módosul.

Föld alatti munkakörök esetében:

Jelenlegi 
kihordási idő

+ nadrágjuttatás esetén 
a kihordási idő

15 hónap 24 hónap
18 hónap 27 hónap
24 hónap 35 hónap

Külszíni munkakörök esetében:

Jelenlegi 
kihordási idő

-|- nadrágjuttatás esetén 
a kihordási idő

12 hónap 18 hónap
15 hónap 24 hónap
18 hónap 27 hónap
24 hónap 35 hónap
30 hónap 47 hónap
36 hónap 55 hónap

Béta Bányaüzem meredekdőlésű munkahelyein 
foglalkoztatott közvetlen fejtési fabekészítők és 
front-aknászok részére a munkaruha kihordási 
ideje 12 hónap.

A Központi Gépüzem azon műszaki állományú 
dolgozói részére, akik a műhelyekben (olajos, zsí­
ros gépek között) szerkesztési, technológiai, irá­
nyítási feladatokat látnak el, 24 hónapos kihor­
dási idővel munkaköpeny adható.

A kötélpályáknál foglalkoztatott villanyszerelők 
részére 12 hónapos kihordási idővel 1 pár téli 
kesztyűt kell biztosítani.

Kötélpálya meddő szállítószalag rendszerénél 
foglalkoztatott palahónyói gépkezelők részére a 
kötélpálya, csillés munkakörben biztosított ruha­
féleségeket kell kiadni azonos kihordási idővel.

A Gépkocsi Özem komlói telephelyén nehéz­
gépszerelő csoportnál foglalkoztatott szerelők ré­
szére 1 öltöny vattaruhát kell biztosítani 36 hóna­
pos kihordási idővel.

® SZOCIALISTA MUNKAVERSENY SZABÁLY­
ZAT (6. sz. melléklet)

A szabályzatnak a 7. sz. függelékkel módosí­
tott 2. sz. melléklete helyébe 1974. I. 1, hatállyal 
a következő rendelkezések lépnek:

ÚJÍTÁSI MUNKAVERSENY

A verseny célkitűzése, hogy az újítómozgalom 
további eredményes fejlődése során olyan újítá­
sok valósuljanak meg, amelyek fokozzák a válla­
lat eredményességét, növelik a munka termelé­
kenységét, hatékonyabbá teszik az üzem- és 
munkaszervezést, elősegítik a biztonságos munka­
végzést és csökkentik a balesetveszélyt.

VERSENYSZEMPONTOK:

1, A verseny időszaka: minden év január 1-től 
december 31-ig.

2. A verseny értékelésének időpontja : a ver­
senyidőszakot követő év február 15-ig.

3. A verseny formája:
a) szocialista brigádok versenye,
b) újítók egyéni versenye,
c) üzemek felelős műszaki vezetőinek verse­

nye,
d) szakvéleményezők versenye,
e) kalkulátorok versenye,
f) különdíjak odaítélése.

4. Versenyfeltételek:
a) brigádokra és újítókra vonatkozóan:

1. versenyidőszakban naplózott 
újítási javaslatokra 3 pont

2. versenyidőszakbarr elfogadott 
és hasznosított javaslatokra 
(ez vonatkozik a versenyidőszak 
előtt benyújtottakra is) 5 pont

3. minden 1000,- Ft gazdasági 
eredmény után 1 pont

4. eszmeileg díjazott javaslatokra 
200,— Ft díjanként 1 pont

5. versenyidőszakban megvalósított 
munkavédelmi jellegű újítási 
javaslatokra 30 pont

6. feladattervre vonatkozó
(havonta kitűzött feladatokra)
bevezetett javaslatonként 40 pont

b) üzemek felelős műszaki vezetőire vonatkozóan:
1. üzemünkben benyújtott

újítási javaslatonként 1 pont
2. üzemünkben elfogadott

újítási javaslatonként 3 pont
3. üzemünkben jelentkező újításból 

eredő gazdasági eredmény után
50 000,— Ft-ként 1 pont

4. üzemünkben benyújtott
szoc. brigád újításként 2 pont

5. kalkulált javaslatokért 5 pont
c) szakvéleményezőkre vonatkozóan:

1. a kézhezvételtől számított 6 napra 
elkészített — mindenre kiterjedő — 
szakvéleményadásért 10 pont

2. 6 napon belüli szakvéleményenként 
(naponta) +2 pont

3. 6 napon túli szakvéleményenként 
(naponta) —1 pont

d) kalkulátorokra vonatkozóan:
1. a kért határidőre történő 

gazdasági számítás elkészítéséért
5 pont

2. a kért határidőre történő gazdasági 
számítás ellenőrzéséért 2 pont

5. A verseny helyezettéinek díjazása:
a) szocialista brigádok versenye:

I. helyezett 10 000,— Ft
II. helyezett 7000,— Ft

III. helyezett 4000,— Ft
b) újítók egyéni versenye:

I. helyezett 5000,— Ft
II. helyezett 4000,— Ft

III. helyezett 3000,— Ft
c) felelős műszaki vezetők versenye:

I. helyezett 3000,— Ft
II. helyezett 2000,— Ft

d) szakvéleményezők versenye:
I. helyezett 2000,— Ft

II. helyezett 1500,— Ft
Ili. helyezett 1000,— Ft

e) kalkulátorok versenye:
I. helyezett 2000,— Ft

II. helyezett 1500,— Ft
III. helyezett 1000,— Ft

f) különdíjak:
1. a legjobb munkavédelmi javaslat 

szerzőjének 3000,— Ft
2. a versenyidőszakban legtöbb 

javaslatot benyújtott újítónak 1500,— Ft
3. a legtöbb gazdasági eredményt 

elért újítás szerzőjének 1000,— Ft
4. a legjobb üzemszervezési javaslat 

szerzőjének 2000,— Ft
5. jelentős műszaki javaslat szerzőjének 

2000,— Ft
6. újítási műhely versenye:

fizikai dolgozók által benyújtott 
újítási javaslat rajz és műszaki leírás 
nélküli kivitelezésért 2000, —Ft

6. A verseny értékelése:
a) helyezések után kitűzött díjak az újítás 

egyéb anyagi elismerésén felül kerülnek 
kiosztásra és azokat a részesedési alapra 
kell elszámolni,

b) a versenyben csak a vállqlotunknál munka­
viszonyban lévő dolgozók vehetnek részt,

c) a szocialista brigádoknál csak a brigád 
nevében benyújtott javaslatok kerülnek ér­
tékelésre,

d) az újítók egyéni versenye abban áll, hogy 
minden benyújtott újítás az előzőekben le­
írt versenyfeltételek alapján kerül pontozás­
ra, a versenyidőszak figyelembevételével. 
Társszerzőség esetén a pontok a zerzőség 
arányában kerülnek szétosztásra,

e) a helyezések megállapítása és a különdíjak 
odaítélése a szakszervezeti bizottság és a 
vállalatvezetés által létrehozott bizottság 
feladata,

f) a verseny értékeléséhez^szükséges adatok 
szolgáltatásáról és nyilván^irtásáról zz ipar­
jogvédelmi önálló csoport gondoskodik. Az 
újítási verseny eredményessége nagymér­
tékben függ az iparjogvédelmi önálló cso­
port gyors és szakszerű ügyintézésétől, ezért 
ennek figyelembevételével a verseny eredmé­
nyeinek függvényében az értékelés időszaká­
ban az e) pont alatti bizottság a csoport 
dolgozóit jutalmazásra felterjeszti,

Munka közben

Schaller Róbert a központi műhelyben egy IT—3 SA 200 klióvoltomperes, bányában használatos 
lengyel gyártmányú transzfer motor szerelését végzi.

Fo’ó: Nemesi

g) díjak a versenyidőszokot követő év már­
ciusában megtartásra kerülő újítási ankéton 
kerülnek átadásra,

h) A szakszervezeti bizottság és a vállalatve­
zetés fenntartja azt a jogot, hogy — indo­
kolt esetben — a pályadíjakat visszatartsa, 
illetve megossza.

® ALKALMAZOTTAK BESOROLÁSA (2. sz. füg­
gelék) 1/1 oldal utolsó bekezdése („A bánya­
üzemek 3 vezetőállású dolgozóját...") törlendő.

2 2 oldalon az A/3-1. munkakörök kiegészülnek 
műszaki főmérnök 
termelési főmérnök 

munkakörökkel.
2'3. oldalán az A 4-11. munkakör 1974. április 

1-i hatállyal kiegészül „harmadvezető bónyames- 
ter", „fődiszpécser" munkakörökkel.

A 2/3. oldalon az A/4-III. munkakörök felsorolá­
sa kiegészül „robbantósvezető" (csak bányaüze­
meknél) munkakörrel, továbbá ' „harmadvezető'' 
(csak a szénelőkészítő üzemeknél) munkakörrel, 
továbbá „üzemszervezési vezető" (csak bányaüze­
meknél) munkakörrel.

Az A'4-IV. munkakörök felsorolása kiegészül 
„biztonságtechnikai aknász I.” munkakörrel'.

Az A/4-V. munkakörök felsorolása kiegészül 
„biztonságtechnikai aknász II.” munkakörrel.

A 2,4—2/5. oldalon felsorolt ügyintézői munka­
körök a vállalat igazgatóságán kiegészülnek 
„normatechnológus” munkakörrel és a „csoport­
vezető" (osztályszervezeten belül) munkakörrel.

A 2/5. oldalon az ügyintézői munkakörök üze­
meknél kiegészülnek „csoportvezető" (kutatási 
osztálynál) munkakörrel.

A 2'6. oldal utolsó mondata kiegészül „SZTK- 
vezető” munkakörrel.

A 2/9. oldalon A besorolás különleges feltételei 
a) pontja helyébe a következő rendelkezés lép:

„A vállalat igazgatóságánál és a kutatási osz­
tálynál kinevezett csoportvezetőket (osztályszerve­
zeten belül) 15 százalékkal felemelt alsó és felső 
bérhatárok között lehet besorolni.

Csoportvezetői felemelt bértétel figyelembe vé­
telével csak azt a dolgozót lehet besorolni, aki 
a jóváhagyott ügyrend szerint is csoportvezetői 
munkakört tölt be és legalább 3.fő beosztott dol­
gozó munkáját felelősséggel irányítja."

® ALKALMAZOTTAK FOLD ALATTI PÓTLÉKA 
(3. sz. függelék) 3/1. oldalon az Alkalmazottak 
föld alatti pótléka című fejezet 1 a bekezdése 
1974. április 1-i hatállyal kiegészül „harmadve­
zető bányamester" és „fődiszpécser" munkakör­
rel.

® A KOLLEKTÍV SZERZŐDÉS MÓDOSÍTÁSA 
című 7. sz. függelék 10. pontja 4. bekezdése (7/ 
16. oldal) helyébe 1974. április 1-i hatállyal a kö­
vetkező rendelkezések lépnek:

A/4-I1I. munkakörök felsorolása kiegészül: 
üzemrészlegvezető (Központi Gépüzemnél és a 

Villamos üzemnél)-
Biztonságtechnikai vezető (csak bányaüzemek­

nél és a Villamos üzemnél, függetlenül a beosz­
tottak számától) munkakörökkel.

Ez a függelék 1974. április 30-án lép érvénybe.
Rendelkezéseit — amennyiben a függelék más­

ként nem rendelkezik — 1974. május 1. napjától 
kezdődően kell alkalmazni.

Pécs, 1974. április 30.

GARAMVÖLGY1 JÁNOS 
igazgató

MARKVART KAROLY 
szb-titkór
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Hol müvelödíünh, 
hol szórakozzunk?

este 
bits 
este 
kos 
este

PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ
Műsoron: 15-én, szerdán

7 órakor: Kispolgárok (Ba­
bérlet), 16-án, csütörtökön 
7 órakor: Kispolgárok (Ba­
bérlet), 17-én, pénteken 

7 órakor: Kispolgárok (Eg-

Eredmények

1974. MAJUS 14.

Együttes erővel
ressy bérlet), 18-án, szombaton 
este 7 órakor: Terézia, 19-én, 
vasárnap este 7 órakor: Kispol­
gárok. (Uray bérlet).

KIÁLLÍTÁSOK
Cfontváry Múzeum: állandó 

kiállítás (Janus Pannonius u. 
11.). Nyitvatartás: szerda kivéte­
lével mindennap 10—18 óra 
között.

Zsolnay kerámia: állandó ki­
állítás (Káptalan u. 2.). Nyitva­
tartás: hétfő kivételével min­
dennap de. 9—12-ig, du. 2— 
6-ig.

Déryné utcai terem: A pécsi 
„Szabó István” Úttörőház ju­
bileumi kiállítása. Nyitvatartás: 
10—18 óra között.

MŰVELŐDÉSI HAZAK

Az NB I. 3. 29. fordulója (a 
Diósgyőr szolnoki 2:0-ás, a Bé­
késcsaba a Várpalotával szem­
ben 1:0-ás és a Komlói Bá­
nyász a Bp. Spartacus elleni 
2:1-es győzelmével) megerősí­
tette az élmezőnyt. Az SZMTE 
3 pontos hátrányba került, 
mindez további roppant nagy 
harcot, hosszú, izgalmas bajno­
ki hajrát ígér a második vonal­
ban.

Már a szombati mérkőzés is 
mutatta: a kiesés réme miatt 
nem adják könnyen a pontokat. 
A fővárosi játékosok — összeté-

vesztve a keménységet a
vasággal

dur­
LABDARÚGÁS

megfélemlítés
eszközével próbálták sakkban 
tartani fiatal csapatunkat. (Pál
már a 10. 
lenné »ált, 
és Dárdai 
dett.) Még

percben harcképte- 
késcbb pedig Kiss 
is sérülést szenve- 

szerencse, hogy eb-

NB I :
VASAS—PÉCSI MUNKÁS SC 

2:0 (1:0)
Fáy utca, 5000 néző. V. : Nagy 

Béla.
PMSC; Rapp Kincses, Kocsis,

lóth I., Maurer, Konrád, Kovács F.
Hámori, Zombori, Kardos.

Következik
LABDARÚGÁS

Puskin Művelődési Hői: 15- 
én, 17 órakor: Chilei szolida­
ritási kiállítás az Országos Bé­
ketanács és az MSZB Szakszer- 
»ezeti Bizottsága rendezésében. 
17-én, 16 órakor: „János vitéz” 
címmel az Állami Bábszínház 
előadása.

József Attila Művelődési 
Ház: 17-én, 10 órakor: János 
vitéz címmel az Állami Bábszín­
ház elaődása. 19-én, 17 órakor: 
DISCO-KLUB.

NB I.: Pécsi Munkás—Bp. Honvéd, 
Zalaegerszeg—MTK, Ferencváros—
Vasas, Újpest—Csepel, VM Egyet­
értés—Dorog, Rába ETO—Szombat­
hely, Salgótarján—Tatabánya, Sze­
ged—Videoton.

NB I. B.: Komlói Bányász—Pénz-
ögyőr. Kecskemét—Békéscsaba,
Olajbányász—Kossuth KFSE, Budafok 
—Bp. Spartacus, Ganz-MÁVAG— 
Eger, Diósgyőr—Dunaújváros, Debre­
cen—Szolnok, MÁV DAC—Oroszlány, 
Várpalota—Szekszárd.

ben az elszánt küzdelemben 
együttesünk az utolsó percek­
ben újítani tudott és megfordí­
totta a vesztésre álló csatát.

Mindjárt folytathatjuk azzal, 
hogy a vasárnapi összecsapás 
sem lesz könnyebb: a Pénzügy­
őr SE is a veszélyes zónában 
tanyázik. Közönségünknek is 
nagyobb áldozatvállalást, 
együttérzést kell tanúsítania. A 
törzsgárda, azaz a E-közép 
mellett illendő volna már ott 
látni a sportrajongók ezreit! 
Mégiscsak feltűnő, hogy a jó! 
szereplő csapat erőfeszítéseit 
alig egy-két ezer ember szem­
léli — a békéscsabai 8—10 ezer 
lelkes táborral szemben.

(V.)

Edző: dr. Dunai János.
Csere: Hámori helyett Tóth II. a 

szünetben.

NB I. B.:
Komlói Bányász—Bp. Spartacus 

2:1, Békéscsaba—Várpalota 1:0, 
Szekszárd—MÁV DAC 3:1, Oroszlány— 
Debrecen 0:0, Eger—Budafok 2:0, 
Olajbányász—Pénzügyőr 1:0, Diós­
győr—Szolnok 2:0, Dunaújváros— 
Ganz-MÁVAG 4:0, Kecskemét—Kos­
suth KFSE 1:1.

NB II.: 
PÉCSI VSK—MÄZA-SZÄSZVÄRI 

BÁNYÁSZ 1:0 (0:0)
Szászvár, 500 néző. V.
M.-Szászvári Bányász

Turcsányi. 
Gócza—

Csábrák, Széles, Nemes, Bocz, Pa­
taki (Molnár), Róth, Nagy Horony, 
Buús (Farkas), Csordás. Edző: Ste- 
pán Tibor.

NB III.:
Steinmetz SE—Nagymányokl Brikett 

4:0 (2:0).
Megyebajnokság: Pécsi Gázmű— 

István-aknai Bányász 0:0, Mágocs— 
Vasas II. Bányász 2:0.

KÉZILABDA
NB I., nők: 

PÉCSI MUNKÁS SC—CSORNA

NB Bakony Vegyész—Máza-
Szászvári Bányász, Pécsi VSK—Tán­
csics SE.

NB III.: Nagymányokl Brikett—
Paks! Kinizsi.

Megyebajnokság: Vasas II. Bá­
nyász—Sátorhely, Szentegát—István-

Sporttalálkozó
Pécsújhegy, 600 néző. 

Barna.
Szép számú szurkoló 

küzdelemben győzték le

V. : Banai.

előtt, nagy 
lányaink a

Zrínyi Művelődési Házban: 
17-én, 19 órakor: Jókai Mór: 
Mire megvénülünk című könyvé­
ből készült darabot mutatja be 
az Altami Déryné Színház.

aknai

NB 
szárd.

NB

IUGOSZLÁV TV

KEDD

17.15: Magyar nyelvű TV-nopló.
17.45: Filmsorozat gyermekeknek.
18.30: A dal, mint Ihlet — népi mu­
zsika. 19.00: Tudományos stúdió.
20.30: Érvek 74. — külpolitikai tár­
ca. 21,15: A tavasz tizenhét pilla­
nata — szovjet filmsorozat. 22.25:
Történet a zenéről. Komolyzene.

MÁSODIK MŰSOR

20.30: Szokatlan 
kedves nagynéni, 
szórakoztató adás.
tékflim.

történetek: A
21.00: Spanyol

21.30: Rövid já-
21.50: Cedomir llic

16.45:

SZÉRDA

Magyar nyelvű Tv-napló.
Messzelátó. 18.30: Reggeltől

takaródéig. 19.00: Szórakoztató zene. 
19.20: Rajzfilm. 19.55: Bruxelles: Lcb- 
darúgóbajnokok Európa Kupájának 
döntője. 21.45: Andre] Rubljov —
szovjet film. ll. rész. 23.15: Előtér-

MÁSODIK MŰSOR

20.30: Szabadegyetem. 21.15; Egy 
in mára zenei antológiából. 21.40: A 
fiatalság szabad pályázata. 22.10: 
Huszonnégy óra.

CSÜTÖRTÖK

16.45: Magyar nyelvű Tv-napló.
17.45: Éva plusz Éva — csehszlovák 
filmsorozat. 18.30: Népi muzsika.
19.00: A zenei ifjúság versenye. 
19.40: Zöld jelzés. 20.30; Háború 
utáni elbeszélés. Isak Samokovlija: 
Samuel Macor hordár házassága.
21.30: Jelzések. 22.35: Visszatérés a 
dxsesszhez.

MÁSODIK MŰSOR

20.30: Kör. 21.15; A feleségem itt.
mellettem humoros adás. 21.45:
Huszonnégy óra. 22.00: Lehetetlen 
vállalkozások — filmsorozat.

PÉNTEK

16.45: Magyar nyelvű Tv-műsor. — 
17.45: Éles szeműek. 18.30: Népi mu­
zsika. 19.00: Toló kozások. 20.30: 
Mindent, vagy semmit — vetélkedő. 
21.30; Míg a halál el nem választ 
bennünket — filmsorozat. 22.20 Do­
kumentum tárca-műsor.

MÁSODIK MŰSOR

20.30: Háború és béke — filmso­
rozat. 21.15: Dzsessz a képernyőn. 
21.45: A világ fővárosai. 22.35: Hu­
szonnégy óra

SZOMBAT

14.15: A tudás vogyon, vetél-
kedő (ism.). 16.45: Kézilabda: Ju­
goszláv bajnokság. 18.15: Budapesti 
gyermekkórus. (Hangverseny felvé­
telről.) 19.15; Időszerű humor. 20.30:
Portoroz: Színház a házban.
gatás a fesztivál műsorából. 
Ifjúsági fesztivál — Szabadka. 
Sem, a ló szomszéd. Amerikai
frókflím.

Váló
21.00:
22.15:
i |á-

MÁSODIK MŰSOR
20.30: Jelenkori klasszikusok. 21.20: 

Tlxeter nap — dokumentumadás. 
21.50; Dick Cavett bemutatja OnÖk- 
Mtk. 22.40: Huszonnégy óra.

Bányász.

ASZTALITENISZ
Hl.. Vasas II. Bányász—Szék- 
Komlói Bányász—Tolna.

Szekszárd.

KOSÁRLABDA
II. nőit: Komlói Bányász—

KÉZILABDA

NB I., férfiak: vasárnap délelőtt 10 
órakor Újmecsekalján^ Pécs! Munkás
—Bp. Spartacus.

NB I., nők: Bp. Vasas—Pécsi Mun­
kás SC.

NB I.
Komlói Bányász.

férfiak: Tatai Volán—

A győzelem napja alkalmá­
ból május 9-én sporttalálkozó 
zajlott le a hazánkban ideig- i 
lenesen állomásozó szovjet déli . 
hadseregcsoport állomáshelyén 
zobáki és szovjet katonafiata- | 
lak között. A résztvevők nagy- í 
pályás labdarúgásban, sakkban 
és kézilabdában mérték össze 
erejüket. A jól sikerült rendez­
vény után lezajlott ünnepségen 
Lázár László Zobák-bánya KISZ- 
csúcsvezetőségi titkára emléke­
zett meg a győzelem napja je­
lentőségéről.

harcos csornai együttest. A csapat
legjobbjai : 
Kollár voltak.

Gól lövök:
Peresné 4.

Lieberné, Balázsné

Kollár Balázsné 6,

NB I., férfiak: 
ÓZDI KOHÁSZ—PÉCSI 

(12:8)
MSC 16:12

A játékvezetők a mérkőzés befeje­
zése előtt 12 perccel a pálya hasz­
nálhatatlansága miatt a találkozót 
lefújták.
NB I B.:
KOMLÓI BÁNYÁSZ—SZARVASI FŐ­

ISKOLA 19:12 (9:5)
Gőllövők: Juhász 5, Märcz 4, Sza-

NB m.
Vasas

ASZTALITENISZ

Bányász—Mohács
Győztek: Horváth 4, Tóth 4, Ko- 

ronics 3 és Németh 2.

Sportolók és a KISZ
A május 7-én tartott, kihe­

lyezett KISZ végrehajtó bizott­
sági ülésen a tavaly november­
ben megalakult KBSK KISZ- 
alapszervezetének működését, 
eredményeit vizsgálták meg. Az 
ülésen részt vett Keszler Ferenc, 
a Mecseki Szénbányák Pártbi­
zottságának osztályvezetője, va­
lamint Németh Csaba, a KISZ 
Baranya megyei Bizottságának 
képviselője. Stier József, a 
KBSK elnöke számolt be a 
sportkör munkájáról. Elmondot­
ta, hogy meglehetősen nehéz 
helyzetben vannak, hiszen több 
ezer ember sportolási lehetősé­
géről kell gondoskodniuk. Ezt 
követően bemutatta a sportpá­
lyákat és a létesítményeket. A 
vb-ülés ezután meghallgatta 
Tallcsi Istvánt, a KBSK-alap- 
szervezet titkárát, aki beszélt 
a végzett munkáról és a tervek­
ről. Az alapszervezet tavaly no-

vemberben alakult, közvetlenül 
Kossuth-bánya KlSZ-bizottságá- 
hoz tartozik. Céljuk az volt, hogy 
minél egységesebb szervezetet 
hozzanak létre. Az alakuló lét­
szám 32 volt, jelenleg 36-an 
vannak. Az idei akcióprogram­
jukban meghatározták a fel­
adatokat. A titkár elmondotta, 
hogy milyen nagy nehézségekbe 
ütközik náluk egy taggyűlés 
összehozása. Nem azért, mert 
a fiatalok nem jönnek szívesen, 
hanem azért, mert a három — 
labdarúgók, női kosárlabdázók 
és atléták — szakosztály spor­
tolóiból összetevődött tagság­
nak más-más alkalommal van­
nak az edzéseik. Nagy segítsé­
get nyújtanak Kossuth-bánya 
sporttevékenységének megszer­
vezésében és lebonyolításában. 
Ennek egyik eseménye volt az 
április 4-én lebonyolitott sport­
nap.

Kedvezményes utazás a BNV-re

Terveik között szerepel: részt 
kivannak venni a KISZ által in­
dított politikai oktatásokon. Jól 
dolgozó, jól sportoló versenyt 
is akarnak indítani, ennek 
szempontjait most dolgozzák ki. 
A közeljövőben várható, hogy 
az alapszervezet felveszi a Nagy 
Ferenc nevet. (Nagy Ferenc 
mártírhalált halt sportoló volt). 
A legközelebbi akciójuk: sport­
napot rendeznek június 1-én, 
amelyre meghívják a Mecseki 
Szénbányák valamennyi alap­
szervezetét. Szeretnék, ha ez a 
sportnap — mindig valamilyen 
nagy eseményhez kapcsolódva 
— minden évben megrendezés­
re kerülne.

A vb-ülésen hozzászólt Ne­
mes Vilmos, Gungl János, Né­
meth Csaba, Keszler Ferenc és 
Lázár László. Klepah Ottmár 
összefoglalójában megállapítot­
ta, hogy a megalakulás óta jól 
dolgozott a KISZ-szervezet, a 
vb nevében dicséretét fejezte 
ki. A továbbiakban egyéb ügye­
ket tárgyaltak.

Az új budapesti nemzetközi 
vásárközpontban május 18. és 
26. között rendezik meg az el­
ső tavaszi Budapesti Nemzet­
közi Vásárt, amely mór kifeje­
zetten műszaki szakvásár, s a 
beruházási javak nemzetközi 
kínálatát mutatja be. Szakmai 
jellegének megfelelően egymás 
után öt napon át, május 20-tól 
24-ig, tehát hétfőtől péntekig 
szakmai, napokat tartanak, ame­
lyeken délelőtt 10 órától dél­
után 2 óráig csak szakmai 
jeggyel, szakmai bérlettel és 
állandó belépővel rendelkező 
szakemberek juthatnak be a 
BNV-re.

si kedvezményt vehetnek igény­
be. A korábbi gyakorlattól elté­
rően most már nincs szükség 
vásári igazolványra. A MÁV 
bármelyik vidéki pénztáránál 
megvásárolhatják a kedvezmé­
nyes menettérti jegyet, de visz- 
szautazás előtt a BNV ll-es ka­
pujánál levő MAV-kirendeltség 
pavilonjában le kell bélyegez­
tetniük, mert enélkül a menet­
térti jegy a visszautazásra nem 
érvényes. A MAV-kedvezmény a 
budapesti útra május 17-én 0

MECSEKI BÁNYÁSZ
A Mecseki Szénbányák dolgozóinak 

hetilapja 
Felelős szerkesztő: 

VÍZHÁNYÓ IMRE 
Szerkesztőség :

7621 Pécs, Déryné utca 9. szám. 
Telefon: 11-337 (városi), 13-40 

és 13-41 (üzemi)
Kiadja: 

a Baranya megyei Lapkiadó V. 
7601 Pécs, Hunyadi út 11.
1 Felelős kiadó:

A vidéki látogatók ezúttal is 
33 százalékos menettérti utazó*

órától május 25-én 12 
visszautazáshoz pedig 
18-án 12 órától május
24 óráig érvényes.

óráig, 
május 
26 ón

Készült: 
a Pécsi Szikra Nyomdában 

Felelős vezető: 
MELLES REZSŐ 

Terjeszti a Magyar Posta 
Előfizethető a Mecseki Szénbányák 

dolgozói részére: 
Pécsett, a Mecseki Szénbányák 

központjában, 
Pécs, Komját utca 5,

1 » d e X : 25-912.

mozimüso
Petőfi; 13—15: Egy forró nyár kró­

nikája I. II. Cseh, színes. Előadások: 
f5, 8. 16—22: Kettős bűntény Ham­
burgban. Olasz—NSZK, színes. (Fel­
emelt helyár). Előadások: f5, hn7, 9.

Kossuth, délelőtt: 13—14: Életűnk 
legszebb napja. USA, színes 15-én: 
Az űzött szamuráj. Japán, színes 
(16 éven felül). 16—17: Helga NSZK, 
színes. (16 évtől). 18—19: Szerelem 
a tengeren. Szovjet, színes.

Kossuth, délután: 13—15: Idegen 
arcok. Magyar film. 16—19: Szere­
lem a tengeren. Szovjet, színes. Elő­
adások: f3, f5.

Kossuth, este; 13—15; Az űzött sza­
muráj. Japán, színes. (16 évtől), 
16—19. Helga. NSZK, színes. (16 év­
től). Előadások: f7, f9. Art Kinő: 
20-án: Charly. USA, színes. 8 órakor.

Park: 13—15: Életünk legszebb nap­
ja. USA, színes. Előadások: 4, 6, 8. 
16—22: Kettős bűntény Hamburgban. 
Olasz—NSZK, színes (Felemelt hely- 
ár.) Előadások: 4, n7, f9.

Zengő Gyöngye (Hossxúhetény : 
14—15: Az Anderson magnószalagok. 
USA, színes. 18—196 Akinek van egy 
unokatestvére Bronxban. Angol, szí­
nes. 20-án: A kegyelet pillanata. 
Szovjet szinkron. Előadások: hétköz­
nap 7, vasárnap 5, 7.

Május 1. (Komló): 13—15; Illatos 
út a semmibe. Magyar, színes. 16— 
19: Három milliárd lift nélkül. 
Francia—olasz, színes. Előadások;
4, 6, 8. Matiné: 19-én: A lovag vég­
akarata. Szovjet, színes.

Zrínyi (Komló): 13—15: Egy nyo­
mozás sorompói. NDK film. 16, 17, 
19: A boszorkánymester. NSZK film. 
Előadások: 4, 6, 8.

Fekete Gyémánt, (Gyárváros) : IS­
IS: Mi. férfiak. Szovjet, színes. 16— 
17: Twiggy, a sztár. Angol, színes. 
18—19: A locsolókocsl. Magyar, 
színes. Előadások: hétköznap ó, va­
sárnap: 4, 6

Jószerencsét (Pécsszabolcs) : 13—14: 
A diktátor. USA film. 16—17: Macbeth. 
Angol, színes (16 évtől). 18—19; Egf 
vonat az ég állomására. Cseh, szí­
nes. Előadások: 5, 7. Matiné: 19-én:
A siker lovagjai. Szovjet, 
Oázis. Cseh, színes

Rákóczi (Ujmecsekalja) : 
Jelszó: A puszták angyala, 
film. 15-én: Feketeszakáll s

színes.

. Szovjet 
széliéin®.

USA—angol, színes. 16—17: Egy vo­
nat az ég állomására. Cseh, színes. 
18—19: Szikrázó lányok. Magyar/ 
színes. Előadások: 5, 7. Matiné: ’9: 
A siker lovagjai. Szovjet, színes 
Oázis. Cseh, színes.

Kodály (Vasas I.) 14—15: Hárman 
'■— Szovjet, színes.a kincs nyomában.

17, 19: Régi idők focija. Magyar/ 
színes. Előadások: f4, fő.

Május 1. (Vasas): 13—14: 
denki szép, mindenki kedves, 

•cia, színes. 16—17: Kurtclábú

Min- 
Fran- 
pá sz­

tor. Magyar, színes (fél helyár). 18— 
19: Feketeszckáll szelleme. USA— 
angol, színes. Előadások: hétköznap 
fő, vasárnap f4, fő. Matiné: 19; A 
jövő emlékei. NSZK, színes.

Mánfai filmszínház: 15-én: Az ör­
dög bájitala. NDK—cseh film. 18— 
19: A diktátor. USA film. Előadások; 
hétköznap 7, vasárnap 5, 7.

Mecseknádasdi filmszínház: 15-én; 
Veronika és a bűvös zsák. Romon, 
színes. 17—20: Hárommi II iá rd lift 
nélkül. Francia—olasz. Előadások; 
hétköznap 7, vasárnap 5,

:v muso
KEDD (ált. (sk. 7, oszt.). 10.20; Tizen Fu­

8.05: Iskolatévé: Matematika (ált. 
isk. 5. oszt.) 9.05: Környezetisme-

liak Társaságának Magazinja (ism.).
11.05: "

rét (ált isk. 
(ált. isk. ó.

oszt.) 9.55: Fizika

tétika. (középisk.
oszt.) 12.10:

oszt.)
Filmesz- 

13.35:
Matematika (ism.) 14.35; Környezet­
ismeret (ism.). 15.25: Fizika (ism.). 
17.33: Hírek. 17.45: Több hús, több 
tej. Fiatalok a húsprogrcmért. II. 
rész. 18.00: 10 000 lakás. Riportfilm-
sorozat. VII. (befejező) rész.
Játék betűkkel. 19.00:

:. 18.35: 
Reklám-

adó. 20.00: A tanár úr szerelmes. 
Magyarul beszélő csehszlovák film.
20.45: 
zenés

Utazás a folyón. Amerikai
film (színes). 21.10:

„És színész benne minden férfi és 
nő”. Kalandozás kétezer év színpa­
dán. Az ember lelép a színről. 22.20:
Tv-híradó 2. kiadás.

MÁSODIK MŰSOR

MÉG EGYSZERI Ismétlés az 
rilisi műsorokból. 20.00: Balázs

áp- 
Bé-

la: Kalandok és figurák. Tévéjáték
(színes) 21.05: Egy nap
Gandhival. Riportfilm. 21.25: 
szó . . . Pesti utcán.

SZERDA

9.30: Delta, 
(ism.) 9.55: „

Indira 
Nóta-

. Tudományos ---------- 
,és színész benne min-

híradó

den férfi és nő". Kalandozás két­
ezer év színpadán (ism.) 11.10: Já­
ték a betűkkel (ism.) 11.35: Gyere-
kék a 
12.05:

békéről. Riportműsor
Képes Krónika.

szeti Magazin (ism.)
Képzőművé-

17.18: Hírek.
17.25; Tízen Túliak Társaságának 
Magazinja. 17.50: Postafiók 250. Ta­
kács Mária műsora. 18.08: A KGST 
a világban — Magyarország a 
KGST-ben. Nyersanyag, energia. 
18.40: Rólad van szól Fiatalok Ön-
ismereti műsora. 19.10: MRT
közönségszolgálatának tájékoztatója. 
19.15; Esti mese. 19.30: Tv-híradó. 
20.00; Bayern München—Atletico 
Madrid labdarúgó BEK-döntő mérkő­
zés. Közvetítés Brüsszelből (színes). A 
szünetben: Reklámműsor (színes).
21.40/22.15j Hérold
rosszul 

metszet, 
adás.

őrzött lány.
Asthon: A
Balettkereszt-

22.20: Tv-híradó — 2. ki-

MÁSODIK MŰSOR

20.00: Egy bizonyos Dulcinea. Ma­
gyarul beszóló spanyol tévéfilm. 
21.25: Tv-híradó — 1. kiadás (ism.). 
21.55: Múzeum falak nélkül. Amerikai 
filmsorozat. II. rész: Giotto' és a ko­
rai reneszánsz, (színes)

CSÜTÖRTÖK

9.05; Iskoiatévé: Környezetismeret 
(ált. Isk. 2. oszt.). 9.55: Matematika 
(ált. isk. 6. oszt.). 10.30: Tévé-ovi . . .
Iskolaelőkészítő tanfolyam. 11.05:
Nyelvtan (ált. Isk. 6. oszt.). 14.35: 
Környezetismeret (ism.). 15.00' Tévé­
ovi (ism.). 15.25: Matematika (Ism). 
16.25: Nyelvtan (ism.). 17.18: Hírek.
17.25: A Szamotlor kincse. Szovjet 
rövidfilm. 17.40: Autó-motor-sport. A 
Televízió technikai sportmagazinja.
18.00: A szervezés nem „külön” fel­
adat. Többet ésszel, mint erővel.
18.35: Élménybeszámoló a Lenini 
Komszomol XVII. Kongresszusáról.
19.05: Reklámműsor. 19.15:
se. 19.30: Tv-híradó. 20.00:

Esti me*
Orosz

klasszikusok: Egyetemi éveim. Magya­
rul beszélő szovjet film. 21.40: Ki rr.lt 
tud — Klub. 22.45; Tv-híradó — 2. 
kiadás.

MÁSODIK MŰSOR

20.00: Kezdőkör. (3.) Vendégek: Dr. 
Bu János nőgyógyász, és Kovács Jó- 
zsefné, a Budapesti Flnomkötöttáíu- 
gyár dolgozója. 20.50: Könnyűzene a 
Szlovák Televízió műsorából. 21.05: 
Tv-híradó — 1. kiadás (ism.). 21.35; 
üt milliárd a levegőben. Riport- 
dokumentumfllm.

PÉNTEK

8.05: Iskolatévé: Orosz nyelv (ált. 
isk. 5. oszt.). 8.30: Francia nyelv­
tanfolyom (középisk. Ili—IV. oszt.). 
8.55: Alapfokú angol nyelvtanfolyam 
(középisk. I—II. oszt.), 9.53í Fizika

12.10; 
III—IV. 
(ism.). 
oszt.), 
zelről.
oszt. -

Fizika (ált. isk. 8. oszt.). - 
Német nyelv (középisk, I—II-

ószt).
15.25:

15.50:
16.25:

13.35:
Fizika 

Állatok, 
Fizika

ism.). 17.23;

Orosz nyel* 
(ált. isk. 7. 
növények kö-

Nő — három szerepben .
előtt.
Zöld erdőben . .

(ált. 
Hírek.

Reklámműsor.

isk. 8.
, 17.3Q: 
A tükör 

17.45: 
Termé-

szetfilm. (ism.). 18.05 .• Előszó he­
lyett . . . Reymond: Parasztok című 
regényének televíziós vóltoxita elé/ 
18.20: öt perc meteorológia. 18.25:1 
Monitor. Párizstól Várnáig és to­
vább... Riportfilm a Szakszerhez®' 
ti Világszövetség szerepéről, teV 
kenysegerol, 19.05: Reklammusor. z 
19.15: Esti mese. 19.30; Tv-híradó 
20.00: Hazai esték. Baja—Gyöngyö* 
kb. 22.00* Tv-híradó. — 2. kiadás.

MÁSODIK MŰSOR

20,00. Technika és társadalom. Ri­
portműsor. 20.45: Tv-híradó — 1. ki­
adás (ism.). 21.15: Reklámműsor. — 
21.20: dr, Socrates. Magyarul beszé­
lő amerikai film.

SZOMBAT

6.20: Iskolatévé: Filmesztétika
zépisk.
(3). 
kül.

Ism.
oszt.) 9.30: Kezdő

10.20: 'Múzeum falak

(ko- 
kör 

nél-
(Színest) Amerikai filmsorozat

I. rész: Picasso: Háború, béke, sze­
relem (ism.). 11.10: Rólad van szól 
Fiatalok önismereti műsora (ism.)» 
11.40: A nő — három szerepben... 
A tükör előtt (ism.). 11.50: Mexikói 
üdvözlet. (Színes I) NSZK zenés film
(ism.). 13.52: Feldobott kő. Ma-
gyar film. (A filmet a középisk. III. 
osztályosainak ajánljuk a május 21-1 
és a 30-i Filmesztétikai adásokhoz.) 
15.20: Mindennapi táplálékunk a 
tej. Riportműsor. 15.50: Reklámmű­
sor. 16.00: Kórusmuzsika. A Zenemű­
vészeti Főiskola Liszt Ferenc kamara­
kórusa énekel. 16.25: Napilapok, he­
tilapok . . . Miről ír a világsajtó? 
16.45: Új versek, fiatal költők. Pé­
csi Gabriella. 17.10: Reklámműsor. 
17.20: Keménykalap és krumpliorr. 
Filmsorozat gyermekeknek. I, rést» 
Valódi Oroszlánbőgés. 18.10: Mú­
zeumi séták (színest). Látogatás a 
Szépművészeti Múzeum egyiptomi 
gyűjteményében. 18.45: Az én csa-
tornám Komlós János műsora.
19.15; Cicavízió... (színes!). 19.30: 
Tv-híradó 20.00: A felügyelő. Ma­
gyarul beszélő NSZK bűnügyi film­
sorozat. Három halott Bécsbe utazik. 
(16 éven felülieknek!) 21.00: Zenés 
TV Színház. (Színes!) Szokolay Sán­
dor: Vérnász. Az opera televíziós 
változata. 22.05: Tv-híradó. — 2. kl-
adás. 22.15: Fábrl Zoitán-sorozat:
Hangyaboly. Magyar film (színest)-

VASÁRNAP

8.10: Iskolatévé: Felsőfokú mate­
matika. Hatványsorok. 8.45; Fran­
cia nyelvtanfolyam haladóknak. Díj­
kiosztás. 9.10: Német nyelvtanfolyam. 
9.35: Tévé-óvl. Iskolaelőkészítő tan­
folyam, Zöld saláta palántája (ism.). 
10.00: Csak gyerekeknek; kisfilm- 
összeállítás. 10.55; Leonard Bernstein 
a muzsikáról. Hangverseny fiatalok­
nak. Fiatal előadóművészek 1966. 
(Ism.). 11.45; Salokmotor VB. Az
egyéni közéodöntő közvetítése Debre­
cenből. 15.00; A Fröhlich-család 
(színes!). NDK rajzfilm-sorozat. IV. 
rész: A szabadnap. 15.10; Iskolate­
levízió mindenkinek. Magyar iro­
dalom, Mikszáth Kálmán. 15.45; A 
hatvanegyedik paragrafus. Riportfilm 
(Ism.), 16.25: Reklámműsor. 16.30: 
Műsorainkat ajánljuk! 16.55: Rek­
lám műsor. 17.05; Delta. Tudományos 
híradó. 17.35: ‘ Keménykalap és
krumpliorr. Filmsorozat gyermekek­
nek. II. rész; Kell eqy véreb. 18.30; 
Az MRT Közönségszolgálatának tájé­
koztatója. 18.35: Esti mese (színes!)* 
19.00; Á Hét . • 20.00; Hírek. —*
20.05: Klasszikusok Tv-fllmen; Yvette 
(színes!), Maupassant novellájának 
magyarul beszélő francia tévéfilm­
változata (16 éven felülieknek!). -• 
21.55; Sziget az óceánban (színes!). 
A Magyar Televízió filmje. 22.40: Hí­
rek — sporthírek.
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Szolidaritás a chilei nép mellett
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Termelési jelentés
Tovább növekszik vállalatunk j 

széntermelési adóssága. Május 
17-ig 93,7 százalékot teljesítet­
tünk, a lemaradás 8853 tonna. 
A Tanbányán kívül valamennyi 
üzemünk száz százalék alatt 
produkált. A mennyiségi szén­
termelés alapján a sorrend:
1. Kossuth-bánya 99,1%
2. Észak-Bányaüzem 97,3%
3. Vasasbánya 96,9%
4. Béta-bánya 94,8%
5. Pécs-Bányaüzem 86,8%
6. Zobák-bánya 84,6%

A Mecseki Tanbánya 102, a 
Nagymányoki Brikettüzem pedig 
95,5 százalékra teljesítette idő- |

Megnyitotta kapuit 
a BNV

Szombaton délelőtt új helyén 
megnyitotta kapuit a nagy­
közönség számára a Buda­
pesti Nemzetközi Vásár. A 
városligeti vásárvárost felváltó, 
új centrum jóval korszerűbb ál­
landó otthont nyújt a kiállítá­
soknak, mert most már bősé­
ges az úgynevezett infrastruk­
turális ellátás, a különböző vil­
lany-, VÍZ- és egyéb közmű 
szolgáltatás, telefonellátás, ami 
a régi helyen sok gondot oko­
zott.

Jóvá! gazdagabb lehetőség 
nyílt tehát arra, hogy a gé­
peket és berendezéseket mű­
ködés, mozgás közben mu­
tassák be.

Ugyancsak a hatalmas, új épü­
letek létesítésével és a régiek 
átalakításával kialakított nagy- 
pavilonos rendszer a vásár 
rendezésének korszerűsítését, a 
szakosítást is lehetővé tette.

A szakvásáron a hazai és 
külföldi vállalatok már nem 
külön nemzeti pavilonokban, 
hanem iparcsoportok szerinti 
megoszlásban — így ez első 
tavaszi BNV-n 9 szakcsoport­
ban — egymás mellett mu­
tatják be hasonló célt szol­
gáló termékeiket

Ez a szakosítás nyújt módot a 
szakembereknek, hogy a gaz­
dag nemzetközi választékból a 
népgazdaság, a vállalatok fej­
lesztéséhez a legkorszerűbb és 
leggazdagabb import beruhá­
zási javakat, gépeket válasz­
szák ki, s ugyanakkor e talál­
kozókon bővítsék a kooperá­
cióikat régi partnereikkel.

Az első tavaszi BNV-n ha­
zánkkal együtt 25 ország és 
Nyugat-Berlin; mintegy 1500 
kiállító — közöttük 630 hazai 
vállalat mutatja be terméke­
it, összesen 63 118 négyzet­
méter fedett és szabad terü­
leten.

A pavilonokban 51 ezer négy­
zetméter fedett terület áll a ki­
állítók rendelkezésére, ebből 
7599 négyzetmétert vettek 
igénybe a szocialista országok, 
20 ezer négyzetmétert pedig a 
magyar vállalatok. A szocialis­
ta országok elsősorban a KGST 
jubileumának szentelik bemu­
tatóikat.

A szakosításban és kooperá­
cióban, a szocialista integ­
rációban elért eredményeket 
jelzik sokféle kiállítási tárgy- 
gyal, géppel, berendezések­
kel.
A közönség a május 26-ig 

nyitvatartó vásárt a két hét­
végén szombaton és vasárnap 
egésj napon át, szakmai na­
pokon pedig délután 2 órától 
tekinthetik meg a nemzetközi 
bemutatót.

Mit hol találhat a látogatói 

arányos tervét. Pécs-Bányaüzem 
eredménye PKMD nélkül szere­
pel.

A százalékos teljesítmények 
mellett érdemes bemutatni a 
tonna szerinti lemaradásokat is.
Ezek szerint:
Kossuth-bánya — 305 I
Észak-Bányaüzem —- 158 t
Vasasbánya — 681 t
Béta-bánya — 789 t
Pécs-Bányaüzem —4353 t
Zobák-bánya —4040 t

A Mecseki Tanbánya 26 ton­
nával többet termelt, a Nagy­
mányoki Brikettüzem lemaradá­
sa 340 tonna.

A műszeripar, híradástechnika 
az „A” pavilonban és szabad 
területen, irodagép- és számí­
tástechnika „A” pavilon. Ener­
giatermelés, villamosgépgyár­
tás „A” pavilon, fémmegmun­
kálás, kohászat „C”, „C"/li., 
23. 24, 25, 44. pavilonokban, 
építőipar, klímatechnika 17,18. 
pavilonokban, kereskedelmi és 
vendéglátóipari gépgyártás 28. 
pavilonban, közlekedés, anyag­
mozgatás 16. pavilonban, 
könnyűipari gépgyártás „A” 
pavilonban, vegyipar, bányá­
szat „B" pavilon. j

Vállalati ifjúsági parlament

Hagy érdeklődés, 
aktív hozzászólások

Fotó: NemesiAz ifjúsági parlament résztvevőinek egy csoportja

Május 18-án tartották meg 
a vállalat! Hiúsági parla­
mentet. Ezen megjelentek az 
üzemek ifjúsági parlamentjei­
nek küldöttei, valamint a gaz­
dasági, politikai vezetők. A vál­
lalat igazgatója: Garamvölgyi 
János írásos jelentésben szá­
molt be az ifjúsági törvény vég­
rehajtásának tapasztalatairól, a 
gondokról és a hiányosságok­
ról. A szombati tanácskozáson 
mindenek előtt ezt egészítette 
ki szóban az igazgató. Beszélt

Kongresszusi 
munkoverseny
Tovább folyik üzemeink­

ben a kngresszusi munka­
verseny helyi szempontjainak 
összeállítása. Az üzemek 
gazdasági és politikai ve­
zetői ismertették a progra­
mot. A szocialista brigádok 
ennek alapján tették meg a 
konkrét vállalásaikat. Ezúttal 
a vasasi, a zobáki, a bétái, 
a szászvári, a villamos üze­
mi, a komlói szénelőkészítő 
üzemi és a központi gépüze­
mi felajánlásokat ismertetjük 
a 2. oldalon.

Új' részleg alakult
Az Építési Özemben eddig a 

festőknél két brigád tevékenyke­
dett. Március 1-től kezdve ez a 
két közösség — a Faubl József 
és a Budányi István vezette — 
egyesült és most önálló rész­
legként működik. Nemrégiben 
családi estet tartottak, ahol a 
közösség tagjai jól érezték ma­
gukat, ami bizonyítja az egy­
séges kollektíva kialakulását. A 
kongresszusi és felszabadulási 
munkaversenyben már mint rész­
leg vesznek részt. |

a szénbányászat helyzetéről, fej­
lesztésének további lehetősé­
geiről és a perspektíváról. 
Megemlítette, hogy 1974-ben a 
Mecseki Szénbányák több fej­
lesztési alappal rendelkezik, 
mint az elmúlt években bármi­
kor. Szólt a lakáskérdésről, a 
vájáitanulói gondokról, vala­
mint a káderhelyzetről. Végeze­
tül arra hívta fel a figyelmet, 
hogy legyenek a fiatalok a be­
indult . kongresszusi és felsza-

A látogatók sorra jegyezték be elismerésüket a kiállítás vendégkönyvébe
Fotó : Kóródi

A chilei néppel való szolidaritás jegyében fo- 
tókiállítás nyílt kedden délután a Puskin Műve­
lődési Házban. A rendezvényre a béke és ba­
rátság hónap keretében került sor.

Az Országos Béketanács gondozásában, va­
lamint a Hazafias Népfront Baranya megyei és 
Pécs városi Elnöksége, a Mecseki Szénbányák 
pártbizottsága és tömegszervezetei rendezésé­
ben létrejött kiállítást P. Kovács Tibor, az Orszá­

gos Béketanács Elnökségének tagja nyitotta 
meg.

Az ünnepélyes megnyitón megjelent Cseresz­
nyés Ferenc és Sinku Pál, a Megyei Pártbizott­
ság munkatársai. Schwarcz József, a Mecseki 
Szénbányák Pártbizottságának titkára, Gregor 
Sándorné, a HNF Baranya megyei Bizottságá­
nak munkatársa.

A megrázó erejű kiállítást május 21-ig tekint­
hetik meg az érdeklődők.

Eredményes politikai munka Újhegyen
A Mecseki Szénbányák PB 

végrehajtó bizottsága — dr. 
Bánki Nándor pártbizottsógi el­
ső titkár elnökletével — ülést 
tartott május 16-án. A tanács­
kozás színhelye, a napirend 
jelegére való tekintettel, a Pé­
csi Szénelőkészítő üzem volt.

A vb-tagjai és a meghívot­
tak, az érdemi tanácskozás

badulási munkaverseny élharco­
sai.

Az írásos jelentéshez és a 
szóbeli kiegészítéshez a megje­
lent fiatalok szóltak hozzá. A 
kérdésekre, észrevételekre Ga­
ramvölgyi János válaszolt. A 
tanácskozás végén megválasz­
tották a iparági parlamentekre 
a küldötteket. (Az ifjúsági par­
lament hozzászólásaira a kö­
vetkező számunkban részletesen 
visszatérünk.)

előtt, üzemlátogatáson vet­
tek részt.
Megtekintették a jól felsze­

relt szénmosót és a szépen 
gondozott műhelyeket.

A testületi ülés munkájában 
meghívottként részt vett Pintér 
József, a személyzeti osztály 
vezetője és Bárány György, a 
vállalati PB tagja, a Villamos 
üzem szakvezetője.

A végrehajtó bizottság elő­
ször személyi ügyben, majd 
tagfelvételi kérelmekről dön­
tött

A második napirend tárgy­
köre: Jelentés az alapszerve­
zeti munka üzemi helyzetéről 
és feladatairól

— a Politikai Bizottság 1972. 
december 14-i határozata 
alapján — a Pécsi Szénelőké­
szítő üzem pártbizottságához 
tartozó alapszervezeteknél. 
Steiner László üzemi pártbizott­
sági titkár előterjesztését a vb 
kiegészítésekkel fogadta el. A 
vitában felszólalt: V/eisz Jó­
zsef, Zentai József, Földes 
György, Schwarcz József, Fulcz 
Istvánné, Kárpáti Ferenc, Kesz- 
íer Ferenc és Bárány György.

A testület megállapította, 
hogy

az üzemi pártszervezetek — 
a politikai nevelőmunka 
mellett — teljesítik alapvető 
feladatukat:

jól segítik a termelési tevé­
kenységet Tovább fejődött a 
politikai munka színvonala, a 
pártszervezetek gazdaságszer­
vező tevékenysége. Ez a fejlő- 

i dés 1966 óta töretlen, amely

Vendégszereplés
Kapcsolatot tart a kaposvári 

Mezőgazdasági Főiskola és a 
komlói Szivárvány Klub. A kö­
zelmúltban meghívták a spiri­
tuálé együttest szerepelni. A ta­
lálkozóra elutazott a komara- 
kórus is a klub vezetőségével és 
néhány tagjával.

Szűnni nem akaró taps jutal­
mazta a műsort. Különösen a 
rutinos spirituálé aratott nagy 
sikert. A fiatal kórus fellépése 
is megérdemelten kapott elis­
merést.

A kaposvári kirándulás ta­
pasztalatcserével végződött.

A filmstúdió munkátársai 
fényképeket és mozgófilmet ké­
szítettek a szereplésről.

A kedves fogadtatást és ven­
dégszeretetet a komlóiak meg­
hívással viszonozták. 

a dolgozók mozgósításában, 
a termelés aktivitásának fo­
kozásában, a munkafegye­
lem javulásában jut kifeje­
zésre.
E törekvések érvényesítésé­

ben fontos feladatnak tartják 
a munkahelyi termelési agitá­
ció fejlesztését: a dolgozók 
tudják, hogy mit miért kel! ten­
niük.

A végrehajtó bizottság, ami­
kor elismerését tolmácsolta a 
végzett munkáért, rögzítette: ’

az elért eredmények újabb 
és újabb feladatok megoldói 
sára kötelezik mind az üze­
mi pártbizottságot, mind pe­
dig a hozzá tartozó alap­
szervezeteket.

Növelni kel) az alapszervi veze­
tés színvonalát, a munka haté­
konyságát.

A testület befejezésül egyéb 
ügyeket tárgyalt.

V.

Körlettalálkozó 
Kossuth-on

Hagyományos családi estjét 
tartotta a napokban Kossuth- 
bányaüzem feltáró körlete a 
komlói Munkásszálló nagyter­
mében. Az esten részt vettek az 
üzem, és a társkörletek gazda­
sági és politikai vezetői és 
szocialista brigádjai, család­
tagjaikkal együtt.

A rendezvényt Pavlícsek Jó­
zsef körletvezető nyitotta meg 
és köszöntötte a szocialista 
brigádtagokat, valamint a hoz­
zátartozókat. Ezt követően Ko­
vács János főmérnök méltatta o 
körlet eredményeit. A családi 
est további része vidáman, 
hangulatosan telt el.

Ismét 
„Ezüstkoszorú 

diploma”
Május 10—12 között rendez­

ték meg Salgótarjánban a VI. 
országos minősítő kórusresztl- 
vált. A mecseki bányászokat 
Ivasivka Mátyás karnagy veze­
tésével a Központi bányász Ko­
dály Zoltán kórus képviselte. A 
kórus az erős mezőnyben gaz­
dag, változatos műsorával meg­
védte az „Ezüstkoszorú diplo­
ma" minősítését
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Három 
versenyszakasz 

1974-ben
A Villamos Özem is megtet­

te versenyvállalását, s ezzel kí­
vánják elősegíteni a szénterme­
lő üzemek zavartalan termelé­
sét. Ezek szerint ebben °z év­
ben az abszolút árbevételt 10 
százalékkal kívánják túlteljesí­
teni. A széntermelést terhelő 
költségeket 2 százalékkal csök­
kentik. A munka- és biztonság­
technikai fegyelem erősítésével, 
a felvilágosító munka fokozá­
sával, ellenőrzésekkel, és in­
tézkedésekkel törekszenek arra, 
hogy az üzem baleseti mutató­
ja ne emelkedjen a 360 szor­
zat fölé. (A megtűrt mutató: 
380.) A Villamos Özem vállalá­
sait a részlegek és a szocialis­
ta brigádok (összesen 590 dol­
gozó) felajánlásai alapján tet­
ték meg.

A gazdasági, politikai veze­
tőség három versenyszakaszt 
határozott meg: május 1-től 
augusztus 31-ig, szeptember 1- 
tői november 7-ig, november 8- 
tól december 31-ig. Mindhárom 
szakaszt külön értékelik és ta 
legjobb részleget, brigádot sze­
mélyenként 200 forinttal jutal­
mazzák.

34 ezer tonna pluszt 
vállal Vasasbánya

Behozni 
a lemaradást

À minőség 
szinientertósa

Béta-bányán is meghatároz­
ták a kongresszusi és felszaba­
dulási munkaverseny részvéte­
lének üzemi feltételeit. Vállal­
ják, hogy az év végéig terven 
felül 6800 tonna szenet adnak. 
A tervezett minőséget (38,4%) 
szinten tartják, a baleseti mu­
tatót a megengedett 1700-as 
szorzószámot 1550-re mérséklik.

Közös vágányon 
a célkitűzések teljesítéséért

(T udósitónktól)

A Komlói Szénelőkészítő 
özem legfontosabb kooperá­
ciós partnere a MÁV. Milyen a 
két fél viszonya? Egyáltalán ho­
gyan él és alkot a két közös­
ség?

— A MÁV-igazgatósággal 
egyéves globális tervet készí­
tünk — mondja Szemerjay Ta­
más, a szállítási osztály vezető­
je. — Azonkívül minden tárgy­
hónapban egyeztetjük felada­
tainkat. A forgalmat irányitó 
szervekkel naponta állunk kap­
csolatban, hogy az esetleges 
operatív változást időben esz­
közölhessük.

"Emberi gondoskodás” Nyugdíjas 
búcsúztató

A Petőfi utcából már a negyedik éve, hogy 
elköltöztünk. . Igen, itt a 6-os út mellett vet­
tük meg ezt a házat. Hogy meg tudták monda­
ni hol lakunk? Azon egy pillanatig sem csodál­
kozom. Pedig nem kis falu Hidas. Csakhogy, itt 
épp oly gyakori az Ombö/i név, mint máshol a 
Kiss, a Nagy, vagy a Horváth. Ügy is mondhat­
nám: a falu egyik fele ömböli, a másik meg 
Balogh. 5 mivel én Balogh-lány vagyok, szinte 
a falu két részének a szövetségét jelentette há­
zasságunk. Vagyis az ömböliek nyújtottak ke­
zet a Baloghoknak, vagy iorditva. így van az­
tán az, hogy valamelyik részről szinte mindenki 
ismer bennünket, csak épp a különbözőségeket 
kell megnevezni. A mi esetünkben, sajnos azt a 
szomorú tényt, hogy András meghalt.

András itt kezdte a bányászkodást a hidasi 
bányában, aztán a leállás után Fejér megyé­
be, majd onnan vissza, ide a kőbányához /ott 
dolgozni, öt éve került Bétára és onnan a Vé- 
ner-csapattal Zabákra. Velük szeretett a leg­
jobban dolgozni. Mi tagadás, én is nagyon 
megkedveltem őket, hisz nem volt olyan családi 
összejövetel, vagy kirándulás, ahol ott ne 'et­
tem volna. Igazi barátokat ismertem meg ben­
nük és ami még ennél is jobban esik: túl a 
sezrencsétlenséget követő temetés alkalmával 
tett részvétnyiivánitásokon és az akkori segítség­
nyújtáson, ma is szoros kapcsolatot tartanak 
fenn velünk.

Annak idején nem volt időm és idegem sem, 
hogy keressem őket, ám karácsonykor ők jöttök 
el hozzánk, ajándékokkal megrakodva a kislá­
nyomnak és a kisfiamnak. Ez épp oly jólesett, 
mint annak idején a közvetlen főnököm jóindu­
lata, aki nemcsak megértő volt velem szemben, 
de lehetővé tette számomra munkaidőm beosz­
tását úgy, ahogy az nekem kellett. Mert mi ta­
gadás, két kicsi gyerek mellett nem könnyű el-

végezni az otthoni munkát sem. Igaz, közel a 
munkahelyem, itt a 6-os út másik oldalán, lé­
nyegében ott, ahol András kezdte a bányászko­
dást. S bár az óvoda Is ott a közelben, ám ősz­
től mindkét gyerek iskolába megy, az pedig épp 
az ellenkező irányban van.

De nem is erről akartam beszélni... Hanem, 
sokkal inkább Jancsiékról, akik. húsvétUor is 
ajándékokkal állítottak be hozzánk. Hát, hogy­
ne örültem volna! Beszélgetés közben kérdez­
ték: nincs-e valamire szükségem. Mondtam, 
hogy nincs ... Csupán a kerítést szeretném meg­
csináltatni, mert bizony itt a falu szélén erős­
karú ember nélkül, két apró gyerekkel, nem a 
legbiztonságosabb lakni. Kértek: szóljak, mikor 
jöhetnek? így történt aztán, hogy április 20-án 
és 27-én mindkét alkalommal negyvenen jöttek 
el segíteni, megásni a betoniábak helyét, föl­
állítani az oszlopokat és a kaput, felhúzni körbe 
a dróthálót.

Higgye' el, nagy öröm volt ez számomra. Igen, 
így mondom, mert már nemcsak én, de a gye­
rekek is nagyon „otthon" érzik magukat közöt­
tük. Kicsit a régi szép napok órái melegedtek 
fel. Jó volt közöttük. Éreztem, hogy amit tesz­
nek, azt jó szívvel teszik. Csakhát ebédnél — 
amit itt, az út meletti Halászcsárdában tartot­
tunk — csendesedett el a csapat... Egy ember, 
az én emberem hiányzott...

Ha valami nem jön közbe, a héten kész lesz 
a síremléke. Azt ígérték: ismét eljön az egész 
csapat, vagy legalábbis mindazok, akik tehetik. 
Velük együtt állítjuk fel a fakereszt helyére. .

Hogy nehéz-e? Nélkülük sokkal nehezebb 
volna. Érzem, ma is közéjük tartozónak számí­
tok. Jólesik ez a ragaszkodás, ez a gondosko­
dás, hisz csak gondolja el: Bandi mindössze 
harmincnégy éves volt.

Kapu László

és a pécsi szerelvények bárcá- 
zása, idejében tudjuk a beüte­
mezett szerelvényeket indítani.

— Ha szabad vágányt bizto­
sít a MÁV, akkor mi is nyugod- 
tabban dolgozhatunk, — sum­
mázza a vagontöltők véleményét 
Ferenczi János, szocialista bri­
gádvezető.

A közelmúltban zajlott le ° 
termelési tanácskozás: a szo­
cialista brigádok vállalásokat 
tettek a kongresszus tiszteleté­
re, Ugyanezt tette a vasút kö­
zössége is, így tehát közös vá­
gányon együtt indulunk céljaink 
megvalósításáért.

Juhász Gusztáv

Növelik a vágathajtást
Észak-Bányaüzem Is felaján­

lást tett a felszabadulási és 
kongresszusi munkaversenyre. A 
szászváriak vállalásában a 
szakmai termelési tervüket (133 
ezer tonna) az év végéig 
135 810 tonnára teljesítik. A 
minőséget a hátralévő nyolc 
hónap átlagában 33,2 százalé­
kos szinten tartják, ezzel éves 
tervüket teljesíteni tudják. Ön­
költségüket (szűkített: 510 Ftf 
tonnáról 508-ra) csökkentik.

Befejezik az aknarakodót

Vállalják, hogy a szakmai ter­
vükben előírt vágathajtásukat 
500 folyóméterrel növelik. Ezzel 
kívánják elérni, hogy a fejtésre 
kész szénvagyon az év végére 
65 400 tonnára emelkedjék. Ez 
a NIM normáinak 128,2 száza­
lékos növekedését eredményez­
né. Baleset) mutatókat a meg­
tűrt alatt tartják 5 százalékkal. 
Megteremtik a feltételeket a 
verseny sikeréhez.

tás (722), valamint az idegen 
szerelés (761) tervezett ered­
ményhányadát 3 százalékkal 
teljesítik túl. Az István II. aknai 
V. szinti aknarakodó gépészeti 
szerelését szeptember 15-vel be­
fejezik. A vállalásokat a szocia­
lista brigádok elfogadták.

Hasonlóan a többi terme­
lő üzemhez, a Mecseki Tan­
bánya politikai, gazdasági 
vezetősége is nagy gondot 
fordít arra, hogy a nyug­
díjba vonuló dolgozóit mél­
tóképpen köszöntse. Május 
6-án kedves kis ünnepség 
keretében mondtak köszöne­
tét Kosa Géza vájárnak és 
Bencze József csillésnek. Az 
üzemvezetőség nevében Ko­
vács János, a szakszerveze­
ti bizottság részéről Pölös- 
kei Ferenc, a szocialista 
brigád képviseletében pedig 
Balogh Kálmán nyújtott át 
ajándékot a búcsúzoknak.

Az Anyagellátó Özemben 
Lámmert Ferencet köszöntöt­
ték abból az alkalomból, 
hogy megkezdi a munkája 
után a jól megérdemelt pi­
henést. 1941-ben kezdte a 
bányászkodást Szabolcson, 
1965 óta az újhegyi fatele­
pen dolgozott.

Üzemi 
információ

VÉRADÁS

Megnövekedett létszámmal 
vettek részt a Mecseki Szén­
bányák igazgatóságának dol­
gozói a május 16-án rendezett 
véradó napon. Huszonkilencen 
jelentek meg a vértranszfuzlós 
állomáson, hogy évenként visz- 
szatérő kötelességüknek eleget 
tegyenek. Sikeres véradás ered­
ménye 13 liter vér.

Ugyanitt adták át Illés Fe­
rencnek és Bajusz Istvánnénak 
a „Kiváló Véradó" jelvény bronz 
fokozatát, néhány rendszeres 
véradót pedig könyvjutalomban 
részesítettek.

36 OJ SEGÉDVÁJÁR

Május 4-én megtartott vizs­
gával fejeződött be a Vasasbá­
nyán rendezett és két hónapig 
tartó segédvájár-tanfolyam. A 
záróvizsgán 36-an bizonyították 
felkészültségüket s lettek se­
gédvájárokká.

(Tóth)

OKTATÁS

Pécs-Bányaüzem kutatási osz­
tályán április 29-én tartották 
meg az összevont szakszervezeti 
oktatás záró rendezvényét. Ez 
alkalomból több hallgatót és 
propagandistát könyvjutalom­
ban részesítettek. A foglalko­
zás befejezéseként kisfi lmokét 1 
vetítettek az üzemi demokráciá-. 
ról, a KGST-ről és a családi 
tervezésről.

(Kardos)

BOCSÜZTATO

Bensőséges ünnepség színhe­
lye volt az elmúlt napokban a 
Gépkocsi Özem tanácsterme, 
ahol a „Tóth Imre” szocialista 
brigád gyűlést tartott Az ün­
nepi brigádgyűlés keretében 
két régi brigádtagot búcsúztat­
tak nyugdíjba vonulásuk alkal­
mával. Ezek a törzsgárda ta­
gok — névszerint Blahó János 
és Marosa Nándor gépkocsi­
vezetők — sok munkát fejtet­
tek ki a fiatal dolgozók neve­
lésében, valamint a politikai és 
társadalmi munkában.

NOKE A DICSÉRET

Tizenhat hallgatója volt Va- 
sasbänyan az 1973/74-es ok­
tatási évben a marxizmus-le- 
ninizums esti középiskolának. 
A hallgatók valamennyien sí' 
kerrel vizsgáztak. Különösen 
szép eredményeket értek el a 
női hallgatók, akik közül Kóré 
Ferencné, Sőbér Miklósné és 
Tóth Sándorné külön elismerés­
ben részesült.

T. L

SZEGVARI MENYHÉRT 

A PUSKINBAN
4

Pécs-Bányaüzem Szabolcs te­
rületi KISZ oktatási körének 
vendégeként május 7-én Szeg­
vári Menyhért, a Pécsi Nemzeti 
Színház tagja mutatkozott be a 
pécsszabolcsi Puskin Művelő­
dési Ház közönségének.

K. F.

KONGRESSZUSI 
FELSZABADULÁSI 
MUNKAVERSENA

A Központi Gépűzem verseny* 
vállalásai között mindenekelőtt 
az szerepel, hogy az általános 
ipari beruházás, valamint a 
technológiai szerelés évi ter­
vezett árbevételét 5 százalékkal 
teljesítik túl. Az idegen gyár-

Csicsók György, a vasút 
üzem vezetője: — Problémáin­
kat kölcsönösen oldjuk meg 
előfordulnak hibák, iparkodunk 
mindent közös nevezőre hozni 
A jószándék dominált a napok­
ban is. Az egyik 100 tónná: 
mázsánk felújítás alatt áll. Sür­
gősen kellett két db. új sin: 
megkaptuk. Ez mindent ékesen 
bizonyít.

Aho| azonban igazi közös­
ségi munka folyik, az a mázsa­
ház. Itt valóban a két vállalat 
képviselői találkoznak napon­
ta: összeköti őket az egymás­
ra utalság.

— Súrlódások előfordulnak, 
de nem ez a legnagyobb baj 
— mondja Kovács János cso­
portvezető —, hanem az, hogy 
a kocsikban nagyon sok értékes 
anyag utazik „gazdátlanul”. 
Felelőtlen emberek hagyják 
benne. Hogy csak az utóbbi 
napok „terméséből" említsek: 2 
köbméter sóder, 14 db héjjazott 
papirfa, 19 tégla stb.

— Tudunk róla — veszi át a 
szót Obert Ferenc MÁV raktár­
nak.

Szóvá is tettük illetékeseink­
nél, de az ország sok részéből 
jönnek a kocsik és úgy látszik, 
nincs meg mindenütt az a szi­
gor, és ellenőrzés, amit mi itt 
megkövetelünk.

A nap 24 órájában, mai ter­
melés mellett, 220—260 vagont 
rakunk — fűzi hozzá Alt Hen­
rik vezető-mázsamester. — A 
drága anyag és a szennyezett 
kocsik üres futtatása, népgaz­
daságunk kárára megy, ezért 
hatékonyabb ellenőrzést sürge­
tünk.

A 411-es öreg „matuzsálem" 
óvatosan tolat a 4-es iparvágá­
nyon megrakott dunai szerel­
vényre, és mielőtt jelt adna Kő­
műves József tolatásvezető, 
megkérdezem: hogyan látja az 
együttműködést?

— Nagy segítség nekünfc a 
kocsik összekapcsolása, a dunai

346 388-at, míg egész évre szá­
mítva, a 492 000 tonna helyett 
526 282 tonna szenet termelnek, 
vagyis 34 282 tonnával többet 
adnak a népgazdaságnak.

Az alábbi csapatok vesznek 
részt a munkaversenyben: Or­
mos István, Szabó Illés, Varga 
István, Schumm József, Benke 
János, Hamberger János, Bak- 
sics István, Szilas László, Ger­
ner Ernő fejtési, és Bátai Sán­
dor külfejtési csapata, Kecskés 
János, Schmidt József, Kungl 
János 2., Biró Károly, Keszler 
György, Tóth Kálmán és Krauth 
Lajos elővájó. Hernyó ' István 
föld alatti , Németh Imre moz­
dony-, Bitter József akna-, Papp 
László külszíni szállító és Rumi 
István talpmélyitő brigádja, míg 
a termelést segítők közül: Sze- 
csődi Lajos kaparószerelő, Kari 
Ferenc forgácsoló, Mörcz Adóm 
kovács, Hegedűs János TH-haj- 
lító, valamint Csertány Gyula, 
Köves József és Szepesi János 
bányalakatos brigádjai.

Az MSZMP XI. kongresszusára 
indított munkaversenyben Va­
sasbányán az alábbi vállalást 
tették az üzem szocialista kö­
zösségei. A fejtésiek 1200 
tonna/nap szakmai tervükkel 
szemben 1250-et, az elővájók a 
150 tonnával szemben 160-at, 
míg az egyéb termelők 5 ton­
nával emelték tervüket így az 
üzem mélyszintjéről a tervezett 
1400 t/nap termelés helyett 
1465 tonnát, a külfejtésben a 
napi 450 helyett 485 tonnát ter­
melnek. Ezáltal az üzem 1850 
tonnás szakmai tervével szem­
ben 1950 tonna szén kitermelé­
sét vállalták. Ez azt jelenti, 
hogy a termelő brigádok válla­
lásai révén a május 1-től de­
cember 31-ig tartandó időszak­
ban a 329 300 tonna helyett

Zobák-bányán Szűcs Ist­
ván üzemvezetőhelyettes 
ismertette röpgyűlésen 
mindhárom szaknak az 
üzem versenyfelajánlásait. 

A szempontokat a brigádok 
vállalásai alapján állították 
össze. Tervükben szerepel, 
hogy éves termelésüket 6000 
tonnával túlteljesítik. A 
hamuszjzalékot 0,1-del ja­
vítják. A vágathajtásban 
az év első négy hónapjá­
ban 816 folyóméter lema­
radás volt. Ezt kívánják be­
hozni az év végéig. A bő­
vítő munkákat 10 százalék­
kal növelik. Az anyagtaka­
rékosság terén még 150 
ezer forint többletet kíván­
nak produkálni. A brigádok 
vállalásai alapján összesí­
tésükben plusz 300 óra tár­
sadalmi munka szerepel.

A Villamos Üzemben értékel­
ték a szocialista brigádok első 
negyedéves munkáját Megál­
lapították, hogy a három hó­
napban 8 dolgozó szenvedett 
balesetet. E közül négy terheli 
a brigádokat. Az üzemzavarok 
ideje valamivel több, mint az 
elmúlt év hasonló időszaká­
ban. Anyagmegtakaritas terén 
szép eredményt értek el. Osz- 
szesen 305 503 forintot realizál­
tak hulladékanyag értékesíté­
sével. Különösen kitűnt a Kan- 
dó-brigád, a Táncsics-brigád 
és a pécsi föld alatti üzemvite­
li brigád. Javulást mutat az 
oktatásokon o résztvevők ará­
nya. A társadalmi munkák te­
rén lemaradás van. Az első ne­
gyedévre vállalt 2388 óra he- 
helyett csak 1172 órát teljesí­
tettek. A Lobogó, a Fáklya, a 
Zipernowsky, a Dózsa, az Ap­
rilis 4. és a Ságvári brigádok 
még egyáltalán nem vettek 
reszt társadalmi munkaakció­
ban.

Az üzemvezetőség döntése 
alapján a legjobb részleget és 
a legjobb brigádot negyed­
évenként vandorzászlóval ju­
talmazza. A legjobb részleg 
cimet az első negyedévben a 
zobáki Táncsics brigád, a leg­
jobb brigád vándorzászlót pe­
dig a Kandó' Kálmán brigád 
nyerte el.

Vándonászlá a legjohb 
részlegnek és brigádnak
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Hű maradt 
az üzemhez

Ismét elkezdődik egy nap 
Bétán. Egy nap, amely talán 
szebb, mint a többi. Hogy 
mennyivel, azt nehéz lenne el­
mondani, mert e szó tartalma 
az alapkő letétele óta vált tel­
jesebbé. Bózsa János szakveze­
tő frontmesterrel mégis meg­
próbáljuk feleleveníteni a múl­
tat.

Édesapja halála után fiatalon 
szakadt nyakába a gond: egy 
család eltartásáról kellett gon­
doskodnia. így került 16 éve­
sen Hosszúhetényből Béta-bá­
nyára: 21 éve hű az üzemhez. 
A kezdeti forró levegőjű kam­
rafejtésektől a mai napig nagy 
utat tett meg Béta és vele 
együtt ő is. A régi széncsaták 
és a mostani nagy munkaver­
senyek részese.

A kezdet
Az erdő közepén egy felvo­

nulási épület és két aknatorony 
jelezte a munka kezdetét, 1953- 
ban:

— Aknaméiyitőként dolgoz­
tam először, majd a lejtésbe 
kerültem — mondja. — Az 
öreg Becskei János bácsitól ta­
nultam a vájár szakmát. Az első 
műszakok emlékezetesek ma­
radnak. Megtörtént: kijöttünk a 
bányából az erdőbe, hogy a 
keresztácsolathoz fát vágjunk. 
A meleg frontfejtéseket sem le­
het elfelejteni. A mostani jó le­
vegő szinte megfizethetetlen.

A jelenlegi 3-as csapaton 
1957 óta dolgozik. A dátum 
azért is jelentős, mert ekkor 
kapcsolódtak be a szocialista 
vers eny m ozg a lo m ba.

— Régebben a munkaidő le­
jártával mindenki ment a dol­
gára, Nem voltak közös rendez­
vényeink. Azelőtt olyanra sem 
volt példa, hogy a jutalompénz 
bekerüljön a brigádkasszába. 
Ma az így összegyűjtött összeg­
ből fedezzük a közös összejö­
veteleink kiadását.

Az üzem terveit, feladatait 
egyre inkább magáénak vallót- 
ta. Mo már mások a gondjai. 
Kezdetben tíz-tizenketten dol­
goztak egy csapatban. Most 
pedig egy szakban huszonnégy 
ember munkájáért felel.

A tervszerűség is 
segített

— Gondolom, mindegyik csa­
patnál úgy van: akkor jó a 
kedv, ha jól sikerül a műszak. 
Ha baj van, bizony előfordul 
egy kis zsörtölődés. Ha hátul 
kullogunk, szégyellem is ma­
gam. A feleségem és a fiam is 
rendszeresen figyelemmel kísé­
rik az újság termelési jelenté­
sét. Ha lemaradunk, nekik nem 
tudom megmagyarázni az oko­
kat. Ok csak azt látják, hogy 
100 százalék felett, vagy alatt 
vagyunk.

Az utóbbi őt évük jó volt, 
legtöbbször élen szerepeltek. 
Ehhez azonban hozzájárul a 
tervszerű előkészítés, a munka­
helyi szervezés.
— Annak idején nem volt 

sok választási lehetősége: kel­
lett a pénz! Ha még egyszer 
kezdené, újból a bányász szak­
mát választaná?

— Nem tudom, volt-e már 
olyan lejtésben, ahol végig fe­
het látni a homlokot. Ahogy 
csillog a fekete gyémánt, dol­
goznak a fejtökalapácsok, dü­
börögnek a gépek, a szalagon 
vastagon folyik a szén, ennél 
szebb látványt el sem tudok 
képzelni. A növéiem liánok ad- 
dig-addig dicsértem a bányát, 
míg végül ő is itt kötött ki. 
Úgy megszerette a fejtést, hogy 
— mint mondja — el sem men­
ne semmi pénzért. Beiratkozott 
c bányaipari technikumba, a 
második évet végzi. Itt is meg­
van a lehetőség az érvényesü- 
lésheí.

Remenyik Ernő

BÉTA-BANYAUZEM, KELETI AKNA, 1974.
Fotó: Nemesi

9 élüzem cím
Kilenc élüzem cím, kilenc 

legjobb bányakerület, két di­
csérő oklevél jelzi Béta 21 évi 
eredményes munkáját.

1955-ben három alkalommal 
nyert élüzem címet: az I. ne­
gyedév, a III. és a IV. negyed­
év végén.

Az 1955-ös, első élüzem címet 
tanúsító oklevél idézete: „Buz­
dítsa e cím még kiemelkedőbb 
eredmények elérésére a válla­
lat minden dolgozóját".

Ä mikor a történet lejátszó­
dik, még alig múlott két 
és lél éve annak, hogy 

Béta-bánya a termelő üzemek 
sorába lépett. A ma emberé­
nek kissé idegenül hangzik az 
„őskor" néhány jellemzője: a 

I keskenyhomlokú kamrafejtés, a 
tőle elválaszthatatlan talicska, 
a gyér fényű CEAG-lámpa és a 
mindent megizzasztá hőség. 
Ezek voltak a feledés homályá­
ban megszépült széncsaták kel­
lékei.

A fiatalok közül talán sokan 
csodálkoznak, de akkor is volt 
termelés a munkaszüneti napo­
kon: nagytermelésnek hívtunk. 
A történet — életem felejthe­
tetlen epizódja — egy ilyen 
munkaszüneti napon zajlott le.

1955. december 17-én vasár­
nap reggel a műszak ugyanúgy 
kezdődött, mint máskor. Fiatal 
bányász voltam, fiatal vájár, 
sőt viszonylag fiatal házas is. 
Első gyermekünk 18 hónapos 
volt. Rájuk gondoltam, amikor 
a munkahelyre mentem, de a 
munka hevében már csak a 
munkára. A társaim nevére 
még ma is emlékszem. A bri­
gádvezetőnk Vörös János volt. 
Ô ezen a napon nem dolgo­
zott; Wagner János vájárral, 
Plesz József segédvájárral és 
Villányi László csilléssel dol- 

[ goztam akkor együtt. Munka­
helyünk a főpászta visszakam- 
rázásában volt, a kamrák közül 
a legbelső. Úgy fél tíz körül o 
lerakás felett szokatlan mozgás­
ra lettem figyelmes. Ismertem a 
11. tp. rossz fedőjét, ezért 
CEAG-lámpámat kézbe véve 
lel akartam világítani a lera­
kás résen, hogy meggyőződ­
jek róla, folytathatjuk-e a 
munkát.

S hogy tényleg szorgosan 
munkálkodott Bétabánya kol­
lektívája, bizonyítja az 1959- 
ben, az 1960-ban, az 1964-ben, 
az 1967-ben, az 1972-ben és 
a most adományozott élüzem 
cím.

Az 1963. július 1. óta érvény­
ben levő legjobb bányakerület 
címet 9 esetben nyerte el az 
üzem.

Ekkor a pillanat tört része 
alatt, hatalmas reccsenés kísé­
retében omladék temetett el. 
Teljes sötétség és síri csend 
vett körül. Eddig nem hittem, 
de ekkor magam győződtem 
meg róla, hogy milyen borzal­
mas is a halálfélelem.

Gyors egymásutánban kusza, 
zavart gondolatok vonultak át 
agyamon. Esezmbe, jutottak 
életem legdrágábbjai, kisgyer­
mekem, feleségem, szüleim 
majd mások. Az egyik kép 

TŰZKERESZTSÉG
szinte elűzte fejemből a mási­
kat, majd kezdődött a körkép 
elölről. Az időérzékem meg­
szűnt, nem tudom mennyi, idő 
telt el így, de egyszercsak mint­
ha belülről, valami megszólalt 
volna bennem: „Hiszen te élsz, 
gondolkodsz, ha pedig gondol­
kodsz, akkor élsz." Eddig eszem­
be sem jutott, hogy lélegzem, 
csak ekkor vettem észre. Tehát 
levegőt kapok, de vajon mi 
van a társaimmal, nem .kerül­
tek-e Ok is omlás alá. Hango­
kat nem hallottam.

Próbáltam mozogni, segíte­
ni akartam magamon, de 
nem ment. Az omladék, 

mint ezerkarú polip tartott fog­
va, moccanni sem tudtam. Vár­
tam. Egyszer távolról hangokat 
hallottam. Megcsillant az első 
reménysugár, társaim szabadon

A kulturális élet segítése
Béta-bánya kulturális életének központja a Juhász Gyula 

Klub: több érdekes esemény és rendezvény színhelye. A program­
ban neves előadóművészek, színészek műsora, valamint színvo­
nalas kiállítások megrendezése szerepelt.

A hagyományos rendezvények mellett új kezdeményezés is 
indult. „Világjárók köre” címmel tartottak előadássorozatot, színes 
diafilmeket vetítettek a kérdéses országokról. A nagy érdeklődésre 
tekintettel, az idén kibővítik a tagsági kört.

A klubban nemrég átadtak egy kis könyvtárat is. Említésre 
méltó a klub vezetősége által szervezett „Ismerd meg megyédet” 

1 túra is. Jelentősebb ezek közül a közeljövőben sorra kerülő siklósi 
I művésztelep és várlátogatás, valamint a pécsi Csontváry kiállítás 

megtekintése. Az üzem dolgozóinak hobby kiállítása szintén ked- 
‘ vés színfoltja a klub életének.

vannak, kezdtem reménykedni. 
Biztos voltam benne, megtesz­
nek mindent kiszabadításomért. 
Ettől egy kissé megnyugodtam, 
bár idős bányászok gyakran 
meséltek arról, hogy a bánya 
alattomos, akit egyszer megfog, 
nehezen engedi el.

Társaim egy óra megfeszí­
tett munka után kiszabadítot­
ták a fejem. Tudtam velük be­
szélni. A mentésben résztvevők, 
Kovács Lajos aknász vezetésé­
vel, emberfeletti munkát végez­

tek. Egyszer éreztem, hogy az 
omladék mozgásba jön, bal 
karom egyre jobban feszül, 
majd egy reccsenés. Eltört. De 
kiszabadították, majd kibontot­
tak egész a térdemig. Már azt 
hittem, szabad vagyok, de úgy 
látszik, az omladék követelte 
vélt tulajdonát, mert lámáimat 
csak újabb tél óra elteltével 
sikerült kiszabadítani,

Hogy mit éreztem szabadsá­
gom első perceiben, nehéz le­
írni. Csak egyetlen szó csúszott 
ki ajkamon társaimhoz: „Kö­
szönöm".

Rohantam az aknához, ki­
szálltam és minden gondolatom 
az volt, hogy soha többé nem 
megyek bányába. De amikor 
az izgalmak feloldódtak és 
visszagondoltam a veritékes ar­

À kongresszusi 
munkaverseny sikeréért

Béta-bányán a szocialista i 
brigádok tartalmas, jól megala- I 
pozott, önálló munkaprogram- ! 
mai kívánnak részt venni a I 
pártunk XI. kongresszusa és fel- , 
szabadulásunk 30. évfordulója 
tiszteletére indított munkaver- 
senyben.A felszólalásokról be­
szélgettünk a brigódvezetőkkel. 
Nem mondtak nagy szavakat. 
Emberi magatartásukkal, eddigi 
szorgalmukkal megbecsülést 
vívtak ki: csapatuk az élenjá­
rók között foglal helyet — im­
már évek óta.

Hármuk véleménye
Batári Árpád, a 3-as szocia­

lista brigád vezetője mondja:
— Az első negyedévben a 

rosszabb baleseti mutatónk 
miatt szorultunk a brigádok 
közötti versenyben a második 
helyre. Sajnos, a 8-as telep­
ben nagyon rossz minőségű 
volt a szén. Reméljük, hogy a 
ma még előkészítés alatt álló 
13-as telepben ez javulni fog. 
A következő hónapokban, a 
kongresszusi és felszabadulási 
munkaversenyekben, mi is igyek­
szünk eredményes, jó teljesít­
ményt produkálni.

Baranyai Andrásnak, az 5-ös 
szocialista brigád vezetőjének 
a véleménye:

— Jelenlegi munkahelyünket 
a 10-es telepet már fél éve mű­
veljük. Befejezése a hónap vé­
gére várható. Az első negyed­
éves brigádversenyt mi nyertük.

cokra, arra, hogy az egy min­
denkiért és mindenki egyért 
jelszó itt nem csupán szállóige, 
hanem valóság — már a lelki­
ismeretem hangja vezetett: 
„Cserben hagynád azokat, akik 
megmentették az életed!" „Ezt 
nem teheted! Te nem vagy 
ilyen!" .

így maradtam bányász és 
olyasmit éreztem, mint a front- j 
katona az első igazi puskapor- , 
szaglás után. Ez volt a TŰZKE- I 
RESZTSEGEM.

így vált hivatásommá a bá- 1 
nyászat, így szerettem meg ezt 
a nehéz, férfias munkát. Szere­
tem és enyémnek érzem, még 
ha néha szidom is. Ez a szidás 
azonban az alábbi epizódhoz 
hasonlít:

Utazik a vonaton, évekkel 
ezelőtt, marhavagonban 
egy kubikos brigád és 

szidja a rendszert. Egy idegen 
is van köztük és velük együtt 
szórja szidalmait. Egyikük felis­
merte: egy volt csendőr az úti­
társuk. Jó képen vágja! A volt 
csendőr csodálkozik:

„Hisz én nem csináltam sem­
mit, csak amit maguk, szidtam 
a rendszert".

„Ez igaz — mondja a pofont | 
adó — csakhogy ez a rendszer I 
a mi jussunk és nem a magáé. ! 
Ezt maga nem mondhatja. Hát í 
így vagyok én is a bányával és j 
ezért maradtam és vagyok az­
óta Is bányász.

Fényszarusi Károly

Nekrológ helyett! Béta-bánya 20. 
éves évfordulója alkalmából irodal­
mi pályázatot írtak ki. A közölt irás 
díjat nyert. A szerző szívroham kö­
vetkeztében elhunyt.

Munkánkat is hátráltatta a 
szén rossz minősége, a telep 
keménysége. Bízunk abban, 
hogy az új telepre való átállás 
után mind a mennyiségi, mind 
pedig a minőségi mutatóinkon 
javítani tudunk.

— Nekünk sem volt könnyű 
az első négy hónap — mond­
ja Papp Lajos, a 2-es ifjúsági 
fejtési szocialista brigád veze­
tője.

— A 10-es telep, amelyet 
most is művelünk, jól indult. A 
későbbiekben kiderült, hogy el­
számítottuk magunkat. Fejté­
sünk nyugati szárnya elmeddült. 
Kerülő gurítót kellett hajtani. 
Ezek a körülmények a vállalat 
igazgatójával kötött szerződé­
sünk teljesítését is megnehezí­
tették. Ennek ellenére sikerült 
az előírtaknak megfelelően be­
fejeznünk a két hónapos idő­
szakra tett vállalásunkat.

Tóth László, a Vosztok bri­
gád vezetője arról beszélt, hogy 
mind a lakatos, mind pedig az 
esztergályos részleg elsősorban 
a minőségi munkavégzésre tö­
rekszik.

A jó versenyhez
Azon a napon, amikor a bé­

tái dolgozókkal beszélgettünk, 
még a konkrét felajánlások nem 
születtek meg.

Ismerik a pártkongresszus és 
hazánk 30 éves felszabadulása 
tiszteletére indított versenyfelhí­
vást. Amit azonban a három 
brigódvezető elmondott, min­
denképpen tanulságos. Szerep­
lésük ugyanis nem kis mérték­
ben függ attól, hogy milyenek 
a munkahelyi körülmények, 
van-e fejtésük, zavartalan-e az 
anyagellátás. Minőségi munkát 
csak a tárgyi feltételek bizto­
sítása mellett lehet produkálni. 
A maguk részéről alapkövetel­
ménynek tartják a fegyelmezett 
és felelősségteljes munkavég­
zést, a munkaidő jó kihaszná­
lását és a balesetmentes ter­
melést.

— Mi úgy látjuk, hogy biz­
tosítani tudjuk a feltételeket — 
mondja Várnagy Gyula főbá- 
nyamester.

— Kimondottan a minőségi 
mutatók alakulásától tartunk. 
Sajnos, az első negyedévben 
nagyon rossz telepeink voltak. 
A brigádjaink bizonyos mér­
tékig javítani tudnak ezen. A 
hónap második felétől várható 
javulás. Ezzel azonban a na­
gyon rossz első negyedévünket 
nem tudjuk korrigálni.

Muhel József, az előkészítő 
körlet vezetője folytatja a be­
szélgetést:

— A többlettermelést nem 
százalékos arányban, hanem 
mennyiségileg, tonnában hatá­
rozzuk meg. A versenyszellem 
jó alakulását nagymértékben 
elősegítették azok a csapatok, 
amelyek a vállalat igazgatójá­
vá! kötöttek szerződést. Mint 
ismeretes, a 2-es brigád sike­
resen teljesítette vállalását. A 
22-es és a 26-as vágathajtó 
brigádok szerződéskötését most 
rögzítjük.

Szó esett még a kulturális 
rendezvényekről és arról, hogy 
a szakmai képzettség növelése 
nem kis mértékben segítheti elő 
a munkaverseny sikeres kibon­
takozását. Vincze Viktor

Eredményesen
Járási tűzoltóversenyt tartot­

tak május 4-én a kökönyösi 
sportpályán. A város vállalatai, 
nak, üzemeinek, iskoláinak tűz­
oltórajai mérték össze tudásu­
kat. A komlói bányaüzemek 
csapatai közül legjobb helye­
zést értek el, 800-as kismotor 
fecskendő szerelésben: a Szén­
előkészítő üzem és Béta-bánya 
versenyzői.

Osztottsugár szerelésben a 
legjobb időt Kossuth-bónya csa­
pata érte el, második helyen a 
Központi Gépüzem tűzoltói vé­
geztek.

"BÉTA" élüzem
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VII. ÉVFOLYAM

5.
SZÁM

Az EMSZ eredményei 
1973-ban

1. Sxènmincsêg, szénátlagár

Karofázsmérés felhasználása

Az 1. számú ábrában a szén 
minőségét meghatározó két fő 
jellemzőt mutatjuk be tagvál­
lalatonként az 1973-as évben. A 
fűtőérték alakulását vonaldiag­
ram, a hamutartalom százalé­
kos értékét oszlopdiagram szem­
lélteti. Az ábra tartalmazza a 
szén átlagárát is (szaggatott 
vonaldiagram) a két minőségi 
mutató függvényében, valamint 
az iparági átlagokat A fűtő­
értéket vizsgálva megállapít­
ható, hogy a vállalatok az ipar- i 
ági átlagkalóriánól magasabb 
kalóriájú szenet termeltek, Mát- j

2. azé nőn költség es jövedeímezoseg

A 2. számú ábrában az EMSZ 
vállalatok árutermelésre eső 
önköltségét és átlagárát vetjük 
egybe. Az egyes oszlopdiagra­
mok a szén teljes önköltségét, 
ezeken belül a vonalkázott osz­
lopok az egységre eső árbevé­
telt reprezentálják. A két oszlop 
különbsége (üresen hagyott osz­
loprész) a szén jövedelmezőségi 
mutatóját adja. A Mátraaljai 
Szénbányákat kivéve, ez a mu­
tató egységesen negatív előjelű, 
veszteséget mutat, mert az érté­
kesítés egy tonnájára vetített 
önköltség magasabb az átlag­
árnál. A Mecsek vonatkozásá­
ban a szénár 17,45 Ft/t-val 
alacsonyabb az önköltségnél, és 
az iparági szinten számított mu­

raalja kivételével (a visontai 
külfejtés miatt). A hamutarta- 
talom vonatkozásában a Nóg­
rádi Mecseki és Oroszlányi 
Szénbányák az átlagnál lénye­
gesen rosszabb hamuszázalékot 
produkált A szénár követi a 
fűtőérték alakulását, de a na­
gyobb hamuszázalék távolítja 
egymástól a két vonaldiag­
ramot A mecseki szén fűtő­
értéke 28%-kal, hamutartalma 
32%-kal felette áll az iparági 
átlagnak, ára 134,43 Ft-al ha­
ladja meg az iparági szintű 
238,62 Ft/t szénárat

I tató (—19,07 Ft/t) alatt van. 
, Az 1. sz. vonal az iparági átló- 
: gos önköltséget, a 2. sz. vonal 
1 az átlagárat jelenti. Az ábrá­

ban látható vonaldiagram a 
kalóriára vetített költségráfordí­
tást mutatja, a 3. sz. vonal en­
nek az iparági átlagát A Me­
csek esetében ez a mutató kissé 
az iparági szint felett helyez­
kedik el.

A vállalatok jelölései a kö­
vetkezők: M=Mecsek, D=Do- 
rog, T=Tatabánya, O=Orosz- 
lány, KDT=Középdunántúl, B= 
Borsod, N=Nógrád, Oz=Ozd-

I vidék, Ma=Mátraalja, V=Vár- 
! palota.

Pál Istvánná 
Tervosztály

Az erőművek
szénfelhasználása
A szén, vagy fatüzelés he­

lyébe lépő olajfűtés jelentősen 
csökkentette a tüzeléssel 
együttjáró gondokat (szállítás, 
tárolás, takarítás). Nagymérték­
ben javultak a környezetvédel­
mi feltételek is, hiszen a koráb­
binál jóval kevesebb korom, 
füst kerül a levegőbe. Minden­
nek ellenére a lakások nem 
szilárd fűtőanyaggal való ellá­
tása olyan kiterjedt és aprólé­
kos szolgáltatást jelent, amely­
nek fenntartása hosszútávon, 
több évtizedre nehezen képzel­
hető el, tartható fenn.

Ott, ahol a távfűtés elérhe­
tő közelségben, kiépített há­
lózaton történik, az új laká­
sok bekapcsolása viszonylag 
könnyen megvalósulhat.

Ez főleg a város nyugáti ré­
szét érinti. A többségében szét­
szórt magónházakba vagy a 
meszesi lakótelepre történő 
távfűtés telepítés — bár nem 
lehetetlen és technikailag már 
eddig Is megoldható lett vol­
na — olyan anyagi erőforrá­
sokat kívánna, amelyekkel elő­
reláthatólag rövid távon nem 
rendelkezünk. Részben a gáz­
zal is ez a helyzet.

Az energiahelyzet ismereté­
ben, de célszerűségi okokból 
is olyan eszközökhöz kell nyúl­
nunk, amelyek aránylag gyor­
san, bár erőteljes anyagi erő­
források mozgatásával kikap­
csolják a szilárd és folyékony 
tüzelőanyagokat és a távfűtés­
sel — távlatokban — el nem 
látható városrészeken a villa­
mos energiát használják fel fű­
tésre.

Hazánk gyakran szélsőséges 
hőméréskleti értékei ellenére 
a fűtési igény általában 
egyenletes hőforrásokat kíván.

Lakásaink általában hagyomá­
nyos használata a helyiségek 
fűtését különböző hőfokon kí­
vánja (pl. előszoba, lakószoba, 
konyha stb.). Mindez a fűtő­
testekben és a felhasználandó 
villamos energiában adatszerű 

j következtetésekre nyújt módot, 
ami a tervezést megkönyyítheti.

lakásfűtés tárolás és a köz­
vetlen fűtést biztosító villamos 
hőforrásokkal történhet.

Azok a tapasztalatok, ame­
lyeket a tárolásos és közvet­
len rendszerű villamosfűtés­
sel szereztek, kedvezőek.

A kétfajta fűtés kombinációjá­
val: tárolás fűtés: 60—70%, 
közvetlen fűtés 30%, lehetsé­
ges egy kb, 60 m2-es lakás fű­
tése. A -j-5°C-nó| elegendő az 
éjszakai és az időszakos nap­
pali fűtés, —5°C-tól kezdve 
központi vezérléssel folyamato­
san adnak áramot az érintett kör­
zeteknek. A fűtési villamos ener­
giaszolgáltatást körzeti transz­
formátorok, kapcsolóórák vég­
zik. Ezek kikapcsolása is lehet­
séges — a lakások bérlői a sa­
ját igénynek megfelelő áramot 
azonban magasabb árért kap­
ják. Éjszaka takarékfűtés van, 
amit kedvezményes áron szol­
gáltatnak.

Hazánkban a —15°C-náf ala- 
csonyabb középhőmérséklet, 
50 éves statisztika alapján,

A MŰSZAKI TÁJÉKOZTATÓ 
1974 évi 5. számát a szervezési 

osztály állította ősim.

évente mindössze 5—6 nap, 
—12°C alatt 10 nap körül, 
—5°C alatt kb. 20 napot 
számolhatunk.

Itt igen nagymértékű biztonsá­
gi tartalékkal számoltunk, mert 
ilyen szélsőséges értékek alig 
fordulnak elő rendszeresen. Az 
intenzív fűtés általában 55 na­
pon át szükséges, de kb. 100 
nap az, amikor — a belső 
hőmérséklet fenntartása érde­
kében — csökkentett fűtést kí­
vánunk. A villamos áramnak 
fűtésre történő felhasználása a 
jelenlegi távvezeték és egyéb 
elosztó hálózat rekonstrukcióját 
kívánná. Hasonlóan a lakások 
felszerelése is — villamos sze­
relésben, felszerelésben — vál­
tozna. Mindenképpen előnyö­
sen, nagyobb építkezések nél­
kül megvalósítható feladatról 
van szó.

A kitermelt szénmennyiség 
jelentős része csak erőművi 
felhasználásra alkalmas,

A villamos lakásfűtéssel igényelt 
nagymennyiségű áram fejleszté­
sét az erőmű a rendelkezésre 
átló szénvagyon ismeretében 
hosszú Időre biztos alapnak 
tekintheti. Nem kétséges, hogy 
ez a megoldás talán a legna­
gyobb mértékben fejlesztené la­
káskultúránkat, javítaná környe­
zetvédelmünket, könnyítené éle­
tűnket

K. B.

Miért esik egyre több sző
A GAZDASÁGI KÉRDÉSEK­

KEL foglalkozók előtt ismert, 
hogy hazánkban a termelékeny­
ség jelentősen elmaradt a fej­
lettebb szocialista országok mö­
gött és Jóval alacsonyabb, mint 
a fejlett tőkés országokban.

így ugyanazon termékmennyi­
ség előállításához nálunk átlag­
ban két-háromszor több a 
munkaráfordítás, vagyis a leg­
főbb értékkel, az emberrel nem 
gazdálkodunk helyesen. Követ­
kezmény: alacsonyabb az egy 
lakosra jutó nemzeti jövedel­
münk. Ez a fő oka az életszín­
vonalban meglévő különbség­
nek is. Az életszínvonalban 
azonban még nagyobb lenne 
a különbség, ha kapitalista 
gazdálkodásban élnénk, mert -a 
javak elosztásában szocialista 
gazdálkodásunk több ésszerű­
séget és szociális igazságot va­
lósít meg. Tehát életszínvona­
lunkban, életkörülményeinkben 
nincs olyan különbség, mint a 
megtermelt javak mennyiségé­
ben.

Az országok közötti termelé­
kenység-eltéréseknek nagyobb 
hányada oz eltérő technikai 
színvonalból adódik. Ugyancsak 
ismert tényező, hogy ez a ter­
melékenységi különbségek egyik 
alapvető, de nem kizárólagos 
forrása. Fontos szerepet tölt be 
még a munkaerő, továbbá a 
vezetés és a szervezés színvo­
nala.

Az előbbiek alapján érthető, 
hogy napjainkban miért beszé­
lünk mind többet az üzem- és 
munkaszervezésről. Ez nemcsak 
fontosságának a felismeréséből, 
hanem abból a fokozatos és 
állandó változásból is adódik, 
hogy évről-évre értékesebb és 
modernebb állóeszközökkel 
gazdálkodunk, képzettebbek a 
dolgozók, gyorsul a műszaki 
fejlődés, stb.

Ezért hívta fel az MSZMP KB 
1971. decemberi határozata a

Az ABBSZ XII. fejezete ponto­
san előírja a gázkitörés elhárí­
tása céljából alkalmazandó 
prevenciók végzésének rendjét 
Meddőben hajtott vágat eseté­
ben (kereszt- és irányvágat) a 
gázkitörésveszélyes zónában elő- 
fúrásokkal kutatják a 0,2 m-nél 
vastagabb széntelepet, vagy 
földtani zavargást. Ezt 4 m-re 
megközelítve, további fúrások­
kal kell megismerni a telepet 
térben és kifejlődése nagysá­
gában. Az adatok birtokában, 
ami nem kizárólag fúrási réteg­
sorra, hanem karotázs-mérésre 
is támaszkodik — készül el a 
mosatási terv, A mosatási terv­
ben meg kell adni a fúrólyuk 
telepben lévő hossza és a 
2 m-rel megnövelt kitörési szel­
vény alapján számított szén­
mennyiség 4%-át.

Rádióaktív izotóppal végzett 
gamma-gamma mérés a sze­
net á meddőtől magas impul- 
zusszám-különbséggel választja 
el. Ez különösen jelentős a 
0,2 m-nél vastagabb és 50 ha­
muszázaléknál rosszabb szenek 
esetében, A természetes gam­
ma-mérés a meddőkőzetet kü­
löníti el. Az így elvégzett 2 
méréssel pontosan meg tudjuk 
határozni a telep vastagságát, 
utalást kapunk a minőségre és 
a meddőkőzetek fajtáira. Ezek­
ből a mérési adatokból készül 
el a mosatási terv, ennek alap­
ján kerül végrehajtásra a mo­
satás.

Az István-aknán 1974. január 
9-én IV. szinten a 2. K-i ke­
resztvágattól Ny-ra kihajtott 
irányvágatból indított haránt­

figyelmet az üzem- és munka­
szervezés fontoságára és jelöl­
te meg a legfontosabb tenni­
valókat

Mi a munkaszervezés célja?
Az embereknek, az anyagok­

nak és az eszközöknek olyan 
összehangolása — térben, idő­
ben, minőségben és mennyi­
ségben — amellyel az adott 
termelési cél a legkevesebb élő- 
és holtmunka ráfordítással ér­
hető el.

A szervezés során három té­
nyezőre irányul a figyelem: a 
dolgozó emberre, a munka tár­
gyára, a munkaeszközökre.

A dolgozó ember, mint a 
szervezés „tárgya”, lehet pasz- 
szív, mert hatnak reá az őt kö­
rülvevő tényezők, a termelési 
és munkakörülmények, amelyek 
befolyásolják munkateljestímé- 
nyét, másrészt aktív, munkája 
eredményét önmaga is befo­
lyásolhatja.

A szervezésnek mindig pozi­
tív irányban kell befolyásolnia 
az emberre ható tényezőket

A munka tárgyával, - az 
anyaggal — a feldolgozás, a 
munkafolyamatok elemzése so­
rán jut a szervező kapcsolatba.

A munka és a termelési esz­
közök vizsgálata kapcsán azt 
kutatja a szervező, hogy azok 
megfelelnek-e a korszerű tech­
nikai követelményeknek, velük a 
munkaerő hatékonyon foglal­
koztatható-e.

Sokszor figyelmen kívül hagy­
ják, hogy munkaszervezés vé­
gezhető nemcsak a termelési 
folyamatokban, hanem minden 
olyan területen, ahol emberi 
munkatevékenység folyik.

Felvetődik a kérdés, hogy új 
fogalom-e a munkaszervezés?

Az emberi munka kialakulá­
sával, a termelőerők és az esz­
közök fejlődésével vette kezde­
tét az a munkamegosztási fo­
lyamat, amely mindmáig tart 

ban a 7. telepből bekövetkezett 
váratlan gázkitörés tapasztalai­
ra, valamint Dr. Szirtes Lajos 
a Kutatási Osztály vezetőjének 
ezzel kapcsolatban a Mecseki 
Bányászban 1974. febr. 19-én 
megjelent cikke alapján, szén- 
kimosatás után — ha az eredmé­
nyes volt is, — a mosatási lyu­
kakban gamma-gamma mérése­
ket végeztünk, a fenti cikkben 
említett, a kimosatásból szár­
mazó üregek felderítésére. Az 
eddigi tapasztalatok ugyanis 
azt bizonyították, hogy kaver- 
násodás esetén a mért gam­
ma-gamma érték a minimum 
közelében jelentkezett. Ez az 
érték pl. szénben 420—450 
imp/sec, kavema esetén 
140/160 imp/sec. Vizsgálataink 
szerint a gamma-gamma mé­
rést a kavema nagyságának 
megállapítására is jól fel lehet 
használni.

Összefoglalva: tehát a mo­
satólyukban üreg marad, a fe­
szültség-kiegyenlítés nem tör­
tént meg, és a gázkitörésve­
szély továbbra is fennáll. Va­
sasbányán 110 fm harántvága­
tot hajtottunk ki geológiailag 
erősen zavart rétegsorban, és 
a nagyon aktív 11-es telepben.

A közelmúltban technikai le­
hetőségeinek bővültek egy na­
gyobb hatósugarú cézium-izo­
tóppal. Ennek tulajdonságait 
most vizsgáljuk abból a szem­
pontból, hogy hasznosítani tud­
juk a geológiai adatszolgálta­
táson kívül a gázkitörések •*" 
háritása érdekében Is,

(Komáromi Péter) 
bányásztechnikus, Vasas

Az emberiség történelme soráé 
mind több és újabb mesterség, 
szakma, munkakör különült el, 
s ezeknek összehangolása, 
szervezése egyre magasabb fo­
kú vezetési és irányítási tevé­
kenységet követel meg.

AZ IPARI FORRADALOM és 
a nagyipar kialakulása már 
szükségessé tette a munkaszer­
vezési tevékenységet. Profitnö­
velő szerepét már az 1800-as 
évek kezdetén felismerték. A 
munkaszervezés és a munka ta­
nulmányozásának módszeres 
megalapozása azonban csak a 
XIX. század vége felé kezdődött 
el. Mind nagyobb érdeklődést 
mutattak a munkaerő-megtaka­
rítás, a munkaerő gazdaságos 
felhasználása Iránt, főként Ame­
rikában.

A bérezési rendszer lényege 
az volt, hogy a munkásnak ki­
fizetett bér a teljesitménytől 
függően változott, gyenge, vagy 
közepes teljesítmény esetén a 
bér a teljesítménynél lassabban, 
az átlagosnál nagyobb telje­
sítmény esetén gyorsabban 
emelkedett.

Kidolgozták az időtanulmá­
nyok módszerét és gyakorlatát. 
Alapelv volt, hogy a vezetés 
szakszerű csak a munka elvég­
zése időtartamának ismerete 
alapján lehet. És már felbont­
ják a munkaműveleteket ele­
meikre.

Hazánkban a munka szerve­
zésének módszere csak az 1930- 
as években kezd elterjedni. A 
munkaszervezés — mai értelem­
ben vett — széleskörű alkal­
mazásáról azonban csak a fel­
szabadulás után, az 1950-es 
évekkel kezdődően beszélhe­
tünk.

Hogyan tovább?
A Központi Bizottság már 

említett 1971. decemberi hatá­
rozata megállapította, hogy a 
szervezésben rejlő tartalékok
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A vájár szakmunkástanulók tanulmányi 
szerződése — felelősséget is jelent

Alig egy hónap választja el a 
tanulmányok befejezésétől azo­
kat a fiatal vájár szakmunkáso­
kat, akik sorra ismerkedtek meg 
üzemeink vezetőivel, dolgozói­
val, jövendő munkahelyeikkel. 
Ismereteik birtokában, a lehető­
ségek széles köre előtt állanak 
és a szakmunkásvizsga után, 
mint teljes jogú vájárok lépnek 
a több ezer munkást foglalkoz­
tató vállalat kötelékébe.

Azok a körülmények, amelye­
ket a Mecseki Szénbányák az 
anyagi juttatások egész sorával 
teremtett meg a vájár szakmun­
kástanulók számára, jelzik, 
mennyire értékeli és segíti a 
vállalati politika azokat, akik — 
várhatóan őszinte akarással és 
meggyőződéssel — vállalták ezt 
o férfias, erőt és szellemi felké­
szültséget egyaránt egyre foko­
zottabban kívánó munkát. Is­
mert, hogy — más szakmákkal 
ellentétben — a vájárszakmában 
legnagyobbak az anyagi jutta­
tások, a teljesítménybérezés. A 
foglalkoztatás tanbányái kö­
rülményei a tanulók fizikai fej­
lődéséhez mértek és fokozatosan

Szakma 
és műveltség 
Harkovban, Ukrajna e je­

lentős ipari központjában 
műszaki tanintézetek egész 
komplexumát hozták létre. 
Az intézményekben mintegy 
másfél ezer fiú és leány 
kezdte meg a tanulást.

Ukrajnában jelenleg több 
mint 900 iskola foglalkozik 
szakmunkásképzéssel, ezek­
ben összesen mintegy fél­
millióan tanulnak. Az iskolák 
jelentős részében a szakmai 
képzettség mellett a teljes 
középiskolai anyagot is elsa­
játítják a tanulók,

V ________

a munkaszervezésről?
módszeres feltárása és a szer­
vezési tevékenység fejlesztése 
terveink teljesítésének egyik 
igen fontos eszköze.

E határozat nyomán a szer­
vezés szerepét, a szervezettség 
fejlesztésének fontosságát a 
vállalatok túlnyomó részt fel­
ismerték, de tény az is, hogy 
a gyakorlati lépések elég las­
súak. Lassúbb ez a fejlődés 
annál, amit körülményeink kö­
zött reálisan elérhetnénk. Ha 
összehasonlítjuk azt az ener­
giát és szellemi kapacitást, 
amelyet a technika fejlesztésé­
re fordítunk azzal, amely a ve­
zetés és a szervezés színvona­
lának emelését szolgálja, úgy 
tűnik, a két tényező fontossá­
gának arányai igen egyenlőtle­
nek.

Pedig a gazdasági elemzé­
sek mindinkább azt bizonyítják, 
hogy ha nem tudunk belsőleg, 
a szervezés, a munkafegyelem, 
a termelékenység, általában a ' 
hatékonyság területén lényeges 
változást elérni, akkor a gaz­
dasági fejlődés üteme lelassul.

Ugyanis a múltban a nem­
zeti jövedelem termelésének nö­
velésében jelentős szerepe volt 
a foglalkoztatottak létszáma 
növelésének. A jövőben ez nem 
lehet forrása a nemzeti jövede­
lem növekedésének, sőt olyan 
demográfiai változások előtt 
állunk, amikor a munkaképes 
korú népesség száma csökken, 
a szolgáltató és általában a 
nem árutermelő tevékenységek­
ben pedig jelentős létszámnö­
velés következik be. Ez önmagá­
ban is bizonyítja, hogy az ele­
ven-munka hatékonysága vona­
lán nagy feladatok adódnak. 
Nemcsak arról van szó, hogy 
a termelés növekedését azonos 
létszámmal kell megalapozni, ; 
hanem arról is, hogy sok terű- • 
létén a termelés növekedését | 
csökkenő létszámmal kell bizto- | 
sítani.

nehezedő szinteket jelentenek. 
E követelmények teljesítése el­
sősorban akaratot kíván, nem 
pedig túlzott fizikai erőkifejtést. 
Azok a régebben végzett, kü­
lönböző beosztásokban dolgozó 
és itt élő vájártanulók elmond­
hatják a szakmára készülőknek, 
milyen körülmények között tel­
jesítettük kötelességeinket, akár 
Béta-bánya, akár a hajdani Ill­
as bányaüzem telepeiben is 
dolgoztunk. Az akkori anyagi 
juttatások alig negyedét teszik 
ki a mainak.

Az elmúlt érvek tapasztalatai 
azt mutatják, hogy a fiatal, vég­
zős vagy végzett tanulók nem 
eléggé tudatosan vállalják mun­
kájukat. Nemcsak a sorozatos 
hiányok, de a baleseti gyakori­
ság is jellemzi a helyzetet. Van­
nak, akik a vállalat üzemeit cse­
rélgetik, másik egyszerűen el­
hagyják azokat. Ez a magatar­
tás — a termelésben történő 
kiesésen túl, elsősorban erköl­
csileg károsítja a hagyományos 
bányász szellemet, rontja a fia­
talokkal szembeni reményeket. 
Ugyanakkor jogilag olyan ál’a- 
potot teremt, aminek következ­
ményeit legtöbb fiatal nem mé­
ri fel kellőképpen.

Mint ismert, az országban el­
sőként a Mecseki Szénbányák 
vezette be a kezdetben 250,—, 
majd 500,— Ft-os anyagi tá­
mogatást a többségében erre 
valóban rászoruló vájár szak­
munkástanulók számára. A ta­
nulóviszonyt létesítő fiatal jogi 
személyként lép kapcsolatba a 
vállalattal, élvezve annak támo­
gatását. Az alapjában véve szo­
ciális indítékú támogatáshoz 
azonban — biztosítékként — 
azt a kikötést fűzi hogy három 
év munkavállalást kíván. A köl­
csönösséget azonban több ta­
nuló nem tekinti magáénak, így 
az általa jogilag is elismert, 
anyagiakban élvezett tanulóidő

FEJLŐDÉSÜNKET NAGYMÉR­
TÉKBEN befolyásolja az a kö­
rülmény, hogy a fejlesztési, be­
ruházási lehetőség növekedési 
üteme nem gyorsulhat, ugyan­
akkor egyes területeken lénye­
gesen megnő az eszközigényes­
ség (energia, vegyipar, stb.). 
Ebből következik, hogy azokon 
a területeken, ahol a gazdasá­
gi törvényszerűség és a köz­
ponti fejlesztés nem követeli 
meg az eszközszükséglet ilyen 
növekedését, ezek kihasználásá­
nak hatékonyságában rendkí­
vül nagy változásnak kell bekö­
vetkeznie.

Számolnunk kell azzal, hogy 
mind az energiahordozók, mind 
pedig az alapanyagok ára tar­
tósan és jelentősen növekedni 
fog.

Ha az előbbieket a hatékony­
ság követelménye szempontjá­
ból vizsgáljuk, olyan összetett 
feladat bontakozik ki a haté­
konyság növelésének területen, 
amely az eleven-munka, az 
eszközkihasználás és az anyag­
hányad csökkenésének egy­
idejű javulását követeli meg. 
Nyilvánvaló, hogy hazánkban a 
jövőben a magasabb-szintű 
szervezés és a hatékonyság 
növelése jelenti azt a tőkét, 
ami az eddigi ütem fenntartása 
és a gazdasági fejlődés kibon­
takoztatása szempontjából 
alapvető.

Elsősorban nem az anyagi 
erőforrások átcsoportosítása 
szükséges. Sokkal inkább az, 
hogy a műszaki és gazdasági 
szempontokat, a hatékonyságot 
és az emberről való gondosko­
dás követelményeit összehan­
golják. És 'mindebben a veze­
tés és a szervezés szerepének 
mindenütt megfelelő súlyt kell 
kapnia.

Magas szintű szervezési te­
vékenység akkor jöhet létre, 
ha az nemcsak egy-egy terület 

alatt nem emeli a szakmailag is 
kívánt tanulmányi szintjét, ma­
gatartásbeli hiányosságait javí­
tani. A tanulók között fellelhető 
álláspont az, hogy az anyagi 
támogatás erre őket nem kö­
telezi. (A szerződés szövegéből 
világosan kitűnik ennek az el­
lenkezője.) A vájár szakmunka­
vizsga utáni tervezgetések kö­
zött alig szerepel a huzamosabb 
munkavállalás ígérete vagy 
igénye. Ez alapján kitűnik, hogy 

I az anyagi támogatásból követ­
kező három évi munkavállalás 
sem tartozik egyesek szerint az 
elsődleges kötelesség közé, hol­
ott azok, akik eltávoztak, érzé­
keny anyagi veszteséget szen­
vedtek, részben a kereset elma­
radása, részben a visszafizeté­
si kötelezettség miatt.

A vájár szakmunkásvizsga mi­
nőségileg új állapotot teremt: 
a fiatal olyan összeforrott bá­
nyász-közösség része lesz, 
amelyben mindenkinek felelős­
ségteljes feladata, szerepe van. 
A szocialista brigádok alkotó 
keretében — s erre számos meg­
győző példa van — minden 
becsületes, kötelességtudó fia­
tal megtalálja a helyét.

A vájár szakmunkásvizsgára 
készülők előtt nyitva állnak az 
eddiginél is nagyobb lehetősé­
gek a szakmai tudás gyarapítá­
sára, a munkasikerekben való 
részvételre. Azok a versenyvál- 
lalások, amelyek sorra születnek, 
már a fiatal, új részvevőkre is 
számítanak. A vállalt köteles­
ségek teljesítése, az alkotó bá­
nyamunkában .való részvétel 
nem elsősorban anyagiak kér­
dése. Akarat és a vállalt szak­
ma szeretete, mindenekelőtt 
pedig a munka becsülete az, 
ami kell, hogy serkentse fiatal 
szakmunkásainkat kötelességeik 
teljesítésére, a támogatás — 
anyagiakon túli — becsületes 
viszonzására.

Krisztián Béla

fejlődését, hanem azt Is bizto­
sítja, hogy az egyik helyen el­
ért eredményeket és annak ta­
pasztalatait másutt is haszno­
sítani lehet.

A szervezői tevékenységnek 
ki kell emelkednie jelenlegi 
helyzetéből, abban az értelem­
ben, hogy elfogadott, megbe­
csült szakmává váljék az egész 
országban.. A szervezés fejlesz­
tése irányuljon arra is, hogy a 
vállalatok megpróbáljanak 
együttműködéssel • megoldani 
egyes belső problémákat. Nem 
mindig megoldás, ha egy-egy 
válalat problémáit csak belső 
szervezéssel és az ehhez tartozó 
fejlesztéssel akarja megszüntet­
ni. Több olyan partner is lehet, ■ 
amelynek érdekében áll az 
együttműködés.

A szervezési intézkedést ál­
landóan napirenden kell tarta­
ni és nem a munkacsúcsokra 
tartogatni. Kerüljük el az ilyen 
munkacsúcsokat. '

A SZERVEZŐI TEVÉKENYSÉG 
öleljen fel minden vállalati 
funkciót. Például a • készletezési 
tevékenység csak akkor jó, egy 
vállalat készleteit kizárólag úgy 
tudja alacsony szinten tartani, 
ha az utánpótlási Idő vonalán 
hatékony együttműködést tudott 
kialakítani szállítóival. Az ilyen 
együttes és összehangolt intéz­
kedések egyértelmű eredményt 
hoznak.

A gazdasági munka hatékony­
ságának — az előzőekkel bi­
zonyítottan — vitathatatlanul 
egyik legfontosabb feltétele és 
döntő eleme az üzem- és mun­
kaszervezés színvonalának az 
eddigieknél gyorsabb növelése. 
Ez minden vállalat és valameny- 
nyi dolgozó érdeke.

Dr. Pusztai Béla
Szervezési osztály

10. számú függelék, a Mecseki Szénbányák 1971—1975. évi kollektiv szerződéséhez

A kollektív szerződés egy évi időtartamra 
érvényes rendelkezéseinek 1974. évre 

történő szabályozása
A Mecseki Szénbányák nevé­

ben a vállalat igazgatója, vala­
mint a vállalat dolgozói képvi­
seletében a Mecseki Szénbá­
nyák Szakszervezeti Tanácsa 
az 1971—1975. évekre megkö­
tött kollektív szerződés csak egy 
évi időtartamra érvényes ren­
delkezéseinek 1974. évi szabá­
lyozása tárgyában a következő 
szerződést kötik:

1. RÉSZESEDÉSI ALAP

A vállalat programjában 
meghatározott termelési, ön­
költségi és árbevételi tervek tel­
jesítésétől függően a képződő 
részesedési alap felhasználása 
1974. évre vonatkozóan az aláb­
biak szerint kerül meghatáro­
zásra.

A RÉSZESEDÉSI ALAP 
FELHASZNALASANAK 

ALTALANOS SZABÁLYAI

A felhasználható részesedési 
alapnak

— a közvetlen anyagi ösz­
tönzés

— a meghatározott rendelte­
tésű pénzbeni juttatás és

— a nem pénzbeni részese­
dés közötti arányai megközelí­
tően az alábbiak: 
közvetlen anyagi

ösztönzésre 58—68%

b) A részesedési alapból meghatározott rendeltetésű pénz­
beni juttatások címén a következő összegek kerülhetnek ki­
fizetésre:
Dolgozók lakásépítésének
vállalati támogatására 1 400 000,— Ft
Tanulmányi ösztöndíjra 350 000,— Ft
Dolgozók életbiztosítására 850 000,— Ft

Összesen: 2 600 000,— Ft

c) A részesedési alapból nem pénzbeni részesedés 
formájában a következő célokra biztosit fedezetet a 
vállalat:
Kedvezményes üzemi étkeztetéshez nyújtott
hozzájárulás 6 800 000,— Ft
Gyermekintézmények céljaira nyújtott
hozzájárulás 1 000 000,— ft
Szociális, kulturális, sport célokra 
és üdülés támogatására, egyéb jóléti 
juttatásokra 9 712 000,—Ft

2. A MUNKÁSSZÁLLÁS 
FENNTARTÁSÁRA A VALLALAT

1974. ÉVBEN

2 485 000,— Ft-ot, a szálláson 
lakók nevelésére, politikai és 
szakmai oktatására pedig 
10 000,— Ft-ot biztosít.

3. AZ ALKALMAZOTTAK 
PREMIZÁLÁSÁNAK 

SZABÁLYAI
(2. sz. melléklet)

Az alkalmazottak 1974. évi 
premizálását az alábbiak szerint 
szabályozzuk:

1. A bérszínvonalon belül kell 
meghatározni és kiadni az üze­
mek és a vállalat központja ré­
szére az alkalmazotti prémium­
keretet. A prémiumkeret magá­
ban foglalja a vezetőállású 
dolgozók éves prémiumkeretét 
is. A rendszeres premizáltak kö­
rének bővítésére a vállalat 
igazgatója jogosult.

2. PREMIZÁLÁSI IDŐSZAK

Valamennyi rendszeresen pre­
mizált dolgozó vonatkozásában 
a premizálás időszaka a tár­
gyi gazdasági év. A premizáltok 
részére éves szinten, személyre 
szólóan kell a prémiumösszeget 
megállapítani, illetve kitűzni.

Az éves prémiumösszeg ter­
hére, tárgynegyedévenként a 
tárgynegyedévet követő hónap 
utolsó munkanapján (bérfizeté­
si nap) előleg folyósítható. A 
prémiumelőleg nem haladhatja 
meg a dolgozó éves kitűzött 
prémiumösszegének egynegye­
dét.

A negyedévenként folyósításra 
kerülő prémiumelőleg mértéké­
nek meghatározásánál figye­
lemmel kell lenni a vállalati 
gazdasági célkitűzések időará­
nyos alakulására, ennek megfe­
lelően a prémiumelőleget indo­
kolt esetben csökkenteni kell.

A prémiumelszámolás, az év­

meghatározott rendel­
tetésű pénzbeni 
juttatásra 5— 7%

.nem pénzbeni
részesedésre 35—40%
Amennyiben az elért válla­

lati eredmény eltér a tervezett 
szinttől, az alacsonyabb vagy 
magasabb részesedés kizárólag 
a közvetlen anyagi ösztönzésre 
előirányzott év végi részesedést 
növeli, illetve csökkenti, tekin­
tettel arra, hogy a szociális, kul­
turális és sport célokra fordí­
tandó összegek nagyrészt ál­
landó jellegűek.

a) A közvetlen anyagi ösz­
tönzésre biztositott rész terhére 
a gazdasági év során

1. prémium
2. jutalom
3. eredményességi prémium 

és eredményességi jutalom
4. év végi részesedés
5. újítási díj és a kiemelkedő 

műszaki teljesítményekért járó 
pályázati díj, illetőleg jutalom, 
prémium fizethető ki.

Az 1., 2„ 3„ 5. pont alatt fel­
sorolt formák évközi alkalmazá­
sa során a közvetlen anyagi 
ösztönzésre biztosított rész 15— 
25%-a használható fel.

A közvetlen anyagi ösztönzés­
re szolgáló keretet a hatékony 
felhasználás érdekében a vál­
lalat központilag kezeli.

Osszesen: 17 512 000,— ft 

közi előleg folyósítások figye­
lembevételével, gazdasági évet 
követően történik annak meg­
ítélésével, hogy a premizált 
dolgozó a kitűzött éves pré­
miumfeladatot teljesítette-e 
vagy sem. Ez alkalommal kell 
dönteni az évközi prémiumelő­
leg véglegesítését illetően is.

3. A PRÉMIUM MÉRTÉKE:

Az üzem (osztály) rendelke­
zésére bocsátott éves prémium­
keret terhére a rendszeresen 
premizálásba vont dolgozók ré­
szére kitűzésre kerülő prémium 
összeg megállapításánál a fel­
adat bonyolultsági fokától, a te­
vékenység színvonalától füg­
gően differenciálni kell. A sze­
mélyre szóló prémiumnak alsó, 
illetve felső határa nincs.

A személyre szóló prémium­
keretet 100,— Ft pontossággal 
kell megállapítani.

Az éves dokumentált pré­
miumkeretet túllépni nem lehet, 
annak indokolt módosítását 
csak a vállalat bérügyi osztá­
lyának Jóváhagyásával, illetve 
engedélyével lehet végrehaj­
tani.

4. PREMIZÁLÁSSAL 
KAPCSOLATOS HATÁSKÖRÖK

A vezetőállósú dolgozók (a 
vállalat központjában: kerület­
vezetők, osztályvezetők, önálló 
csoportvezetők, műszaki-gazda­
sági tanácsadók; üzemekben: 
üzemvezető, főmérnök, vezető­
könyvelő) prémiumfeladatainak 
kitűzése, a feladatok teljesíté­
sének elbírálási jogköre, va­
lamint az évközi (negyedéven­
ként) prémiumelőleg folyósítá­
sának engedélyezése igazgatói 
hatáskörbe tartozik.

Az üzemi rendszeresen pre­
mizált dolgozó prémiumfelada­
tának kitűzésé és teljesítésének 
elbírálása üzemekben üzemve­
zetői hatáskörbe tartozik.

A vállalat központjában a 
vezetőállású dolgozók részére 
előírt prémiumfeladatokat a 
hatáskörükbe utalt és rendsze­
resen premizált dolgozók részé­
re is elő kell írni. Indokolt eset­
ben a dolgozó munkakörére 
jellemző egyéb prémiumfeladat 
is előírható.

Az évközi előleg folyósítására 
üzemekben — az üzemvezetői 
hatáskörbe utalt premizáltak 
vonatkozásában — az üzemve­
zető adhat engedélyt, a vállalat 
központjában valamennyi rend­
szeresen premizált dolgozó ré­
szére történő prémiumelőleg 
kifizetésének engedélyezése 
igazgatói hatáskörbe tartozik.

Az üzemvezetői hatáskörbe 
utalt évközi előleg folyósítási 
jogkört a vállalat igazgatója 
felfüggesztheti, amennyiben azt 
a vállalat gazdasági eredmé­
nyeinek alakulása indokolja.

5. ALTALANOS 
RENDELKEZÉSEK

a) A prémiumfeladatokat név­
szerinti felsorolásban dokumen­
tálni kell oly módon, hogy azok 
értékelése egyértelműen elvé­
gezhető legyen.

A dokumentációnak tehát oz 
értékelést is tartalmaznia kell. 
A dokumentációt legalább 3 
évig meg kell őrizni.

b) Az éves prémiumelszámo­
lás alkalmával a kitűzött pré­
miumösszeget csökkenteni kell, 
ha a dolgozó a premizált idő­
szakra előírt munkanapokat nem 
dolgozta le. Kivételt képez, ha 
a fizetett szabadságát tölti, il­
letve ha törvényesen távol 
van.

Ez utóbbi esetekben a dol­
gozók prémiumát csökkenteni 
nem szabad, tehát úgy tekinten­
dő, mintha műszakot teljesített 
volna. így az átlagbér számfej­
tésénél a prémiumot, a két­
szeres kifizetés elkerülése vé­
gett figyelmen kívül kell hagyni. 

Fentieket az évközi előleg fo­
lyósítások alkalmával is figye­
lembe kell venni.

Premizált időszak alatt — 
vállalaton belüli áthelyezés ese­
tén — amennyiben a dolgozó 
továbbra is premizált munkakör­
be kerül, éves prémiumösszegét 
időarányosan meg kell osztani. 
Ennek megfelelően a dolgozó­
nak új munkahelyén a töredék 
időszakra új prémiumfeladatot 
kell kitűzni.

Régi munkahelyén a töredék 
időszakra folyósított prémium­
előleg az év végi elszámolás 
eredményétől függően válik vég­
legessé.

c) Évközi nyugdíjazás, kato­
nai szolgálatra történő bevo­
nulás (tartalékos szolgálatra 
történő bevonulás kivételével) 
elhalálozás stb. esetekben a 
ledolgozott idővel arányos és 
kiérdemelt prémiumot végleges­
ként kell kifizetni.

d) Az üzemek és a vállalati 
központ éves alkalmazotti pré­
miumkeretéből táppénz, vala­
mint egyéb címen képződő 
megtakarítás összege zároltnak 
tekintendő, annak differenciált 
felosztására a vállalat igazga­
tója jogosult.

e) A vállalat igazgatója a 
vállalati szakszervezeti bizottság 
egyetértésével elrendelheti a 
rendszeres prémium évközben 
történő teljes összegű vagy rész­
leges mértékű alapbéresítését.

f) A prémiumfeladat(ok) tel­
jesítése esetén, a dolgozónak 
járó prémiumot nem lehet a fe­
gyelmi felelősség szabályai ke­
retén kívül csökkenteni, vagy 
megvonni.

Ez a függelék 1974. április 
hó 30. napján lép érvénybe, 
azonban rendelkezéseit 1974. 
január hó 1. napjáig visszame­
nőleges hatállyal kell alkalmaz­
ni. Rendelkezései 1974. decem­
ber hó 31. napjáig maradnak 
hatályban.
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Ho' mövelcdjünk, 
ho. szórakozzunk?

PÉCSI NEMZETI SZÍNHÁZ

Műsoron: 21-én, kedden este 7-kor: 
Kispolgárok (ödry bérlet), 22-én, 
szerdán este 7-kor: Figaró házassága 
(Rátkay bérlet), 23-án, csütörtökön 
este 7-kor: Kispolgárok (Csortos 
bérlet), 24-én, pénteken este 7-kor: 
A vágy villamosa (Bemutató), 25-én, 
szombaton este, 7-kor: A vágy villa­
mosa (Tímár bérlet), 26-án, vasárnap 
délután fél 3-kor: Bolond vasárnap, 
este fél 8-kor; Kispolgárok.

KAMARASZÍNHÁZ

Műsoron: 26-án, vasárnap délelőtt 
10-kor: Szépek szépe.

HANGVERSENY

25-én délután 5-kor a Székesegyház­
ban: a Pécsi Filharmonikus Zenekar 
előadója: Fauré: Requiem és Hän­
del: Dettingen! te Deum című művét. 
Közreműködik a Pécsi Liszt Ferenc 
kórus.

KIÁLLÍTÁSOK

Modem Magyar Képtár: állandó 
képzőművészeti kiállítás. Nyitvatartás: 
kedd kivételével mindennap de. 9— 
12-lg, du. 2—6-ig.

Csontváry Múzeum: állandó kiállí­
tás. Nyitvatartás: szerda kivételével 
mindennap 10—18 óra között

Zsolna? kerámia: állandó kiállítás 
(Káptalan u. 2.). Nyitvatartás: héftő 
kivételével mindennap de. 9—12., du. 
2—6-lg. *

Déryné utcai kiáltítóterem : A pécsi 
„Szabó István" Úttörőház jubileumi 
kiállítása. Nyitvatartás: mindennap 
10—18 óm között.

MŰVELŐDÉSI HAZAK

PÉCS

PosHm Művelődési Hát: Z3-ón, 17 
érakor: 2100 körül vége a világnak? 
címmel TIT előadás.

József Attila Művelődési Ház: 24-én 
Eszperantó klub, 25—31 között Fotó­
kiállítás. 26-án kirándulás Budapest­
re. 27-én, T7 órakor: Úttörő tánc­
szakkörök bemutatója.

KOMLÓ

Május 1. Művelődési Ház: 26-án 
1* órakor a POP-együttesek hangver­
senye.

BDSZ Körzeti Könyvtár: 23-án 15 
órakor: A hős parlamenter címmel 
kiállítás és ankét.

IUGOSZLÁV TV

KEDD
16.45: Magyar nyelvű TV-napló.

17.45: Filmsorozat gyermekeknek.
18.30: A dal, mint Ihlet — népi mu­
zsika. 19.00: Tudományos stúdió.
19.40: Rajzfilm. 20.30: Érvek — bel­
politikai tárca. 21.15: A tavasz tizen­
hét pillanata — szovjet filmsorozat 
22.25: Az első hangverseny — ko­
molyzene.

MÁSODIK MOSOK

M.30: Vágyom arra, hogy önnel 
legyek (közvetítés). 21.40: Rövid já­
tékfilm. 22.00: Cedomir llic, II. rész 
(ism.). 22.50: Huszonnégy óra.

SZERDA
16.45: Magyar nyelvű TV-napló. 

17.40: Hírek. 17.45: Kis világ. 18.15: 
A Vajdaságon át. 18.30: Emberek 
a menetoszlopból. 19.00: Zenei per­
cek — szórakoztató zene. 19.20: Kö­
zönségesen nézve. 19.45: Rajzfilm. 
20.30: Lány gyerekkel — svéd játék­
film. 22.00: Örökség: A partizán 
sajtó.

MÁSODIK MŰSOR

20.30: Szabadegyetem. 21.15: Zenei 
edás. 21.40: A feleségem, itt, mellet­
tem — humoros adás. 22.10: Huszon­
négy óra.

CSÜTÖRTÖK
16.45: Magyar nyelvű tv-napló. 

17.40: Hírek. 17.45: Éva plusz Éva 
— csehszlovák filmsorozat. 18.30: i 
Speciális adás a Jugoszláv Kommu­
nisták Szövetsége X. kongresszusa | 
előtt. 19.00: A zenei Ifjúság vresenye 
— döntő. 19.50: Rajzfilm. 20.30: Há­
ború utáni elbeszélés — tv-dráma- 
serozat- 21.30: Stop. 22.35: Zenei 
•dós.

MÁSODIK MŰSOR

20.30 Kör. A Vaskapu. 21.45: 
Huszonnégy óra. 22.00: Repülő csé­
szealjak.

PÉNTEK

16.40: Magyar nyelvű tv-napló.
17.40: Adás gyermekeknek. 18.30: 
Népi muzsika. 19.00: A kultúra ma.
19.40: Rajzfilm. 20.30: Mindent, vagy 
semmit — vetélkedő. 21.30: Koljak, 
amerikai bűnügyi filmsorozat. 22.20: 
Tito és a nép — dokumentumműsor.

MÁSODIK MŰSOR

20.30: Háború és béke — filmsoro­
zat. 21 15: Táncoló Ifjúság. 21.40: 
Stúdió III. 22.45: Huszonnégy óra.

SZOMBAT
16.45: Kézilabda- Juaosz’év bcí- 

nokság 1800- Be’qrádl krónika. 
18.15: Kis dolo’ó Dubrovnik — ayer- 
mekműsor. 19.15: Rajzfilm 20.00: Az 
Hiúság nao'a — közvetítés. 21.30: 
Arc arc mellett.

MÁSODIK MŰSOR

20.00: Az ifjúság napja — közvetí­
tés. 21.30: Tízezer noa — dokumen- 
tumadA«. 22.00: Dick Cavett bemu- 
tMja Önöknek . . .

Tanulságos győzelem
Komlói Bányász—Pénzügyőr SE 3:0

Mint ahogy az várható volt: 
a Pénzügyőr SE nem könnyen 
adta meg magát. A 15. perc­
ben szerzett vezetőgól (Dárdai 
lőtte) utána a folytatás csak 
a hajrában következett be. Az 
energikusan, szervezetten véde­
kező fővárosiaknak egy-egy el­
lentámadásra is futotta ere­
jükből.

Még szerencse, hogy a 77. 
percben nem egyenlítettek, 
amikor Kuhajda tisztán kiug­
rott és a kifutó Erdősi felett 
átemelte a labdát.
A közönség ébresztőt kiálto­

zott, s a kék-fehér gárda tény­
leg rákapcsolt. A hajrá nagysze­
rűen sikerült: Kolesánszky, Steib 
egy-egy szép góllal járult hozzá 
a megérdemelt 3:0--ás győze­
lemhez.

A két pont megszerzése min­
denképpen dicséretes!
A mérkőzés azonban (a siker­

rel együttI) tanulsággal is szol­
gálhat. Mert nemcsak vesztes 
csata adhat intőt!

Egyetlen találkozóra sem sza­
bad túlzott magabiztossággal 
menni.

Még jó, hogy ezúttal nem fizet­
tünk rá, a végére minden meg­
szépült ...

A közönség (most négyezer 
belépőt számláltak) is inkább 
csak statisztált.

Megyei ifjúmunkás 
sportnap 

a KBSK-pályán
A Baranya megyei ifjúmunkás na­

pok rendezvénysorozatának megnyitó­
jára június 1-én kerül sor, Komlón, 
a KBSK-sporttelepén. A négy sport­
ágban lebonyolítandó egésxnapos 
versenyprogram rendezője a megyei 
KISZ-bizottság, Kossuth-bányaüzem 
KISZ-bizottsága és a KBSK KlSZ-alap- 
szervezete. A verseny kispályás lab­
darúgás- kézilabda, atlétika és lövé­
szet sportágakban férfi és női csa­
patok részére kerül megrendezésre. 
A megyei KISZ-bizottság által fel­
ajánlott „Ifjúmunkás Kupa” annak 
a járási, városi, vagy nagyüzemi 
KISZ-bizottságnak a birtokába jut, 
melynek alapszervezetei a legtöbb 
pontot gyűjtik össze.

Kossuth-bányaüzem KISZ-bizottsága 
„Mecseki Szén” KISZ-tömegsport ku­
pát alapit. Első védője az a szén­
bányász KISZ-alapszervezet lesz, mely 
az összesített pontozásban az élen 
végez.

A rendezőség ezúton is kéri a 
sportszerető fiatalokat, hogy részvéte­
lükkel járuljanak hozzá alapszerve­
zeteik és a vállalati KISZ-bizottság 
sikereihez.

Tízszerese
25 éves fennállását ünnepli 

a PIÉRT Kereskedelmi Vállalat. 
A Gazdasági Főtanács 1948. 
évi határozata alapján — egy 
sor nyomda, papír-írószergyór és 
kereskedelmi cég államosításá­
val — alakult meg a jogelőd, 
amelyből a most jubiláló 
nagykereskedelmi vállalat ki­
fejlődött.

A 25 év sikereinek legékesebb 
bizonyítéka a tízszeresére növe­
kedett forgalom.

A PIÉRT jubileumi ezüstköny­
vet adott ki, amely az elmúlt 
időszak eredményeit, gondjait 
rögzíti. Borsos László belkeres­
kedelmi miniszterhelyettes elő­
szava után, Dr. Deák Lívia, az 
MSZMP KB tagja a PIÉRT ke­
reskedelmi tevékenységének je­
lentőségéről ír. A könyv bemu­
tatja és köszönti a 25 éves 
törzsgárdatagokat. Sebestyén 
Zoltánné a vállalat politikai 
munkájáról számol be. Etey Fe­
renc a fiatalok szerepét méltat­
ja.

Knapp Tibor, a pécsi kiren­
deltség igazgatója az ajándék­
cikkeket mutatja be. A jubileu­
mi kiadvány színvonalát emelik 
a jelentősebb termékekről ké­
szült tetszetős, színes fotók.

Hiányzott a lelkes buzdítás, 
csak a góloknál és néhány 
ígéretes akció végén csattant 
fel a taps.

Szóval: ebben a hosszúra nyi­
tott hajrában mindenkinek 
jobban oda kell figyelnie.

Senki ne gondolja, hogy már 
eldőlt a feljutás sorsa.

A hét végén a tavaszi idényre 
szintén feljavult Kossuth KFSE 
tátja vendégül együttesünket, a 
következő fordulóban (utolsó 
hazai mérkőzés!) pedig éppen 
a rivális: a Békéscsaba tizen­
egye lesz az ellenfél.

A döntés jogát nem hagyhat­
juk a két utolsó összecsapás­
ra, amikor □ Dunaújváros és 
a Várpalota fogad bennün­
ket.
Fel hát a hajrá végső sike­

réért!
— V —

Az NB I. állása
1. Újpesti Dózsa
2. Ferencváros
3. Rába ETO
4. Tatabánya
5. Videoton
6. Bp. Honvéd
7. Vasas
8. Pécs

10. Salgótarján
11. Csepel
12. Zalaegerszeg
13. Haladás
14. Egyetértés
15. SZEOL
16. Dorog

28 18 5 5 72-28 41 
28 14 8 6 50-26 36 
28 14 7 7 39-33 35 
28 13 9 6 35-33 35 
Í8 13 7 8 34-29 33 
28 13 5 10 49-33 31 
28 9 12 7 32-28 30 
28 10 10 8 26-26 30 
28 11 6 11 43-37 28 
28 8 12 8 23-28 28 
28 10 5 13 34-42 25 
28 10 4 14 27-40 24 
28 8 713 30-42 23
28 4 13 11 24-47 21 
28 4 10 14 26-44 18 
28 2 6 20 22-50 1 0

f. B ALLASA

30 18 7 5 60-21 43
30 16 7 7 37-21 39
30 14 10 6 36-24 38
30 13 9 8 40-28 35
30 11 10 9 45-40 32
30 11 9 10 37-31 31
30 11 9 10 37-36 31
30 10 11 9 35-37 31
30 10 10 10 33-39 30
30 11 7 12 38-42 29
30 9 11 10 23-33 29
30 9 9 12 28-30 27
30 6 14 10 27-34 26
30 9 7 14 35-43 25
30 7 11 12 34-48 25
30 8 8 14 26-38 24
30 9 6 15 39-52 24
30 6 9 15 21-34 21

II. ÁLLASA

26 16 4 6 63-27 36
26 15 5 6 62-34 35
26 11 10 5 34-25 32
26 12 7 7 43-31 31
26 10 10 6 36-24 30
26 12 4 10 34-33 28
26 9 9 8 36-31 27
26 10 6 10 33-33 26
26 10 6 10 31-31 26
26 9 6 11 38-33 24
26 8 8 10 30-33 24
26 7 9 10 27-35 23
26 9 4 13 29-40 22
26 9 3 14 40-53 21
26 7 6 13 22-41 20
26 3 5 18 24-73 V

AZ NB

f. Diósgyőr
2. Komló
3. Békéscsaba
4. Szolnoki MTE
5. Dunaújváros
6. MÁV DAC
7. Kossuth KFSE
8. Budafok
9. Olajbányást

10. Eger
11. Ganz-MAVAG
12. Szekszárd
13. Debrecen
14. Spartacus
15. Kecskemét
16. Oroszlány
17. Pénzügyőr
18. Várpalota

NB

1. K. Rákóczi
2. Fűzfő
3. PVSK
4. BKV Előre
5. Sopron
6. Szfv. MÁV E.
7. K. Táncsics
8. Győri Dózsa
9. D. Építők

10. KOMÉP
11. Bakony V.
12. Sabarla
13. Körmend
14. Győri Elektr.
15. M.-Szászvár
16. Sz. Dózsa

NB III. ÁLLASA

1. Siófok
2. Véménd
3. Szigetvár
4. Bátaszék
5. Pécsi BTC
6. K. Vasas
7. Mohács
8. Nagymányok
9. Steinmetz SE

10. Mezőfalva
11. Barcs
»2. Porcelángyár
13. Nagyatád
14. PEAC
15. Paks
16. ' Sz. Vasas

26 18 4 4 52-25 40
26 17 5 4 50-18 39
26 14 6 6 45-26 34
26 12 7 7 38-32 31
26 11 6 9 50-35 28
26 10 7 9 51-33 27
26 11 4 11 34-36 26
26 8 10 8 28-38 26
26 11 3 12 ^6-37 25
26 8 9 9 27-29 25
26 9 6 11 28-33 24
26 8 8 10 33-40 24
26 8 6 12 31-41 22
26 7 4 15 22-47 18
26 3 8 15 24-47 14
26 5 3 18 21-48 13

RejtvénymeBfejtés
Aprilis 30-i számunkban 

megjelent „A munka ünnepén” 
című keresztrejtvény helyes 
megfejtése: Amíg az élet fé­
nye ég hirdessük: itt...; A 
munka, a rend és a béke, az 
életünk lelke...; Aknamélyítő; 
Úttörőház.

A helyes megfejtők közül 
sorsolás útján a következők 
nyertek könyvjutalmat: Paulist 
Júlianna, Kalocsa, Ibolya u. 14, 
Hesx Imre Máza, Hunyadi ú. 
7/a, Törzsök József, Komló, 
Ságvári u. 8, Krajnc Szilvia, 
Komló, Vörösmarty u. 25, Osztó 
Mihály, Pécs, Korvin Ottó u. 15.

A könyveket postán küldjük

Eredmények
LABDARÚGÁS

NB. I.; Pécsi MSC-Bp. Honvéd 
2:0 (1:0).

PVSK-pálya, 8000 néző. V.: Hévízi.
PMSC: Rapp — Kincses, Kocsis, 

Maurer, Tóth I., Bálint, Konrád, 
Zombori, Kardos, Juhász, Bencsik. 
Edző: dr. Dunai János.

Csere: Bencsik helyett Cserneczki 
a 60. percben.

GÓIlövők: Juhász a 35. percben, 
Bálint a 66. percben.

Az első félidő kiegyenlített küzdel­
met hozott. SzürreV után akár ,még 
két gólt is rúghattak volna a hazai 
csatárok, Bálint és Kardos azonban 
nem tudta kihasználni helyzetét.

További eredmények: Rába ETO— 
Szombathely 4:1, Zalaegerszeg—MTK 
3:1, Vasas—Ferencváros 1:0, Újpest— 
Csepel 7:0, Salgótarján—Tatabánya 
1:0, VM Egyetértés—Dorog 2:0, Sze­
ged—Videoton 1:1.

NB. I. B.: Komlói Bányász—Pénz­
ügyőr 3:0, Kossuth KFSC—Olajbá­
nyász 1:1, Szekszárd—Várpalota 2:1, 
Diósgyőr—Dunaújváros 4:0, Debre­
cen—Szolnok 1:1, Kecskemét—Békés­
csaba 1:1, MÁV DAC—Oroszlány 
3:2, Ganz-MAVAG—Eger 1:1, Buda­
fok—Bp. Spartacus 3:2.

NB. II. í Bakony Vegyész-Máza- 
Szászvári Bányász 4:1 (2:1).

Veszprém, 500 néző. V.: Rúzsa.
Góllövő: Pataki.
Pécsi VSK—Kaposvári Táncsics 3:1.
NB. III.: Nagymányoki Brikett— 

Paksi Kinizsi 1:1.
Megyebajnokság: István-aknal Bá­

nyász—Szentegát 1:0, Vasas II. Bá­
nyász—Sátorhely 4:0.

KÉZILABDA

NB. I. férfiak: Pécsi Munkás SC—» 
Bp. Spartacus 22:15 (9:4).

Üjmecsekalja, 1500 néző. V.: Ka­
tona, Kondor.

Hosszú percedig fej-fej mellett ha 
ladt a két csapat, mikor Sudár be­
állásával színesebbé és főleg ered­
ményesebbé vált a hazaiak játéka. 
A piros-feketék megérdemelten győz­
ték le a tavalyi bajnokot.

Góllövők: Ágoston 5, Pados 5, Ko- 
leszár 3, Sudár 3, Harmath 2, Hege­
dűs, Reiner, Gera és Borbély.

NB. I. nők: Vasas—Pécsi Munkás 
SC 20:9 (11:5).

Fáy u., 100 néző. V.: Sxatmáry, 
Szilágyi.

A hazaiak ilyen arányban Is meg­
érdemelten győztek.

Gó’lövőink: Ko'lár 8, Balázsné.
NR. I. B. férfiak: Tatai Volán— 

Komlói Bányász 24:19.
Tata, 400 néző.

Következik
LABDARÚGÁS

NB. I.: MTK—Pécsi Munkás SC, 
Videoton—Tatabánya, Szombathely— 
Salgótarján, Dorog—Rába ETO, Cse­
pel—VM Egyetértés, Vasas—Újpest, 
Bp. Honvéd—Ferencváros, Szeged— 
Zalaegerszeg.

NB. I. B.: Kossuth KFSE—Komlói 
Bányász, Szolnok—MÁV DAC, Duna­
újváros—Debrecen, Eger—Diósgyőr, 
Bp. Spartacus—Ganz-MAVAG, Pénz­
ügyőr—Budafok, Békéscsaba—Olaj­
bányász, Várpalota—Kecskemét, 
O r ősz I á ny—Szekszá rd.

NB. II.: Máza—Szászvári Bányász— 
Kaposvári Rákóczi, Győri Elektromos— 
Pécsi VSK.

NB. II!.: Mezőfalva—Nagymányoki 
Brikett.

Megyebajnokság: István-aknal Bá­
nyász—Mágocs.

ASZTALITENISZ

NB. Hl.: Kaposvári Rákóczi—Vasas i 
II. Bányász, Mohács—Komlói Bányász.

KOSÁRLABDA

NB. II. nők: Szolgáltató Spartacus— 
Komlói Bányász.

KÉZILABDA

NB. I. nők: Budapest: Bp. Sparta­
cus—Pécsi Munkás SC.

NB. I. férfiak: Budapest: Bp. Hon­
véd—Pécsi Munkás SC.

NB. I. B. férfiak: Székesfehérvár: 
Székesfehérvári MÁV—Komlói Bá­
nyász.

MECSEK! BÁNYÁSZ
A Mecseki Szénbányák dolgozóinak 

hetilapja 
Felelős szerkesztő: 

VÍZHÁNYÓ IMRE 
Szerkesztőség:

7621 Pécs, Déryné utca 9. szám 
Telefon: 11-337 (városi), 13-40 

és 13-41 (üzemi) 
Kiadja: 

a Baranya megyei Lapkiadó V. 
7601 Pécs, Hunyadi út 11.

Felelős kiadó: 
BRAUN KÁROLY

Készült: 
a Pécsi Szikra Nyomdában 

Felelős vezető: 
MELLES REZSŐ 

Terjeszti a Magwir Posta 
Előfizethető a Mecseki Szénbányák 

dolgozói részére: 
Pécsett, a Mecseki Szénbányák 

központiában, 
Pécs, Komját utca 5.

Index: 25-912.

moziműsor
Petőfi (Pécs) május 23-tól 26-ig: 

Ki van a tojásban? Magyar színes 
film. 27-től 28-ig: Napszúrás. Ausztrál 
színes film. Előadások: f5, f7, f9. 
Matiné: 19-én: GóJ büntetésből. 
Szovjet színes szinkronizált film. Elő­
adás: de. 10 órakor.

Kossuth (Pécs) délelőtt: 20-tól 21-ig: 
Kettős bűntény Hamburgban. Olasz— 
NSZK színes film. 22-én: Kurtalábú 
pásztor. Magyar színes film. 23-án: 
Pál és Paula. NDK színes film. 24- 
től 25-ig: A lovag végakarata. Szov­
jet színes film. 26-tól 27-ig: Ki van 
a tojásban? Magyar színes film. 28- 
tól 29-ig: Napszúrás. Ausztrál színes 
film. Előadások: de. 10, 12 óra.

Kossuth (Pécs) délután: 20-tól 22- 
|g: Kurtalábú pásztor. Magyar szí­
nes film. 23-tól 26-ig: A lovag vég­
akarata. Szovjet színes film. 27-ről 
29-ig. Császár parancsára. Magyar 
színe* film. Előadások: du. f3, 4

Kossuth (Pécs) este: 20-tól 22-ig: 
Szerelem a tengeren. Szovjet színes 
film. Előadás: 6, 8 óra. 23-tól 26-ig: 
Pál és Paula. NDK színes film. 27- 
től 29-ig: Horoszkóp. Jugoszláv film. 
Előadások: f7, f9 óra.

Park (Pécs) 23-tól 26-ig: Napszú­
rás. Ausztrál film. 27-től 29-ig: Ki 
van a tojásbap? Magyar színes film. 
Előadások: 4, ’ 6, 8 óra. Matiné: 19- 
én: Vágta a völgyben. Szovjet szink­
ronizált film. Előadások: 10 óra.

Május 1. (Komló) 20-tól 22-ig: 
Szikrázó lányok. Magyar film. 23-tól 
26-ig: Kettős bűntény Hamburgban. 
Olasz—NSZK színes film. 27-től 29- 
ig: Keresztesek I. II. Lengyel színes 
film. Előadások: 4, 6, 8 óra. Matiné: 
19-én: A lovag végakarata. Szovjet 
színes film. Előadás: de. 10 óra.

Zrínyi (Komló) 20-tól 22-ig: Helga. 
NSZK színes szinkronizált film. 23-tól 
26-ig. Búcsúzz a tegnaptól. Angol 
színes film. 27-től 29-ig: Harmadik 
nekifutás. Magyar film. Előadások: 
4, 6, 8 óra.

Fekete Gyémánt (Gyárváros) 20-tól 
21-ig: Az Anderson magnószalagok. 
USA színes film. 23-tól 24-ig: A ha­

vmuso
KEDD

9.05: Iskolatévé. Környezetismeret 
(ált. isk. 3. oszt.). 12.10: Filmeszté­
tika (középisk. III. oszt.). 14.35: 
Környezetismeret (ism.). 17.23: Hí­
rek. 17.30: Az acapulcói sziklaugró. 
Amerikai rövidfilm. 17.45: Tiszta szív­
vel . . . Portréfilm a Cipri családról 
(ism.). 18.05: Reklámműsor. 18.10: 
Mindenki közlekedik . . . Közlekedési 
műsor. 18.40: Játék a betűkkel. 19.05: 
Reklámműsor. 19.15: Esti mese. 19.30: 
TV-Híradó. 20.00: Egyenruha és 
nagygyakorlat. Magyarul beszélő 
francia filmvígjáték. 21.20: Kortárs 
és bizonyságtevő. Látogatás Franyó 
Zoltánnál. 22.25: TV-híradó — 2. 
kiadás.

MÁSODIK MŰSOR

20.00: Hérold-Ashton: A rosszul 
őrzött lány. Balett (SzínesI). Közvetí­
tés az Erkel Színházból, felvételről. 
21.45: Claira. Magyarul beszélő 
NSZK TV-film.

SZERDA
9.30: Delta. Tudományos híradó 

(ism.). 10.00: Maigret felügyelő.
Georges Simenon bűnügyi regényé­
nek magyarul beszélő angol tévéfilm­
változata. ,.A vervacl őrült" (ism.). 
10.50: Játék a betűkkel (ism.). 11.15: 
Hétvége NSZK zenés film (ism.). 
Színes I 17.13: Hírek. 17.20: Sláger­
parádé. Intervízló átvétel a Szlovák 
Televízió műsorából. 17.55: Reklám- 
műsor. 18 05: Pinceszer I. Riportfilm. 
18.36: A szervezés nem „külön" fel­
adat. III. rész: Jó döntéshez, jó In­
formáltság. 19.00: Reklámműsor. 
19.10: Az MRT Közönségszolgálatának 
tájékoztatója. 19.15: Esti mese. 19.30: 
TV-Híradó. 20.00: Móricz Virág: Gú­
nyos mosoly. TV-film. 21.25: Magya­
rokkal ... a 17. szélességi foktól 
délre. I. rész. 22.20: TV-híradó — 2. 
kiadás.

MÁSODIK MŰSOR

20.00: - 1 oC. (Színes I). Elekt­
ronikus balettfantázia (ism.). 20.30: 
Hát On? Kísérleti dokumentumfilm. 
20.50: Reklámműsor. 20.55: TV-híradó 
— 1. kiadás (ism.). 21.25: Múzeum 
falak nélkül. (Színest). Amerikai film­
sorozat, Ili. rész: Kréta és Mycene.

CSÜTÖRTÖK
9.05: Környezetismeret (ált. Isk. 4. 

oszt.) 10.00: Tévé-ovi. 11.05: Kémia 
(ált Isk. 8. oszt.). 11.55: Földrajz 
(ált. isk. 7. oszt.). 14.35: Környezet- 
Ismeret (ism.). 15.15: Tévé-ovi (ism.). 
16.25: Kémia /Ism.). 17.20: Földrajz 
(ism.). 17.58: Hírek. 18.05: Göcseji 
gyerekek. Látogatás a zalaegerszegi 
Ifjúsági Házban. 18.40: Kertről-kert- 
re . . . 19.05: Reklámműsor. 19.15: 
Esti mese. 19.30: TV-Híradó. 20.00: 
Parasztok. Reymont regényének ma­
gyarul beszélő lengyel tévéfilm-vál- 
tozata. I. rész. Boryna. 20.55: TV- 
Galériája . . . Bemutatjuk Borsódy 
László és Urbán Teréz keramikus­
művészeket. 21.35: „Cébetűsök". La­
katos Szakcsi Béla-^Csemer Géza: 
„Piros karaván” című zenés játéka 
öt témájának dzsessz verziója. 22.00: 
TV-híradó — 2. kiadás.

MÁSODIK MŰSOR

20.00: Zene! Figyelő. A TV Zenei 
Újságja. 21.00: TV-Híradó — 1. 
kiadás (Ism.). 21.35: Becket: Az 
utolsó tekercs. Tévéjáték (ism.).

PÉNTEK
8.30: Francia nyelvtanfolyam (kö- 

zéplsk. Ill—IV. oszt.). 9.55: Fizika 

lál válogat. Cseh film. 25-től 26-ig: 
Az ezredeseket akarjuk. Olasz színes 
szinkronizált film. 27-től 28-ig:, A 
rendőrség megköszöni. Olasz színes 
szinkronizált film. Előadások hétköz­
nap 6, vasárnap 4, 6 óra.

Jószerencsét (Pécsszabolcs) 20-tól 
21-ig: Álljon meg a menet. Magyar 
színes film. 23-tól 24-ig: A kör be­
zárul. Szovjet film. 25-tői 26-ig: Az 
ördög bájitala. NDK—cseh színes 
film. 27-től 28-ig: O, maga rettene­
tes! Angol színes film. Előadások: 
5, 7 óra. Matiné: 19-én: A siker lo­
vagjai. Szovjet színes szinkronizált 
film. Oázis. Cseh színes film. Elő­
adások: de. 10, du. 3 óra.

Rákóczi (Mecsekülja) 20-tól 21-ig: 
Jöttem, láttam, lőttem. Olasz színes 
film. 22-én. A jövő emlékei. NSZK 
színes film. 23-tól 24-ig: Az ezrede­
seket akarjuk. Olasz színes szinkro­
nizált film. 25-től 26-ig: A kör bezá­
rul. Szovjet film. 27-től 29-ig: Lány­
arcok tükörben. Magyar színes film.

Kodály (Vasas I.) 21-től 22-ig: A 
„Saturnus” csapdájában I. II. Szov­
jet szinkronizált film. 24-től 26-ig: 
Kakuk Marci. Magyar színes film. 
28-tói 29-ig: A boszorkánymester. 
NSZK szinkronizált film.

Május 1. (Vasas) 20-tól 21-lg. A 
halál válogat. Cseh film. 23-tól 24- 
ig: Nyílhegy és aranyöv. Szovjet 
színes film. 25-től 26-ig: Keresztesek 
I. II. Lengyel színes film. 27-től 28- 
Ig: Régi idők focija. Magyar színes 
film. Matiné. 19-én. A jövő emlékei. 
NSZK színes film. Előadások: hét­
köznap fő, vasárnap f4, fő óra.

Mánfaí filmszínház: 22-én. A hete­
dik töltény. Szovjet szinkronizált film. 
25-től 26-ig: Hét tonna dollár. Ma­
gyar színes film. 29-én: Elefántki­
rály. USA film. Előadások: hétköznap 
7, vasárnap 5, 7.

Mecseknádasdi filmszínház: 22-én: 
Az elveszett kutya. Szovjet színes 
szinkronizált film. 24-től 27-lg: Volt 
egyszer egy zsaru. Francia—olasz 
szinkronizált film. 29-én: Idegen ar­
cok. Magyar film. Előadások: hét­
köznap 7, vasárnap 5, 7 óra.

(ált. isk. 7. oszt.). 12.10: Német 
nyelvtanfolyam (középisk. I—11—III— 
IV. oszt.). 16.25: Fizika (ism.). 17.23: 
Hírek. 17.30: A nő — három szerep­
ben — Könyvespolc, II. 17.45: Pil­
lantás a sportvilágba . . . Filmössze­
állítás. 18.05: Reklámműsor. 18.15: 
Kedves verseim. Cserhalmi Anna 
műsora. 18.30: üt pere meteorológia.
18.35: OIOT klub Csepelen. 19.05: 
Reklámműsor. 19.15: Esti mese.' 
19.30: TV-Híradó. 20.00: Magyarok­
kal ... a 17. szélességi foktól dél­
re . . . II. rész. 21.00: Nótaszó. Érik a.
hajlik a búzakalász. 21.20: Glóbus! 
kis hibával. Radványi Ervin műsora* 
22.30: Tv-híradó — 2. kiadás.

MÁSODIK MŰSOR

20.00: Korok, versek. Arany János: 
Epilógus. 20.55: Tv-híradó — 1. ki- 
adás (ism.). 21.25: INTERSTART I. 
Nemzetközi könnyűzenei találkozó, 
közvetítés a székesfehérvári Vörös­
marty Színházból.

SZOMBAT
9.30: A nő — három szerepben . .. 

(ism.) 9.45; Parasztok. I. -ész. Bo­
ryna (isin.). 10.40: Mindenki közleke­
dik . . . Közlekedési műsor (ism). 
11.10: Múzeum falak nélkül. U. rész. 
Glotto és a korai reneszánsz. Ameri­
kai filmsorozat (Ism.). 11.55: Claire. 
Magyarul beszélő NSZK tv-film 
(ism.). 14.27: NIM—Ú. Dózsa bajno­
ki női röplabda-mérkőzés. Közvetítés 
a budapesti Sportcsarnokból. 16.30: 
Hírek. 16.35: Reklámműsor. 16.45: 
Valka-Valga. Szovjet rövidfilm. 17.00: 
Slágerszervíz. 17.25: BNV 1974, I. 
rész. 17.55; Diótörő. Zenés társasjó- 
ték. Közvetítés a Vörösmarty téri 
Hanglemez-szalonból. 18.20: Kemény­
kalap és krumpliorr. Tévéfilm gyer­
mekeknek. Ili, rész. A tettes lépro 
megy. 19.15: Cicavízió. 19.30; Tv- 
híradó. 20.00: Alexandr Vampilov: 
Az elsőszülött. Vígjáték. 21.35: Tv- 
híradó — 2. kiadás. 21.45: Eurovíziós 
dalfesztivál. Euróvíziós átvétel az ápri­
lis 6-án Brlghtonban megrendezett 
dalfesztiválról. 23.05: A buszon. Ma­
gyarul beszélő angol tévéfllm-sorozat. 
VI. rész. Oldalkocsis túramotor.

VASARNAP
8.45: Iskoíctcvé. 9.10: Tévé-ovi. 

Iskolaelőkészítő tanfolyam (ism.). 
9.30: Zsebtévé (Ism.). 10.00: Mátyás 
király juhásza. Verses-zenés játék 
két részben. A Bartók Gyermekszín­
ház előadása felvételről. 11.30: Em­
lékezetes hangversenyek, Kodály: 
Missa brevis. 17.35: A Fröhlich csa­
lád (Színes I). NDK rajzfilmsorozat. 
V. rész: A szabadság. 14.45: üze­
net. Beszámoló a Pedagógusjelöltek 
III. országos konferenciájáról. 15.30: 
Middlemarch. Magyarul beszélő an­
gol tévéfiim-sorozet. !. rész. Dorothea. 
16.15: Reklámműsor. 16.20: Korok, 
versek... Arany János; Epilógus 
(ism.). 17.15: Reklámműsor. 17.25: 
Műsorainkat ajánljukl 17.50: Ke­
ménykalap és krumpllorr. Tévéflln* 
gyermekeknek. IV. rész. Éljen Baga- 
mérl Elemér (befejező rész). 18.401 
Az MRT Közönségszolgálatának tá­
jékoztatója. 18.45: Esti mese. 19.001 
A HÉT. 20.00: Hírek — Sporthírek. 
20.10: Feydeau: Mit járkálsz meztele­
nül? Tévéfilm. (16 éven felülieknek!) 
21.15: Sanzonról-sanzonra. Madarász 
Iván és Papp Zoltán dalai. .Kb. 21.35: 
Portréfilm Kondor Béláról (Színes I)« 
22.10: Hírek — Sporthírek.
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Párt-vb, pártbizottság! ülés
A Mecseki Szénbányák PB

végrehajtó bizottsága dr,

A szovjet tisztek nagy figyelemmel hallgatták Varga Lászlónak, a pártbizottság osztályvezetőjé­
nek előadását, aki ismertette a Mecseki Szénbányák gazdasági, politikai tevékenységét

Fotó; Nemesi

A vállalattal évek óta szoros kapcsolatban 
álló szovjet déli hadseregcsoport egyik alaku­
latának 50 tisztje látogatott el a Mecseki Szén­
bányákhoz. A látogatás célja az volt, hogy 
megismerkedjenek az agitációs és propaganda 
munkával. A komlói munkásszálláson Varga 
László, a pártbizottság osztályvezetője tartott 
tájékoztatót. Ismertette a vállalat gazdasági, 
politikai tevékenységét, a pártoktatás módsze-

reit. Ezt követően a Május 1. Művelődési Ház­
ban megtekintették a vállalatról és Komlóról 
készült kistilmet. Zobák-bányán a külszín’ lé­
tesítményekkel Ismerkedtek meg a szovjet ven­
dégek, majd Vasasbányán a külfejtést tekin­
tették meg. A látogatás végén a szovjet tisz­
tek úgy vélekedtek, hogy nagyon hasznos volt 
ez a tapasztalatcsere, hiszen valamennyiük sok 
ismeretet szerzett.

A BVT 
jubileuma

A Béke Világtanács 1949- 
ben tartotta első kongresz- 
szusát Párizsban. Ebből az 
alkalomból a vllógtanács 
tagjai jubileumi tanácsko­
zásra gyűlnek össze az első 
kongresszus színhelyén. Az 
egy hétig tartó ünnepségso­
rozaton értékelik a békemoz­
galom eddig elért eredmé­
nyeit, valamint megbeszé­
lik gz elkövetkező feladato­
kat. Az ünnepségre május 
26-án indult a magyar dele­
gáció, amelyet Kállai Gyu­
la, az MSZMP Politikai Bi­
zottságának tagja, a Haza­
fias Népfront Országos Ta­
nácsának elnöke vezet. A 
delegáció tagjai között van 
P. Kovács Tibor, a Mecseki 
Szénbányák Villamos Öze­
mének művezetője, az Or­
szágos Béketanács Elnök­
ségének tagja.

ÜNNEPI KÖNYVHÉT
Eger lesz az Idén az ünnepi 

könyvhét országos vidéki meg­
nyitójának színhelye, ahol szí­
nes, gazdag és változatos prog­
rammal készülnek a nagy ese­
ményre. A könyvhét minden 
napján gazdag műsorprogram 
és sok meglepetés várja majd 
az érdeklődőket.

A könyvhét előkészítésére 
alakitott szervezőbizottság ter­
ve szerint az 1974. évi ünnepi 
könyvhét országos vidéki meg­
nyitójára június 2-án de. 11

H BŐSZ titkárának 
látogatása

Az elmúlt pénteken Pécsre lá­
togatott Lójer László, a Bánya­
ipari Dolgozók Szakszervezeté­
nek nemrégiben kinevezett tit­
kára. Délelőtt a Mecseki Szén­
bányák igazgatóságán Garam- 
völgyi János igazgató, dr. Bán­
ki Nándor pártbizottsági első 
titkár, valamint Markvart Ká­
roly, a szakszervezeti bizottság 
titkára tájékoztatta a vendéget 
a vállalat gazdasági eredmé­
nyeiről, a feladatokról és a tár­
sadalmi szervek munkájáról. 
Lójer László délután a Mecse­
ki Ércbányászati Vállalatnál tett 
látogatást.

Termelési jelentés

órakor kerül sor az Egri tanár­
képző Főiskola udvarában.

Az ünnepi programban részt 
vesz a Magyar Néphadsereg 
Zenei Szakközépiskolájának 
növendékeiből alakult fúvósze­
nekar, az Egri Gárdonyi Géza 
Színház társulata, az Egri 
Szimfonikus Zenekar, a Debre­
ceni Kodály Kórus és a nép­
szerű Kaláka Együttes.

Az érdeklődők megtekinthe­
tik a Megyei Művelődési Köz­
pont és a Heves megyei Foto- 
klub által meghirdetett „Az ol­
vasó ember világa" című ki­
állítást, a Megyei Úttörőház- 
ban pedig a Reich Károly és 
Würtz Adóm meseilluszttációl- 
bői rendezett tárlatot. A könyv­
hetek és könyvnapok története­
it is megismerhetik az egri 
könyvhét résztvevői a Megyei 
Könyvtárban rendezett kamara- 
kiállításon.

A Magyar Rádió húsz per­
ces jubileumi „Könyvről-köny- 
vért" vetélkedőt közvetít a 
könyvudvarban. Ugyancsak oz 
ünnepi könyvhéten rendezik 
meg a könyvtárosok és könyv­
terjesztők szakmai tanácskozá­
sát a Megyei Könyvtárban. Kü­
lön érdekességnek ígérkezik a 
gyerekek aszfaltrajz-veisenye 
az Egri csillagokról, és a könyv­
hét záróprogramjq, a műsoros 
könyvtombola-játékkal összekö­
tött könyvből.

Kossuth-bánya 12500 tonna 
többletet vállal

Mérel Emil üzemvezető sza­
konként röpgyűlésen ismertette 
a dolgozókkal Kossuth-bánya 
kongresszusi versenyfelajánlá­
sát, amely a brigádok vállalá­
sainak figyelembevételével ké­
szült el. Az üzemvezető közölte, 
hogy a 12 500 tonna többlet­
termelésen kívül a 36 száza­
lékos hamutervét 0,5-del meg­
javítja; a szénvagyon és a fej­
tési kapacitás növelése érde­
kében a 9480 folyóméter feszí­
tett vágathajtási tervét 120 fo­
lyóméterrel növeli; a baleseti 
mutatót az elmúlt évhez viszo­
nyítva 1 százalékkal csökkenti.

A kongresszusi munkaver­
senyhez négy fejtés, hét elő- 
vájás, négy falazó, három bő­
vítő, öt szállító és nyolc üzem­
gépészeti brigád tett felaján­
lást Az üzemvezetőség a kong­
resszusi

munkaverseny sikerének ér­
dekében elhatározta, hogy a 
bányásznapra, november 7. 
tiszteletére üzemen belül sza­
kaszos munkaversenyt Indít, 

amelynek résztvevői: a terme­
lést kiszolgáló körletek és a kü­
lönböző munkaterületen dolgo­
zó brigádok. A bányásznapi 
versenyszakasz ideje 1974. má­
jus 1-től augusztus 31-ig, no­
vember 7-i munkaverseny tar­
talma pedig szeptember 1-től 
december 31-ig tart

MECSEKI BÁNYÁSZ
A MECSEKI SZÉNBÁNYÁK DOLGOZÓINAK HETILAPJA

XII. ÉVFOLYAM, 21. SZÁM

Bánkl Nándor pártbizottsógi 
első titkár elnökletével — ülést 
tartott május 22-én, a vállalat 
központjában. A tanácskozás 
munkájában meghívottként 
részt vett Szilágyi Sándor, a 
vállalati PB tagja, Kossuth- 
bánya csapatvezető vájára, 
Bárány György, a PB tagja, a 
Villamos üzem szakvezetője, 
Pintér József, a személyzeti 
osztály vezetője.

Fő napirendként szerepelt: 
Jelentés a Mecseki Szénbányák 
kádermunkájáról az 1967. má­
jus 9-i politikai bizottsági ha­
tározat és a KB 1973. novem­
ber 28-i határozatának tükré­
ben. Dr. Bánki Nándor párt- 
bizottsági első titkár és Ga- 
ramvölgyi János igazgató közös 
előterjesztését a vb elfogadta 
és intézkedési tervjavaslatot 
dolgozott ki.

A testületi vitában felszólalt

A munkaverseny értékelése 
és elismerése:

1. A verseny értékelése az 
előre kidolgozott és a dolgo­
zókkal ismertetett szempontok 
szerint történik.

2. A kiértékelés pontozásos 
rendszeren alapul.

3. Kizáró tényező a megadott 
versenyszempontok nem teljesí­
tése.

4. Az értékelés és a helye­
zések eldöntését a versenybi­
zottság végzi a versenyszakasz 
lezárása utáni hónap 10-éig.

Az árbevétel 
10 százalékos növelése
Az Anyagellátó Üzem 11 szo­

cialista brigádja és valamennyi 
dolgozója a Magyar Szocialista 
Munkáspárt XI. kongresszusa és 
hazánk felszabadulásának 30. 
évfordulója tiszteletére az 1974. 
május 1—december 31-i ver­
senyidőszakra az alábbiakat 
vállalta:

A szakmai tervszerinti teljes 
árbevétel 10 százalékos túltelje­
sítését

A fekbér és kocsiállás költsé­
geinek 20 százalékos csökken­
tését a versenyidőszakkal azo­
nos bázisidőszaki tényköltségek- 
hez viszonyítva

Földes György, Zentai József, 
Jazblnsek Vilmos, Szilágyi Sán­
dor, Weisz József és Bárány 
György.

A Mecseki Szénbányák párt­
bizottsága — dr. Bánki Nándor 
elvtárs elnökletével május
23-ón tűzte napirendre a vál­
lalati káderhelyzetet és a fej­
lesztésre vonatkozó tervjavas­
latot. A PB-ülés munkájában 
részt vett Koós László, a Megyei 
Pártbizottság gazdaságpoliti­
kai osztályának vezetője. A 
tárgykör vitájában a PB-tagok 
közül felszólalt Bachman Má­
tyás, Schwarcz József, Kárpáti 
Ferenc, Steiner László, Klepah 
Ottmár, Jazbinsek Vilmos, Csáti 
Ferenc; a meghívottak részéről 
Koós László.

A MUNKASHATALOM 
ERŐSÍTÉSE

A pártbizottság — egyetértve 
vb állásfoglalásával — a

Díjazása a következő:
Termelő körletek: I. helyezett 

20 000 forint, II. helyezett 10 000 
forint

Kiszolgáló körletek: I. helye­
zett 12 000 forint, II. helyezett 
6000 forint.

Brigádoknál: legjobb fejtés 
10 000 forint, legjobb elővájós 
6000 forint, legjobb bővítő 
2000 forint, legjobb szállító 
4000 forint, legjobb gépész 
5000 forint

A helyezést elért brigádok a 
pénzjutalmon kívül elismerő ok­
levelet kapnak.

A raktárakban a május 1-én 
meglévő 3,5 millió forint értékű 
inkurrens készletet 1,4 millió fo­
rinttal csökkentik.

A kongresszusi és felszabadu­
lási verseny sikere érdekében 
az üzem vezetősége kérte a 
szocialista brigádok és az üzem 
valamennyi dolgozójának támo­
gatását Az üzemi feladatok 
szocialista brigádokra és rész­
legekre való lebontása meg­
kezdődött. A szükséges feltéte­
leket az üzem vezetősége bizto­
sítja.

(Folytatás a 2. oldalon.) 

kádermunkáról készített előter­
jesztést és a tervjavaslatot jó­
nak értékelte, elfogadta. A 
testület megállapította: a ká­
dermunka fő feladata, a mun­
kásosztály hatalmának állandó 
erősítése. A káderkiválasztások 
során a hármas követelmény 
szem előtt tartása mindjobban 
érvényesül a Mecseki Szénbá­
nyáknál. E területen is előrelép­
tünk, azonban egyes helyeken 
még ma is jelentkezik az a 
helytelen álláspont, hogy a 
műszaki beosztásoknál csak a 
szakmai rátermettséget látják 
fontosnak. A másik két követel­
mény: a politikai megbízható­
ság és a vezetőkészség, már kö­
zel sem kap ilyen súllyal sze­
repet a kiválasztás során.

A pártbizottság megállapítot­
ta, hogy kádereink nagyrésze 
megfelel a hármas követel­
ménynek. Az elmúlt években 
leváltott káderek száma nem 
volt számottevő. A leváltások 
inkább a vezetőkészség, az em­
beri magatartás és az embe­
rekkel való helytelen kapcsolat 
miatt történt.

A káderpolitika! elveknek az 
a része, hogy pártfunkció kivé­
telével, gazdasági funkciót a 
párton kívüliek, is minden szin­
ten betölthetnek, vállalatunk­
nál megfelelően érvényesül. A 
kiválasztás alapelve 
zett munka.

vég-

F1ATALOK A VEZETÉSBEN

A Politikai Bizottság határo­
zata fontos feladatként jelölte 
meg a fiatalok vezetőfunkció- 
ba való állítását. Ez igen fon­
tos kérdés a Mecseki Szénbá­
nyáknál, mert az idősebb, ta­
pasztaltabb és a fiatal, fejlő­
dőképes, energikus erők össz­
hangjának megteremtése a Jö­
vő szempontjából nélkülözhe­
tetlen. Vállalatunknál vezetői 
szinten, 1968—1973 között, a 
beállított alsószintű vezetőknél 
általában ezek az elvek érvé­
nyesültek. Jellemző tényszám: a 
tárgyidőszakban a fizikai mun­
kások köréből beállított veze­
tők 63 százaléka 35 éven aluli 
volt.

A pártbizottság — a bányá­
szati iparág stabilitása, fej­
lesztése érdekében — fontos­
nak tartja az utánpótlás foko­
zottabb biztosítását. A fizikai 
munkásképzésen keresztül nö­
velni kell a technikusi és a 
mérnökképzést — helyi és or­
szágos szinten egyaránt. Eh­
hez a NIM--től is több segít­
séget várnak.

A testületi határozatban 
hangsúlyt kapott: tervszerűen, 
tudatosan kell érvényt szerezni 
a káderutánpótlás fejlesztésé­
re hozott határozat végrehajtá­
sának. A személyzeti és a ká­
dermunka jobb együttműködé­
sére van szükség.

Nem túlzás: a múlt héten 
tartott vb- és pártbizottsági 

I ülés jövőnk szempontjából fon- 
' tos, felelősségteljes munkát 
■ végzett. A kádermunka hely­

zetéről készített előterjesztést 
és az elfogadott tervjavaslatot, 
illeve határozatot széles kör­
ben ismertetik a párttagsággal.

Vízhányó Imre

Vasas-bánya —1925 1
Zobák-bánya — 4395 t
Pécs-Bányaüzem —7808 t

A Mecseki Tanbánya többlet­

termelése 127 tonna.

14 633 tonna vállalatunk 
széntermelési adóssága. A tel­
jesítmény május 25-ig 93.1 
százalék. A termelő üzemek 
közül egyedül Kossuth-bánya- 
üzem teljesítette maradéktala­
nul tervét. A sorrend a követ­
kező;

1. Kossuth-bánya 100.6%
2. Béta-bánya 97.4%
3. Észak-Bányaüzem 94.8%
4. Vasas-bánya 94.2%
5. Zobák-bánya 88.8%
6. Pécs-Bányaüzem 84.2%

(PKMD nélkül)

A Mecseki Tanbánya teljesít­
ménye 106.4 százalék, a Brikett- 
üzem 705 tonna adóssággal, 
93.6 százalékon áll.

Abszolút számok alapján a 
következő a helyzet:

Kossuth-bánya + 297 t
Béta-bánya — 602 t
Észak-Bányaüzem — 459 t

KONGRESSZUSI 
FELSZABADULÁSI 
MUNKAVERSENY
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Teljesítették
(Folytatás az 1. oldalról.)
Bensőséges kis ünnepségre 

került sor május 23-án a Me­
cseki Szénbányák igazgatósá­
gán. A vállalat vezetősége né­
vében Bachmann Mátyás igaz­
gatóhelyettes, Schwarcz József 
pártbizottsági titkár és Jazbin­
sek Vilmos termelési főmérnök 
köszöntötte őzt a két brigádot, 
akik teljesítették a vállalat igaz­
gatójával kötött szerződéseket. 
A vezetőség nevében Bachmann 
Mátyás dicsérte meg a brigá­
dokat, kiemelve, milyen áldoza­
tos munkát végeztek, milyen 
nagyszerű eredményeket értek 
el.

Nehézipar a BNV-n
A nehézipar szakágazataihoz 

tartozó vállalatok kiállításáról 
tartott sajtótájékoztatót Takácsy 
Imre, a NIM Kereskedelmi Fő­
osztályának vezetője május 21- 
én, a BNV nehézipari csarnoká. 
ban.

Takácsy Imre, a szakágazatok 
kiállításának fő mondanivalóját 
két részre bontotta: mit telz a 
nehézipar a IV. ötéves terv vég­
rehajtásáért, és

milyen feladatok hárulnak az 
V. ötéves terv időszakában; 
hogyan mutatkozik meg a szo­
cialista kooperáció és integ­
ráció az eddig elért eredmé­
nyekben.
A vállalatok kiállított termé­

kei beváltották a hozzájuk fű­
zött reményeket, a versenyben 
megállták helyüket, amit bizo­
nyít az, hogy több termék el­
ismerő díjazásban részesült.

A Bányászati Aknamélyítő 
Vállalat bemutatta a „MOBA” 
elnevezésű szennyvízátemelő 
gépet, mely több vállalat közös 
terméke. Az átemelő akna, illet­
ve állomás teljesen automatikus 
működésű és szivattyútípustól 
függően 5—120 liter/másodperc 
szennyvíz átemelésére alkalmas. 
Az elöregyártott elemekből 
épülő berendezés vízkivételi 
művek céljaira is felhasználha­
tó és teljesítménye 3—4 köb- 
méter/mósodperc hozamig emel­
hető,

Az Országos Bányagépgyártó 
Vállalat berendezéseit részben a 
„B" csarnokban, részben a csar­
nok melletti szabad területen 
állította ki. A csarnokban mu­
tatta be

o hagyományos profilt képe­
ző aknaszállitógép, az F6H és 
F6HK fejtőrakodógépek mű­
ködő méretarányos modelljét. 

Az érdeklődők megtekinthetik 
továbbá a hagyományos bánya- 
vilamosági jelző, híradó és be­
kapcsoló berendezéseket, vala­
mint az RT—60 típusú változtat, 
ható löve'számú robbantógépet.

Kiállításra kerültek az újon­
nan konstruált elektromos ké­
szülékek, hangosító berendezé­
sek, melyek közül kiemelhető a 
Inagy információjú digitális jel- 
kitvivő rendszer bányabeli szál-

vállalásukat
Csaknem három hónappal ez­

előtt négy brigád kötött 
szerződést a vállalat igazgató­
jával: a többletmunkára tettek 
felajánlást. A vasas! Ormos Ist­
ván vezette csapat nem tudta 
teljesíteni a követelményeket: a 
fejtésre szánt telep elmeddült. 
A pécs-bányaüzemi Horváth Já­
nos brigád három hónapra tett 
vállalást, a bétái Papp Lajos 
ifjúsági szocialista brigád, va­
lamint a zobáki Földes György 
brigád minden vállalási pontot 
teljesített. A vállalat így 9529 
tonna plusz szénhez jutott. A 
két brigád jutalma összesen 
102 800 forint.

lítószalogok teljes automatizálá­
sához.

A szabadtéren a VOB hid­
raulikus páncélpajzs család 4 
egysége szerepelt, valamint

azon nagy bányaművelési be­
rendezések, amelyek helyigé­
nyét a csarnokban nem tud­
ták biztosítani,

A Bányászati Tervező Intézet 
egyik kiemelkedő tervezési mun­
kája volt a visontai Thorez- 
külfejtéses bánya, amely a Ga­
garin Erőmű gazdaságos szén­
ellátását biztosítja.

Külön kiemelhető, hogy a fel­
sorolt cégek kiállítóhelyiségébe 
jól felkészült szakemberek vár­
ták az érdeklődőket és az üzleti 
partnereket.

Veszélyvállalás
Idegenek gyakran megkérdezik tőle: miért 
' lett bányamentő? Általában azt vála­

szolja: kezdő vájár korában többször látta dol­
gozni a mentőosztagokat, tanúja volt sikerük­
nek. Gondolkozott a dolgon, aztán jelentkezett 
orvosi vizsgálatra, elvégezte a tanfolyamot, az­
óta bányamentő. Ennek hét éve.

Az igazi ok nem ez. Ritkán mondja el. A kí­
vülállók úgysem értenék meg, miért vállalja a 
fokozott veszélyt, a többlet megterhelést. A bá­
nyamentő ügyelet nem ad kiváltságokat, mér­
sékelt díjazása önmagában nem indok. Egysze­
rű birtokviszonyról van szó: a saját 'munkate­
rületünket mentjük, utána nekünk, munkatár­
sainknak lesz jobb.

Drahos Ferenc 1956 óta dolgozik vállalatunk­
nál, 1964 óta Zabákon. Iszapoló vájár. Egy-egy 
műszak alatt majdnem az egész bányát végig­
járja. Jól ismeri a veszélyeket is. Tudja, hová 
lehet még bemenni felszerelés nélkül, mikor kell 
a tapasztalatlanabb munkatársakat eltávoiitani 
a veszléyeztetett területről, mikor kell mentő- 
készüléket lekérni.

Mentéskor rajparancsnok. Ütőképes rajt 
igyekszik összeválogatni, hogy váratlan helyze­
tekben is a lehető legyorsabban, legjobban cse­
lekedjenek. Leggyakrabban anyagot mentenek, 
robbanások, gázszivárgások okait próbálják fel­
deríteni.

Más az, ha sérült, bentrekedt bányászért in­
dul. Sok esetben ezeknek az embereknek a 
bányamentő jelenti az egyetlen összekötő kap­
csot a külvilággal, a menekülés, gyógyulás le­
hetőségét. Ilyenkor még a pillanatok súlya is 
megnő, s a bányamentő versenyt fut a másod­
percekkel, hogy idejében odaérjen, mert oda 
kell érnie. Vállalta ezt a feladatot, köteles­
sége teljesíteni, nem vár érte hálálkodást. Jól­
esik azonban, ha azok az emberek, akikkel bá-

6800 tonnás többlettermelést 
vállaltak a fejtési brigádok

Béta-bányaüzemben, a kong­
resszusi és felszabadulási mun­
kaverseny feltételeinek nyilvá­
nosságra hozatala után, a szo­
cialista brigádok megtették 
vállalásaikat, a versenyidő­
szakra.

A három fejtési brigád: a 
2-es, a 3-as, az 5-ös vállalta, 
hogy az üzemtől elvárt több­
lettermelés teljesítése érdeké­
ben 2500, 2000, illetve 2300 
tonna szenet termelnek terven 
felül. . .

Minőség terén: az üzem ál­
tal meghatározott 38,4 száza­
lékos minőségi mutatóhoz — 
lehetőségeikhez képest hozzá­
járulnak.

A körletekre lebontott és el­
várt 160-as baleseti gyakorisá­
gi mutatót tartja szem előtt 
mindhárom frontfejtés)’ szocia­
lista brigád.

Az előkészítő szocialista bri­
gádok is egyhangúlag elfogad­
ták a versenyfeltételeket és tet­
ték meg vállalásaikat. Az üzem 
szakmai tervében előirt 8530 
folyóméter vegyes elővájás és 
500 folyóméter feltárási tervé­
nek végrehajtásához túlteljesí­
téssel járulnak hozzá. A 38,4 
százalékos hamutartalom tel­
jesítése érdekében a vegyes 
elővájásokban a szenet külön 
töltik. Vállalják a körletekre 
lebontott és elvárt 80-as bal­
eseti gyakorisági mutató be­
tartását, illetve csökkentését. A 
42-es bővítő csapat vállalásá­
ban szerepel: a fejtések anyag­
ellátásának biztosításához a 
légvágatok fenntartása 12 
fő/nap telepítéssel, havi 40 fo­
lyóméter bővítéssel.

A szállítókörlet brigádjai az 
üzemtől terven felül elvárt ter­
melést jobb aknaszállítással, a 
csilletöltési súly növelésével 
vállalják.

A minőségi munkák javítá­
sával — a csillék takarításá­
val, tisztántartásával — járul­
nak hozzá a 38,4 százalékos 
hamutervhez.

Az 55-ös baleseti gyakorisági 
mutató szemelőtt tartásával, 
jobb eredményre törekszenek. 
Felülvizsgálják az improduktív 
műszakszámot és a minimálisra 
csökkentik.

A gépműhely! szocialista 
brigádok az alábbi felajánlá­
sokat tették:

A túlmunka felhasználást 10 
százalékkal csökkentik.

— a biztonságért
nyamentő szolgálata közben kapcsolatba ke­
rült, megkülönböztetett tisztelettel, szeretettel 
köszöntik.

Ha akcióra kerül sor, a fiatal, gyakorlatla­
nabb bányamentőkre különösen odafigyel. Le­
szállás előtt néhány szávai megnyugtatja, és 
munka közben sem téveszti őket szem elől. Lát­
ja rajtuk, hogy félnek. Jó jelnek tartja, nem 
szereti a vakmerőket, hetvenkedőket. Az a vé­
leménye: a félelem, egy bizonyos mértékig 
hasznos, meggondolásra késztet. Ö is fél, ezt 
azonban rajta kívül senki sem tudja. Ha ve­
szélyben van, gyermekeire gondol, s arra, hogy 
az akció sikeres lesz. Nem lehet másként!

Sok történetet őriz emlékezetében. „Mindnek 
jó a vége" mondja, „hiszen látja, itt vagyok." 
Melyik maradt meg a legélesebben? Talán az 
1969-es eset. A II. szint 3. keresztvágatában 
sújtólégrobbanás-sorozat kezdődött. Eleinte a 
tralókamrában figyeltek. Rövidesen észrevették, 
hogy a robbanások ritmikusan váltakoznak, 
20—25 percenként. Ezeket a szüneteket felhasz­
nálva, behatoltak a veszélyeztetett területre. 
Egy idő után azonban a robbanások rendszer­
telenül követték egymást, s már nem volt ide­
jük visszatérni a trafókamrába. A földre vetették 
magukat, s szinte ugyanabban a pillanatban 
zúgott el felettük a robbanás ereje. „Nehéz 
helyzet volt", emlékszik vissza, „még az edzet­
tebb bányamentők idegeit is megcibálta kicsit."

Drahos Ferenc 1967 óta lát el szolgálatot 
Zobák bányamentő ügyeletén. Ezért a te­

vékenységéért vállalati igazgatói dicséretet is 
kapott. Nem tetszeleg a hős szerepében. Egyi­
ke a bányamentőknek. Azoknak, akik megelő­
zik. vagy elhárítják a veszélyt, s védik a mun­
katerületeket, melyektől sok ember kenyere függ.

Németh Szilvia

A kiselejtezett csillék még 
használható szerkezeteinek fel­
használásával a csillejavítás­
hoz szükséges anyagköltséget 
10 százalékkal mérsékelik.

A baleseti mutató 50 alatt 
marad.

__________________________________

A „szakma kiváló brigádja” 
cím feltételei

Az érintett szakszervezeti bizottságokkal közösen a NIM meg­
szabta a „Szakma kiváló brigádja" cim feltételeit.

Ennek alapján kitüntető címre csak azokat a szocialista bri­
gádokat lehet előterjeszteni, amelyek tagjai

— legalább kétharmadában 10 alkalommal elnyerték a szo­
cialista cim különböző fokozatait és legalább egy éve a „Vállalat 
kiváló brigádja" jelvény tulajdonosai;

— legalább háromnegyed részben 5 éve együtt működnek;
— részére az utóbbi 5 évben a termelési tanácskozás egy al­

kalommal sem tagadta meg a szocialista cim valamely fokozatá­
nak odaítélését;

— a pályázat beadását megelőző 3 évben visszaminősités nél­
kül töretlenül fejlődtek;

— az elmúlt három évben fegyelemsértést (igazolatlan hiány­
zást, késést stb.) nem követtek el;

- közül 40 év alattiak a 8 általános iskolai végzettséggel ren­
delkeznek, illetve a pályázat évében a 8. általános iskolát befe­
jezik;

— példás magatartást tanúsítanak mind a magán-, mind a 
közéletben.

A fentieken kívül az alábbi értékelést kell még elvégezni:
A brigád megalakulása óta az elért eredményeket, a különbö­

ző szintű szocialista brigád elismerések, kitüntetések indokait. Té­
telesen elemezze a szocialista brigádmozgalom hármas jelszavá­
nak megvalósítása érdekében kifejtett tevékenységet a munka- és 
üzemszervezés korszerűsítésére, az újítómozgalom kiszélesítésére 
tett javaslatokat, intézkedéseket, azok közvetlen és közvetett hatá­
sát a vállalati munka hatékonyságára, az eredmény növelésére.

Egyenként ismertesse a brigádtagok szakmai, politikai és álta­
lános műveltsége terén bekövetkezett változásokat, a különböző 
kitüntetéseket. A brigádon belül megmutatkozó demokratikus vo­
násokat, a szocialista emberi kapcsolatok fejlődését.

Adjon számot a brigád társadalmi, politikai tevékenységéről, 
példamutatásáról, a vállalati kollektívára gyakorolt hatásáról, a 
tulajdonosi szemlélet érvényesüléséről.

Üzemi demokráciáról
Az üzemi demokrácia érvé­

nyesülése és állandó fejlesztése 
társadalmi, gazdasági előreha­
ladásunknak fontos feltétele. 
Céljaink megvalósítása jelentős 
mértékben attól függ, milyen 
mértékben tudjuk dolgozóinkat 
mozgósítani, a kezdeményező, 
alkotó erőket kibontakoztatni. 
Ennek fontos eszköze az üzemi 
demokrácia. El kell azt érni, 
hogy alkalmazása a vezetés

A többlettermelés eléréséhez 
biztosítják a gépi berendezé­
sek zavartalan üzemeltetését.

A palaleválasztó és csille­
mosó berendezés hibátlan 
üzemeltetésével elősegítik a ter­
melést.

mindennapos gyakorlatává vall­
jon. Az egyszemélyi felelős ve­
zető és a vezetése alatt álló 
kollektíva állandó együttműkö­
désében jusson kifejezésre a 
kölcsönös megbecsülésen ala­
puló jó munkahelyi légkör.

Az üzemi demokrácia meg­
valósításában vállalatunknál már 
jelentős eredményeket értek el. 
Ez persze nem jelenti azt, hogy 
a lehetőségeket maradéktalanul 
kihasználták. Az elért eredmé­
nyek lehetővé és szükségessé 
teszik, hogy a központi irány­
elvekből kiindulva és az érvény­
ben lévő jogszabályok keretei 
között a vállalat területén ki­
alakítsák és továbbfejlesszék a 
helyi körülményeknek legjobban 
megfelelő formákat és ezen be­
lül a tartalmi megoldásokat. 
Éppen ennek megvalósításáért 
szabályzatot adtak ki, amely 
meghatározza a műszaki konfe­
renciák rendjét és tartalmát, a 
termelési tanácskozások és a 
szocialista brigádértekezletek, 
rétegtalálkozók formáját

Jutalomszabadság
A kongresszusi munkaverseny 

első hónapjában a Lovai István 
vezette aranyfokozattal kitünte­
tett elővájó szocialista brigád 
kimagasló eredményt ért el. 
Kossuth-bánya üzemvezetősége, 
a vállalat vezetőinek egyetérté­
sével és támogatásával, a bri­
gád tagjait három nap jutalom­
üdülésben részesíti, melyet a 
csapat a vállalat harkányi üdü­
lőjében tölt el. A költségeket az 
üzemi szakszervezeti bizottság 
fedezi.

Rein György

Üzemi 
információ

TÍZ NAPPAL A HÓNAP VÉGE 
ELŐTT

A Bankos Benő vezette ifjúsá­
gi elővájó szocialista brigád 
május hónapban több kiemel­
kedő eredményt ért el. 21-én 
befejezte 120 méteres havi ter­
vét, valamint 142 méter hossz­
ban két kaparót szerelt be. Ha­
vi tervüket 125 százalékra telje­
sítették.

Külön kiemelhető, hogy a 
szállitóvágat és fejtéshomlok- 
előkészítésben elért eredmé­
nyek, Zobák-bányaüzemnek jö­
vő hónapra 80 méteres front­
homlokot biztosítanak.

PROPAGANDISTA ÉRTEKEZLET

A Pécsi Szénelőkészítő Üzem­
ben értekezletet tartottak, az 
üzem propagandistái és ellen­
őrei részvételével, Steiner László 
PB-titkár eredményesnek ítélte 
az üzemi pártoktatást. Az ellen­
őrök közül négyen könyvju­
talomban részesültek: Mészáros 
György, May György, Nen Gé­
za, és Szvacsina János. Ezt kö­
vetően Mészáros György, a 
pártbizottság agitációs és pro­
paganda felelőse foglalta ösz- 
sze az elmúlt oktatási év ta­
pasztalatait, s szólt az aktuális 
feladatokról.

Az üzem négy pártalapszer- 
vezette az idei oktatási év utol­
só foglalkozásán szintén mérle­
get vont, s a legjobbaknak 
könyvjutalmat adtak át.

ÜZEM- ÉS MUNKASZERVEZÉS

Szakszervezeti bizottsági ülést 
tartottak mqjus 24-én, Vasas­
bányaüzemben, melyen Gerber 
György üzemvezető tartott tájé­
koztatást az üzem- és munka­
szervezés korszerűsítésével kap­
csolatos feladatokról. Ezt köve­
tően Bátai Sándor, az 1973—74. 
évi szakszervezeti és politikai 
oktatás eredményeiről, tapasz­
talatairól számolt be,

T. L

TANFOLYAMRÓL 
TANFOLYAMRA

Negyvennégy hallgató vizs­
gázott sikeresen az elmúlt hé­
ten a Béta-bányaüzemben szer­
vezett munkahelyi gépkezelői 
tanfolyamon. A résztvevők szá­
mára a tanulás nem ért véget. 
Az előző tanfolyam hallgatóival 
együtt jelentkeztek a vájárkép­
ző oktatásra,

Vincze

INFORMÁCIÓS MUNKA

A Pécsi Szénelőkészítő özem 
párt-végrehajtóbizottsága meg­
tárgyalta a politikai információs 
munka helyzetét, Megállapítot­
ta, hogy e tevékenység az 
MSZMP PB 1968. december 10-i 
határozatának megfelelően fo­
lyik. Az elkövetkező időben tar­
talmilag kell javítani az infor­
mációkat. Ezt követően a fel­
adatok meghatározósóra került 
sor.

TŰZVÉDELMI ELÖADAS

Párt-végrehajtóbizottsági ülést 
tartottak május 22-én, szerdán 
Vasas-bányán. Vincze Sándor 
tűzrendész beszámolt a társa­
dalmi tulajdon védelméről, a 
tűzvédelem helyzetéről, és a 
tűzvédelmi bizottság feladatai­
ról, munkájáról.

Tóth
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Az Élüzem címhez méltóan dolgoznak
Központi Gépüzem Építési Üzem

A Központi Gépüzem 1973-as eredménye alapján a komlói 
kisegítő üzemek közül elnyerte az élüzem címet. Nagy utat kellett 
eddig megtenni az itt dolgozó közösségnek. Jó pár évvel ezelőtt 
még Kossuth-bánya egyik körleteként működtek, később határozta 
el a vállalat vezetősége, hogy önálló üzemet hoz létre, amelynek 
feladata lesz a bányákban használatos gépek, berendezések javí­
tása, a termelő részlegek minél jobb kiszolgálása.

Az „élüzem” cím elnyerése 
egyáltalán nem nevezhető vé­
letlennek. Hogy milyen komoly 
munka húzódik meg e mögött, 
erről beszélgettünk Kerekes Fe­
renc üzemvezetővel, Ladányi 
lózsef főmérnökkel, Hartai Fe­
renc KISZ-csúcstitkárral és Hor­
váth Józsefné vezetőkönyvelő­
vel.

— Nálunk mindig elsődleges 
volt a bányáknak végzendő 
munka —- mondja az üzemve­
zető. — Ez természetes is. hi­
szen azért hoztak bennünket 
létre. A javító és kiszolgáló 
részlegünknek általában mun­
kát tudunk biztosítani. Volt 
olyan időszak például, amikor 
600 tárnát kellett megjavítani 
és átadni a termelő részlegek­
nek. Ilyenkor gyors átcsoporto­
sítást hajtottunk végre, minden 
szabad kapacitást erre a mun­
kára irányítottunk. Leginkábba 
szocialista brigádokat tudtuk 
mozgósítani. Rájuk mindig szá­
mítottunk és számítani is fo­
gunk.

— Persze vök olyan időszak 
is — veszi át a szót o főmér­
nök —, amikor a javító és fel­
újító részlegünket más munká­
ra kellett átállítanunk, mert 
nem volt kihasználva a teljes 
kapacitás. Ilyen esetben sem

Mindketten Váraljáról kerül­
tek Komlóra, mindketten a Köz­
ponti Gépüzemben dolgoznak. 
Indulásuk, életpályájuk más­
más. egy valami azonban azo­
nos bennük: nagyon szeretik 
az üzemet.

Csuma lános, o gyártó-sze­
relő részleg főművezetője csu- 
paideg, örökké mozgó ember. 
Az üzemben az terjedt el ró­
la, hogy „mániája" az új kere­
sése, a jobb, hatásosabb meg­
oldások bevezetése.

— Nem a gépüzemben kezd­
tem, hanem Bétán, mint laka­
tos. Esztergomban elvégeztem 
a bányaipari technikumot, mi­
vel nem kaptam állást szülőhe­
lyemen, igy kerültem át a bá­
nyaüzembe. 1961-ben kiemel­
tek a Komlói Trösztbe gépszer­
kesztőnek. Az volt a feladatom, 
hogy dolgozzam ki a gépüzem­
ben a normákat. Itt sem ma­
radtam sokáig. 1963-ban áthe­
lyeztek az induló Zobák-bányá­
ra. Ott mint földalatti műveze­
tő tevékenykedtem, később, az 
egyéves pártiskola elvégzése 
után, mint megbízott pá'ttitkár 
végeztem munkámat.

— Es Zabákról miért jött el?
— Két oka volt: egyrészt a 

fárasztó! beosztás, másrészt én 
mindig azt szerettem, ha a ke­
zem alól kerül ki valami.

— Tervei között szerepel to­
vábbtanulás?

— Időközben elvégeztem a 
Marxizmus—Leninizmus Esti
Egyetemének politikai gazda­
ságtan szakosító tagozatát. Volt 
olyan elképzelésem, hogy meg­
próbálom a jogi egyetemet, 
vagy műszakit. Az utóbbi még 
most is dédelgetett álmom, a 
későbbiek folyamán meg is va­
lósítom.

Felk Henrik is Váraljáról ke­
rült a gépüzembe, de egészen 
más indítékkal, mint Csuma 
János.

— Én a szakmunkásvizsga 
után azonnal kaptam munkát 

„ültek le" a dolgozók. Külső 
megrendelésre vállaltunk ki- 
sebb-nagyobb javító-szerelő | 
munkát, amelyek nem szoros 
határidősek, s amellyel elértük 
azt, hogy ez a részleg minden 
időben termelő tevékenységet 
folytatott.

— Az elmúlt évben a terve­
zett nyereségnek csaknem két­
szeresét produkálták. Mivel 
érték ezt el?

— Annyit le kell szögeznem 
— válaszol Kerekes Ferenc —, 
hogy a bányáknak végzett gép­
javítások és szerelések után 
tulajdonképpen nem jár nye­
reség. Igen, csaknem dupláját 
hoztuk annak a haszonnak, 
amelyet az 1973-as évben ter­
veztünk. Hogy ennek mi a hát­
tere? Az idegen vállalatoknak 
végzett gépgyártás és szerelés.

1971-ben az Egyesült Izzó 
képviselői felkeresték az üze­
met, tájékozódtak afelől: mi­
lyen lehetőség kínálkozik fény­
csőbeégető berendezés gyár­
tására. Megállapították, hogy 
a követelmények biztosítottak, 
megfelelnek a gyártás feltéte­
leinek. Megkötötték a szerző­
dést.

Most sokan Joggal tehetik 
fel a kérdést: az üzem java-

A KÉT FÖLDI
a közeli faluban: Mázán. Ak­
kor ott még működött a bá­
nya, munkám abból állt, hogy 
ügyeletes lakatosként javítgat­
tam a meghibásodott gépeket. 
Bevonultam katonának és ami­
kor visszajöttem, összeütközés­
be kerültem a bánya vezetősé­
gével. Kértem az áthelyezése­
met. Munkát találtam: a nagy­
bátyám a gépüzemben dolgo­
zott, ő ajánlotta, jöjjek csak 
ide nyugodtan, van felvétel.

— Nem fordult meg még a 
fejében, hogy munkahelyet vál­
toztat?

— Nagyon szeretem a szer­
kezeti munkát és én mindjárt 
olyan brigádba kerültem, ahol 
ilyen feladatokat kellett végre­
hajtani. Persze, mi nem vol­
tunk hozzászokva a nagyon pre­

MUNKA KÖZBEN

A Központi Gépüzem terveinek megvalósításában nagy szerep h ' 
rul a forgácsolókra. Képűnkön Molnár István az esztergagép 

dolgozik; kitűnő szakmunkás
Fotó: Nemesi

részt durva lakatosi, esztergá­
lyos! munkára van beállítva, 
vajon hogyan végezték el a 
budapesti nagyüzem részére 
gyártott, meglehetősen precíz 
tevékenységet igénylő fénycső­
beégető gép előállítását? Mind­

járt felelünk is a kérdésre: az 
Egyesült Izzó nagyon elégedett 
volt o gépek minőségével. Ezt 
úgy érték el, hogy kezdetben, 
közvetlenül a beindítás után a 
gyártó-szerelő részleg vala­
mennyi szakmunkása átképezte 
magát: az Egyesült Izzó ehhez 
segítséget nyújtott.

Es mit terveznek 1974-re?
Az idegen árbevételnél 31,8 

millió forintot. Ez jóval maga­
sabb, mint az elmúlt évben. 
Ehhez két dolgot kell végrehaj­
tani: növelni a létszámot, va­
lamint a termelékenységet. A 
létszámmal talán nem lesz 
gond, hiszen jelenleg több, 
mint 80 ipari tanuló van ná­
luk, akik az iskola elvégzése 
után az üzemben akarnak ma­
radni.

A jövő még nagyobb felada­
tok elé állítja az üzemet. Most 
vizsgálják annak lehetőségét, 
hogy 1975-ben 60 millió forin­
tos árbevételt hozhassanak, 
1976-ban pedig ennek kétsze­
resét Természetesen, meg kell 
teremteni a tárgyi és személyi 
feltételeket. Mint ők mondják: 
az üzem számára nagy segít­
séget jelentene a folyamatos 
anyagellátás, hiszen csak úgy 
tudják tartani a határidőket 

cíz munkához, egy-két tized 
milliméter eltérés egy acél­
szerkezet előállításánál nem 
sokat jelent. Amikor aztán a 
gépüzem komolyabb berende­
zések gyártására állt rá, ne­
künk is meg kellett tanulnunk 
pontosabban dolgozni és al­
kalmazni egy-két munkafogást. 
És ez nem ment máról holnap­
ra.

— Szocialista brigádvezető 
is. Most a vállalat kiváló bri­
gádjára tettek vállalást Meg­
alapozott ez?

— Én ebben a brigádban 
kezdtem, 1971-ben vettem át a 
közösség irányítását. A tavalyi 
eredményünk alapján elnyer­
tük az arany fokozatot. Ügy 
gondoltuk: ideje nagyobb
eredményt elérni. Lehet, hogy 
túlzó az elképzelésünk, ez majd 
az év végén kiderül.

Az Építési Üzem legjelentősebb munkája, a Dobó utcai szakközép­
iskola

Fotó; T. Bernáth Erzsébet

Azt mondják, sohasem sza­
bad elégedettnek lenni, mert 
az maga után vonja az elké­
nyelmesedést, gátolja az előre­
jutást. Harka János üzemveze­
tő azonban elégedett az eddi­
gi eredményekkel. Most megint 
bizonyítani akarnak.

— Ebben az évben ismét elő­
re szeretnénk lépni. Ez vonat­
kozik a tervezett árbevétel (28 
millió 47 ezer forint), valamint 
a szakmai terv szerinti teljes 
árbevétel túlteljesítésére. Fontos 
feladatnak tartjuk ezenkívül a 
költségszint csökkentését

— Az építőipar sokszor küzd 
a határidővel.

— Igen, ez igaz. Néha min­
ket is szorongat, de ritkán for­
dul elő, hogy nem tartjuk be. 
Erre is gondosan kell ügyel­
nünk.

— Akadnak-e termelést gátló 
tényezők?

— Nem lényegesek. Bizonyos 
létszámcsökkentést az utóbbi 
időben tapasztaltunk, reméljük 
azonban, hogy ez csak átmene­
ti jellegű.

— Fejlesztik idén az üzem 
munkaeszköz-állományát?

— Kisebb mérvű műszaki fej­
lesztésre gondoltunk. Néhány 
szerszámot kicserélünk, s pár 
darab új kisgépet vásárolunk. 

Radocsai János kőműves bri­
gádja 12 „makacs” emberből 
áll. Azaz elhatározták, hogy 
addig nem nyugszanak, amíg 
el nem érik a „Vállalat kiváló 
brigádja” címet

— No, nem rangkórság ken­
ten hatalmába bennünket — 
mondja a brigádvezető —, de 
háromszoros aranyfokozatos 
szocialista brigád vagyunk, sze­
retnénk előbbre lépni. Vállalá­
sainkat is ehhez igazítottuk.

Tavaly, a jubileumi munka­
verseny II. félévében a kisegítő 
üzemben dolgozó brigádok kö­
zül az első helyet érték el. Tel­
jesítményüket külön kiemelte a 
versenybizottság.

— Hol kezdték az évet?
— A Szőlő utcában, a TIT- 

stúdió építésénél. Besegítettünk 
a meszesi Dobó utcai szakkö­
zépiskola építésébe. Most Sze­
derkényben dolgozunk, a szo­
ciális otthont bővítjük, új épü­
lettel. Ugyancsak igyekeznünk 
kell, szoros a határidő, augusz­
tus 20-ra be kell fejeznünk! 
Igaz, van segítségünk. Az ott­
hon lakói közül néhányon el­
töltenek egy-két órát az épít- 
’ -»zésen. !

Megkönnyíti a brigád dől- ' 
gát, hogy társadalmi munka- i 
vállalásuk is Szederkényhez

köti őket. Az otthon környé­
kének gondozását, kisebb 
javítási munkák elvégzését 
vállblták.
— A társadalmi munkaválla­

lásokkal nincs is baj. Ügy érez­
zük, hogy most a kulturális 
programból kellene többet 
megvalósítani. Eddig minden 
rendben ment, szeretném, ha 
ez továbbra is így maradna. 
Tudja ... hogy ne makacskod- 
junk hiába.

Mintaként emlegetik az üzem 
asztalos részlegét, s erre a 
„címre” rászolgáltak. Tavaly a 
részlegek közti munkaversenyt 
mind az I., mind a II. félévben 
ők nyerték. Teljesítményük ér­
tékét az is fokozza, hogy o 
negyvenes létszámból 12 fő 
szakmunkástanuló, akikből csak 
később lesz teljes értékű szak­
ember. 1973-ban sok idős mun­
katárs ment nyugdíjba, helyük­
re fiatalok léptek. A kollektíva 
„megfiatalítása" azonban mit- 
sem változtatott az eredménye­
ken.

Duga Károly üzemi szb-titkór- 
ral, a részleg csoportvezetőjé­
vel beszélgetünk az évi felada­
tokról.

— Az élüzem cím minket is 
kötelez, s továbbra is szeret­
nénk lehetőségeinkhez mérten 
a legjobbat produkálni. Ez év 
eleji vállalásainkban is tükrö­
ződik. A legfontosabbnak a ha­
táridők betartását és a minősé­
gi munkavégzést tartjuk. Lénye­
ges ezenkívül, hogy az önkölt­
séget és a baleseti mutatónkat 
csökkentsük.

— Milyen rendelések al­
kotják a részleg profilját?
— A tórsüzemi szolgáltatá­

sok. Elsősorban ezeket szeret­
nénk kielégíteni. Néha előfor­
dul, hogy mást is készítünk. 
Ilyen például a csertetői em­
lékmű makettje, mely a május 
elsejei felvonuláson is szerepelt.

— Mi akadályozta munká­
jukat?
— Már nem is merem mon­

dani, hiszen minden üzemben 
ez szorít: az anyagellátás, örök 
probléma, tudom. A legbosz- 
szantóbb azonban, hogy sok­
szor filléres dolgok miatt áll a 
munka, melynek értéke a hiány­
cikk sokszorosa.

A részleg dolgozóit fokozot­
tan igénybe veszi a gyorsított 
munkatempó — rengeteg a 
megrendelés. Jut azért idő a 
fiatal szakmunkások oktatására 
is, hiszen a részleg hírnevének 
'.egbítése már rajtuk múlik.

Kisgyermekkorában, ha meg­
kérdezték tőle, mi szeretne len­
ni, mindig azt válaszolta: ko­
vács. Őszintén megcsodálta a 
kovácsműhelyekben dolgozó, 
bőrkötényes óriásokat, s elha­
tározta, ő is ezt a szakmát vá­
lasztja, hogy nagy, erős ember 
váljék belőle.

A gyermekkori ábrándok ál­
talában ritkán valósulnak meg. 
Szép Lajos azonban ragaszko­
dott tervéhez, s valóban kovács 
lett. 1957-ben került az üzem­
hez, de a körülmények miatt 
a lakatos szakmát is elsajátí­
totta. Szükség esetén azonban 
ma is odaáll az üllő mellé az 
üzem kovácsműhelyében.

Munkatársai szeretik, mert 
bár erős ember lett belőle, ezt 
eddig csak a jó oldalról kama­
toztatja. Munkáját példásan 
végzi: háromszoros Kiváló dol­
gozó, tavaly igazgatói dicséret­
ben és pénzjutalomban része­
sült. A kérdésekre szűkszavúan 
válaszol:

— Kovácsként vagy laka­
tosként dolgozik szívesebben? 

— Mindkettőt megcsinálom 
— válaszolja diplomatikusan. 
— Itt, a lakatosműhelyben aj­
tó-, ablakkereteket, korlátokat, 
rácsokat készítünk a leggyak­
rabban, kovócsmunkaként főleg 
idomokat

— Ma már a fiatalok kö­
zül nagyon kevesen választ­
ják a kovács szakmát.

— Azért még nem kell elte­
metni — védi hirtelen támadt 
indulattal munkaterületét. — 
Nagyon sok fontos alkatrész 
készül a kovácsműhelyben. Jöj­
jön, megmutatom.

A fal mellett frissen készült 
idomok. Szép Lajos rövid szak­
mai bemutatót tart, hogy lás­
sam: nem akármilyen szakma 
ez. Gyakorlott kézzel, pillanatok 
alatt felszítja a tüzet, keskeny 
vasrudat izzít. Az üllőre helye­
zi, s a hatalmas kalapács alatt 
szikrázva, de engedelmesen 
hajlik a vas. Mosolyog, hatal­
masakat üt az üllőre, ahogy 8 
mondja: móresre tanítja a va­
sat

Szép Lajos elégedett ember. 
Szereti a szakmáját, s munka­
helyét Nincsenek nagyobb ter­
vei. Egyet akar: kislánya, Rita 
jól tanuljon, s megtalálja hiva­
tását.

Az élüzem cím elnyerése 
minden esetben jelentős ál­
lomás egy üzem életében, 
történetében. A dolgozó kö­
zösség munkájának legna­
gyobb elismerése, de egy­
ben ösztönzése, nemcsak az 
elért szint tartására, hanem 
emelésére is. Ezt igyekeztek 
teljesíteni az Építési Üzem 
dolgozói, melynek eredmé­
nyeként másodszor is elnyer­
ték a cimet

Régebben lezajlott az ün­
nepség, elhangzottak a kö­
szöntő- és köszönőszavak. S 
„házi" használatra elkészült 
a recept, melynek jó fel­
használásával ugyancsak jó 
teljesítményt lehet nyújtani, 
s amely nem más, mint egy 
egyszerű folyamat. Kezdődik 
az egyéneknél, akik szem 
előtt tartva a vállalati, üze­
mi érdekeket, terveket dol­
goznak ki, folytatódik a szo­
cialista brigádoknál, részle­
geknél.

Az oldalt írták: Békéssy Gá­
bor és Németh Szilvia.
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időszerű feladatok 
a KISZ fejlesztéséért

Ifjúsági parlament, 1974

KJ agy jelentőségű, egyben 
* ” talán mérföldkőnek szá­

mító témában hozott határo­
zatot az ifjúsági szövetség 
központi bizottságának április 
17—18-i ülése. A testület ülé­
sén napirendi pontként tárgyal­
ták az ifjúsági szövetség idő­
szerű feladatait. Az már csak 
természetes, hogy — mint 
ilyen esetben bármikor — 
nemcsak a szervezet tovább­
fejlesztésének módjairól alakí­
tották ki állásfoglalásukat, ha­
nem általánosan is megvizsgál­
ták a fiatalok társadalomban 
elfoglalt helyét és szerepét.

A központi bizottság minde­
nekelőtt leszögezte, hogy tár­
sadalmunk nagyon sokat fog­
lalkozik az ifjúság nevelésével. 
Ez egy nem befejezett folya­
mat, hanem egy kibontakozó, 
állandóan továbbfejlesztett 
gondoskodásról van szó, amely­
ben a legnagyobb felelősséget 
a pórt vállalja magára. Igen, 
az MSZMP, amely ügyel az 
ifjúságpolitikai határozatok 
maradéktalan végrehajtására, 
ezen kívül foglalkozik az ifjú­
sági szövetség irányításával is. 
És e foglalkozás homlokterében 
nemcsak a kiszesek állanak, 
hanem a szövetségen kívüliek 
is. Ez nagyon is természetes: 
nem mindegy az, hogy az if­
júság jelentős hányada milyen 
politikai hozzáállásról tesz ta­
núbizonyságot. Ezzel kapcso­
latban rámutattak arra, hogy 
az elmúlt években nőtt a fia­
talok közéleti szereplése. Per­
sze, itt jelentkezik negatívum: 
sokszor rosszul értelmezett sta­
tisztikai kimutatások miatt olyan 
emberek kerülnek be a tömeg­
szervezetek testületéibe, akik 
egyáltalán nem odavalók Ezt 
a szemléletet a jövőben meg 
kell változtatni, hiszen azok a 
személyek nem képviselik a 
fiatalokat. Néhány helyen a 
demokrácia érvényesülésével is 
baj van: olyan ügyekben hoz­
nak döntéseket, amelyekről ki 
kellett volna kérni előzetesen 
a dolgozók véleményét is.

T öbb kérdésben Is állást 
■ foglalt a központi bi­

zottság, amely a KISZ szerve­
zeti életével kapcsolatos. Meg­
állapítást nyert, hogy a szö­
vetség a Vili, kongresszus óta 
jól dolgozott, egyenletesen ha­
lad a határozatok végrehajtá­
sa. Egy-két dologra azonban 
felhívták a figyelmet. Növelni 
kell a rétegmunkát, és fokozni 
keli a lakóterületek fiataljai­
nak bevonását a szervezetbe. 
Ez egy nagyon lényeges kér­
dés. Tapasztalható, hogy jól 
dolgozó fiatalok, akiknek tu­
lajdonképpen a szövetségben 
lenne a helye, amiatt szorul­
nak háttérbe, mert vidéken 
laknak, így sem a munkahelyi 
KISZ, sem a lakóterületi szö­
vetség nem foglalkozik velük. 
Persze, nem az a cél, hogy 
mindenáron és mindenkit fel­
vegyenek az ifjúsági szerve­
zetbe, de a rátermett fiatalokat 
igenis figyelemmel kell kísér­
ni, feladatokkal megbízni, hi­
szen a KISZ-nek szüksége van 
aktív emberekre.

Kit várunk es ki lehet az if­
júsági szövetség tagja? — ez 
a kérdés mindúntalan felme­
rül, évek óta napirenden van. 
Sokan úgy vélekednek, hogy 
ki kell ..sbpsrni" az olyan ta­
gokat. akik nem végeznek műn- 
kát, szerepük csak a tagdíjfi­
zetésre ■ szó: í'.kozik. A másik 
szélsőséges vélemény az, hogy 
„nyakló nélkül” vegyünk fel 
mindenkit, legyen minden fia­
tal tagja a szervezetnek. Egyik 

álláspontot sem lehet elfogad­
ni. A szövetségnek nem célja a 
tagság ritkítása, hiszen akkor 
ki foglalkozzon az ifjúság nagy 
többségének nevelésével2 De 
az sem terve, hogy „felhígít­
sa” a szervezetet. Az viszont 
feladat: minden erőnkkel ar­
ra kell törekedni, hogy növe­
kedjen a tömegbefolyás. Ez 
látszólag ellentmond az előb­
bieknek. Pedig nagyon követ­
kezetes állásfoglalásról van 
szó.. Nevezetesen: azt kell el­
érni, hogy a tagság minél ak­
tívabbá váljon, hogy fiatalo­
sabb akciókkal, programokkal 
vonzóvá tegyük a KISZ-éietot.

E z utóbbi megvalósítása 
“ érdekében adminisztra­

tív intézkedésekre is sor kerül 
a jövőben. Megszigorítják a 
tagfelvételi kérelmek elbírálá­
sát, valamint — ezzel szoros 
kapcsolatban — évenként tag- 
könyvcserét hajtanak végre. E 
kérdésről országszerte viták 
alakultak ki. Sok helyen nem 
értették az intézkedés lényegét. 
A középiskolákban, iparitanuló 
intézetekben újból bevezetik a 
Kilián-próbákat

Az intézkedés azért vált szük­
ségessé, mert a tanintézetek­
ben a szervezettség arányával 
nem állt összhangban a politi­
kai felkészültség, a tartalmi 
munka. A tagkönyvcserének pe­
dig nem az adminisztráció nö­
velése a lényege, hanem az, 
hogy évenkénti számonkéréssel 
a feladatok végrehajtását el­
lenőrizzék, s ezzel megállapít­
sák azt: ki alkalmas és ki nem 
a tagságra. Ehhez persze az 
is szükséges, hogy mindenkinek 
„testre” szabott feladatokat 
adjanak. Csak így lehet meg­
követelni a végrehajtást. A 
KISZ-ből kikerült fiatalokról 
továbbra sem mondhatunk le: 
figyelemmel kell kísérni mun­
kájukat és segítenünk őket, 
hogy újból sorainkban lehesse­
nek.

A teljesség igénye nélkül 
ragadtunk itt ki néhány olyan 
kérdést, amellyel behatóan 
foglalkozott a központi bizott­
ság. Annyi bizonyos: időszerű­
ek ezek a feladatok. Most már 
a végrehajtáson a sor.

Keller István aknász, Anna- 
akna dolgozója 1955. július 6- 
án üzemi baleset következté­
ben meghalt. Kislánya, a négy­
éves Irénke nem értette édes­
anyja fájdalmát, aggodalmát, 
mellyel őt és születendő test­
vérkéjét léltette a következő, 
nehezebb időktől: sem az is­
merősök sajnálkozását. „Sze­
gény gyerekek, apa nélkül kell 
felnőniük." Nézte az idegen 
bácsikat, akik édesanyját vi­
gasztalták, s nem tudta még, 
mit jelent ez az ígéret: „Nem 
hagyjuk magára Keller Pista 
családját." Nemsokára meg­
született a második kislány — 
Kati.

A Mecseki Szénbányák kép­
viselőinek ígérete 19 évvel ez­
előtt hangzott el, beváltása az­
óta tart. Az édesanyát s a két 
kislányt nemcsak az anyagi 
gondoktól mentesítették, a volt 
munkatársak látogatásai, ap­
ró-cseprő segítsége, állandó 
gondoskodása biztonságot 
adott — nincsenek egyedül.

1966-ban a nagyobbik lány, 
Irénke a borryhádi gimnázium­
ba jelentkezett, melyet szép

A nagyszámú érdeklődőnek, valamint az üzemek meghívott ! 
gazdasági, politikai vezetőinek a vállalati ifjúsági parlament meg- ! 
nyitójaként a zobáki pol-beat együttes adott műsort. A nagy si­
kert aratott előadás után Bachman Mátyás igazgató-helyettes 
üdvözölte a megjelenteket. Ott volt a tanácskozáson dr. Bánki 
Nándor, pártbizottsági első titkár, Nagy Sándor, a KISZ Baranya 
megyei Bizottságának ifjúmunkás felelőse, valamint Fábián Béla, 
a szakszervezeti bizottság munkatársa. Garamvölgyi János igaz­
gató szóban egészítette ki az előzőleg kiadott írásos beszámolót.

Garamvölgyi János szóbeli 
kiegészítőjét tartja.

Elmondta, hogy az elmúlt 
esztendőkben a szénipar visz- 
szafejlesztése volt tapasztalha­
tó. Ennek következménye, hogy 
az ország különböző részén levő 
bányaüzemeket 30 ezer ember 
hagyta ott. És a zöme fiatal, 
így az iparág fokozatosan el­
öregedett. Sajnos, a tendencia 
még ma is tart, de már csök­
kenőiéiben van. Szerencsére, a 
Mecseki Szénbányáknál vannak 
már olyan üzemek, ahol sike­
rült megállítani a folyamatot, 
sőt, jelentős fiatalítást is haj­
tottak végre. így van ez Szász­
váron, de a többi üzemben is ta­
pasztalható bizonyos javulás.

Rengeteg idő és energia 
ment el arra, hogy a közvé­
lemény által kialakított nega­
tív képet megváltoztassák és 
visszaállítsák a bányaiparnak 
a népgazdaságban elfoglalt 
reális helyét és szerepét.

Ennek tudható be, hogy — 
a kormányszervek jelentős tá­
mogatásával — ebben az év­
ben a vállalat több fejlesztési 
alappal rendelkezik, mint az el­
múlt években bármikor. Ahhoz | 

eredménnyel végzett el. A si­
keres felvételi után, a Pécsi 
Pedagógiai Főiskola hallgatója 
lett. Mind a gimnáziumi, mind 
a főiskolai évek alatt a vál­
lalat ösztöndíjasaként tanult. 
1970-ben Kati követte nővére 
példáját, s a bonyhádi gimná­
ziumba iratkozott be. Az érdek­

Kati elindul
lődésre tanárai mindig ugyan­
azt válaszolták: jó képességű 
gyerek, szorgalmasan tanul. 
Számára is ösztöndíjat biztosí­
tott a Mecseki Szénbányák. S 
idén, május első napjaiban 
megérkezett a második balla­
gási meghivó. a vállalat igaz­
gatóságára.

Gregor Sándorral, a sze­
mélyzeti osztály munkatársával 
indulunk a nagy esemény:e. A 
kocsi hátsó ülésén virág, és a 

viszont, hogy jobb eredménye­
ket érjünk el, hogy az elvárá­
sokat teljesítsük, több és szín­
vonalasabb munkára van szük­
ség. Javítani kejl tehát a mun­
ka- és üzemszervezést, a mun­
kaidő kihasználását.

Az igazgató a továbbiakban 
a fiatalok legégetőbb gondjá­
ról: a lakáskérdésről beszélt. 
Elmondta, hogy a vállalat va­
lamikor nagyon sok lakást épí­
tett, az igényeket nagyjából ki 
tudták elégíteni. Nyolc évvel 
ezelőtt azonban a vállalatok­
tól elvették a kommunális be­
ruházások jogát és a tanácsok 
kezelésébe adták. Gyakorlati­
lag az történt, hogy a bányá­
szok a tanácsokra adták be az 
igényléseket, s a besorolások 
alapján kapták meg a kiuta­
lást. A Komlói Városi Tanács­
csal nemrégiben kötött

szerződés alapján az eloszt­
ható lakások 50 százalékát 
bányászoknak adják. Ez 
azonban még mindig kevés 
az igényekhez képest.

A vállalat a helyzeten nemigen 
tud változtatni, felsőbb intézke­
désre van szükség.

A vájártanuló kérdésről is 
szólt Garamvölgyi János. Az el­
múlt évben összesen 120 vájár­
tanuló végzett az országban. 
Ebből nálunk 50, tehát tulaj­
donképpen nem panaszkodha­
tunk. Ez azonban nagyon ke­
vés! Ahhoz, hogy a fluktuációt 
ki tudják egyenlíteni 2—300 
tanulóra volna szükség. Szólt 
arról a felmérésről, amelyet a 
bányászok között végeztek, s 
amelyben arra kerestek vá­
laszt: miért nem adják a szü­
lők bányásznak fiukat. Ebből 
az derült ki, hogy a legtöbben 
nem látnak perspektívát. Ez a 
szemlélet lassan szűnőben van, 
de a folyamot felgyorsítására ■ 
van szükség.

Ezután ismertette a vállalat 
káderhelyzetét. Rámutatott ar­
ra, hogy az alkalmazotti állo­
mány java része 4—5 éven be­
lül lecserélődik, a mostani ve- | 
zetői beosztásban levő dolgo- | 
zók nyugdíjba vonulnak. Szük- 

vállalat érettségi ajándéka, egy 
kétezer forintos takarékbetét­
könyv. A gimnázium folyosóit 
megrohamozzák a szülők, csok­
rokkal, ajándékokkal, — teljes 
a zűrzavar. Tanácstalanul áll­
dogálunk a IV/C előtt, mig 
nagy nehezen előkerül, akit 
keresünk. Gregor Sándor né­

hány szóval gratulál, átadja 
a virágot, takarékbetétkönyvet 
A szőke hajú, kékszemű, légie­
sen karcsú kislány szemét el­
futja a könny. Hosszú Ideig 
nem szól, aztán halkan csak 
annyit mond: köszönöm. Min­
denkinek.

Elhangzanak az ősi diákéne­
kek, a búcsúztatók, versek, s 
ismét kezdődik a tumultus, a 
felnőtté érett végzősök ünnep­
lése. Kati most már mosolyog, 
bár szeme orról árulkodik, 
hogy a búcsú az alma mater­
től mégsem volt könnyű, s a

Geisx István beszélt a gépüzem 
fiataljairól.

ség van tehát a jól képzett, 
megfelelő tapasztalattal bíró 
fiatalokra. Óvott a túlzott türel­
metlenségtől.

Végezetül arra kérte a jelen­
levőket, hogy

minél többen kapcsolódjanak 
be a kongresszusi és felsza­
badulási munkaversenybe, le­
gyenek élharcosai a mozga­
lomnak.

Ezt követően hozzászólások­
ra került sor, Geisz István, a Köz­
ponti Gépüzem küldötte arról 
beszélt, hogy üzemükben mi­
lyen nagy gondot fordítanak a 
fiatalok helyzetének javítására. 
Rendszeresen foglalkoznak az 
ipari tanulókkal. Erre nagy szük­
ség van, hiszen a jövő felada­
tai jóval magasabbak, mint az 
eddigiek. Wilk László, Kossuth- 
bánya képviselője a beszámoló­
nak azt a részét bírálta, misze­
rint náluk nem foglalkoznak 
eléggé a pályakezdőkkel. Az 
üzem vezetősége és a KISZ-bi- 
zottság figyelemmel kíséri az 
újonnan belépőket, segít gond-

Bankos Benő bejelentette, hogy 
befejezték feléves tervüket.

felnőtté válás néha nem is 
olyan vidám dolog. Bemutat 
minket édesanyjának és nővé­
rének, aki szintén jelentős ese­
mények előtt áll. Rövidesen 'tt 
az államvizsga, aztán kezdődik 
a tanítás. Mágocson fog dol­
gozni. Ujján karikagyűrű csil­
log, júliusban lesz az esküvő. 
Szerencsére az álláshoz szol­
gálati lakást Is adnak. Meg­
könnyebbülten sóhajt — jól 
alakult minden.

Húga még mindezek előtt 
áll. A tanulás az érettségi után 
sem ér véget, a kaposvári ta­
nítóképzőbe jelentkezett. Kicsi 
gyerekeket szeretne tanitani 
betűvetésre, olvasásra — rég­
óta ez az álma. Ha a felvételi 
vizsga sikerül, továbbra is a 
vállalat ösztöndi jósaként foly­
tathatja tanulmányait.

Kati tehát elindul. Maga 
mögött érezve családja gon­
doskodását, s azét a dolgozó 
kollektíváét, mely hosszú éve­
ken keresztül próbálta ellen­
súlyozni az édesapa hiányát, 
és segíteni abban, hogy hiva­
tását megtalálja.

Németh Szilvia 

jaik megoldásában. Kért« o 
vállalat vezetőségét: nyújtsanak 
támogatást az üzemi klub létre­
hozásához. Bankos Benő, Zo­
bák-bánya ifjúsági szocialista 
brigádvezető bejelentette, hogy 
ők

már május elején befejez­
ték féléves tervüket, májul 
15-én pedig vágathajtási re­
kordot értek el.

Szólt arról, hogy a balesetel­
hárítás ne csak az oktatásokban 
merüljön ki, hanem tovább ja­
vítsák a munkahelyi körülmé­
nyeket. Duthweiler János, Pécs- 
Bányaüzem vájárja a bányászat 
gépesítésére hívta fel a figyel­
met, Vass Dénes, zobáki kül­
dött pedig a törzsgárda foko­
zott megbecsülését kérte. Ka-

Duthweiler János a gépesítés 
fontosságát említette.

szab István, Kossuth-bányoi 
fiatal a falazok problémájára 
tért ki. Szabó Gyula, a kutatási 
osztály dolgozója a fiatal ku­
tatók helyzetét elemezte. Lázár 
László, Zobák-bánya KISZ 
csúcstitkára az ifjúsági törvéf 
végrehajtásának problém# 
említette meg. Kifejtette, hoÿ

míg a felsőbb vezetés go«’ 
dósán elkészítette a végre' 
hajtási utasításokat, addig e 
közvetlen munkahelyi vezetők 
egy része nem, vagy csak 
részben hajtja végre.

Bírálta az ifjúsági parlamentre 
készült beszámoló egyes részeit, 
főleg a statisztikák pontatlan­
ságát Steiner László, a Pécsi 
Szénelőkészítő özem pártbizott­
ságának titkára az üzem fiatal­
ságáról szólt, Gungl János, a 
KISZ-bizottság munkatársa pe­
dig határozati javaslatokat ter­
jesztett elő. Ebben szó volt ar­
ról, hogy az ifjúsági törvény 
jobb végrehajtása érdekében 
felül kell vizsgálni ,az üzemi fel­
adatterveket A két parlament 
lebonyolításának időszakában a

vezetőség gondoskodjon ar­
ról, hogy a fiatalok rendsze­
resen találkozhassanak az 
üzem vezetőségével.

A vállalat igazgatója számol­
tassa be a felelősöket a végzett 
munkáról. Dr. Bánki Nándor, a 
vállalati pártbizottság első tit­
kára arra a kérdésre válaszolt: 
tulajdonképpen miért van szük­
ség ifjúsági parlamentek létre­
hozására. Először azért, mert 
generációváltás előtt állunk, 
másodszor, mert a fiatalokat 
minél inkább be akarják vonni 
a döntésekbe, harmadszor, mert 
az ifjúság ügye most kezd tár­
sadalmi üggyé válni. Továb­
biakban a vállalatunknál dolgo­
zó fiatalokról beszélt, kiemelve, 
hogy a többség becsülettel 
helytáll a munkában,

A hozzászólások után Ga­
ramvölgyi János válaszolt a fel­
tett kérdésekre és észrevételek­
re. Rámutatott arra, hogy je­
lentős volt a tanácskozás, több 
olyan gondról szereztek tudo­
mást, amelyek megoldása az 
elkövetkező időszak feladatai 
között szerepel.

Fotók: Nemess
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Köszöntő 
helyett

Nem szerettem Lajos bácsit. 
Lajos bácsi tanító volt, a hang- 
jegyek, a zene világába akart 
elcsalogatni bennünket, leg­
többször sikertelenül. Lajos bá­
csi úgy maradt meg az emlé­
kezetemben, hogy megvert Bi­
zonyára volt rá oka, én már 
nem emlékszem. A pofonra 
igen. Emiatt nem szerettem.

Később kezdtem csak érté­
kelni. Egy gyakorló általános 
iskolába beosztottak úttöröve- 
zetőnek. Magyaráztam én a 
gyerekeknek, kézzel-lábbal mu­
togatva, kifejezve mondanivaló­
mat Több hétig tartott az okí­
tás, és amikor visszakérdezésre 
került a sor, kiderült, nem so­
kat értettek meg az egészből. 
Akkor kezdtem el tisztelni La­
jos bácsit. Mert engem az ered­
mény elkedvetlenített Öt soha­
sem. Mindig újból kezdte, fá­
radhatatlanul magyarázta a 
hangjegyeket, nagy lelkesedés­
sel foglalkozott a legtöbbször 
erőszakosan összeterelt ének­
karral. Szenvedélyesen szerette 
hivatását.

Azóta, mint diáknak nagyon 
sok tanárral volt dolgom. Néha 
nem értettem egyet módszerek­
kel, az osztályzással; az őszinte 
csodálat még most is megvan.

A legnemesebb anyaggal 
dolgoznak: az emberrel. Tőlük 
függ, milyen lesz a felnövekvő 
generáció, milyen tudással lép­
nek be a jövő és az eljövendő 
nemzedék tagjai az életbe. A 
legnehezebb hivatást választot­
ták: embert formálnak.

és a munkájuk egyre nehe­
zebb lesz. Az MSZMP KB mű­
velődéspolitikai határozata is 
magasabb követelményeket 
szab meg. Amikor őket ünne­
peljük, ne csak ezen az egy na­
pon gondoljunk erre. A tiszte­
letet egész évben megérdemlik.

(—y>

o
Egy csapat, amely feléledt.
Már majdnem elfelejtették 

őket. Fábos Rudolf csapata so­
káig az élmezőnyben szerepelt, 
ha Zabákon vágathajtókról volt 
szó, majdnem biztos, ez a szo­
cialista brigád volt a példakép. 
Jól is dolgoztak, összetartó kol­
lektívaként tartották őket szá­
mon.

Aztán...
Aztán egyik hétről a másikra 

eltűntek. Hiába böngésztük a 
termelési jelentésekben, hiába 
néztük a Zobákról érkező hí­
rekben: seholsem voltak talál­
hatók. Bizonyára termeltek ak­
kor is, de éppenhogy csak sú­
rolták a százszázalékos ered­
ményt. Volt több olyan csapat 
is, amely nagyszerűbb teljesít­
ményt ért el. Azok szerepeltek, 
kiugró termelést produkáltak, 
Fábosékat viszont már nem je­
gyezték a verseny „tőzsdéjén”.

Most, 1974-ben ismét beszél­
nek róluk. Május elején sikerült 
befejezniük féléves tervüket, má­
jus 15-én pedig vágathajtási re­
kordot értek el : 6.8 négyzetmé­
teres szelvényben 27 méteres 
előrehaladást produkáltak. Ilyen 
még nem volt a Mecsekben, de 
talán még az országban sem.

0
Egy kis epizód a rekord előtt.
A KISZ végrehajtó bizottsági 

ülésen Lázár László, Zobák-bá­
nya KISZ-csúcstitkóra beszélget 
Molnár György, Kossuth-bányoi

Kossuth-bányán marad KÖRKÉP* KÖRKÉP
— Nem igaz, hogy egy fiatal 

vájár már az első munkana­
pon követelésekkel, elvárások­
kal száll le. Azt hiszem egy 
évfolyamtársam sem úgy kép­
zelte el a munkábaállást, hogy 
néhány héten belül lakása, ko­
csija, és magas fizetése lesz. 
Hozsannát sem vártunk, de 
az a fogadtatás, amiben ré­
szesültünk, enyhén szólva meg­
lepett minket

Nagymihály Lajos vájár, 
Kossuth-bányaüzem dolgozója 

egyike azon keveseknek, akik 
a vájáriskola elvégzését köve­
tően első munkahelyükön ma­
radtak, átvészelve a kezdeti 
nehézségeket, csalódásokat. 

Társai közül azonban sokan 
mentek el az üzemből, de még 
a szakmától is. Miért? Elkép­
zeléseik voltak irreálisak? 
Hiányzott belőlük a türelem, 
kitartás? Az üzem követett el 
hibát?

— .Itt van az én esetem. 
1971-ben- kerültem Kossuth-bá- 

Úttörőmunkáért 
Lahtiba

Díszes meghívó adta tudtul: 20 éves a Komlói Úttörőhöz. Az 
évfordulót a város fiataljai programmal köszöntötték.

Menyhárt Sanyinak, a Kenderföldi Általános Iskola nyolca­
dikos tanulójának több volt ez, mint a város sok-sok úttöröpajtá- 
sának. Itt kapta meg az Országos Úttörő Elnökség kitüntetését: a 
„Kiváló úttörö"-jelvényt,

örül, nagyon örül a kitüntetésnek, de szerény is, amikor ezt 
mondja: „A közösségi munkáért, a totószakköri sikerekért kaptam, | 
ebben viszont sokat segítettek az ifivezetők és az „örök" úttörő­
fotós: Czanik Pista bácsi. _

Sanyi három éve tagja a szakkörnek, most már jól érti a la­
bormunkát is. Állandó témája az úttörőélet örömeinek megörökí­
tése. Fotói országos pályázatokon, kiállításokon mindig megtalál­
hatók.

Az úttörőmunkáért nem maradt el az elismerés eddig sem. 
Volt táborozni Sikondán, Balatonfenyvesen, Zánkán, de olyan tá­
borozásról nem is álmodott, mint amit most a kitüntetés mellé ka­
pott. Július 16-tól 26-ig Finnországban, Lahtiban vehet részt nem­
zetközi úttörőtáborban, tagja a tíztagú Baranya megyei csoport­
nak.

Az utazás öröme gond Is lett egyben Sanyinak, hiszen a ked­
vezményeken túl a táborozás még így is sok pénzbe kerüi. Ezt a 
nagy létszámú Menyhárt család nehezen tudta volna vállalni. A 
Komlói Szénelőkészítő Özem KISZ-szervezete, Kossuth-bánya szak­
szervezeti bizottsága és KISZ-bizottsága magára vállalta a teljes 
költséget. így most aztán igazán nagy az öröm.

Nemes Vilmos

Egy rekord története
elővájó ifjúsági szocialista bri­
gádvezetővel, akik a tavalyi 
eredményük alapján elnyerték a 
„vállalat kiváló brigádja" cí­
met

— Gyuri, Bçnôèk májusban, 
egy napon 20 méteres előreha­
ladást fognak produkálni. Meg­
van rá a lehetőségük.

Gyuri nem hitetlenkedik. 
Csak ennyit mond:

— Ez álom, majd felébred­
tek.

o
A brigád akkor kezdett kilá­

balni a hullámvölgyből, amikor 
Bankos Benő vette kezébe a 
csapat irányítását. Ez az ener­
gikus fiatalember teljesen át­
szervezte a közösséget.

— Amikor átvettem a brigá­
dot, az volt a célom, hogy fia­
talítsak, hogy megint ütőképe­
sek legyünk, eredményeket ér­
jünk el. Persze, ez nem azt je­
lentette, hogy minden öregebb 
bányásztól megszabadultunk, 
mert a tapasztalatra nálunk is 
nagy szükség van. Csak annyi­
ról volt szó, hogy az olyan sza­
kik, akik nem tudtak velünk 
együtt hajtani, átkerültek másik 
brigádba. Saját maguk is kér­
ték ezt. Új lett tehát a csapat­
vezető, meg a két szakvezető.

— Sokan őzt mondják: mi­
lyen terv az, amelynek felét már 
május elején be lehet fejezni.

— Ha van megfelelő munka­
helyünk, mi nagÿ dolgokra va­
gyunk képesek. Az év elejétől 
kezdve programozott munkahe­
lyeken dolgozunk. Januárban 

nyára. Az üzemről nagyon ke­
veset tudtam, vártam, hogy va­
laki mégiscsak elbeszélget ve­
lem. Talán a körletvezető, ta­
lán a KISZ-titkár. Nem így tör­
tént. Hónapokig vándoroltam 
egyik munkahelyről a másikra, 
mindig más munkát végeztem. 
Egy év múlva fejtésbe kerül­
tem, a Szilágyi-csapathoz. Tu­
lajdonképpen akkor éreztem 
először, hogy valahová tarto­
zom. Ez azonban egyedül a 
brigádnak köszönhető.

— Tehát ez az oka, hogy 
több fiatal vájár néhány hónap 
után otthagyta munkahelyét?

— Ez is. Nekünk a vájár­
iskolán mindig azt mondták: 
szükség lesz a munkánkra. 
Amikor dolgozni kezdtünk, mint­
ha ennek az ellenkezője lett 
volna igaz. Nem beszélve ar­
ról, hogy az idősebb munkatár­
saknak nagyon rossz véleménye 
van. — sok esetben joggal — I 
a végzős vájárokról. Jó, jó,

27, februárban 91,2, márciusban 
65,8, áprilisban pedig 28,6 fo­
lyómétert hajtottunk ki. Ezen kí­
vül — ami nem is volt a prog­
ramban — januárban 80, ápri­
lisban pedig 34,3 folyómétert 
teljesítettünk. Hogy Q kérdésre 
válaszoljak: az elővójó csapa­
tok közül mi kaptuk a legma­
gasabb terveket. És ezt csak 
egy ilyen összetartó, mindenben 
együttműködő kollektívával le­
hetett elérni. A munkahelyi szer­
vezés a lényege az eredmé­
nyeknek. Valamennyiünknek 
megvan a feladata, nem kell 
noszogatni senkit: tudják a 
dolgukat. Nálunk nem adódhat 
elő olyan eset, hogy gépállás 
miatt nem tudunk dolgozni. A 
gépészeti problémákat is mi 
oldjuk meg legtöbbször.

©
És ml a rekord háttere?

. Hermusz József bányamester: 
— Minden hónapban beszél­

getést folytattam a brigádveze­
tőkkel. Figyeltem a munkahe­
lyeket, az ott dolgozó brigádo­
kat: hol mit lehetne még javí­
tani. Egy idő utón arra a kö­
vetkeztetésre jutottam, hogy 
májusban valamenyik napon 20 
méteres előrehaladást lehetne 
elérni. Még akkor nem tudtuk 
azt, hogy melyik brigád hajt­
ja ezt végre. Később esett 
csak a választás Bankosékra. 
Amikor megszületett a terv, min- 
denki azon fáradozott, hogy ez 
a rekord létrejöjjön. Semmi­
képpen sem akarom a brigád 
érdemeit elvitatni, de ez egy 

mondják, most itt vannak, de 
meddig?

— Kiközösítenek?
— Nem, de az ember szinte 

vendégnek érzi magát.
— Egyéb okok?
— Természetesen a lakás. 

Persze, van, aki türelmetlen. 
Amíg az ember nőtlen, szülei­
nél, szállón, vagy albérletben 
is ellakhat. A fiatal házasok 
azonban jogosan szeretnének 
önálló otthont. 1972-ben nősül­
tem, azóta apósoméknál la­
kunk. Eddig jól megvoltunk, de 
júliusra várjuk a babát, és bi­
zony szűk lesz a hely, mivel 
feleségem bátyja is otthon la­
kik. Jó lenne egy lakás, erre 
azonban semmi remény nincs.

— S akik leszámolnak, azok 
másutt kapnak lakást?

— Sok esetben nem, A bá­
nyászat azonban a legnehezebb 
iparágak egyike, és nem to­
longanak a jelentkezők. Az 
utánpótlás keli, s lakás bizto­
sításával lenne is. Például: va­
laki bányásznak jön, s tudja, 
hogy két-három év múlva sa­
ját otthona lesz, biztos, hogy 
maradna. így viszont sokan 
nem látják megalapozottnak a 
jövőjüket.

Nagymihály Lajos már ré­
gebben döntött — Kossuth- 
bányán marad. A lakáskérdést 
leszámítva körülményeivel, ke­
resetével elégedett. Fontos fel­
adatának tekinti, hogy oz 
üzembe érkező új dolgozókkal 
foglalkozzon, segítse át őket a 
kezdet nehézségein. Ezen mun­
kálkodik, mint KISZ-vezető is.

— A szenes I. alapszervezet 
szervező titkára vagyok. Már 
amikor idekerültem, az volt a 
véleményem, hogy a KISZ so­
kat segíthetne a fiatal vájá­
roknak. S az utóbbi időben 
egyre inkább így van. Erről volt 
szó a vállalati ifjúsági parla­
menten.

Itt küldötté választották az 
országos iparági ifjúsági par­
lamentre. Reméli: jól fogja 
képviselni a pályakezdő fia­
talok érdekeit, s talán hozzájá­
rul gondjaik megoldásához. 
Mely egyben oz üzem érdeke 
is. (Németh) 

nagy kofíektíva eredménye. 
Három brigád 53 embere dol­
gozott együtt. A Tisler Károly és 
a Lőrincz Miklós brigádja pél­
damutatóan segített. Egy pilla­
natig sem volt az probléma, 
hogy a rekord a Bankosék ér­
deme lesz. Sőt ők is szinte 
óránként érdeklődtek: vajon si­
kerül-e? Aztán a brigádokon kí­
vül ott voltak a szállítók, a gé­
pészek, valamint a műszakiak, 
akik percről percre kidolgozták 
a munkafázisokat A rekord el­
érésében nagy érdeme van Pé­
ter Béla bányamester-helyettes- 
nek és Götzer Adám körletve­
zetőnek. Azon kívül sokat segí­
tett az, hogy ennek a fejtésnek 
az első szeletét a Vénerék le- 
padolták. A 27 méteres munká­
ra csak néhány számadat: 45 
perc volt egy fogásra adva, 
azon a napon 387 csillét töltöt­
tünk.

0
Egy idő óta sokat beszélünk 

a munka- és üzemszervezésről. 
Sajnos, legtöbbször csak be­
szélünk, a valóságban nem sok 
történik. Szerencsére, van már 
jó példa is. A zobáki előkészítő 
körlet összefogása ilyen. Bár — 
ők is elmondják — ilyen rekor­
dokat huzamosabb ideig nem 
lehet csinálni, mert ehhez 
nincsenek meg a feltételek. Amit 
ez a rekord mégis bizonyít: 
ügyes és pontos szervezéssel le­
het kiugró teljesítményeket is 
produkálni.

Békéssy Gábor

Kibővített KISZ-bizottsági ülés
Kibővített KISZ-bizottsági ülést 

tartottak május 21-én az igaz­
gatóság tanácstermében. A bi­
zottsági tagokon, a reszortfele- 
lösökön kívül megjelentek: dr. 
Bánki Nándor, a vállalati párt­
bizottság első titkára, Ritter At­
tila, a KISZ Központi Bizottság 
ifjúmunkás < osztályának munka­
társa, Nagy Sándor, a megyei 
KISZ-bizottság ifjúmunkás fele­
lőse, valamint az üzemek párt- 
titkárai. Lázár László tájékoz­
tatta a megjelenteket a köz­

Ifjú Gárda-szemle
A megye ifjúgárdistái részére,szemlét rendeznek május 31-től 

június 2-ig Mohácson. Itt az ifjúgárdisták szakasz- ' és rajverse­
nyeken bizonyítják be felkészültségüket. Rojversenyeket rendeznek 
lövészetből, úszásból, fegyveres terepváltó futásból, a szakasz­
versenyeken pedig alaki, menetdal, körletrend a vetélkedő alapja, 
a helyezések eldöntésének, valamint az összetett harci túra, ame­
lyen 15 állomás szerepel. A Mecseki Szénbányák Trencséni József 
nevét viselő századát egy szakasz képviseli.

Névadók
Az ünnepes csendet nem 

tisztelve, a szertartással mit 
sem törődve énekelgetett az 
egyik kisgyerek azon a név­
adón, amelyet május 4-én ren­
dezett a Zobák-bányai KISZ- 
csúcsvezetőség. De hát mit is 
törődtek volna az ünnepséggel,

Kisdobosavatás
Ünnepélyes csapatgyű­

lést tartott május 25-én, 
szombaton a kenderföldi ál­
talános iskola „395. számú 
Csizmazia Gyula" úttörőcsa­
pata, ahol a leendő kisdo­
bosok és úttörők tettek fo­
gadalmat. Az ünnepségen 
részt vettek Kossuth-bánya- 
üzem KISZ-bizottságának 
tagjai, akik kedves köteles­
ségüknek tettek eleget. Ava­
tóként ők ajándékozták meg 
az első osztályosokat a 
kisdobosélet jelképével, a 
kék nyakkendővel.

Szakmai verseny 
a vájártanulóknál

A versenyen résztvevő vájártanulók csoportja

A Mecseki Tanbánya üzemve­
zetősége. KISZ-szervezete vala­
mint az 501-es Szakmunkás Kép­
ző intézet évről-évre megrendezi 
a szakmunkás vizsga előtt álló 
harmadéves vájártanulók „szak­
ma kiváló tanulója” versenyét. 
A lebonyolításra most május 
24-én került sor.

A verseny célja volt: a vég­
zős növendékek elméleti és 
gyakorlati feladatok megoldá­
sával adtok számot felkészültsé­
gükről és arról, hogy a szakma 
területén milyen mértékben ké­
pesek önálló feladatokat meg­
oldani. A szervezők minden sze­
mélyi és tárgyi feltételt biztosí­
tottak, így megteremtették az 
értékelés reális lehetőségeit. A 
versenyben az a tíz harmadéves 
vájártanuló vett részt, akik az 
intézeti elméleti versenyben a 
legjobb helyezést érték el. 

ponti bizottság április 17—18-i 
üléséről, az ott hozott határoza­
tokról. Klepah Ottmár a KISZ 
KB Intéző Bizottságának határo­
zatait ismertette. Gungl János 
pedig felolvasta az 1975. ápri­
lis 4-ig terjedő programokat, a 
felszabadulási vállalások és be­
számolók rendszerét, valamint a 
kongresszusi munkaverseny fel- 
hivást. Az ülésen hozzászólt 
Zoltai Ákos, Muhel József, dr. 
Bánki Nándor és Ritter Attila.

hiszen még az egyéves kort 
sem érték el, s Ilyen időszak­
ban még nem dukál a tiszte­
letadás. Pedig hát őket: Maie­
tics Tiborkót, Oláh Veronikát, 
Fábos Gáborkát, Füzesi Gab­
riellát ünnepelte itt az a meg­
jelent sok néni és bácsi. Egy 
valaminek örültek nagyon: az 
ajándékoknak, amelyet a KISZ- 
szervezet valamint a szocialis­
ta brigád képviselői adtak át.

Ugyancsak névadóra került 
sor május 19-én a Puskin Mű­
velődési Házban, ahol a Pécs- 
bányaüzemi KISZ-szervezet, és 
az üzemvezetőség képviselői­
nek jelenlétében az I. kerületi 
tanács anyakönywezetöje hi­
vatalosan is nevet adott: Búr- 
csa Mónikának, Kis Nagy Gyu­
lának, Nagy Sándornak, Duth- 
weiler Ilonának, Kéki Antalnak 
és Klepah Ivánnak. A Gépkocsi 
üzem KISZ-szervezete négy 
gyermek részére tartott név­
adót. Az ünnepségen az álta­
luk patronált Vasas I. általá­
nos iskola úttörő, csapata adott 
műsort.

Az értékelés szempontjai: a 
szakszerűség és BTE betartása, 
munkaszervezési feladatok ellá­
tása, biztonsági szabályok, mi­
nőségi és mennyiségi követel­
mények teljesítése. A versenyt 
csapatonként és egyénenként is 
pontozták, A csapatverseny 1. 
helyezettjének 1000 forint, a II. 
helyezettjének 800 forint, 111. he- 
lyezettjének 600 forint pénzju­
talmat adnak át. Az egyéni dí­
jazás a következő: I. helyezett 
600 forint és üzemvezetői dicsé­
ret. II. helyezett 400 forint, III. 
200 forint pénzjutalom. Ezen kí­
vül az I. helyezettet a tanbánya 
üzemvezetője, a II. és 111. helye­
zettet a KISZ-szervezet is jutal­
mazza. A verseny díjait ünnepé­
lyes.keretek között adják át má­
jus 31-én.
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Hol mävelödjünk, 
hol szórakozzunk?

«CSI NEMZETI SZÍNHÁZ

Műsoros«: 28-án, kedden este 7-kor: 
A vágy villamosa (Törzs bérlet), 
0-én, szerdán este 7-kor: A vágy 
villamosa (Csortos bérlet), 30-án, csü­
törtökön este 7-kor: A vágy villamosa 
(Jászai bérlet), 31-én, pénteken este 
7-kor: Bolond vasárnap (Szabó. S. 
bérlet).

KAMARASZÍNHAZ

Műsoron: 29-én, szerdán délután 
15-kor: Szépek szépe.

KIÁLLÍTÁSOK

Modem Magyar Képtár: állandó 
képzőművészeti kiállítás. Nyitvatartás: 
kedd kivételével mindennap de. 9— 
12-ig. du. 2—ó-ig.

Ceontváry Múzeum: állandó kiál­
lítás (Káptalan u. 2.) Nyitvatartás: 
hétfő kivételével mindennap de. 9— 
12, du. 2—ó-ig.

Déryné utcai kiállítóterem: május 
2<MŐI június 23-lg: Természet—Látás— 
Alkotás III. A kiállítás-sorozat harma­
dik része a szín fogalmával és al­
kalmazásával foglalkozik.

MOmöOESI HAZAK *

ptc$
Pustta Művelődési Kéz: Foglalko­

zások, szakkörök. Fotószakkör: ked­
den 17 órától. Képzőművészeti szak­
kör: csütörtökön lé órától. Irodalmi 
szakkör: minden hónap első és har­
madik csütörtökjén 18 órától. Díszítő­
művész szakkör: szerdán 17 órától. 
Disc-Jockey: szerdón 17 órától.

József Attila Művelődési Ház: 25— 
31 között Fotó kiállítás. 27-én. 17 
órakor: Úttörő táncszakkörök bemuta­
tója. 31-én, 1$ órakor: Ezsperantó- 
kíub.

KOMLÓ

BDSZ KBvzeti Könyvtár: 28-án. M 
árakor: A testvér múzsák címmel am 
kítot tartanak. am«ly«t Szabadot Ár­
pád WMÍ.

JUGOSZLÁV TV

KEDD

15.20: Magyar nyelvű tv-napló. 16.15: 
Dokumentumfilm. 17.30: Filmsorozat 
gyermekeknek. 18.30: Népi muzsika. 
19.00: Harminc nap a tudományban.
21.00: A tavasz tizenhét pillanata — 
film sorozat. 22.15; Zenei óe zenész* 
portrék.

t. MOSOK

2O.5S: Szokatlan történetek. 21.00: 
Zenei adás. 21.55: Dokumentumfilm.

SZERDA

14.10: Magyar nyelvű tv-napló. 
15.15: Dokumentumaim. 15.30: Tv-nop- 
I6 rendkívüli kiadás. 16.25: Dokumen- 
Uimfilm. 16.55: Labdarúgás: Magyar- 
ország—Jugoszlávia. 19.30. Jelenkori 
tudomány. 21.00: Családi élet — an­
gol játékfilm. 23.25: Előtérben.

Î. MOSOR

20.55: Szabadegyetem. 21.45: Zenei 
adás. 22.15: Huszonnégy óra.

CSÜTÖRTÖK

8.55: A JKSZ X. kongresszusának 
záróűlése. 14.40: Magyar nyelvű tv- 
napló. 16.00: A JKSZ X. kongresszusa. 
18.00: Hogyan születik a cirkusz — 
gyermekeknek. 18.30: Népi muzsika. 
19.00: Tv-tanácsadó. 19.40: Zöld jel­
zés. 21.00: Flórlón tavasza — tv-drá- 
ma. 22.00: Nyitott képernyő.

t. MOSOR

20.55: Kör. 21.45: Huszonnégy óra.
22.15: Repülő csészealjak.

FENTEK

16.45: Magyar nyelvű Tv-napló.
17.45? Éles szeműek. 18.30: Népi mu­
zsika 19.00: Panoráma. 20.30: Vetél­
kedő. 21.30: Koljak-filmsorozat.
22.40: Kis éjszakai beszélgetés.

2. MOSOR

20.»! Háború és Mk. — film- 
sorozat. 21.15: A hipnotizőr. 21.45: 
Stúdió 3.

SZOMBAT

16.45: Jugoszláv kézilabda bajnok­
ság. 18.15; Gyermekeknek. 19.15: 
Mit csináljunk vasárnapi — humoros 
adás. 20.30: Katonozenekorok hang­
versenye, 22.15; Egy játékfilm.

2. MOSOR

30.30: Jugoszláv klasszikusok. — 
21.45; Tízezer nap. 22.15: Külföldi 
dokumentumműsor.

Vasárnap óriási tét forog kockáé
KOMLÓI BÁNYÁSZ— 

KOSSUTH KFSE 1:0 (0:0) 
Szentendrén a következő ösz- 

szetételű csapat nyert Kole- 
sánszky fejesgóljával: Erdős! — 
Tallósi, Kovács, Csordás, Lahó, 
Pál, Cs. Kovács (Bordács), Ko- 
lesánszky, Kiss, Dárdai (Ké­
széi), Hohmann.

A feljutás kérdéséről és az 
MNK-ban való nagyszerű helyt­
állásról esett szó azon a játé­
kosértekezleten is, amelyet 
pénteken tartott a Komlói Bá­
nyász labdarúgó szakosztálya.

A város vezetői — köztük 
Neubauer József, a pártbi­
zottság első titkára és Gal- 
lusz József tanácselnök — 
elismerésüket tolmácsolták és 
további jó szereplésre kér­
ték a csapatot.

Hangsúlyt kapott az az elkép­
zelés, hogy — a Mecseki Szén­
bányák hathatós támogatása 
mellett — a helyi erőket is 
mozgósítják: társadalmi össze­
fogással segítik az egyesületi 
munkát

Nos, a szakvezetés a kék­
fehér gárda vasárnap is tanú- 
jelét adta annak, hogy komo­
lyan veszi a 2. hely elérését.

Szentendrén nagy küzdelem­
ben győzött a Bányász.

A siker értékét növeli, hogy egy 
jó formában levő főiskolás 
együttestől hozták el a két 
pontot

Kosárlabdázónak készült, 
kalapácsvető lett

1970-ben egy nyurga fiatal 
jelentkezett Gyenes Jánosnál, a 
Pécsi Bányász atléta edzőjénél. 
Azt mondja: sportolni szeretne. 
Szülei kosárlabdázónak szánták, 
de az edző másként döntött. 
Hervai Mihályból így lett kala­
pácsvető.

A megyei 59,48 m-es ifjúsági 
csúcs birtokosa. Az elmúlt évek­
ben nagyon megerősödött, Je-

Fiatal tehetség
Cserháti Zoltán, Fagarast 

Sándor és Dudás István edzők 
irányításával nap mint nap szor­
galmasan edzenek a komlói at­
léták. Major Erzsébet munkáját 
a nemrég még válogatott Du­
dás István irányítja. Mindkét 
versenyző egyre jobb időered­
ményekkel hívja fel magára a 
figyelmet.

Zsuzsa már az általános Is­
kolában is részt vett különböző 
versenyeken; tornászott és kézf- 
labdázott. A labdajátékot azért 
hogyta abba, mert egyszerűen 
nem jutott a csapatba. A töb­
biekhez képest túl fiatal volt és 
talán testi adottságai sem felel­
tek meg a követelményeknek.

Sportszeretete egy mezei ver­
senyre vitte, mindjárt jól szere­
pelt. Így lett belőle atléta.

A 'Kun Béla Gimnázium ta­
nulója. Idei versenyei mind jól 
sikerültek. Ot alkalommal indult 
és négyszer győzött, egyszer pe­
dig a második helyre került. A 
városi, a megyei, az országos 
mezei bajnokságokon, az orszá­
gos erdei futóversenyen, Illetve 
a területi bajnokságon képvi­
selte a Komlói Bányász színeit.

Dudás István megbecsüléssel 
beszél a tanítványáról. Szerinte 
Zsuzsából 3—4 év múlva lesz 
igazán jó versenyző, 3000-en. 
Mint mondja: — Zsuzsa nem 
fél a munkától, lelkiismeretes.

A csapat tehát újból bizonyí­
tott! Nincs azonban ünneplés­
re idő, hiszen a hét végén az 
idei legnagyobb erőpróba előtt 
állunk.

A szintén feljutásra aspirá­
ló Békéscsaba legénysége lá­
togat a bányászvárosba.

A 90 perc óriási harcot ígér! 
Ha valaha szükség volt a kö­
zönség buzdítására, akkor most 
igazán együtt kell érezni, egy­
öntetűen kell szurkolni. Csabá­
ról különjáratok érkeznek Kom­
lóra: a viharsarkiak is tudják, 
hogy nagy tétről van szó ...

Vívjunk sportszerű csatát: 
győzzön a jobb!

V.

Kézilabda
Pécsi MSC—ELZETT 6;6 (5:2), | 

NB I. női mérkőzés, Pécsúj- ' 
hegy. Vezette: Fellegi, Horváth. ■ 
A pécsiek már 5:1-re vezettek, ' 
szünet után azonban kiábrón- I 
dítóan játszottak. Ldb.: Kollár (2), • 
Balózsné (2), Peresné (1), Rákos 
(1), illetve Bencsikné (3), Ko- I 
vács (2), Szabó (1). Jók: Lie- ; 
berné, illetve Bencsikné.

Székesfehérvári MÁV—Kom- । 
lói Bányász 11:11. Székes‘ehér- ■ 
vár. NB I. B férfi mérkőzés. I

lenlegl edzője, Cserháti Zoltán 
lelkiismeretes munkáját igazol­
ja, hogy technikailag is sokat 
fejlődött. A 60 métert ostromol­
ja.

Bányász szülők gyermeke. 
Szorgalmas fiatal,aki edzőjével 
teljes összhangban dolgozik 
eredményei növeléséért. Hervai 
Mihály Zobák-aknai géplakatos. 
Munkája mellett a sportra is jut 

aki mindent maradéktalanul el­
végez.

Reméljük, hogy őri Zsuzsa 
nevével ezután még többet ta­
lálkozhatnak a komlói sportra­
jongók.

Baranyai János

Tiszta Pécsért
Milyen kellemetlen látványt 

nyújt egy-egy szemetes utca, 
vagy a ház előtt tornyosuló 
törmelékhalmaz? Mit csinálja­
nak a lakók az évek hosszú 
során összegyűlt lim-lommal? 
Parkosítsák-e a házak elejét? 
Lehet-e majd kapni a parkosí­
táshoz szükséges virágokat?

Ilyen és ehhez hasonló kér­
dések megoldására indította 
meg Pécs Város Tanácsa a 
„Tiszta Pécsért” mozgalmat A 
feladatok megoldására opera­
tív bizottságot hoztak létre. En­
nek többi között meg kell ol­
dani a kerületek közötti koordi­
nációt, kibontakoztathatják a 
tisztasági mozgalmakat, meg­
szervezik a lomtalanító napot, 
Intézkednek a lakóházak előtti 
térségek parkosítási-nővényel- 
látási feladatainak megoldásá­
ról. Mindezek végrehajtásánál 
számítanak a szocialista bri­
gádok, valamint az iskolák ok­

Eredmények
LABDARÚGÁS: 

NB II.
Kaposvári Rákóczi—Máza-Szsászvó- 

ri Bányász 2:0 (0:0), Szászvár, 2000 
néző. V.: Molnár P. — Kaposvár: 
Hegedűs — Márton, Agfalvi, Hoff­
mann, Bözsöny, Köves (Burcsa), 
Nagy, Kiss, Kovács, Dusák, Horváth. 
Edző: Mathesz Imre. Máza-Szászvár: 
Gócza — Csábrák, Széles, Bocz, Ne­
mes, Molnár (Pataki), Horony, De­
meter, Róth, Farkas, Csordás (Buús). 
Edző: Stepán Tibor. Az élénk Iramú, 
helyenként kemény mérkőzésen az 
első félidőben a hazaiak támadtak 
többet, szünet után azonban a ven­
dégek átvették a játék irányítását 
és megérdemelten vitték haza a két 
pontot. Góllövők: Kiss, Dusák. Jók: 
Márton, Agfalvi, Dusák, Kiss, illetve 
Széles, Bocz, Nemes.

További eredmények: Győri Elekt­
romos—PVSK 1:1 (0:0), Sabaria—
Győri Dózsa 1:1, Szombathelyi Dó­
zsa—Dunaújvárosi Építők 7:0, Szé­
kesfehérvári MÁV—NIKE Fűzfő 0:1, 
KOMEP—Körmend 4:0, Szombati 
mérkőzések: Táncsics SE—Bakony Ve­
gyész 1:1, BKV Előre—Sopron 3:1.

NB III.
Mezőfalva—Nagymányok 1:0 (0:0), 

Barcs—Paks 4:3 (3:0), Nagyatád— 
PEAC 3:1 (2:0), Szigetvár—Kapos­
vári Vasas 2:1 (1:1), Siófok—Porce­
lángyár 2:1 (1:0), Véménd—Mohács 
1:0 (0:0). Szombaton játszották:
Steinmetz SE—PBTC 2:2, Bátaszék— 
Szekszárdi Vasas 3:1.

Megyehajnokság :
Sellye—Pécsi Kinizsi 3:2 (2:1), 

Siklós—Gázmű 3:1 (0:1), Postás—
Kesztyűgyár 2:1 (1:1), Vajszló—Sátor­
hely 3:1 (2:0), Bóly—Beremend 3:0 
(2:0), Sásd—Szenteaát 0:0, István- 
akna—Mágocs 2:0 (2:0).

ASZTALITENISZ, NB III.

Vasas II. Bányász—Kaposvá­
ri Rákóczi 13:3. Kolonics 4, 
Horváth 4, Tóth 4 és Dittrich 1 
mérkőzést nyert. A vasasi csa­
pat legközelebb pénteken, má­
jus 31-én a BTC ellen játszik.

ideje. Munkahelyén minden tá­
mogatást megkap. Megbecsült 
dolgozó.

Ha eddigi pályafutását vizs­
gáljuk, ugrásszerű eredmények­
ről számolhatunk be. Mint ser­
dülő 49,70-et dobott. Ezután 
Komlóra került és itt, mint ifjú­
sági versenyző 59,48-at ért el 6 
kilogrammos kalapáccsal. Ez a 
megyei csúcsot jelentette. A 
7 1/4-es kalapáccsal 53,32 mé­
ternél tart. Példaképe a mexikói 
olimpia harmadik helyezettje: 
Lovász Lázár. Szorgalma révén 
rövidesen megközelítheti, vagy 
túl is szárnyalhatja példaképe 
nagyszerű teljesítményét.

Az 1974-es esztendőre kitű­
zött terve: szeretne magyar if­
júsági válogatott lenni. Ehhez 
60-on felül kell dobnia. Az 
idénnyitó versenyen 59 méterrel 
kezdett, ami biztató.

tív közreműködésére. Társadal­
mi munkaakciókkal ők tudnak 
a legtöbbet tenni a mozgalom 
sikere érdekében. •

MECSEKI BÁNYÁSZ
A Mecseki Szénbányák-dolgozóinak 

hetilapja
Felelős szerkesztő: 

VÍZHÁNYÓ IMRE 
Szerkesztőség:

7621 Pécs, Déryné utca 9. szám 
Telefon: 11-337 (városi), 13-40 

és 13-41 (üzemi) 
Kiadja: 

a Baranya megyei Lapkiadó V. 
7601 Pécs, Hunyadi ót 11.

Felelős kiadó: 
BRAUN KAROLY

Készült: 
a Pécsi Szikra Nyomdában 

Felelős vezető: 
MELLES REZSŐ 

▼erjeszti a Magyar Posta 
Előfizethető a Mecseki Szénbányák 

dolgozói részére: 
Pécsett, a Mecseki Szénbányák 

központjában, 
Pécs, Komját utca 5.

Index- 25-912.

moziműsor
i Petőfi (Pécs) : május 30-tól június 

2-ig: Ruszlón és Ludmilla I., II. 
Szovjet, színes, szinkronizált film. 
Előadások: f5, 8. 3-tól 4-ig: Sötét 
Torino. Olasz—Francia, színes film. 
Előadások: f5, f7, f9. Matiné: június 
2-án: Szent Péter esernyője. Magyar, 
színes film.

Kossuth (Pécs) délelőtt: május 30- 
tól 31-ig: Átkozottak vagyunk, Irina. 
Jugoszláv film. Június 1-től 2-ig; Sötét 
Torino. Olasz—Francia, színes film. 
3-tól 4-ig: Ruszián és Ludmilla I., II. 
Szovjet, színes, szinkronizált film. 
Előadások: de. 10, 12.

Kossuth (Pécs) délután: 30-tól jú­
nius 3-ig: Ruszián és Ludmilla I., II. 
Szovjet, színes, szinkronizált film. 
Előadások f3.

Kossuth (Pécs) este: 30-tól június 
2-ig. Átkozottak vagyunk, Irina. Ju­
goszláv film. Előadások: 6, 8. 3-án: 
A különítmény tagja. Koreai film. 
Előadások: 6, f9. Art Kino: június 
3-án. Viszontlátásra a pokolban. USA, 
színes film. Előadás: f9.

Park (Pécs): 30-tól június 2-lg: 
Sötét Torino. Olasz—francia, színes 
film. 3-tól 5-Ig: Egy bolond Párizs­
ban. Francia, színes film. Előadások:

i 4, 6, 8. Matiné: június 2-án. A titok- 
' zatos rendszám. Szovjet, szinkronizált 

film.
Május 1. (Komló) : május 30-tól jú­

nius 2-ig: Volt egyszer egy zsaru. 
Francia—olasz, színes, szinkronizált 
film. 3-tól 5-ig. Merénylők. Francia— 
olasz, NSZK, színes, szinkronizált 
film. Matiné: június 2-án: Ml, elve­
szett lányok. Cseh, szinkronizált film.

Zrínyi (Komló) : május 30-tól Jú­
nius 2-lg: A sziklabarlang titka. 
Szovjet, színes, szinkronizált film.

tv műsor
KEDD

9.05: Iskolatelevízió; Környezetisme 
rét (ált isk. 4. oszt.). 9.55: Fizika 
(ált isk. 6. oszt.) 11.55: Matematika 
(ált. Isk. 7. oszt.). 14.35: Környezet- 
Ismeret (ism.). 15.25: Fizika (ism.). 
17.20: Matematika (ism.). 17.43: Hí­
rek. 18.00: Előszó helyett. Reymont 
Parasztok című regényének tévéválto­
zata elé (ism.). 18.15: A KGST a 
BNV-n. Riportfilm. 18.45: Játék a 
betűkkel. 19.10: Reklám. 19.15: Esti 
mese. 19.30: TV-híradó. 20.00: Ma­
gyarország—NDK. Utánpótlás EB 
labdarúgó döntő visszavágó mérkő­
zés. Közvetítés a Népstadionból. 
21.50: Csajkovszkij; B-moll zongora­
verseny (színest). 22.20: TV-híradó 2. 
kiadás.

2. MOSOR

20.00: Baden Powe! énekel. NSZK, 
zenés film (ism.), (színes). 20.30: Tv- 
híradó — 1. kiadás (isn.). 21.00: Fe­
kete gyökerek. Magyarul beszélő, 
NSZK—svéd film.

SZERDA

9.30: A VIT slágerei. Intervízlós át­
vétel az NDK Televízió műsorából. 
10.00: Játék a betűkkel (ism.). 10.25: 
Maigret felügyelő. Georges Simenon 
bűnügyi regényének magyarul beszélő 
angol tévéfilm-változata. „A hentes 
halála” (ism.). 11.45: A KGST a 
BNV-n. Riportfilm (Ism.). 16.40: Hí­
rek. 16.45: Magyarország—Jugoszlá­
via. Labdarúgó mérkőzés közvetítése 
Székesfehérvárról (színes). A szünet­
ben: Reklámműsor. Az MRT Közön­
ségszolgálatának tájékoztatója. 18.50: 
A zárszó az olvasóé. Dokumentum- 
film. 19.10: Reklámműsor. 19.15: Esti 
mese. 19.30: Tv-híradó. 20.00: ,,És szí­
nész benne minden féril és nö”. Ka­
landozás kétezer év színpadán. Ma­
dách színháza. 21.00: A múmiák há­
borúja. NDK dokumentumfilm Chilé­
ről. 22.05: Tv-híradó — 2. kiadás.

2. MOSOR

20.00: Közkedvelt dallamok. Zenés, 
olasz film. 20.45: Tv-híradó — 1. ki­
adás (Ism.). 21.15; Filmszemle. Be­
szélgetés a Kabaré című filmről. 
21.30: Múzeum falak nélkül. Képző­
művészeti filmsorozat. 4. rész: Az 
Impresszionisták (színes).

CSÜTÖRTÖK

9.55: Iskolatelevfzló. Matematika 
(ált. isk. 6. oszt.). 10.25: Tévé-ovi. 
IskolaelőkészítŐ tanfolyam (Ism.). 
12.10: Filmesztétika (középisk. III. 
oszt.). 15.00: Tévé-ovi (ism.). 15.25; 
Matematika (Ism.). 16.18: Oldjuk
megl A közös írásbeli — érettségi, 
és felvételi — matematika feladatok 
megoldásának Ismertetése. 17.20: Hí­
rek. 17.25: Természetbarátok. A Tele­
sport turisztikai magazinja. 17.45: 
Dúdoló. Bartók: Este a székelyeknél. 
18.15: Munkások, vezetők — egymás­
közt. Vitaműsor. 19.05: Reklámműsor. 
19.15: Esti mese. 19.30: Tv-híradó. 
20.00: Parasztok. Revmont regényé­
nek magyarul beszélő lengyel tévé­
film-változata. 11. rész: A vásár (szí­
nes). 20.55: Jogi esetek. 21.35: Meg­
festett világ. Képzőművészeti film, I. 
rész. 21.50: Tv-híradó — 2. kiadás. 
22.00: Tévé-tűkör. Dr. Szeeskő Tamás 
jegyzete.

2. MOSOR

20.00: Franz Theodor Csokor: Isten 
vel*d Monarchia. Színmű két résiben. 
A Thália Színhát előadóra, felvétel­
ről. (14 éven felülieknek I)

PtNTEK

« 05; Iskolatévé. Orosz nyelv (ált. 
sk 5 oszt.) 9.55: Flrfka (ált Isk.

3-án: Wusa. USA, színes, szinkroni­
zált film. Előadások: 4, 6, 8.

Fekete Gyémánt (Gyárváros) : má­
jus 30—31-én: Áldd meg az állatokat 
és a gyermekeket. USÄ, színes film. 
Június 1-től 2-ig Facsemeték. Szovjet, 
szinkronizált film. 3-án; Randevú a 
delfinnel. Bolgár, színes film. Elő­
adások: 5, 7.

Jószerencsét (Pécsszabolcs) : május 
30—31-én: Fellini—Róma. Olasz- 
francia, színes, szinkronizált film. 
Június 1-től 2-ig: Nyílhegy és arany- 
öv. Szovjet, színes film. 3-án: Ne 
csalj kedves I NDK, színes film. Elő­
adások; 5, 7. Matiné: Június 2-ón: 
Muhtár, hozzámI Szovjet film. A csa­
lád őrangyala. NDK, színes, szinkro­
nizált film. Előadások: de. 10., du.'3.

Rákóczi (Mecsekalja) : május 30-től 
31-lg: Keresztesek I., II. Lengyel» 
színes film. Június 1-től 2-ig: -Fel­
lini—Róma: Olasz—francia, színes, 
szinkronizált film. 3-án: ó, maga 
rettenetes I Angol, színes film. Elő­
adások: 5, 7. Matiné: június 2-án: 
A család őrangyala. NDK, színes« 
szinkronizált film. Muhtár, hozzám. 
Szovjet film. Előadások de. 10., du. 
3 órakor.

Kodály (Vasas I.): 31-től június 
2-iq: Wusa. USA, színes, szinkroni­
zált film. Előadások: hétköznap fő« 
vasárnap f4, fő.

Május 1. (Vasas) : 30-tó! 31 -Iqí 
Sutjeska. Jugoszláv, színes film. Jú­
nius 1-től 2-lg: Áldd meg az állato­
kat és a gyermekeket. USA, színes, 
szinkronizált film. 3-án: Volt egyszer 
egy zsaru. Francia—olasz, színes, 
szinkronizált film. Előadások: hétköz­
nap fő, vasárnap f4, fő. Matiné: Jú­
nius 2-án: Melody. Angol, színes, 
szinkronizált film. Előadás: de. 10.

Meeseknádasdl filmszínház: 31-től 
Június 2-lg: Periszkóp a fjordok kö­
zött. Szovjet film. Előadások: hétköz­
nap 7, vasárnap 5, 7.

7. oszt.) 10.20: Dúdoló 12.10: Né­
met nyelv. — 13.25: Orosz nyelv 
(ism.) 15.25: Fizika (Ism.) — 16.18: 
Oldjuk meg! A közös írásbeli — 
érettségi és felvételi — fizika fel­
adatok megoldásának Ismertetése. 
17.20; Hírek. ’7.25: Kuckó. 17.55: A 
nő — három szerepben . . Kit mit 
tanult? 18.20. Ot perc meteorológia. 
18.25 Radar. Ifjúsági érdekvédelmi 
műsor 19 05: Reklámműsor. 19.15: 
Esti mese. 19.30; Tv-híradó. 20.00- 
Montuaktól az Andokig. - ünnepi 
könyvhét 1974. 21.05: Családi kör. A 
szülők, nevelők magazinja. 22.00: 
Tv-híradó — 2. kiadás. 22.10; Kitö 
rés. Magyar fiirr (tzínesl)

2. MOSOR

20.00: Egy óra Pier Lulgl NervIveL 
A szerkezet költészete. Az olasz tv 
filmje. 20.50; Tv-híradó — 1. kiadás 
(ism.) 21.20: Utazás Nancyval (SzP 
nesl) Zenés amerikai film (ism.)

SZOMBAT

9.30: „és színész benne minden 
férfi és nő” Kalandozás kétezer év 
színpadán, Madách színháza (Ism.). 
10.30; Parasztok. Reymont regényének 
magyarul beszélő lengyel tévéfilm- 
változata (színes!). II. rész. A vásár 
(ism.). 11.20: Múzeum falak nélkül 
(színes!) Képzőművészeti filmsorozat. 
III. rész: Kréta és Mykéné (ism.)« 
12.10: A nő — három szerepben. KI 
mit tanult? (Ism.). 14.42: Klassziku­
sok tévéfilmer«; Chabert ezredes. 
Honoré de Balzac elbeszélésének té­
véfilm-változata. 16.15: Reklám. 16.25* 
Hírek. 16.30. 144 nóta. A Magyar Tv 
slágerlistája. 17.30; Kutatók a Csen­
des-óceánon. Szovjet ismeretterjesztő 
rövidfilm. 17.45; Tanévvégi helyzetje- 
mlniszterhelyettessel. 18.25: Cimbora, 
tentés. Beszélgetés dr. Gosztonyl János 
Irodalmi magazin gyermekeknek. — 
19.15: Cicavízió (színes!). 19.30: Tv- 
híradó. 20.00; Priestly: Veszélyes for­
duló. Tévéjáték (14 éven felüliek­
nek!). 21.00: Tánczene a Spanyol 
Televízió műsorából (színes!). 21.558 
Tv-híradó — 2. kiadás. 22.05: „Arany- 
cipő”. Nemzetközi atlétikai verseny. 
Közvetítés Osztravából, felvételről. — 
22.50: FÁBRY ZOLTÁN SOROZAT 
(színes!) • Plusz mínusz egy nap. 
Magyar film.

VASÁRNAP

9.10; Német nyelvtanfolyam. Stock­
holmi vendég a Lipcse! Vásáron. — 
9.35: Tévé-ovi. Iskolaelőkészítő tan­
folyam. így dolgoznak a fürge dol­
gozók (Ism.). 10.00: Gyermeknapi 
esztrád. Az NDK Televízió gyermek­
napi műsora Berlinből. 11.00; Leo­
nard Bernstein a muzsikáról. Hang­
verseny fiataloknak. Zene! atomok 
(Ism.). 14.30: A Fröhlich család (szí­
nes!). NDK rajzfilmsorozat. VI. rész. 
14.40: Hivatása rendőr. Riportfilm 
(ism.). 15.10; Middlemarch. Magya­
rul beszélő angol tévéfilm-sorozat II. 
részt A házasság. 15.55: Bakony Ve­
gyész—Vasas. Bajnoki női kézilabda- 
mérkőzés közvetítés Veszprémből. — 
17.05: Reklámműsor. 17.15: Mesékbe 
száll az emlékezete. Pedagógusnopl 
köszöntő. 17.45: Műsorainkat ajánl­
juk! 18.10: Reklámműsor. 18.15; Del­
ta. Tudományos híradó. 18.40; A> 
MRT Közönségszolgálatának tájékoz­
tatója. 18.45: Esti mese, 19.00; A 
Hét. . . 20.00: Hírek — sporthírek. 
20.10: A fekete Orfeusz — (színes!) 
magyarul beszélő olasz—francia films 
(16 éven felülieknekI). 21.50; Kicso­
da—Micsoda? FejtÓrőjáték. 22.40; Hí­
rek — sporthírek.


